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A PRECAUZIONI PER EVITARE UNA POSSIBILE
ESPOSIZIONE A UN’ECCESSIVA ENERGIA A MICROONDE
- Non tentare di far funzionare questo forno con lo sportello aperto poiché
cid pud causare un’esposizione dannosa all’energia a microonde. E
importante non manomettere gli interblocchi di sicurezza.

- Non posizionare alcun oggetto tra la parte anteriore del forno e lo sportello
o lasciare accumulare sporco o residui di detergente sulle superfici di tenuta.
AVVERTENZA: Se lo sportello o le guarnizioni dello sportello sono
danneggiate, il forno non deve essere utilizzato fino a quando non € stato
riparato da un tecnico qualificato.

ADDENDUM

Se l'apparecchio non viene mantenuto correttamente pulito, la sua
superficie potrebbe deteriorarsi, riducendone la durata e causando
potenzialmente situazioni di pericolo.

A AVVERTENZE IMPORTANTI PER LA SICUREZZA

Per ridurre il rischio di incendio, scosse elettriche, lesioni personali 0 esposizione
a un'eccessiva energia a microonde del forno, durante ['uso dell'apparecchio
seguire le precauzioni di base, tra cui quelle riportate di seguito:

1. Il presente apparecchio puo essere utilizzato dai bambini a partire dagli 8 anni e
da persone con ridotte capacita fisiche, sensoriali 0 mentali, o prive di esperienza
e conoscenza, purché siano sotto supervisione o siano state fornite loro istruzioni
relative all'uso sicuro dell'apparecchio e abbiano compreso i pericoli connessi. |
bambini non devono giocare con I'apparecchio. La pulizia e la manutenzione da
parte dell'utente non devono essere effettuate da bambini senza supervisione.

2. Leggere e seguire le specifiche “Precauzioni per evitare una possibile
esposizione a un'eccessiva energia a microonde”.

3. Tenere I'apparecchio e il suo cavo fuori dalla portata dei bambini di eta inferiore
agli 8 anni.

4, Se il cavo di alimentazione e danneggiato, deve essere sostituito dal produttore,
dal suo agente di assistenza o da personale qualificato per evitare pericoli. (Per
apparecchi con attacco di tipo Y)

5. AWERTENZA: E pericoloso per chiunque non sia una persona competente eseguire
qualsiasi operazione di manutenzione o riparazione che comporti la rimozione di una
copertura che fornisce protezione dall'esposizione all'energia a microonde.

6. AVWWERTENZA:! liquidi e altri alimenti non devono essere riscaldati in contenitori
sigillati, poiché potrebbero esplodere.

7. Il presente apparecchio pud essere utilizzato dai bambini a partire dagli 8 anni e
da persone con ridotte capacita fisiche, sensoriali o mentali, o prive di esperienza
€ conoscenza, solo a condizione che siano sotto supervisione adeguata o siano
state fornite loro istruzioni relative all'uso sicuro dell'apparecchio e abbiano
compreso i pericoli connessi.

| bambini non devono giocare con |'apparecchio. La pulizia e la manutenzione da
parte dell'utente non devono essere effettuate da bambini senza supervisione, a
meno che non abbiano almeno 8 anni e siano sorvegliati.

8. Quando si riscaldano alimenti in contenitori di plastica o carta, tenere il forno
sotto controllo poiché sussiste il rischio di incendio.

9. Utilizzare solo utensili adatti all'uso in un forno a microonde.

10. Se I'apparecchio produce fumo, spegnerlo o scollegarlo e tenere lo sportello
chiuso per soffocare eventuali fiamme.

11. |l riscaldamento a microonde delle bevande pud portare ad un’ebollizione
ritardata e con improvvisa fuoriuscita della bevanda. Prestare attenzione nella
manipolazione del contenitore

12. E necessario mescolare o agitare il contenuto dei biberon e dei vasetti di alimenti per
neonati e controllarne la temperatura prima del consumo, al fine di evitare scottature.
13. Non riscaldare uova con il guscio e uova sode intere nel forno a microonde, poiché
potrebbero esplodere, anche una volta terminato il riscaldamento a microonde.

14. Il forno deve essere pulito regolarmente e tutti i residui di cibo devono essere rimossi.
15. |l mancato mantenimento delle adeguate condizioni di pulizia del forno
potrebbe causare il deterioramento della superficie, compromettendo la durata
dell'apparecchio e andando potenzialmente a creare una situazione di pericolo.
16. Utilizzare esclusivamente la sonda di temperatura raccomandata per questo
forno. (Per forni dotati di un dispositivo che consente I'uso di una sonda di
rilevamento della temperatura.)

17. Il forno a microonde deve essere utilizzato con lo sportello decorativo aperto.
(Per forni con sportello decorativo.

- Cucine del personale in negozi, uffici e altri ambienti di lavoro;

- Da parte dei clienti in hotel, motel e altri ambienti di tipo residenziale;

- Agriturismi;

- Ambienti di tipo bed and breakfast.

18. Prestare attenzione a non spostare il piatto girevole quando si rimuovono i
contenitori dall'apparecchio. (Per apparecchi fissi e apparecchi da incasso installati ad
un'altezza pari o superiore a 900 mm dal pavimento e dotati di piatti girevoli rimovibili.
Non applicabile agli apparecchi con sportelli a battente inferiore orizzontale).

19 .L'apparecchio non deve essere pulito con un pulitore a vapore.
20.AVVERTENZA: Prima di sostituire la lampada, assicurarsi che I'apparecchio
sia spento per evitare il rischio di scosse elettriche.

21. AVVERTENZA: Sono presenti parti accessibili che potrebbero surriscaldarsi
durante l'uso. Tenere i bambini piccoli a debita distanza.

22. Non utilizzare pulitori a vapore.

23. Il forno a microonde € destinato esclusivamente al riscaldamento di alimenti e
bevande. L'utilizzo per essiccare alimenti o asciugare indumenti, o per riscaldare
cuscinetti termici, pantofole, spugne, panni umidi o articoli simili pué comportare il
rischio di lesioni, combustione o incendio.

24. La superficie di un cassetto di stoccaggio potrebbe diventare calda.

25. L'apparecchio e le sue parti accessibili diventano caldi durante 'uso.

Prestare attenzione a non toccare le resistenze. | bambini di eta inferiore agli 8 anni
devono essere tenuti a debita distanza, a meno che non siano costantemente sorvegliati.
26. Durante I'uso, I'apparecchio diventa caldo. Evitare di toccare le resistenze
all'interno del forno.

Prestare attenzione a non toccare le resistenze all'interno del forno.

27. Non & consentito I'uso di contenitori metallici per alimenti e bevande durante
la cottura a microonde.

28. Non utilizzare detergenti abrasivi aggressivi o raschietti metallici affilati per
pulire il vetro dello sportello del forno, poiché potrebbero graffiare la superficie e
causarne la rottura.

29. L'apparecchio € destinato ad essere utilizzato a incasso.

30. L'apparecchio non deve essere installato dietro uno sportello decorativo per
evitare che si surriscaldi. (Questo non si applica agli apparecchi con sportello
decorativo).

31. AVVERTENZA: Quando |'apparecchio funziona in modalitd combinata, per
via delle temperature che si vanno a generare, i bambini possono utilizzare il
forno solo sotto la supervisione di un adulto. LEGGERE ATTENTAMENTE E
CONSERVARE PER FUTURA CONSULTAZIONE

Il CONSIGLI SU CONSUMI ENERGETICI E AMBIENTE

Di seguito & possibile trovare consigli su come risparmiare energia durante la
cottura al forno e la cottura arrosto e su come smaltire correttamente I'apparecchio.
Risparmiare energia

m Preriscaldare il forno solo se specificato nella ricetta o nelle tabelle delle
istruzioni per 'uso.

m Utilizzare teglie da forno scure, laccate di nero o smaltate, poiché assorbono
particolarmente bene il calore.

m Durante la cottura, aprire lo sportello del forno il meno possibile.

m Se si desidera cuocere piu torte & preferibile cuocerle una dopo l'altra mentre
il forno & ancora caldo; cio riduce il tempo di cottura della seconda torta. E inoltre
possibile posizionare due stampi da plumcake uno accanto all'altro.

m in caso di tempi di cottura particolarmente prolungati, & possibile spegnere
il forno 10 minuti prima dello scadere del tempo di cottura e utilizzare il calore
residuo per terminare la cottura.

Bl SMALTIMENTO ECOCOMPATIBILE Smaltire limballaggio

nel rispetto dell'ambiente. Questo apparecchio & conforme alla

Direttiva Europea 2012/19/UE sui rifiuti di apparecchiature elettriche

ed elettroniche (RAEE). La presente direttiva stabilisce un quadro

normativo per la raccolta e il riciclaggio dei vecchi apparecchi ed & Eﬁ
valida in tutta I'Unione Europea.

Il PRIMA MESSA IN FUNZIONE —
Pulire gli accessori Prima di utilizzare gli accessori per la prima volta, pulirli
accuratamente con acqua calda e sapone e un panno morbido.

Riscaldare il forno

Per eliminare 'odore di nuovo del forno, riscaldarlo quando & vuoto e con lo
sportello chiuso. L'ideale € un'ora con @ Ventilato a 250 °C. Assicurarsi che non
siano rimasti residui di imballaggio nella camera di cottura.

1. Toccare _ (') una volta per accedere alla modalita di impostazione delle
funzioni. ___ e verra visualizzata la temperatura predefinita.

2. Toccare ripetutamente il tasto ~\ o \/ corrispondente fino a quando non
viene visualizzato @ .

3. Toccareiltasto ~\ o \/ corrispondente perimpostare la temperatura su 250°C.
4. Toccare il tasto ~\ 0 \/ corrispondente per impostare il tempo di cottura su “01:00hr".
5. Toccare [>|| . Il forno inizia a riscaldarsi.



A Riscaldamento di alimenti Rischio di scottature!
Quando si riscaldano i liquidi, € presente il rischio di ebolli-
zione ritardata. Cio significa che il liquido pud raggiungere la
temperatura di ebollizione senza formare le consuete bolle di
vapore. Anche un leggero movimento del contenitore pud cau-
sare l'improvviso traboccamento e la fuoriuscita del liquido bol-
lente. Per evitare I'ebollizione ritardata, inserire sempre un cucchiaio o un oggetto
simile resistente al calore nel contenitore quando si riscaldano i liquidi.
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| tasti a sfim:amento servono per impostare diverse funzioni aggiuntive.
E possibile leggere i valori impostati sul display.
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\
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m ISTRUZIONI PER L’USO - Impostazioni
Orologio

1. In modalita di impostazione delle funzioni, tenere premuto C per @ 3 secondi
per accedere alla modalitad impostazione orologio. Verra visualizzato “00:00” e le
cifre delle ore lampeggeranno.

2. Toccare /\ 0 \/ perimpostare le cifre delle ore.

3. Toccare D>II per confermare, le cifre dei minuti lampeggeranno.

4. Toccare /\ 0 \/ perimpostare le cifre dei minuti.

5. Toccare DIl per confermare. L'orologio & impostato.

Note:

- L'orologio visualizza I'orario in formato 24 ore. Se l'orologio non viene impostato,
non funzionera all'accensione.

- Se durante I'impostazione dell'orologio non viene eseguita alcuna operazione
per 5 secondi, l'orologio verra impostato automaticamente.

Forno

Esistono diversi modi perimpostare il forno. Di seguito spiegheremo come selezionare
la modalita di riscaldamento desiderata e la temperatura o I'impostazione del grill.

E inoltre possibile impostare il tempo di cottura in forno per il proprio piatto.

m Impostazione del tipo di calore e della temperatura

Esempio: ™ Calore per irraggiamento a 200 °C per 25 minuti.

1. Toccare @ una volta per accedere alla modalita di impostazione delle funzioni.
___ Verra visualizzata la temperatura predefinita.

2. Toccare ripetutamente il tasto ~\ 0o \/ corrispondente fino a quando non
viene visualizzata la modalita di riscaldamento desiderata ™

3.Toccare il tasto ~\ o0 \/ corrispondente per impostare la temperatura a
200 °C.

4. Toccare il tasto ~\ 0 \/ corrispondente per impostare il tempo di cottura su
25:00 min.

5. Toccare il tasto di Awio DIl per iniziare la cottura.

Nota: Se non si desidera impostare un tempo di cottura, & possibile saltare il
passaggio 4.

Il tempo di cottura predefinito & 09:00 ore.

m Sospendere il funzionamento

Toccare DIl (Pausa) o aprire lo sportello del forno per sospendere il funzionamento.

Quindi toccare D>l (Awvio) per riprendere.

m Modificare il tempo di cottura

a. Se il tempo di cottura € gia impostato, toccare il tasto ~\ o \/ corrisponden-

te per modificare il tempo durante il funzionamento. Il forno continuera automati-

camente con il nuovo tempo.

b. Se non ¢ stato impostato alcun tempo di cottura:

Toccare il tasto ~\ 0 \/ corrispondente e verra visualizzato il tempo prede-

finito.

Quindi toccare ~\ o \/ di nuovo per regolare 'ora.

Il forno continuera automaticamente con il tempo selezionato.

m Modificare la temperatura

Per modificare la temperatura durante il funzionamento toccare il tasto ~\ o
\/ corrispondente.

Il forno continuera automaticamente con la nuova temperatura.

m Interrompere il funzionamento

Toccare il tasto @ (Stop/Annulla) per interrompere il funzionamento.

E possibile farlo in qualsiasi momento mentre la cottura & in corso.

m Impostazione del timer da cucina

1. In modalitad di impostazione delle funzioni, toccare una volta il tasto ® per
accedere alla modalita di impostazione del timer da cucina. Il display visualizzera:
“00:00 min”.

2. Toccare ~\ 0 \/ perimpostare il tempo desiderato.

3. Toccare il tasto di conferma D>Il per confermare.

A questo punto il timer da cucina & impostato.

Note:

1. Il timer da cucina funziona solo come timer: non avvia né controlla la cottura.
2. Se durante Iimpostazione del timer da cucina non viene eseguita alcuna
operazione per 5 secondi, questo verra impostato automaticamente sull'ultimo
tempo inserito.

m Richiamare il timer da cucina
Se durante il conto alla rovescia si desidera controllare il tempo rimanente, toccare
una volta il tasto del timer @ . lltempo rimanente verra visualizzato per tre secondi.

m Modificare il timer da cucina

Se & necessario modificare il timer da cucina durante il conto alla rovescia:
Toccare una volta il tasto del timer (5 . Verra visualizzato il tempo rimanente.
Per reimpostare I'ora, seguire i passaggi 2 e 3 della sezione “Impostazione del
timer da cucina” .

m Funzione di blocco bambini

E possibile utilizzare questa funzione per impedire ai bambini di accendere acci-
dentalmente il forno.

Per attivare il blocco:

Tenere premuto il tasto di blocco O per tre secondi.

Verra emesso un segnale acustico e sul display verra visualizzata I'icona di blocco.
Per disattivare il blocco:

Mentre il forno & in stato di blocco, tenere premuto il tasto di blocco 0 per tre
secondi. Verra emesso un segnale acustico e il blocco verra disattivato.

m ICONE DELLE FUNZIONI

Utilizzare i tasti funzione per selezionare la modalita di cottura.

Cottura statica Cottura statica

_ —_— sotto
Ventilato = Micro.+
Ventilato
2L Cottgra statica + . Micro.+
Ventiato = L Cottura statica +
~w~~ Calore per Ventilato
iraggiamento o~ Micro.+ Cottura
=== Doppio grill + statica sotto +
L - —— \Ventilato
W Ventilato
== = Microonde
Doppio grill
*
Cottura statica 0 Scongelamento

sotto + Ventilato




m REGOLAZIONE DEI PARAMETRI

Utilizzare o per impostare i parametri.
Parametro Intervallo
Selezionare la potenza del microonde (P01 -
~ 125 W, P02 - 250 W, P03 - 380 W, P04 - 420
o~ W, P05 -500 W, P06 - 600 W, P07 - 670 W,
P08 - 770W, P09 - 850 W, P10 - 900W).
Livellodi =X
potenza del P01, P03, P05
microonde —_
=X 5L P01, P03, PO5
T
= P01, P03, P05
Programmi Selezionare tra 3 programmi di scongela-
scongela- *6 mento.
mento Da d01 a d03.
Menu auto Selezionare tra 13 programmi automatici.
Da P01 aP13.
Selezionare la temperatura di cottura (°C).
100-235°C
50-250°C
¢ 50-235°C
100-235°C
AL 100-250°C
(<
==
Temperatura 100-235°C
50-250°C
50-235°C
= 50°C, 100-220°C
= 100-220°C
(T
== 50°C, 100-220°C
L'apparecchio & dotato di un ventilatore tangenziale. Il
ventilatore tangenziale si accende durante il funzionamento
e l'aria calda viene espulsa da una fessura posta sopra lo
sportello. Dopo lo spegnimento dell'apparecchio, il ventilatore
potrebbe rimanere in funzione per un certo periodo di tempo.
Attenzione: non coprire le fessure di ventilazione, poiché cio
potrebbe causare il surriscaldamento dell'apparecchio.
Ventilatore ~ Note
tangenziale m L'apparecchio non si surriscalda durante il funzionamento

a microonde; tuttavia, il ventilatore tangenziale si accendera
comunque. Potrebbe continuare a funzionare anche dopo
che il microonde si & fermato.

m E possibile che si formi della condensa sul vetro dello
sportello, sulle pareti interne e sul pavimento. Questo &
normale € non influisce sulle prestazioni del microonde.
Asciugare |'eventuale condensa dopo I'utilizzo.

m DESCRIZIONE DEL PRODOTTO

Accessori in dotazione

Nota: Il tipo e la quantita degli accessori dipendono dall'ordine effettivo.

() @
X2 X2

Viti di fissaggio per fissare il forno al
mobile

Guide laterali

Clip in ceramica

Griglia

Per grigliare, ad esempio bistecche,
salsicce e per tostare il pane.

Per motivi di sicurezza, la griglia deve
essere posizionata sul gancio laterale
invece che direttamente sul ripiano
inferiore

Teglia da forno - Teglia smaltata

Per preparare torte tronchetto e
arrostire polli interi.

m Quando si cucina con la funzione
microonde, l'uso di vassoi smaltati &
vietato.

X1

Teglia da forno - Teglia in vetro

Per riscaldare e cuocere i cibi
selezionando la temperatura interna
m Quando si cucina con la funzione
microonde, utilizzare il vassoio di vetro.
m Utilizzato per raccogliere liquidi,
come acqua e grasso, durante la
cottura in forno dei cibi.

Per ottenere una cottura ottimale, il
vassoio di vetro deve essere posizionato
sulla parte inferiore del gancio laterale,
come mostrato nelle figure sottostanti.
Il 'vassoio di vetro deve essere spinto
lungo le guide del gancio laterale
installato poste pili in basso.




m DESCRIZIONE DEL PRODOTTO

- Guide laterali
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m ISTRUZIONI PER L'USO - Funzione microonde

Le microonde vengono convertite in calore allinterno degli alimenti. La funzione
microonde pud essere utilizzata da sola (modalita solo microonde) o in
combinazione con un altro tipo di cottura. Nelle sezioni a seguire vengono riportate
informazioni sulle stoviglie adatte e sulle modalita di impostazione del microonde.
Nota:

0 -5 minuti: incrementi da 10 secondi
5 - 10 minuti: incrementi da 30 secondi
10 - 30 minuti: incrementi da 1 minuto
30 - 120 minuti: incrementi da 5 minuti

Oltre 120 minuti: incrementi da 30 minuti

Note relative alle stoviglie

Stoviglie adatte all'uso nel microonde

Utilizzare stoviglie resistenti al calore realizzate in vetro, vetroceramica, porcellana,
ceramica o plastica idonea all'uso nel microonde. Questi materiali consentono il
passaggio efficace delle microonde.

E anche possibile utilizzare piatti da portata, che consentono di riscaldare e servire
le pietanze nello stesso contenitore, risparmiando tempo e limitando la necessita
di spostarle da un contenitore all’altro.

Importante: i piatti con decorazioni in oro o argento possono essere utilizzati solo
se il produttore dichiara esplicitamente che sono idonei all'uso nel microonde.

Stoviglie non idonee

Le stoviglie in metallo non sono idonee. Il metallo non consente i passaggio

delle microonde. | cibi contenuti in contenitori di metallo coperti rimarranno freddi.
Attenzione - Rischio di scintille

Gli oggetti metallici, come ad esempio un cucchiaio lasciato in un bicchiere,
devono essere tenuti ad almeno 2 cm di distanza dalle pareti del forno e dalla
superficie interna dello sportello.

Le scintille potrebbero danneggiare o frantumare il vetro interno dello sportello.
Test sulle stoviglie da forno

Importante: Non utilizzare mai il microonde se non sono presenti alimenti al suo
interno. L'unica eccezione a questa regola € rappresentata dal seguente test sulle
stoviglie da forno.

Se non si € certi che una determinata stoviglia sia idonea all'uso nel microonde,
eseguire questo semplice test:

Mettere la stoviglia vuota nel microonde.

1. Riscaldarla alla massima potenza per 30 secondi - 1 minuto.

2. Verificare attentamente la temperatura della stoviglia durante e dopo il
riscaldamento.

- Se la stoviglia rimane fredda o leggermente tiepida, € idonea all'uso nel
microonde.

- Se diventa calda o produce scintille, non utilizzarla nel microonde.

Impostazione del microonde

Esempio: Impostare la potenza del microonde su P06 e il tempo di cottura su 17
minuti.

Toccare (') una volta per accedere alla modalita di impostazione delle funzioni.
__ Suldisplay verra visualizzata la temperatura predefinita.

Toccare Z= una volta. Verranno visualizzati il livello di potenza predefinito del
microonde e il tempo predefinito.

Toccare il tasto ~\ 0 \/ corrispondente per impostare il livello di potenza del
microonde su P0G.

Toccare il tasto ~\ o \/ corrispondente per impostare il tempo di cottura su
17:00 min.

Toccare DIl (Avvio/Pausa) per awviare la cottura.
Note:

1. Non & possibile modificare il livello di potenza del microonde mentre la cottura
& in corso.

2. Se si seleziona P10, il tempo massimo di cottura & di 30:00 minuti. Se si
seleziona P01-P09, il tempo massimo di cottura & di 01:30 ore.

Aprire lo sportello del forno durante il funzionamento

L'apertura dello sportello sospende automaticamente il funzionamento.

Dopo aver chiuso lo sportello, toccare >l una volta per riprendere la cottura.
Sospendere il funzionamento

Toccare DIl persospendere la cottura. Toccare D>l nuovamente per riprendere.
Modificare il tempo di cottura durante il funzionamento

Toccare il tasto ~\ o \/ corrispondente per regolare il tempo di cottura mentre
il microonde € in funzione.

Il forno continuera automaticamente con il nuovo tempo.
Interrompere il funzionamento
Toccare (') (Annulla) per interrompere il funzionamento in qualsiasi momento.

m ISTRUZIONI PER L'USO
- Funzionamento MicroCombi

Questa modalita utilizza contemporaneamente il grill e il microonde. Il microonde
velocizza il processo di cottura, mentre il grill assicura che le pietanze siano ben
dorate e croccanti all'esterno.

Impostazione del funzionamento combinato del microonde
Esempio: &% 2 Microonde + Cottura statica + Ventilato a 200 °C e P05 per 17 minuti.

1. Toccare (1) una volta per accedere alla modalita di impostazione delle
funzioni. _ Sul display verra visualizzata la temperatura predefinita.

2. Toccare ripetutamente il tasto ~\ o\ corrispondente fino a quando non
verra visualizzato il simbolo della modalita combinata = 7" .

3. Utilizzare ~ o \/ perimpostare la temperatura a 200 °C.
Utilizzare ~ o \/ perimpostare il tempo di cottura su 17:00 min.
4. Nota: Il tempo massimo consentito € di 01:30 ore.

5. Toccare 8 una volta, quindi utilizzare ~\ o \ per impostare il livello di
potenza del microonde su P05.

6. Toccare DIl (Avvio) per iniziare la cottura.

Aprire lo sportello del forno

L'apertura dello sportello del forno sospende automaticamente il funzionamento.
Dopo aver chiuso lo sportello, toccare I>Il (Avvio) una volta per riprendere la
cottura.

Aprire lo sportello del forno

L'apertura dello sportello del forno sospende automaticamente il funzionamento.
Dopo aver chiuso lo sportello, toccare [>II (Avvio) una volta per riprendere la cottura.
Sospendere il funzionamento

Per sospendere la cottura, toccare [>Il  (Avvio/Pausa). Per riprendere, toccare
D>l nuovamente.

Modificare il tempo di cottura

E possibile regolare il tempo di cottura durante il funzionamento toccando il tasto
/\ 0 \v corrispondente.

Il forno continuera a funzionare con il tempo appena selezionato.

Interrompere il funzionamento

Per interrompere il funzionamento in qualsiasi momento, toccare (') (Annulla).

Controllare il livello di potenza
Per controllare il livello di potenza corrente delle microonde durante il
funzionamento, toccare (Visualizza potenza). Il livello di potenza selezionato
verra visualizzato per 5 secondi.

m ISTRUZIONI PER L'USO
- Programmi di scongelamento

E possibile utilizzare uno dei tre programmi di scongelamento per scongelare
carne, pollame o pesce.




Esempio: Utilizzare il programma *0 per scongelare 0,50 kg di pesce.

1. Toccare ( (') (SET) una volta per accedere alla modalita di impostazione delle
funzioni. _ Verra visualizzata la temperatura predefinita.

2. Toccare A\ (Scongelamento) una volta. Sul display verranno visualizzati
simboli quali *0 , d01 e il peso predefinito.

3. Utilizzare i tasti ~\ o \ per selezionare il programma di scongelamento d03
(per il pesce).

4. Utilizzare i tasti ~\ o v perimpostare il peso degli alimenti su 0,50 kg.
5. Toccare >l (Awvio) per avviare lo scongelamento.

Programma Intervallo di peso

d01 Carne 0,10-1,50 kg

d02 Pollame 0,10-1,50 kg

d03 Pesce 0,10-0,80 kg
Note:

Durante lo scongelamento verra emesso un segnale acustico per ricordare
di girare i cibi. Se non viene intrapresa alcuna azione, il forno continuera con
I'operazione in corso.

Preparazione degli alimenti

Utilizzare alimenti congelati a -18 °C e conservati in quantita monoporzione che
siano il piu sottile possibile. Rimuovere tutte i confezionamenti dall'alimento da
scongelare e pesarlo. Per impostare il programma € necessario conoscere il peso.
Importante: Durante lo scongelamento di carne o pollame, verra rilasciato del liquido
che andra scoltato quando sara il momento di girare I'alimento. In nessun caso &
possibile riutilizzare questo liquido o lasciare che entri a contatto con altri alimenti.
Stoviglie

Disporre il cibo in un piatto poco profondo idoneo all'utilizzo nel microonde, ad
esempio un piatto in ceramica o in vetro. Non coprire il cibo.

Tempo di riposo

Dopo essere stato scongelato, lasciare riposare il cibo per altri 10-30 minuti fino a
quando la temperatura non sara uniforme. | pezzi di carne piu grandi richiedono
tempi di riposo piu lunghi rispetto a quelli piu piccoli. | tagli piatti e la carne
macinata devono essere separati prima di lasciarli riposare. Trascorso questo
tempo, & possibile procedere con la cottura, anche se la parte centrale dei pezzi
piu spessi & ancora leggermente congelato. A questo punto & anche possibile
rimuovere le frattaglie dal pollo.

m ISTRUZIONI PER L'USO
- Programmi automatici

Grazie ai programmi automatici la preparazione dei cibi risulta molto semplice.
Basta selezionare il programma desiderato e inserire il peso degli alimenti. |l
programma automatico impostera quindi i parametri di cottura ottimali. E possibile
scegliere tra 13 programmi.

Impostare un programma
1. Toccare (') una volta per accedere alla modalita di impostazione delle
funzioni. Verra visualizzata la temperatura predefinita.

2. Toccare A una volta. *0 , “"d01”, e sul display verra visualizzato il peso
predefinito.

3. Toccare tre volte il tasto » /\ corrispondente. Verra visualizzato “P01”.
Continuare a toccare il tasto /~\ 0 \/ per selezionare il programma desiderato.
Sono disponibili 13 programmi automatici.

4, Utilizzare il tasto ~\ o \~/ corrispondente per impostare il peso degli alimenti.

5. Toccare [>Il (Start) per iniziare la cottura.

Note:

| programmi contrassegnati da un asterisco (*) richiedono il preriscaldamento.
Al termine del preriscaldamento, il forno emettera un segnale acustico. Aprire lo
sportello, inserire gli alimenti e richiudere lo sportello. Quindi, toccare il tasto Avvio
DIl per continuare la cottura.

Per i programmi P04, P06, P07 e P13, saltare il passaggio 4.
Sospendere il funzionamento

Toccare >l per sospendere il funzionamento.

Quindi toccare D>II per riprendere il funzionamento.
Interrompere il funzionamento

Toccare (') per interrompere il funzionamento. Questa operazione puo essere
eseguita in qualsiasi momento.

Accedere alla modalita di impostazione delle funzioni Durante il processo di imposta-
zione, toccare A\ per accedere alla modalita di impostazione delle funzioni.

- Menu auto

Num. programma | Alimento Peso (kg) | Potenza w
0,20
P01 Verdure 1 49 Microonde P09 | 900
fresche
0,60
Patate 0,24
P02 sbucciate/ 0,48 Microonde P09 900
cotte 0,72
Patate al 0,45 Ventilato 220°C+
P03 fomo 1,00 Microonde P03 | 200 *1700
Pollo a
P 04* pezzi 0,55 Ventilato 220°C 2200 + 500
(Congelato)
0,40
P 05* Torta 0,60 Ventilato 160°C 1700
0,50
P 06* Totadi | 5 49 Ventilato 180°C | 1700
mele
PO7* Quiche 1,00 Ventilato 200°C 2700
Riscaldare 0.20
P08 0,40 Microonde P09 900
zuppa 060
Riscaldare 0,25 '
P09 piatto 035 Microonde P09 900
Riscaldare 0,10
P10 Salsa/Spez- | 0,20 Microonde P09 900
zatino 0,30
Pizza 0.20
P 11* 0,40 Ventilato 220°C 1700
surgelata
0,60
Patatine 0,30 .
. ’ Ventilato + Cottura
P12 surgelate da | 0,40 statica sotto 220°C 2700
forno 0,50
Ventilato 200°C+
P13 Lasagna 1,60 Microonde P03 900 + 1700

m PULIZIA E MANUTENZIONE
- Consigli per la pulizia del forno e del
pannello frontale

A Avvertenze di sicurezza

Rischio di scossa elettrica! Le infiltrazioni di umidita possono causare scosse
elettriche. Non utilizzare idropulitrici ad alta pressione o pulitori a vapore.
Rischio di ustioni! Non pulire mai I'apparecchio subito dopo ['uso. Lasciarlo
raffreddare completamente prima di procedere alla pulizia.

Rischio di gravi pericoli per la salute!

L'energia a microonde puo fuoriuscire se lo sportello del vano cottura o la
guarnizione dello sportello sono danneggiate.

Non utilizzare I'apparecchio se uno di questi due elementi & danneggiato.
Contattare immediatamente il servizio clienti.

Note importanti

m La presenza di lievi variazioni di colore sul pannello frontale € normale ed e
dovuta all'uso di materiali diversi (ad es. vetro, plastica e metallo).

m Le striature sul pannello dello sportello sono causate dai riflessi della luce del forno.
m Gli odori sgradevoli (ad esempio dopo aver cucinato il pesce) possono essere
eliminati facilmente:

aggiungere alcune gocce di succo di limone a una tazza d'acqua. Mettere un
cucchiaio nella tazza (per evitare I'ebollizione ritardata) e riscaldare per 1-2 minuti
alla massima potenza del microonde.

Detergenti - Cosa evitare

Per evitare di danneggiare le superfici dell'apparecchio, non utilizzare:

m Detergenti abrasivi o aggressivi

m Raschietti in metallo o vetro (soprattutto sullo sportello in vetro o sulla guarni-
zione dello sportello)

m Pagliette o spugne abrasive

m Prodotti per la pulizia ad elevato contenuto alcolico

Lavare accuratamente i panni in spugna nuovi prima del primo utilizzo.
Assicurarsi che tutte le superfici siano completamente asciutte prima di riutilizzare
I'apparecchio.



Parte Metodo di pulizia Note importanti

consigliato
Parte anteriore Pulire con acqua calda e Non utilizzare detergenti per vetri o
dell'apparecchio | sapone utilizzando un panno raschietti in metallo/vetro.
(acciaio per piatti. Asciugare con un Detergenti specifici per acciaio
inossidabile) panno morbido. Rimuovere inossidabile sono disponibili presso

immediatamente i residui di
calcare, grasso, amido e albume
d'uovo per evitare la corrosione

il servizio clienti o nei negozi
specializzati.

Vano di cottura Pulire con acqua calda e
sapone 0 una soluzione di
aceto utilizzando un panno
per piatti. Asciugare con un

panno morbido.

In caso di sporco ostinato: non
utilizzare spray per forni, detergenti
aggressivi, pagliette abrasive,
spugne ruvide o detergenti per
pentole, poiché potrebbero graffiare
le superfici. Lasciare asciugare
completamente tutte le superfici.

Incavo nel vano | Pulire con un panno umido. Evitare che l'acqua penetri nel

di cottura motore del piatto girevole o
all'interno dell'apparecchio.

Griglie Pulire con acqua e sapone E possibile utilizzare anche

calda o in lavastoviglie. detergenti per acciaio inossidabile.

Pannelli dello Utilizzare un detergente per | Non utilizzare raschietti per vetri.

sportello vetri con un panno per piatti.

Guarnizione Pulire con acqua e sapone Non strofinare né utilizzare

dello sportello calda utilizzando un panno raschietti per metallo/vetro.

per piatti.

m RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

| malfunzionamenti hanno spesso spiegazioni semplici. Prima di contattare il nostro
servizio di assistenza post-vendita, consultare la tabella dei malfunzionamenti. Se
la cottura non da i risultati desiderati, consultare la sezione Guida alla cottura per
esperti, dove troverete numerosi consigli e suggerimenti per ottenere risultati perfetti.

Rischio di scossa elettrica!
Le riparazioni non eseguire correttamente sono pericolose € possono causare
gravi lesioni. Le riparazioni devono essere eseguite esclusivamente dai nostri tec-
nici del servizio post-vendita qualificati.

Tabella dei malfunzionamenti

Problema Possibile causa Soluzione / Informazioni

Controllare la scatola dei
fusibili per assicurarsi che
linterruttore automatico
dell'apparecchio funzioni
correttamente.

Interruttore difettoso.

L'apparecchio non
funziona.

Collegare I'apparecchio alla

Spina non collegata. :
P g presa di corrente.

Controllare se la luce della

Interruzione di corrente. . )
cucina funziona.

Disattivare il blocco bambini
(vedere la sezione: Blocco
bambini).

Sul display viene
visualizzato un
messaggio.

Il blocco bambini € attivo.

Controllare che non vi
siano residui di cibo o detriti
intrappolati nello sportello.

Il microonde non si
accende.

Sportello non
completamente chiuso.

II'livello di potenza del
microonde selezionato &
troppo basso.

Selezionare un livello di
potenza piu alto.

Il cibo impiega pili tempo

del solito a riscaldarsi nel
microonde.

E stata inserita una quantita
di cibo maggiore del solito.

Raddoppiando la quantita, il
tempo di cottura raddoppia.

II cibo era piu freddo del
solito.

Mescolare o girare il cibo
mentre la cottura € in corso.

Non ¢ possibile
impostare una modalita
di funzionamento o

un livello di potenza
specifici.

La temperatura, il livello di
potenza o l'impostazione
di cottura combinata non
sono consentiti per questa
modalita.

Scegliere tre le impostazioni
consentite.

Sul display viene
A c
visualizzato £=1i1.

E stata attivata la funzione
di spegnimento di sicurezza
termica.

Chiamare il servizio di
assistenza post-vendita.

Sul display viene
ol C_riy
visualizzato ==.

E stata attivata la funzione
di spegnimento di sicurezza
termica.

Chiamare il servizio di
assistenza post-vendita.

Sul display viene _
visualizzato £ -{7

II riscaldamento rapido non
si attiva.

Chiamare il servizio di
assistenza post-vendita.
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m ACRILAMIDE NEGLI ALIMENTI

Quali alimenti sono coinvolti?

L'acrilammide si forma principalmente nei prodotti a base di cereali e patate cotti
ad alte temperature, come chips di patate, patatine fritte, toast, panini, pane e
prodotti da forno (biscotti, pan di zenzero, cookies).

Consigli per ridurre al minimo I'acrilammide durante la preparazione dei cibi

Informazioni generali Ridurre al minimo i tempi di cottura.
Cuocere i cibi fino a quando non sono dorati, ma non troppo scuri.

| pezzi di cibo grandi e spessi contengono meno acrilammide.

Cottura dei biscotti Massimo 200 °C con cottura statica sotto/sopra 0 massimo
180 °C in modalita ventilato 3D o ventilato.
L'uso di albume e tuorlo d'uovo riduce la formazione di acri-

lammide.

Patatine da forno Massimo 190 °C con cottura statica sotto/sopra o massimo
170 °C in modalita ventilato 3D o ventilato.

Distribuire le patatine in modo sottile e uniforme sulla teglia.
Cuocere almeno 400 g alla volta su una teglia per evitare che

le patatine si secchino.

m INSTALLAZIONE - Dati tecnici

A Mod. VIRTUS VIRTUS MICROWAVE BL /6045

Modello TV950E4LL-TVOEQO
Tensione/frequenza nominale 220-230 V~ 50 Hz
Potenza assorbita dal microonde | 1700 W

Potenza effettiva del microonde 900 W

Potenza del forno 2450-2700 W
Potenza assorbita massima 2950-3150 W

m Consumo energetico

Informazioni sul prodotto relative al consumo energetico e al tempo massimo necessario
per raggiungere la modalita a basso consumo applicabile.

Modalita standby 08W
Tempo massimo necessario affinché il forno a microonde raggiunga auto- -

. o - . I, 20 minuti
maticamente la modalita o la condizione di basso consumo applicabile

Informazioni importanti sull'installazione

m Questo apparecchio & destinato esclusivamente ad essere installato a incasso
in una cucina.

m Non é progettato per essere utilizzato come apparecchio da tavolo o installato
allinterno di un armadio.

m |l mobile da incasso non deve avere un pannello posteriore direttamente dietro
I'apparecchio.

m [l mobile deve avere un'apertura di ventilazione di almeno 250 cm? nella parte anteriore.
m E necessario mantenere uno spazio minimo di 45 mm tra la parete e il pannel-
lo della base o posteriore dell'elemento soprastante.

m Per garantire una ventilazione adeguata, tagliare il pannello della base o
installare una griglia di ventilazione.

m Le fessure di ventilazione e le prese d'aria non devono essere coperte in
nessun caso.

Le fessure di ventilazione e le prese d'aria non devono essere coperte.

m |l funzionamento in sicurezza di questo apparecchio pud essere garantito solo
se ¢ stato installato in conformita con le presenti istruzioni di installazione.

m L'installatore & responsabile per eventuali danni causati da un'installazione
non corretta.

m Gli elementi in cui & installato 'apparecchio devono essere resistenti al calore
finoa 90 °C.

L'altezza di installazione non deve essere inferiore a 850 mm.

m Tutte le dimensioni indicate nei diagrammi (se non diversamente specificato)
sono espresse in millimetri (mm).

m INSTALLAZIONE - Dimensioni di installazione

m Non impugnare o trasportare I'apparecchio utilizzando la maniglia dello sportel-
lo. La maniglia dello sportello non & progettata per sostenere il peso dell'apparec-
chio e potrebbe rompersi.

1. Far scorrere con cautela il microonde nel mobile, assicurandosi che sia centrato
rispetto all'apertura.

2. Aprire lo sportello

3. Inserire completamente I'apparecchio nel mobile e centrarlo correttamente.

4. Assicurarsi che il cavo di collegamento non sia attorcigliato o che non rimanga
schiacciato durante ['installazione.

5. Fissare I'apparecchio in posizione utilizzando le apposite viti.

6. Non riempire lo spazio tra il piano di lavoro e I'apparecchio con listelli o pannelli
aggiuntivi.



m Dimensioni di installazione

19 (*20)*‘\ I'va

>
S,

4ji J\—ﬁ{miﬁ.m 4T4
[~—— min. 550 —>{{’

*20 mm per fasce metalliche

Le griglie di ventilazione sono
nella base min. 250 cm?

O

Una volta posizionato il forno allinterno dell'alloggiamento dell'apparecchio,
individuare i due fori presenti nell'involucro esterno del forno e fissarlo utilizzando
le viti in dotazione.

Attenzione: Non stringere le viti eccessivamente, poiché cio potrebbe danneggiare
il forno o I'alloggiamento dell'apparecchio. Utilizzare esclusivamente un cacciavite.

Aperture di ventilazione
posteriori, min. 250 cm?

- +600
min.
§50Jr5601‘
T min45
Panneli ]
posteriori T
aperti 450*2
Le griglie di ventilazione
sono nella base min. S
250 om? Griglia di Piedini del
ventilazione  mobile

m, INSTALLAZIONE - Collegamento elettrico

Norme per I'installazione
Questa apparecchiatura & conforme alle seguenti direttive
DIRETTIVA 2002/96/CE
DIRETIVA BASSA TENSIONE 2014/35/UE
DIRETTIVA COMPATIBILITA ELETTROMAGNETICA 2014/30/UE
REGOLAMENTO N. 1935/2004 (contatto con gli alimenti)

Collegamento elettrico con spina

(solo per alcuni modelli, a seconda della nostra gamma di prodotti)
L'apparecchio & dotato di una spina e deve essere collegato esclusivamente a una
presa di messa a terra correttamente installata.

L'installazione della presa o la sostituzione del cavo di alimentazione devono
essere eseguite esclusivamente da un elettricista qualificato in conformita con le
normative vigenti.

Se dopo l'installazione la spina non ¢ pil accessibile, & necessario installare un
interruttore onnipolare con apertura dei contatti di almeno 3mm.

L'installazione deve garantire la protezione dei contatti.

Protezione con fusibile: consultare il Manuale d'uso - sezione Dati tecnici.

Collegamento elettrico senza spina

(solo per alcuni modelli, a seconda della nostra gamma di prodotti)

Questo apparecchio € destinato a essere installato in modo permanente con un
cavo di alimentazione a tre fili e pud essere collegato solo da un professionista

autorizzato in conformita con lo schema elettrico. Il cavo di alimentazione pud
essere sostituito solo da un elettricista qualificato, in conformita con le normative
vigenti. Non utilizzare adattatori multipli, prese multiple o prolunghe. Il sovraccarico
espone al pericolo di incendio. Se dopo l'installazione il collegamento non & piu
accessibile, € necessario predisporre un interruttore onnipolare con apertura dei
contatti di aimeno 3mm.

Cablaggio del cavo di alimentazione - Codifica per colore
Collegare i fili del cavo di alimentazione di rete secondo la seguente codifica a colori:

Colore del filo Collegamento Simbolo
Verde/Giallo Terra @ (E)
Blu Neutro N
Marrone Fase L

A Note specifiche per Gran Bretagna e Australia

Non collegare I'apparecchio utilizzando una spina da 13 A e non proteggerlo
con un fusibile da 13 A. L'apparecchio deve essere protetto con un fusibile da
16 A o superiore. Durante tutti i lavori di installazione, I'apparecchio deve essere
scollegato dall'alimentazione elettrica. Una volta installato, € necessario garantire
la protezione contro il contatto accidentale.

INSTALLAZIONE - Schemi elettrici

Legenda
BK  Nero

BR  Marrone
WH  Bianco

YL  Giallo

GE  Giallo-verde
GN  Verde

GR  Grigio

BL Bl

R Rosso

SM  Motore agitatore

FM  Motore ventilatore

CM  Motore ventilatore del ventilato
OL LampadaalED

Schemi elettrici
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/\ PRECAUTIONS TO AVOID POSSIBLE EXPOSURE
TO EXCESSIVE MICROWAVE ENERGY

- Do not attempt to operate this oven with the door open, as this can result
in harmful exposure to microwave energy. It is important not to tamper
with the safety interlocks.

- Do not place any object between the oven front face and the door, or
allow soil or cleaner residue to accumulate on sealing surfaces.
WARNING: If the door or door seals are damaged, the oven must not be
operated until it has been repaired by a qualified technician.
ADDENDUM

If the apparatus is not properly maintained in a clean condition, its surface
may degrade, which could shorten its lifespan and potentially lead to a
hazardous situation.

A IMPORTANT SAFETY INSTRUCTIONS WARNING

To reduce the risk of fire, electric shock, injury to persons, or exposure to excessive
microwave oven energy when using your appliance, follow basic precautions,
including the following:

1. This appliance can be used by children aged 8 years and above and by persons
with reduced physical, sensory, or mental capabilities, or lack of experience and
knowledge, if they have been given supervision or instruction concerning the safe
use of the appliance and understand the hazards involved. Children shall not play
with the appliance. Cleaning and user maintenance shall not be carried out by
children without supervision.

2. Read and follow the specific “Precautions to Avoid Possible Exposure to
Excessive Microwave Energy.”

3. Keep the appliance and its cord out of reach of children under 8 years of age.
4. If the supply cord is damaged, it must be replaced by the manufacturer, its
service agent, or similarly qualified persons in order to avoid a hazard. (For
appliances with type Y attachment)

5. WARNING: It is hazardous for anyone other than a competent person to carry
out any service or repair operation that involves the removal of a cover which
provides protection against exposure to microwave energy.

6. WARNING:Liquids and other foods must not be heated in sealed containers, as
they are liable to explode.

7. This appliance can be used by children aged 8 years and above and by persons
with reduced physical, sensory, or mental capabilities or lack of experience
and knowledge, only if they have been given proper supervision or instruction
regarding the safe use of the appliance and understand the hazards involved.
Children shall not play with the appliance. Cleaning and user maintenance shall
not be carried out by children without supervision, unless they are aged 8 years
and above and are supervised.

8. When heating food in plastic or paper containers, monitor the oven due to the
possibility of ignition.

9. Only use utensils that are suitable for use in microwave ovens.

10. If smoke is emitted, switch off or unplug the appliance and keep the door
closed to stifle any flames.

11. Microwave heating of beverages can result in delayed eruptive boiling. Handle
the container with care

12. The contents of feeding bottles and baby food jars shall be stirred or shaken
and the temperature checked before consumption, in order to avoid burns.

13. Eggs in their shell and whole hard-boiled eggs should not be heated in
microwave ovens, as they may explode—even after microwave heating has
ended.

14. The oven should be cleaned regularly, and any food deposits removed.

15. Failure to maintain the oven in a clean condition could lead to deterioration of
the surface, which may adversely affect the life of the appliance and potentially
result in a hazardous situation.

16. Only use the temperature probe recommended for this oven. (For ovens
provided with a facility to use a temperature-sensing probe.)

17. The microwave oven must be operated with the decorative door open. (For
ovens with a decorative door.

- Staff kitchen areas in shops, offices, and other working environments;

10

- By clients in hotels, motels, and other residential-type environments;

- Farmhouses;

- Bed and breakfast-type environments.

18. Care should be taken not to displace the turntable when removing containers
from the appliance. (For fixed appliances and built-in appliances installed at
or above 900 mm from the floor and equipped with detachable turntables. Not
applicable to appliances with horizontally bottom-hinged doors.)

19 .The appliance shall not be cleaned with a steam cleaner.

20.WARNING: Ensure that the appliance is switched off before replacing the lamp
to avoid the risk of electric shock.

21. WARNING: Accessible parts may become hot during use. Young children
should be kept away.

22. A steam cleaner must not be used.

23. The microwave oven is intended for heating food and beverages only. Drying
food or clothing, or heating warming pads, slippers, sponges, damp cloths, or
similar items may result in the risk of injury, ignition, or fire.

24. The surface of a storage drawer may become hot..

25. The appliance and its accessible parts become hot during use.

Care should be taken to avoid touching heating elements. Children under 8 years
of age must be kept away unless continuously supervised.

26. During use, the appliance becomes hot. Avoid touching heating elements
inside the oven.

Care should be taken to avoid touching heating elements inside the oven.

27. Metallic containers for food and beverages are not allowed during microwave
cooking.

28. Do not use harsh abrasive cleaners or sharp metal scrapers to clean the oven
door glass since they can scratch the surface, which may result in shattering of
the glass.

29. The appliance is intended to be used built-in.

30. The appliance must not be installed behind a decorative door in order to avoid
overheating. (This is not applicable for appliances with decorative door.)

31. WARNING: When the appliance is operated in the combination mode, children
should only use the oven under adult supervision due to the temperatures
generated. READ CAREFULLY AND KEEP FOR FUTURE REFERENCE

Il ENERGY AND ENVIRONMENT TIPS

Here you can find tips on how to save energy when baking and roasting and how
to dispose of your appliance properly. Saving energy

m Only preheat the oven if this is specified in the recipe or in the operating
instruction tables.

m Use dark, black lacquered or enamelled baking tins. They absorb the heat
particularly well.

m Open the oven door as infrequently as possible while you are cooking, baking
or roasting.

m ltis best to bake several cakes one after the other. The oven is still warm. This
reduces the baking time for the second cake. You can also place two loaf tins next
to each other.

m For longer cooking times, you can switch the oven off 10 minutes before the
end of the cooking time and use the residual heat to finish cooking.

B ENVIRONMENTALLY-FRIENDLY DISPOSAL Dispose of the

packaging in an environmentally responsible manner. This appliance

complies with European Directive 2012/19/EU on Waste Electrical

and Electronic Equipment (WEEE). This directive provides a Ef
framework for the collection and recycling of old appliances and is
applicable throughout the European Union.

M FIRST START-UP —
Cleaning the accessories Before using the accessories for the first time, clean
them thoroughly with hot, soapy water and a soft dishcloth.

Heating up the oven

To remove the new cooker smell, heat up the oven when it is empty and closed.
One hour with Convection at 250 °C is ideal. Ensure that no packaging
remnants have been left in the cooking compartment. .

1. Touch (') once to enter the function setting mode. ___ and the default
temperature will display.

2. Touch the corresponding ~\ or \/ repeatedly until displays.

3. Touch the corresponding /\ or \/ to set the temperature to 250°C.

4. Touch the corresponding ~\ or \/ to set the cooking time to “01:00hr”.

5. Touch D>l . The oven begins to heat up.



A Heating food Risk of scalding! When heating liquids, \\—,
there is a risk of delayed boiling. This means the liquid may re-
ach boiling temperature without forming the usual steam bub-
bles. Even a slight movement of the container can cause the
hot liquid to suddenly boil over and spatter. To prevent delayed
boiling, always place a spoon or a similar heat-resistant object

in the container when heating liquids.

m DISPLAY - Icons legend

Control panel
= ~ n ~ ]
O A >l
L v v v 8
The touch keys are used to set various additional functions.
You can read the values you have set on the display.
@ Power (D)
= Microwave
A Auto Menu
L Light
® Clock
>l Start/Pause
8 Temperature
/\
Parameter adjustment
A4
m INSTRUCTIONS FOR USE - Settings

Clock

1. In function setting mode, touch and hold C for (© 3 seconds to enter clock
setting mode. “00:00” will display and the hour figures will flash.

2. Touch ~\ or \/ to set the hour figures.

3. Touch D>l to confirm, the minute figures will flash.

4. Touch ~\ or \v/ to set the minute figures.

5. Touch D>l to confirm. The clock is set.

Notes:

- The clock is a 24-hour display. If the clock is not set, it would not work when
powered.

- If there is no operation within 5 seconds during setting the clock, the clock will
be set automatically.

Oven

There are various ways to set your oven. Here, we will explain how to select the
desired heating mode and temperature or grill setting.

You can also set the oven cooking time for your dish.

m Setting the Type of Heating and Temperature

Example: ™ Radiant heat at 200 °C for 25 minutes.

1. Touch Q) once to enter the function settingmode. _ The defaulttemperature
will be displayed.

2. Touch the corresponding button ~\ or \/ repeatedly until the desired heating
mode appears

3.Touch the corresponding button /\ or \/ rto set the temperature to 200 °C.
4, Touch the corresponding button ~\ or \/ r to set the cooking time to 25:00
min.

5. Touch the Start button Il to begin cooking.

Note: If you do not need to set a cooking time, you may skip step 4.

"

The default cooking time is 09:00 hr.

m Pausing Operation

Touch D>l (Pause) or open the oven door to pause the operation.

Then, touch DIl (Start) to resume.

m Changing the Cooking Time

a. If a cooking time is already set, touch the corresponding ~\ or v button
to adjust the time during operation. The oven will automatically continue with the
new time.

b. If no cooking time is set:

Touch the corresponding ~\ or \/ button — the default time will be displayed.
Then, touch ~\ or \/ again to adjust the time.

The oven will automatically continue with the selected time.

m Changing the Temperature

To adjust the temperature during operation, touch the corresponding ~\ or \/

button.

The oven will automatically continue with the new temperature.

m Cancelling Operation

Touch the (') (Stop/Cancel) button to cancel the operation.

This can be done at any time during cooking.

m Setting the Kitchen Timer

1. In function setting mode, touch (© the button once to enter the kitchen timer
setting mode. The display will show: “00:00 min”.

2. Touch ~\ or \/ to set the desired time.

3. Touch the confirmation button [>II to confirm.

The kitchen timer is now set.

Notes:

1. The kitchen timer functions only as a timer — it does not start or control cooking.
2. If no operation is performed within 5 seconds while setting the kitchen timer, it
will be set automatically with the last entered time.

m Inquiring the Kitchen Timer

During the countdown, if you want to check the remaining time, touch the timer
button (© once. The remaining time will be displayed for three seconds.

m Changing the Kitchen Timer

If you need to change the kitchen timer during the countdown:

Touch the timer button (5) once. The remaining time will be displayed.

Follow Step 2 and Step 3 from the “Setting the Kitchen Timer” section to reset
the time.

m Child Lock Function

You can use this function to prevent children from accidentally turning the oven on.
To activate the lock:

Touch and hold the lock button -(3- for three seconds.

A beep will sound, and the lock icon will appear on the display.

To deactivate the lock:

While the oven is in the locked state, touch and hold the lock button 6 for three
seconds. A beep will sound, and the lock will be deactivated.

m FUNCTIONS ICONS

Use the function keys to select the cooking mode.

Conventional . Bottom heat
Convection = Micro.+
Convection
AL i ~— .
T Conventional +Fan X T Micro+
< Conventional+Fan
Radiant heat
= Micro.+ Bottom
= Double Grill heat+Fan
i + Fan
—_— = Microwave
Double Grill
*
Bottorn 0 Defrost
- heat+Fan




m PARAMETER ADJUSTMENT

Use o to set the parameters.
Parameter  Range
Select microwave power
(PO1-125W, P02 - 250 W, P03 - 380 W,
= P04 - 420 W, P05 - 500 W, P06 - 600 W,
P07 - 670 W, P08 - 770W, P09 - 850 W, P10
- 900W)
Microwave =
power level P01, P03, P05
=X 5L P01, P03, PO5
T
= P01, P03, P05
Defrost * 0 Select 3 defrost programmes.
programmes From d01 to d03.
Auto menu Select 13 automatic programmes.
From P01 to P13.
Select the temperature of cooking(® C ).
100-235°C
50-250°C
¢ 50-235°C
100-235°C
AL 100-250°C
(T
g
Temperature 100-235°C
50-250°C
50-235°C
~= 50°C, 100-220°C
= 100-220°C
(<
== 50°C, 100-220°C
Your appliance is equipped with a cooling fan. The cooling fan
switches on during operation, and hot air is expelled above
the door. The fan may continue to run for a period of time after
the appliance has been turned off. Caution:Do not cover the
ventilation slots, as this may cause the appliance to overheat.
. Notes
Cooling fan

m The appliance remains cool during microwave operation;
however, the cooling fan will still switch on. It may continue to
run even after the microwave has stopped.

m Condensation may form on the door window, interior walls,
and floor. This is normal and does not affect the performance
of the microwave. Wipe away any condensation after cooking.
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m PRODUCT DESCRIPTION

Supplied accessories

Note: Type and quantity of accessories is subject to actual demand.

() @
X2 X2

Fixing screws for securing the oven to
the cabinet Fixing screws for securing
the oven to the cabinet

Side rails

Ceramic clips

Grill rack

For grilling, e.g. steaks, sausages
and for toasting bread.

For safety reasons, the baking tray
should be placed on the side hanger
instead of being placed directly on the
bottom board

Baking tray-Enamel tray

For making cake roll and roasting
whole chicken.

m When cooking with microwave
function, the use of enamel tray is
prohibited.

X1

Baking tray-Glass tray

Per riscaldare e cuocere i cibi
selezionando la temperatura interna
m When cooking with microwave
function, please use the glass tray.

m Used for catching liquids, such as
water and grease when food is baked.
In order to ensure the best cooking
effect, the glass tray should be placed
in the bottom of the side hanger, as
shown in the figures below. The glass
tray should be pushed along the
lowest guide rails of the side hanger
in place.




m PRODUCT DESCRIPTION

- Side rails
: 3 *
¢
E/ER e,
e
15 | [ L
|| |
) =0 1 e =

m INSTRUCTIONS FOR USE - Microwave

Microwaves are converted into heat within the food. The microwave can be used
on its own (solo mode) or in combination with another type of heating. You will find
information about suitable ovenware and how to set the microwave in the following
sections.

Note:
0 - 5 minutes: 10 - second steps
5-10 minutes: 30 - second steps

10 — 30 minutes:
30 - 120 minutes:
Over 120 minutes:

1 - minute steps
5-minute steps
30-minute steps

Notesregarding ovenware

Suitable Dishes for Microwave Use

Use heat-resistant ovenware made of glass, glass-ceramic, porcelain, ceramic,
or microwave-safe plastic. These materials allow microwaves to pass through
effectively.

You can also use serving dishes, which allows you to heat and serve food in the
same container—saving time and reducing the need to transfer food.

Important: Only use dishes with decorative gold or silver trim if the manufacturer
explicitly states they are microwave-safe.

Unsuitable Ovenware

Metal ovenware is unsuitable. Metal does not allow microwaves to

pass through. Food in covered metal containers will remain cold.

Caution - Risk of Sparks

Metal objects—such as a spoon left in a glass—must be kept at least 2 cm away
from the oven walls and the inside of the door.

Sparks may damage or shatter the inner glass of the door.

Ovenware Test

Important: Never operate the microwave without food inside. The following
ovenware test is the only exception to this rule.

If you're unsure whether your dish is microwave-safe, perform this simple test:
Place the empty ovenware in the microwave.

1. Heat it at maximum power for 30 seconds to 1 minute.

2, Carefully check the temperature of the ovenware during and after heating.

- If the ovenware remains cold or just slightly warm, it is microwave-safe.

- If it becomes hot or produces sparks, do not use it in the microwave.

Setting the microwave
Example: Set the microwave power to P06 and the cooking time to 17 minutes.

Touch (') once to enter the function setting mode. : The default temperature
will appear on the display.
Touch Z= once. The default microwave power level and default time will appear.

Touch the corresponding ~\ or \/ button to set the microwave power level to
P06.

Touch the corresponding ~\ or \ button to set the cooking time to 17:00 min.
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Touch D>l (Start/Pause) to begin cooking.
Notes:
1. The microwave power level cannot be changed during cooking.

2. If P10 is selected, the maximum cooking time is 30:00 minutes. If PO1-P09 is
selected, the maximum cooking time is 01:30 hours.

Opening the Oven Door During Operation

Opening the door automatically pauses the operation.

After closing the door, touch >l once to resume cooking.
Pausing Operation

Touch DIl to pause cooking. Touch >l again to resume.
Changing the Cooking Time During Operation

Touch the corresponding ~\ or \/ button to adjust the cooking time while the
microwave is running.

The oven will automatically continue with the new time.
Cancelling Operation
Touch (') (Cancel) to stop the operation at any time.

m INSTRUCTIONS FOR USE
- MicroCombi operation

This mode uses the grill and microwave simultaneously. The microwave speeds
up the cooking process, while the grill ensures your food is nicely browned and
crisp on the outside.

Setting Microwave Combination Operation

Example: % =, Microwave + Conventional + Fan at 200 °C and P05 for 17
minutes.

1. Touch@ once to enter the function setting mode. : The default
temperature will appear on the display.

2, Touch the corresponding ~\ or \/ button repeatedly until the Combination
Mode == 737 symbol appears.

«

3.Use ~\ or \v/ tosetthe temperature to 200 °C.

Use /\ or \v/ to set the cooking time to 17:00 min.

4, Note: The maximum time allowed is 01:30 hr.

5. Touch @ once, then use A\ or \/ to set the microwave power level to
P05.

6. Touch >l (Start) to begin cooking.

Opening the Oven Door
Opening the oven door automatically pauses the operation.

Atter closing the door, touch Il (Start) once to resume cooking.

Opening the Oven Door
Opening the oven door automatically pauses the operation.

After closing the door, touch [>II (Start) once to resume cooking.

Pausing Operation
To pause cooking, touch DI (Start/Pause). To resume, touch >l again.

Changing the Cooking Time
During operation, you can adjust the cooking time by touching the corresponding
/\ or \/ button.

The oven will continue operating with the newly selected time.
Cancelling Operation

To cancel the operation at any time, touch (') (Cancel).
Checking the Power Level

To check the current microwave power level during operation, touch B (Power
Inquiry). The selected power level will be displayed for 5 seconds.

m INSTRUCTIONS FOR USE
- Defrosting programmes

You can use one of the three defrosting programmes to defrost meat, poultry, or
fish.

*
Example: Use programme 0 to defrost 0.50 kg of fish.



1. Touch @ (SET) once to enter the function setting mode. : The default
temperature will be displayed.

*
2. Touch A (Defrost) once. Symbols such as 6 , d01, and the default
weight will appear on the display.

3. Use the ~\ or \/ buttons to select the defrosting programme d03 (for fish).
4, Use the ~\ or \/ buttons to set the food weight to 0.50 kg.
5. Touch D>l (Start) to begin defrosting.

Programme Weight range

d01 Meat 0.10-1.50 kg

d02 Poultry 0.10-1.50 kg

d03 Fish 0.10-0.80 kg
Notes:

The buzzer will sound to remind you to turn the food over during defrosting. If no
action is taken, the oven will continue to operate.

Preparing Food

Use food that has been frozen at -18 °C and stored in portion-sized quantities that
are as thin as possible. Remove all packaging from the food to be defrosted and
weigh it. The weight is needed to set the program.

Important: When defrosting meat or poultry, liquid will be released. Drain this
liquid when turning the meat or poultry. Do not reuse this liquid or allow it to come
into contact with other foods under any circumstances.

Ovenware

Place the food in a shallow, microwave-safe dish, such as a ceramic or glass plate.
Do not cover the food.

Resting Time

After defrosting, let the food stand for an additional 10 to 30 minutes until the
temperature is even throughout. Larger pieces of meat require longer standing
times than smaller ones. Flat cuts and minced meat should be separated before
standing. After this time, you can proceed with cooking, even if the center of
thicker pieces is still slightly frozen. At this stage, you can also remove the giblets
from the chicken.

m INSTRUCTIONS FOR USE
- Automatic programmes

The automatic programmes make food preparation very easy.

Simply select the desired programme and enter the weight of your food. The
automatic programme will then set the optimal cooking parameters. You can
choose from 1 programme.

Setting a Programme
1. Touch (') once to enter the function setting mode. The default temperature
will be displayed.

2.Touch A once. *() ,“d01”,and the default weight will appear on the display.
3. Touch the corresponding * /\ button three times. “P01” will be displayed.
Continue touching the ~\ or \v button to select the desired menu.

13 automatic menus are available.

4. Use the corresponding ~\ or \/ button to set the weight of the food.

5. Touch D>l (Start) to begin cooking.

Notes:

- Programmes marked with an asterisk (*) require preheating.When preheating is
complete, the oven will beep. Open the door, place the food inside, and close the
door. Then, touch [>Il the Start button to continue cooking.

- For menus P04, P06, P07, and P13, please skip step 4.

Pausing Operation

Touch D>l to pause the operation.

Then touch D>l to resume.

Cancelling Operation

Touch (') to cancel the operation. This can be done at any time.

Entering Function Setting Mode During the setting process, touch A\ to enter
function setting mode.
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- Auto menu

Program no. Item Weight(kg) Power w
Fresh 020
P01 0.40 Microwave P09 900
Vegetables
0.60
Potatoes 0.24
P02 Peeled/ 0.48 Microwave P09 900
Cooked 0.72
Baked 0.45 Convection 220°C+
P03 Potato 1.00 Microwave P03 900 +1700
Chicken
P 04* Pieces 0.55 Convection 220°C | 2200 + 500
(Frozen)
0.40
P 05* Cake 0.60 Convection 160°C | 1700
0.50
P 06* Apple Pie 240 Convection 180°C | 1700
P 07* Quiche 1.00 Convection 200°C | 2700
0.20
P08 gg;‘eat 0.40 Microwave P09 900
P 0.60
Reheat 0.25 .
P09 Plate 0.35 Microwave P09 900
0.10
P10 Reheat 0.20 Microwave P09 900
Sauce/Stew
0.30
Frozen 020
P 11* . 0.40 Convection 220°C | 1700
Pizza
0.60
0.30 )
Pw G fom | S g
PS | 0.50
Convection 200°C+
P13 Lasagna 1.60 Microwave P03 900 + 1700

m CLEANING AND MAINTENANCE
- Recommendations for cleaning the oven
and the front panel

A Safety Warnings

Risk of electric shock! Moisture penetration may cause electric shock. Do not
use high-pressure cleaners or steam cleaners.

Risk of burns! Never clean the appliance immediately after use. Allow it to cool
down completely before cleaning.

Risk of serious health hazard!

Microwave energy may escape if the cooking compartment door or door seal is
damaged.

Do not use the appliance if either is damaged.

Contact customer service immediately.

Important Notes

m Slight variations in colour on the front panel are normal and due to the use of
different materials (e.g. glass, plastic, and metal).

m Streak-like shadows on the door panel are caused by reflections from the oven light.
m Unpleasant odours (e.g. after cooking fish) can be removed easily:

Add a few drops of lemon juice to a cup of water. Place a spoon in the cup (to
prevent delayed boiling), and heat for 1 to 2 minutes at maximum microwave
power.

Cleaning Agents — What to Avoid

To prevent damage to the appliance’s surfaces, do not use:

m Sharp or abrasive cleaning agents

m Metal or glass scrapers (especially on the glass door or door seal)

m Hard scouring pads or abrasive sponges

m Cleaning products with high alcohol content

Wash new sponge cloths thoroughly before first use.

Ensure all surfaces are completely dry before using the appliance again.



Part Recommended Cleaning Important Notes
Method
Appliance Front | Clean with hot soapy water Do not use glass cleaners or metal/
(Stainless Steel) | using a dish cloth. Dry witha | glass scrapers.
soft cloth. Remove limescale, | Special stainless steel cleaners are
grease, starch, and egg available from customer service or
white residues immediately to | specialist stores.
prevent corrosion
Cooking Clean with hot soapy water If heavily soiled: do not use oven
Compartment or a vinegar solution using spray, aggressive cleaners,
a dish cloth. Dry with a soft scouring pads, rough sponges, or
cloth. pan cleaners - these can scratch
surfaces. Let all surfaces dry
thoroughly.
Recess in Wipe with a damp cloth. Avoid letting water seep into the
Cooking turntable drive or appliance interior.
Compartment
Wire Racks Clean with hot soapy water, Stainless steel cleaners may also
or in the dishwasher. be used.
Door Panels Use a glass cleaner with a Do not use a glass scraper.
dish cloth.
Door Seal Wipe with hot soapy water Do not scrub or use metal/glass
using a dish cloth. scrapers.

m PROBLEM SOLVING

Malfunctions often have simple explanations. Please refer to the malfunction
table before contacting our after-sales service. If your meal does not turn out as
expected, refer to the Expert Cooking Guide section, where you will find numerous
tips and tricks to help you achieve perfect results.

Risk of electric shock!
Incorrect repairs are dangerous and may result in serious injury. Repairs must only

be carried out by our qualified after-sales service engineers.

Malfunction table

Problem

Possible Cause

Remedy / Information

The appliance does not
work.

Faulty circuit breaker.

Check the fuse box to
ensure the appliance’s
circuit breaker is functioning
properly.

Plug not connected.

Plug the appliance into the
power outlet.

Power outage.

Check if the kitchen light is
working.

A message appears on
the display panel.

Child lock is active.

Deactivate the child lock (see
section: Child Lock).

The microwave does not
switch on.

Door not fully closed.

Check for food residue or
debris trapped in the door.

Food takes longer than
usual to heat in the

Selected microwave power
level is too low.

Select a higher power level.

Alarger amount of food
than usual was placed

Doubling the amount almost
doubles the cooking time.

mode or power level
cannot be set.

level, or combined setting is
not allowed for this mode.

microwave. inside.
Stir or turn the food durin
Food was colder than usual. ) 9
cooking.
A specific operating The temperature, power

Choose permitted settings.

£-11! appears on the

display panel.

The thermal safety switch-
off function has been
activated.

Call the after-sales service.

E£-Y appears on the

The thermal safety switch-
off function has been

Call the after-sales service.

display panel. activated.

c_iT

£ =i i appears on the Rapid heating has failed. Call the after-sales service.
display panel.
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m ACRYLAMIDE IN FOODSTUFFS

Which foods are affected?

Acrylamide is mainly produced in grain and potato products that are cooked at
high temperatures, such as potato crisps, chips, toast, bread rolls, bread, and fine
baked goods (biscuits, gingerbread, cookies).

Tips for Minimizing Acrylamide When Preparing Food

General Keep cooking times to a minimum.
Cook food until it is golden brown, but not too dark.

Large, thick pieces of food contain less acrylamide.

Baking Biscuits Maximum 200 °C using top/bottom heating or maximum
180 °C in 3D hot air or hot air mode.
Using egg white and egg yolk reduces the formation of acryla-

mide.

Oven Chips Maximum 190 °C using top/bottom heating or maximum
170 °C in 3D hot air or hot air mode.

Spread chips thinly and evenly over the baking tray.

Cook at least 400 g at once on a baking tray to prevent the

chips from drying out.

m INSTALLATION - Technical data

A Mod. VIRTUS VIRTUS MICROWAVE BL /6045

Model TV950E4LL-TVOEQO
Rated Voltage/Frequency 220-230 V~ 50 Hz
Microwave Input 1700 W

Microwave Output 900 W

Oven Power 2450-2700 W
Maximum Input 2950-3150 W

m Energy consumption

Product information for power consumption and maximum to reach applicable low power
mode.

Standby mod 08W
The maximum time needed for the microwave oven to automati- .

h - 20 minutes
cally reach the applicable low power mode or condition

Important Installation Information

m This appliance is intended only for fully fitted installation in a kitchen.

m ltis not designed to be used as a tabletop appliance or installed inside a
cupboard.

m The fitted cabinet must not have a back panel directly behind the appliance.
m The cabinet must have a ventilation opening of at least 250 cm? at the front.
= A minimum gap of 45 mm must be maintained between the wall and the base
or back panel of the unit above.

m To ensure proper ventilation, either cut back the base panel or install a ventila-
tion grille.

m Ventilation slots and air inlets must not be covered under any circumstances.
Ventilation slots and air intakes must not be covered.

m The safe operation of this appliance can only be guaranteed if it has been
installed in accordance with these installation instructions.

m The installer is liable for any damage caused by incorrect installation.

m The units into which the appliance is fitted must be heat-resistant up to 90 °C.
Installation height must not be less than 850 mm.

m All dimensions shown in the diagrams (unless otherwise specified) are in
millimetres (mm).

m INSTALLATION - Installation dimensions

m Do not hold or carry the appliance by the door handle. The door handle is not
designed to support the weight of the appliance and may break off.

1. Carefully slide the microwave into the cabinet, ensuring it is centered within the
opening.

2. Open the door

3. Fully insert the appliance into the cabinet and center it properly.

4. Ensure that the connecting cable is not kinked or pinched during installation.

5. Secure the appliance in place using the appropriate screws.

6. Do not fill the gap between the worktop and the appliance with additional bat-
tens or panels.



m Installation dimensions

19 (*20)*‘\ I'va

>
S,

41? j%'mirﬁ.m
~——min. 550 —>||

*20 mm for metal fascias

Ventilation are in the
base min. 250 cm?

Once the oven has been lifted into place inside the appliance housing, locate the two
holes in the oven casing and secure it using the screws provided.

Caution: Do not overtighten the screws, as this may damage the oven or appliance
housing. Use a screwdriver only.

Ventilation openings

behid, min. 250 cm?
~ 600,

g - sen
‘/‘v -

j "min 45

Back panels
open

Ventilation are in the

base min. 250 cm? W
m INSTALLATION - Electrical connection
A Installation rules

This appliance complies with the following directives

DIRECTIVE 2002/96/CE

LOW TENSION DIRECTIVE 2014/35/EU

ELECTROMAGNETIC COMPATIBILITY DIRECTIVE 2014/30/EU
REGULATION No. 1935/2004 (contact with foods)

Electrical Connection with Plug

(only for certain models, depending on our product range)

The appliance is fitted with a plug and must only be connected to a properly installed,
earthed socket.

The socket installation, or replacement of the power cable, must only be carried out
by a qualified electrician in accordance with the applicable regulations.

If the plug is no longer accessible after installation, an all-pole isolating switch must
be installed on the supply side, with a contact gap of at least 3 mm.

Contact protection must be ensured by the installation.

Fuse protection: refer to the User Manual — Technical Data section.

f
450*2

Ventilation/ grid Cupboard feet

Electrical Connection Without Plug

(only for certain models, depending on our product range)

This appliance is intended for permanent installation with a three-core power cable
and may only be connected by a licensed professional in accordance with the
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wiring diagram. Only a qualified electrician, complying with relevant regulations,
may replace the power cable. Do not use multi-plug adapters, power strips, or
extension cords. Overloading poses a fire hazard. If the connection is no longer
accessible after installation, an all-pole isolating switch with a minimum contact
gap of 3 mm must be provided.

Power Cord Wiring - Colour Codes
Connect the wires of the mains power cord according to the following colour
coding:

Wire Colour Connection Symbol
Green/Yellow Earth @ (E)
Blue Neutral N

Brown Live L

A Special Notes for Great Britain and Australia

Do not connect the appliance using a 13 A plug or protect it with a 13 A fuse. The
appliance must be protected with a fuse rated at 16 A or higher. The appliance
must be disconnected from the power supply during all installation work. Once
installed, protection against accidental contact must be ensured.

INSTALLATION - Wiring diagrams
Legend

BK  Black

BR  Brown

WH  White

YL  Yellow

GE  Yellow-Green
GN  Green

GR  Grey

BL  Blue

R Red

SM  Stirrer motor
FM  Fan motor
CM  Convection Fan motor
OL  LedLamp

Wiring diagrams
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A PRECAUTIONS POUR EVITER UNE POSSIBLE
SUREXPOSITION A L’ENERGIE DES MICRO-ONDES

- Ne pas tenter de faire fonctionner ce four avec la porte ouverte, car cela
peut entrainer une exposition nocive a I'énergie des micro-ondes. Il est
important de ne pas modifier les verrouillages de sécurité.

- Ne placer aucun objet entre la face avant du four et la porte et ne pas
laisser la saleté ou les résidus de nettoyage s'accumuler sur les joints.
AVERTISSEMENT : Si la porte ou les joints de la porte sont endommagés,
le four ne doit pas étre utilisé tant qu'il n'a pas été réparé par un technicien
compétent.

ADDENDUM

Si l'appareil n'est pas correctement entretenu dans un état propre, sa
surface peut se dégrader, ce qui pourrait raccourcir sa durée de vie et
potentiellement conduire & une situation dangereuse.

A CONSIGNES DE SECURITE IMPORTANTES

Pour réduire les risques d'incendie, d'électrocution, de blessures corporelles ou
de surexposition a I'énergie du four a micro-ondes, lors de ['utilisation de votre
appareil suivre les précautions de base, notamment les suivantes :

1. Cet appareil peut étre utilisé par des enfants a partir de 8 ans et par des
personnes aux capacités physiques, sensorielles ou mentales réduites, ou
manquant d'expérience et de connaissances, s'ils ont regu une surveillance ou
des instructions concernant ['utilisation de I'appareil en toute sécurité et compris
les risques encourus. Les enfants ne doivent pas jouer avec cet appareil.
Le nettoyage et I'entretien ne doivent pas étre effectués par des enfants sans
surveillance.

2. Lire et suivre les directives spécifiques « Précautions pour éviter une possible
surexposition a I'énergie des micro-ondes. »

3. Garder I'appareil et son cordon hors de portée des enfants de moins de 8 ans.
4. Sile cordon d’alimentation est endommagg, il doit étre remplacé par le fabricant,
son agent de service ou toute personne qualifiée, et ce afin d'éviter tout danger.
(Pour les appareils avec un accessoire de type Y)

5. AVERTISSEMENT : Il est dangereux pour quiconque autre qu'une personne
compétente d'effectuer toute opération d'entretien ou de réparation qui implique
le retrait d'un couvercle qui protége contre I'exposition & I'énergie micro-ondes.

6. AVERTISSEMENT : les liquides et autres aliments ne doivent pas étre chauffés
dans des récipients fermés car ils sont susceptibles d'exploser.

7. Cet appareil peut étre utilisé par des enfants a partir de 8 ans et par des
personnes aux capacités physiques, sensorielles ou mentales réduites, ou
manquant d'expérience et de connaissances, s'ils ont regu une surveillance ou
des instructions concernant l'utilisation de I'appareil en toute sécurité et compris
les risques encourus.

Les enfants ne doivent pas jouer avec cet appareil. Le nettoyage et I'entretien ne
doivent pas étre effectués par des enfants sans surveillance, a moins qu'ils aient
plus de 8 ans et qu'ils ne soient surveillés.

8. Pendant le chauffage de denrées alimentaires dans des récipients en plastiques
ou en papier, contréler le four en raison de la possibilité d'inflammation.

9. Utiliser uniqguement des ustensiles adaptés a une utilisation dans des fours a
micro-ondes.

10. Si de la fumée se dégage, éteindre ou débrancher 'appareil et garder la porte
fermée afin d'étouffer les flammes.

11. Le chauffage des boissons par micro-ondes peut entrainer une ébullition
éruptive retardée. Manipuler le récipient avec prudence

12. Afin d'éviter les brilures, le contenu des biberons et des petits pots pour bébés
doit étre agité ou secoué et la température vérifiée avant consommation.

13. Les ceufs dans leur coquille et les ceufs durs entiers ne doivent pas étre
chauffés dans un four & micro-ondes car ils peuvent exploser, méme aprés la fin
du chauffage par micro-ondes.

14. Le four doit &tre nettoyé réguliérement et tout dép6t d'aliments doit étre retiré.
15. Si le four n'est pas conservé propre, la surface peut se détériorer, ce qui peut
nuire a la durée de vie de I'appareil et entrainer un danger.

16. N'utiliser que la sonde de température recommandée pour ce four. (pour les
fours ayant la possibilité d'utiliser une sonde de détection de température.)

17. Le four a micro-ondes doit étre utilisé avec la porte décorative ouverte. (pour
les fours avec une porte décorative.

- Cuisine du personnel dans les magasins, bureaux et autres environnements de travail ;
- Par les clients dans les hotels, motels et autres lieux a caractére résidentiel ;
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- Gites ;

- Hébergements de type chambre d’'hotes.

18. Ne pas déplacer le plateau tournant lors du retrait des récipients de I'appareil.
(Pour les appareils fixes et les appareils intégrés installés & 900 mm ou plus du
sol et équipés de plateaux tournants amovibles. Ne s'applique pas aux appareils
dont les portes sont articulées horizontalement par le bas.)

19 .L'appareil ne doit pas étre nettoyé avec un nettoyeur vapeur.

20. AVERTISSEMENT : S'assurer que I'appareil est éteint avant de remplacer la
lampe pour éviter tout risque de choc électrique.

21. AVERTISSEMENT : Des parties accessibles peuvent devenir chaudes
pendant l'utilisation. Ne pas laisser les jeunes enfants s'approcher.

22. Ne pas utiliser de nettoyeur & vapeur.

23. Le four a micro-ondes est prévu pour réchauffer des aliments et des boissons.
Sécher des aliments ou des vétements, ou chauffer des coussinets chauffants,
des pantoufles, des éponges, des chiffons humides ou des articles similaires peut
entrainer un risque de blessure, d'inflammation ou d'incendie.

24. La surface d'un tiroir de rangement peut devenir chaude.

25. L'appareil et ses parties accessibles deviennent chauds pendant I'utilisation.
Il faut étre prudent pour éviter de toucher les éléments chauffants. Les enfants de
moins de 8 ans ne doivent pas s'approcher ou bien étre surveillés en permanence.
26. Durant Iutilisation, I'appareil devient chaud. Eviter de toucher les éléments
chauffants a l'intérieur du four.

Il faut &tre prudent pour éviter de toucher les éléments chauffants a l'intérieur du four.
27. Des récipients métalliques pour aliments et boissons ne sont pas autorisés
pour la cuisson au micro-ondes.

28. Ne pas utiliser de nettoyants abrasifs puissants ou de grattoirs métalliques
tranchants pour nettoyer la vitre de la porte du four car ils peuvent rayer la surface,
ce qui pourrait briser la vitre.

29. L'appareil est destiné a étre utilisé intégré.

30. L'appareil ne doit pas étre installé derriére une porte décorative afin d'éviter
une surchauffe. (Ceci ne s'applique pas aux appareils avec porte décorative.)

31. AVERTISSEMENT : Lorsque I'appareil est utilisé en mode combiné, les
enfants ne doivent utiliser le four que sous la surveillance d'un adulte en raison
des températures générées. LIRE ATTENTIVEMENT ET CONSERVER POUR
REFERENCE ULTERIEURE

Il CONSEILS ENERGETIQUES ET D’ENVIRONNEMENT

Vous trouverez ici des conseils sur la fagon d'économiser de I'énergie pour cuire et
griller et sur la fagon d'éliminer correctement de votre appareil. Economie d'énergie
m Préchauffer le four uniquement si cela est spécifié dans la recette ou dans les
tableaux d'instructions d'utilisation.

m Utiliser des boites de cuisson foncées, laquées noires ou émaillées. Elles
absorbent particuliérement bien la chaleur.

m Ouvrir la porte du four aussi rarement que possible pendant que I'on cuisine,
fait cuire ou rotit.

m |l est préférable de faire cuire plusieurs gateaux I'un aprés l'autre. Le four est
encore chaud. Cela réduit le temps de cuisson du deuxiéme gateau. Vous pouvez
également placer deux boites de pain l'une a c6té de l'autre.

m Pour des temps de cuisson plus longs, on peut éteindre le four 10 minutes avant
la fin de la cuisson et utiliser la chaleur résiduelle pour terminer la cuisson.

B ELIMINATION RESPECTUEUSE DE L'ENVIRONNEMENT

Eliminer I'emballage d'une maniére respectueuse de I'environnement.

Cet appareil est marqué en conformité avec la Directive Européenne

2012/19/UE relative aux Déchets d’Equipements Electriques et
Electroniques (DEEE). Cette directive fournit un cadre pour la :g
collecte et le recyclage des anciens appareils et est applicable dans

toute 'Union Européenne. I
Il PREMIERE MISE EN MARCHE

Avant d'utiliser les accessoires pour la premiére fois, les nettoyer soigneusement
avec de I'eau chaude savonneuse et un chiffon doux.

Faire chauffer le four

Pour éliminer I'odeur du nouvel appareil, réchauffer le four a vide et fermé. Une
heure avec convection a 250°C est idéale. S'assurer de ne pas laisser des
morceaux d’emballage dans la chambre de cuisson.

1. Appuyer sur @ une fois pour entrer dans le mode de réglage de la fonction.
__ etlatempérature par défaut s'afficheront.

2. Appuyersurle ~\ ou \/ correspondant a plusieurs reprises jusqu'a ce que
s'affiche.

3. Appuyersurle ~\ ou \/ correspondant pour régler la température a 250°C.
4. Appuyer surle ~\ ou \/ correspondant pour régler le temps de cuisson
sur « 01:00h ».

5. Appuyer sur [>|| . Le four commence a réchauffer.



A Chauffage d’aliments Risque de brdlure ! Lors du
chauffage de liquides, il y a un risque de retard d'ébullition.
Cela signifie que le liquide peut atteindre la température
d'ébullition sans former les bulles de vapeur habituelles. Méme
un léger mouvement du récipient peut provoquer une ébullition
soudaine du liquide chaud et des éclaboussures. Pour éviter

le retard d'ébullition, toujours placer une cuillere ou un objet similaire résistant a la
chaleur dans le récipient lorsque I'on chauffe des liquides.

m ECRAN - Légende des icones

Tableau de commande
= ~ n ~ ©
(O] A >l
£ v v v 8
Les touches tactiles permettent de régler de nombreuses fonctions supplé-
mentaires. Vous pouvez lire les valeurs que vous avez définies a I'écran.
@ Puissance (D)
= Micro-ondes
A Menu Auto
0- Lumiére
@ Horloge
>l Démarrer/Pause
8 Température
\
Réglage des parametres
A4
m INSTRUCTIONS D’UTILISATION - Réglages
Horloge

1. En mode fonction réglage, appuyer et maintenir enfoncé C pendant O 3
secondes pour entrer dans le mode de réglage de I'horloge. « 00:00 » s'affiche et
I'heure clignote.

2. Appuyer sur /\ ou \/ pour régler I'heure.

3. Appuyer sur B>l pour confirmer, les minutes clignotent.

4. Appuyer sur /\ ou \/ pour régler les minutes.

5. Appuyer sur D>l pour confirmer. L'horloge est réglée.

Notes :

- L'horloge a un affichage de 24 heures. Si I'horloge n'est pas réglée, elle ne
fonctionnera pas lorsqu'elle est alimentée.

- S'il n'y a aucune opération dans les 5 secondes lors du réglage de I'horloge,
I'horloge sera réglée automatiquement.

Four

Il existe différentes fagons de régler votre four. Ici, nous expliquerons comment
sélectionner le mode de chauffage et la température ou le réglage du gril souhaités.
Vous pouvez également régler le temps de cuisson de votre plat.

m Réglage du type de cuisson et de la température

Exemple : ™ Chaleur radiante a 200°C pendant 25 minutes.

1. Appuyer sur (') une fois pour entrer dans le mode de réglage de la fonction.
_ Latempérature par défaut sera affichée.

2. Appuyer sur le bouton ~\ ou \/ correspondant de fagon répétée jusqu'a ce
que le mode de chauffage souhaité apparaisse ™ .

3. Appuyer surle bouton /\ ou \/ correspondant pour régler la température a 200°C.
4. Appuyer sur le bouton ~\ ou \~ correspondant pour régler le temps de
cuisson a 25:00 min.

5. Appuyer sur le bouton Démarrer DIl pour commencer la cuisson.

Note : Si vous n'avez pas besoin de définir un temps de cuisson, vous pouvez
sauter |'étape 4.

Le temps de cuisson par défaut est de 09n00.
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m Mettre en pause

Appuyer sur D>l (Pause) ou ouvrir la porte du four pour mettre en pause.
Ensuite, appuyer sur >l (Démarrer) pour reprendre.

m Modification du temps de cuisson

a. Si un temps de cuisson est déja réglé, appuyer sur le bouton A~ ou v/
correspondant pour régler le temps pendant le fonctionnement. Le four continuera
automatiquement avec la nouvelle durée.

b. Si aucun temps de cuisson n'est réglé :

Appuyer surle bouton ~\ ou \/ correspondant — 'heure par défaut sera affichée.
Ensuite, appuyer sur ~\ ou \/ anouveau pour régler 'heure.

Le four continuera automatiquement avec la durée sélectionnée.

m Changer la température

Pour régler la température pendant le fonctionnement, appuyer sur le bouton
ou \/ correspondant.

Le four continuera automatiquement avec la nouvelle température.

m Annuler une opération

Appuyer sur le bouton @ (Arréter/Annuler) pour annuler 'opération.

Cette opération peut étre réalisée a tout moment pendant la cuisson.

m Réglage de la minuterie de cuisine

1. En mode de réglage de la fonction, appuyer une fois sur le bouton ©) pour
entrer dans le mode de réglage de la minuterie de cuisine. L'écran affichera :
« 00:00 min ».

2. Appuyer sur /\ ou \/ pour régler la durée souhaitée.

3. Appuyer sur le bouton confirmation [>Il pour confirmer.

La minuterie de la cuisine est réglée.

Notes :

1. La minuterie de cuisine fonctionne uniquement comme une minuterie — elle ne
démarre ni ne contrdle la cuisson.

2. Si aucune opération n'est effectuée dans les 5 secondes lors du réglage de la
minuterie de cuisine, elle sera réglée automatiquement avec la derniére heure saisie.

m Interrogation de la minuterie de cuisine

Pendant le compte a rebours, si vous souhaitez vérifier le temps restant, appuyer
une fois sur le bouton de la minuterie @ . Le temps restant sera affiché pendant
trois secondes.

m Changement de la minuterie de cuisine

Si vous devez changer la minuterie de la cuisine pendant le compte a rebours :
Appuyer une fois sur le bouton de la minuterie O .Le temps restant sera affiché.
Suivre les étapes 2 et 3 de la section « Réglage de la minuterie de cuisine » pour
réinitialiser I'heure.

m Fonction Sécurité Enfant

Vous pouvez utiliser cette fonction pour empécher les enfants d'allumer acciden-
tellement le four.

Pour activer la sécurité :

Appuyer sur le bouton de verrouillage O et le maintenir enfoncé pendant trois
secondes.

Un bip retentira et l'icone de verrouillage apparaitra a I'écran.

Pour désactiver la sécurité :

Lorsque le four est a I'état verrouillé, appuyer et maintenir enfoncé le bouton de ver-
rouillage 0 pendant trois secondes. Un bip retentira et la sécurité sera désactivée.

m ICONES FONCTIONS

Utiliser les touches de fonction pour sélectionner le mode de cuisson.

Traditionnel Chaleur fond
Convection = Micro.+
Convection
) Traditionnel + . Microut
(< Chaleur tournante X7 qraditonel +
; « Chaleur tournante
Chaleur radiante Voo Chal
o icro.+ Chaleur
=== Double Gril ~ fond + Chleu
W + Chaleur tournante ournante
== = Micro-ondes
Double Grill
Chaleur 0 Décongélation

fond + tournante




m REGLAGE PARAMETRE

Utiliser pour régler les paramétres.
A4

Paramétre  Plage
Sélectionner puissance micro-ondes. (P01 -
—— 125 W, P02 - 250 W, P03 - 380 W, P04 - 420
o~ W, P05 - 500 W, P06 - 600 W, P07 - 670 W,
P08 - 770W, P09 - 850 W, P10 - 900W).
Micro-ondes =
Niveau P01, P03, P05
puissance —_
=X 5L P01, P03, PO5
T
= P01, P03, P05
Programmes *0 Sélectionner 3 programmes de décongélation.
décongélation De d01 a d03.
Sélectionner 13 programmes automatiques.
MenuAuto  po po1 4 P13,
Sélectionner la température de cuisson (°C).
100-235°C
50-250°C
¢ 50-235°C
100-235°C
AL 100-250°C
(T
z <<
Température 100-235°C
50-250°C
50-235°C

50°C, 100-220°C

100-220°C

50°C, 100-220°C

Ventilateur de
refroidisse-
ment

Votre appareil est équipé d'un ventilateur de refroidissement.
Le ventilateur de refroidissement s'allume pendant le
fonctionnement et l'air chaud est expulsé au-dessus de la
porte. Le ventilateur peut continuer a fonctionner pendant
un certain temps aprés l'arrét de I'appareil. Attention :Ne pas
couvrir les fentes de ventilation, car cela pourrait provoquer
une surchauffe de 'appareil.

Notes

m L'appareil reste froid pendant le fonctionnement du micro-
ondes ; toutefois, le ventilateur de refroidissement s'allume
toujours. Il peut continuer a fonctionner méme aprés I'arrét
du micro-ondes.

m De la condensation peut se former sur la fenétre de la
porte, sur les parois intérieurs et le fond. Ceci est normal,
et n'affecte pas les performances de I'appareil. Essuyer la
condensation aprés la cuisson.
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m DESCRIPTION PRODUIT

Accessoires fournis

Note : Le type et la quantité d'accessoires sont soumis a la demande réelle.

()
X2

X2

Vis de fixation pour fixer le four a
I'armoire Vis de fixation pour fixer le
four a 'armoire

Rails latéraux

Pinces en céramique

Grille

Pour griller, par exemple les steaks,
les saucisses et pour griller le pain.
Pour des raisons de sécurité, la
plaque de cuisson doit étre placée
sur le rail latéral au lieu d'étre placée
directement sur le panneau inférieur

Plaque de cuisson - Plateau émaillé
Pour faire des petits pains et rétir un
poulet entier.

m Lors de la cuisson avec fonction
micro-ondes, l'utilisation d'un plateau
en émail est interdite.

X1

Plaque de cuisson - Plateau en verre
Pour réchauffer et cuire les aliments en
sélectionnant la température interne

m Lors de la cuisson avec la fonction
micro-ondes, utiliser le plateau en verre.
m Utilisé pour attraper les liquides,
tels que l'eau et la graisse lors de la
cuisson des aliments.

Afin d'assurer le meilleur effet de
cuisson, le plateau en verre doit
étre placé dans le bas du rail latéral,
comme indiqué dans les figures ci-
dessous. Le plateau en verre doit étre
poussé le long des rails de guidage
les plus bas du rail latéral en place.




m DESCRIPTION PRODUIT

- Rails latéraux
FJ-!' |
:
ol o
Z e
" T |
— N
15 3 [ L
o2 o0 o1 e o o~

m INSTRUCTIONS D’UTILISATION - Micro-ondes

Les micro-ondes sont converties en chaleur dans les aliments. Le micro-ondes
peut étre utilisé seul (mode solo) ou en combinaison avec un autre type de
chauffage. Vous trouverez des informations sur les ustensiles de four appropriés
et sur la fagon de régler le micro-ondes dans les sections suivantes.

Note :

0 -5 minutes : par 10 secondes
5-10 minutes :
10 - 30 minutes :
30 - 120 minutes :

Plus de 120 minutes :

par 30 secondes
par 1 minute
par 5 minutes
par 30 minutes

Notes sur la vaisselle de four

Ne convient pas a un usage au micro-ondes

Utiliser des ustensiles de four résistants a la chaleur en verre, en vitrocéramique,
en porcelaing, en céramique ou en plastique résistant aux micro-ondes. Ces
matériaux permettent aux micro-ondes de passer efficacement.

Vous pouvez également utiliser des plats de service, ce qui vous permet de
chauffer et de servir des aliments dans le méme récipient, d'économiser du temps
et de réduire le besoin de transférer des aliments.

Important : Utiliser des plats avec des garnitures décoratives en or ou en argent
uniquement si le fabricant déclare explicitement qu'ils sont résistants aux micro-ondes.

Ustensiles non adaptés

Les ustensiles de four en métal ne sont pas adaptés. Le métal ne permet pas aux
micro-ondes de

passer. Les aliments dans des contenants métalliques couverts resteront froids.
Attention - Risque d'étincelles

Le métal — par exemple une cuillére dans un verre — doit étre placé a au moins 2
cm des parois du four et de l'intérieur de la porte.

Les étincelles peuvent endommager ou briser la vitre intérieure de la porte.

Test des ustensiles de cuisine

Important : Ne jamais utiliser le micro-ondes sans nourriture a lintérieur. Le test de
la vaisselle suivant est la seule exception a cette regle.

Si vous ne savez pas si votre plat est adapté aux micro-ondes, effectuer ce test simple :
Placer la vaisselle vide dans le micro-ondes.

1. Le faire chauffer & puissance maximale pendant 30 secondes a 1 minute.

2. Vérifier soigneusement la température de la vaisselle pendant le chauffage.

- Si la vaisselle du four reste froide ou légérement chaude, elle peut étre utilisée
au micro-ondes.

- Si elle devient chaude ou produit des étincelles, ne pas I'utiliser dans le micro-ondes.
Réglage du micro-ondes

Exemple : Régler la puissance du micro-ondes sur P06 et le temps de cuisson
sur 17 minutes.

Appuyer sur (') une fois pour entrer dans le mode de réglage de la fonction.
__ Latempérature par défaut apparait & 'écran.

Appuyer sur = une fois. Le niveau de puissance micro-ondes par défaut et le
temps par défaut apparaitront.

Appuyer sur le bouton ~\ ou “~ correspondant pour régler le niveau de
puissance du micro-ondes sur P06.

Appuyer sur le bouton ~\ ou ~/ correspondant pour régler le temps de
cuisson a 17:00 min.
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Appuyer sur D>l (Démarrer/Pause) pour commencer la cuisson.
Notes :

1. Le niveau de puissance du micro-ondes ne peut pas étre modifié pendant la
cuisson.

2. Si P10 est sélectionné, le temps de cuisson maximum est de 30:00 minutes.
Si P01-P09 est sélectionné, le temps de cuisson maximum est de 01:30 heures.

Ouverture de la porte du four pendant le fonctionnement de I'appareil
L'ouverture de la porte interrompt automatiquement le fonctionnement.

Aprés avoir fermé la porte, appuyer sur P>l une fois pour reprendre la cuisson.
Mettre en pause

Appuyer sur D>l pour interrompre la cuisson. Appuyer sur [>Il a nouveau pour
reprendre.

Modification du temps de cuisson pendant le fonctionnement

Appuyer sur le bouton ~\ ou \/ correspondant pour régler le temps de
cuisson pendant que le micro-ondes fonctionne.

Le four continuera automatiquement avec la nouvelle durée.
Annulation d’une opération
Appuyer sur (') (Annuler) pour arréter l'opération a tout moment.

m INSTRUCTIONS D’UTILISATION
- Fonctionnement MicroCombi

Ce mode utilise le gril et le micro-ondes simultanément. Le micro-ondes accélére
le processus de cuisson, tandis que le gril garantit que vos aliments sont bien
dorés et croustillants a I'extérieur.

Réglage du fonctionnement de la combinaison micro-ondes

Exemple : = 7, Micro-ondes + Traditionnel + Chaleur tournante & 200°C et
P05 pendant 17 minutes.

1. Appuyer sur (') une fois pour entrer dans le mode de réglage de la fonction.
___ Latempérature par défaut apparait a 'écran.

2. Appuyer sur le bouton /\ ou v c“o~rrespondant a plusieurs reprises jusqu'a
ce que le symbole Mode Combinaison %~ %" apparaisse.

3. Utiliser ~\ ou \/ pour régler la température a 200°C.

Utiliser ~\ ou \/ pour régler la durée de cuisson a 17:00 min.

4, Note : La durée maximale autorisée est de 01h30.

5. Appuyer sur 8 une fois, puis utiliser ~\ ou \/ pour régler le niveau de
puissance du micro-ondes sur P05.

6. Appuyer sur >l (Démarrer) pour commencer la cuisson.

Ouverture de la porte du four

L'ouverture de la porte interrompt automatiquement le fonctionnement.

Aprés avoir fermé la porte, appuyer sur >l (Démarrer) une fois pour reprendre
la cuisson.

Ouverture de la porte du four

L'ouverture de la porte interrompt automatiquement le fonctionnement.

Aprés avoir fermé la porte, appuyer sur D>l (Démarrer) une fois pour reprendre
la cuisson.

Mettre en pause

Pour mettre la cuisson en pause, appuyer sur >l (Démarrer/Pause). Pour
reprendre, appuyer sur >l & nouveau.

Modification du temps de cuisson

Pendant le fonctionnement, vous pouvez régler le temps de cuisson en appuyant
sur le bouton ~\ ou \~ correspondant.

Le four continuera a fonctionner avec le temps nouvellement sélectionné.

Annulation d’une opération
Pour annuler l'opération a tout moment, appuyer sur @ (Annuler).

Vérification du niveau de puissance

Pour vérifier le niveau de puissance actuel du micro-ondes pendant le
fonctionnement, appuyer sur (Interrogation puissance). Le niveau de
puissance sélectionné sera affiché pendant 5 secondes.

m INSTRUCTIONS D’UTILISATION
- Programmes de décongélation

Vous pouvez utiliser I'un des trois programmes de décongélation pour décongeler
de la viande, de la volaille ou du poisson.

*
Exemple : Utiliser le programme 0 pour décongeler 0,50 kg de poisson.



1. Appuyer une fois sur Q) (SET) pour entrer dans le mode de réglage de la
fonction. _ Latempérature par défaut sera affichée.

*
2. Appuyer sur A (Décongeler) une fois. Des symboles tels que 0 ,d01 et
le poids par défaut apparaitront a I'écran.

3. Utiliser les boutons ~\ ou \/ pour sélectionner le programme de
décongélation d03 (pour le poisson).

4. Utiliser les boutons /\ ou v~ pour régler le poids des aliments a 0,50 kg.
5. Appuyer sur >l (Démarrer) pour commencer la décongélation.

Programme Plage de poids

d01 Viande 0,10-1,50 kg

d02 Volaille 0,10-1,50 kg

d03 Poisson 0,10-0,80 kg
Notes :

L'avertisseur sonore vous rappellera de retourner les aliments pendant la
décongélation. Si aucune action n'est réalisée, le four continuera a fonctionner.
Préparation des aliments

Utiliser des aliments qui ont été congelés a -18°C et conservés en quantités aussi

minces que possible. Retirer tous les emballages des aliments a décongeler et les
peser. Le poids est nécessaire pour définir le programme.

Important : Lors de la décongélation de la viande ou de la volaille, du liquide sera
libéré. Egoutter ce liquide lorsque vous tournez la viande ou la volaille. Ne pas
réutiliser ce liquide et ne le laisser en aucun cas entrer en contact avec d'autres
aliments.

Ustensiles de cuisine

Placer les aliments dans un plat peu profond, adapté aux micro-ondes, comme
une plaque en céramique ou en verre. Ne pas couvrir 'appareil.

Temps de repos

Aprés décongélation, laisser reposer les aliments pendant 10 a 30 minutes
supplémentaires jusqu'a ce que la température soit uniforme. Les gros morceaux
de viande nécessitent des temps de repos plus longs que les plus petits. Les
découpes plates et la viande hachée doivent étre séparées avant de le temps
de repos. Aprés ce temps, vous pouvez procéder a la cuisson, méme si le centre
des morceaux plus épais est encore légérement gelé. A ce stade, vous pouvez
également retirer les abats du poulet.

m INSTRUCTIONS D’UTILISATION
- Programmes automatiques

Les programmes automatiques rendent la préparation des aliments trés facile.
Sélectionner simplement le programme souhaité et saisir le poids de vos aliments.
Le programme automatique définira ensuite les paramétres de cuisson optimaux.
Vous avez le choix parmi 13 programmes.

Réglage d'un programme

1. Appuyer sur (') une fois pour entrer dans le mode de réglage de la fonction. La
température par défaut sera affichée.

2. Appuyer sur A une fois. *(3 , «dO1 », et le poids par défaut apparaitront
al'écran.

3. Appuyer trois fois sur le bouton * /\ correspondant. « P01 » s'affichera.
Continuer a appuyer surle bouton /~\ ou \/ pour sélectionner le menu souhaité.
II'y a 13 menus automatiques disponibles.

4, Utiliser le bouton ~\ ou \/ correspondant pour régler le poids de I'aliment.
5. Appuyer sur >l (Démarrer) pour commencer la cuisson.

Notes :

- Les programmes marqués d'un astérisque (*) nécessitent un préchauffage.
Lorsque le préchauffage est terminé, le four émet un bip. Ouvrir la porte, placer
les aliments a I'intérieur et fermer la porte. Ensuite, appuyer sur le bouton >l
Démarrer pour continuer la cuisson.

- Pour les menus P04, P06, P07 et P13, passer I'étape 4.

Mettre en pause

Appuyer sur la touche Dl pour interrompre le fonctionnement.

Appuyer ensuite sur D>l pour reprendre.

Annulation d’une opération

Appuyer sur (') pour annuler 'opération. Cette opération peut étre réalisée a
tout moment.

Entrer en mode de réglage de la fonction pendant le processus de réglage,
appuyer sur A pour entrer en mode de réglage de la fonction.
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- Menu Auto

N° programme | Article Poids (kg) | Puissance w
3 0,20
P01 Légumes 0,40 Micro-ondes P09 | 900
frais
0,60
Pommes de 0,24
P02 terre 0,48 Micro-ondes P09 900
pelées/cuites 0,72
Pommes de 0,45 Convection 220°C+
P03 terre au four 1,00 Micro-ondes P03 900 + 1700
Morceaux de
P 04* poulet 0,55 Convection 220°C | 2200 + 500
(surgelés)
0,40
P 05* Gateau 0,60 Convection 160°C 1700
0,50
P 06* Tarte aux 240 Convection 180°C | 1700
pommes
PO7* Quiche 1,00 Convection 200°C | 2700
P08 Soupe 040 Micro-ondes P09 | 900
réchauffée ’
0,60
) . 1025 )
P09 Plat réchauffé 0.35 Micro-ondes P09 900
.. 10,10
Sauce/Rago(t ' )
P10 réchauffé 0,20 Micro-ondes P09 900
0,30
0,20
P11* Pizza surgelée | 0,40 Convection 220°C | 1700
0,60
Frites sur- 0,30 .
P 12* gelées pour 0,40 Con;/ ection + fond 2700
220°C
four 0,50
Convection 200°C+
P13 Lasagnes 1,60 Micro-ondes P03 900 + 1700

m NETTOYAGE ET ENTRETIEN
- Recommandations pour le nettoyage du
four et du panneau avant

A Avertissements de sécurité

Risque de choc électrique ! La pénétration d’humidité peut causer une
électrocution. Ne pas utiliser de nettoyeurs haute pression ou de nettoyeurs &
vapeur.

Risque de brilures ! Ne jamais nettoyer I'appareil immédiatement aprés
utilisation. Laisser refroidir complétement avant le nettoyage.

Risque de dommage grave a la santé !

L'énergie des micro-ondes peut s'échapper si la porte du compartiment de cuisson
ou le joint de porte est endommagé.

Ne pas utiliser 'appareil si celui-ci est endommagé.

Contacter immédiatement le service client.

Remarques importantes

m De légéres variations de couleur sur le panneau avant sont normales et dues a
['utilisation de différents matériaux (par exemple, verre, plastique et métal).

m Les ombres en forme de trainée sur le panneau de porte sont causées par les
reflets de la lumiére du four.

m Les odeurs désagréables (par exemple aprés la cuisson du poisson) peuvent
étre éliminées facilement :

Ajouter quelques gouttes de jus de citron dans une tasse d’eau. Placer une cuillére
dans la tasse (pour éviter le retard d’ébullition) et chauffer pendant 1 a 2 minutes
a la puissance maximale du micro-ondes.

Agents de nettoyage - Ce qu'il faut éviter

Pour éviter d'endommager les surfaces de I'appareil, ne pas utiliser :

m Produits de nettoyage tranchants ou abrasifs

m Grattoirs en métal ou en verre (en particulier sur la porte en verre ou le joint de porte)
m Tampons a récurer durs ou éponges abrasives

m Produits de nettoyage a forte teneur en alcool

Laver soigneusement les nouveaux chiffons en éponge avant la premiére utilisation.
S'assurer que toutes les surfaces sont complétement séches avant de réutiliser
I'appareil.



Piéce Méthode de nettoyage Remarques importantes [ AC RYLAM | D E DAN S LES ALl M E NTS
recommandée ' - Quels aliments sont concernés ?
Avantde | Neftoyeravecdeleau Ne pas utiiser de nettoyants pour L'acrylamide est principalement produit dans les produits a base de céréales et
I'appareil (acier | chaude savonneuse a l'aide | vitres ou de grattoirs en métal/ o s A . )
inoxydable) d'un chiffon & vaisselle. verre. de pommes de terre cuits & haute temperature, tels que les frites, les chips, les
Sécher avec un chiffon doux. | Des nettoyants spéciaux en toasts, les petits pains, le pain et les produits de boulangerie fine (biscuits, pain
Eliminer immédiatement le acier inoxydable sont disponibles d'épice, cookies).
calcaire, la graisse, 'amidon | aupres du service clientéle ou des - — - . - -
et les résidus de blanc d'ceuf | magasins spécialisés. Conseils pour minimiser I'acrylamide lors de la préparation des aliments
pour prévenir la corrosion Généralités Mettre le temps de cuisson au minimum.
Compartiment Nettoyer avec de I'eau En cas de salissure importante : Faire cuire les aliments jusqu'a ce qu'ils soient dorés, mais pas trop
de cuisson chaude savonneuse ou une ne pas utiliser de pulvérisateur foncés.
solution de vinaigre & l'aide | au four, de nettoyants agressifs, Les gros morceaux d'aliments épais contiennent moins d'acrylamide.
d'un chiffon a vaisselle. de tampons a récurer, d'éponges X - N — . X
Sécher avec un chiffon doux. | rugueuses ou de nettoyants pour Qwsspn des MaX|mum°200 Cen utl!lsant le chauﬁage supérieur/inférieur ou maxi-
casseroles — Ceux-ci peuvent rayer biscuits mum 180°C en mode air chaud 3D ou air chaud.
les surfaces. Laisser toutes les L'utilisation de blanc d'ceuf et de jaune d'ceuf réduit la formation d'a-
surfaces sécher soigneusement. crylamide.
Nettoyer le Essuyer avec un chiffon Eviter de laisser I'eau s'nfiltrer Frites au four | Maximum 190°C en utilisant le chauffage supérieurfinférieur ou maxi-
compartiment de | humide. dans I'entrainement de la plaque mum 170°C en mode air chaud 3D ou air chaud.
cuisson t'ournantle ou & l'intérieur de Etaler les frites en couche mince et uniformément sur la plaque de cuisson.
'appareil. Cuire au moins 400 g & la fois sur une plaque de cuisson pour éviter
Grilles Nettoyer a 'eau chaude Des nettoyants en acier inoxydable que les frites ne se desséchent.
métalliques savonneuse ou au lave-vaisselle. | peuvent également étre utilisés.
Panneaux de Utiliser un nettoyant pour verre | Ne pas utiliser de grattoir en verre. [ INSTALLATION - DOnneeS teChmq ues
porte avec un chiffon a vaisselle.
Joint de la porte | Passer de I'eau chaude Ne pas frotter ou utiliser de A Mod. VIRTUS VIRTUS MICRO-ONDES BL/6045
savonneuse a l'aide d'un grattoirs en métal/verre.
chiffon a vaisselle. Modéle TV950E4LL-TVOEQO
z A Tension/Fréquence nominale 220-230 V~ 50 Hz
m RESOLUTION DES PROBLEMES oo e s
Les dysfonctionnements ont souvent des explications simples. Se référer au table- Sortie micro-ondes 900 W
au des dysfonctionnements avant de contacter notre service aprés-vente. Si votre Puissance four 2450-2700 W
plat ne se présente pas comme prévu, se reporter a la section Guide de cuisine
expert, ou vous trouverez de nombreux conseils et astuces pour vous aider a Entrée maximale 2950-3150 W

obtenir des résultats parfaits.

Risque de choc électrique !
Les réparations incorrectes sont dangereuses et peuvent entrainer des blessures
graves. Les réparations ne doivent étre effectuées que par nos ingénieurs quali-
fiés du service aprés-vente.

Tableau des dysfonctionnements

Probléme

Cause possible

Solution/Information

L'appareil ne fonctionne
pas.

Disjoncteur défectueux.

Vérifier la boite a fusibles
pour s’assurer que le
disjoncteur de I'appareil
fonctionne correctement.

Prise non connectée.

Brancher I'appareil sur la
prise de courant.

Coupure de courant.

Vérifier si 'éclairage de la
cuisine fonctionne.

Un message de
confirmation s'affiche a
I'écran.

Sécurité enfant activée.

Désactiver la sécurité enfant
(voir section : Sécurité
enfant).

La pompe ne se met pas en
marche.

Porte pas complétement
fermée.

Vérifier la présence de
résidus ou de débris piégés
dans la porte.

La nourriture met plus de
temps que d'habitude a
chauffer au micro-ondes.

Le niveau de puissance
micro-ondes sélectionné
est trop faible.

Sélectionner un niveau de
puissance plus élevé.

Une plus grande quantité
d'aliments que d'habitude
a été placée a l'intérieur.

Doubler la quantité double

presque le temps de cuisson.

Les aliments étaient plus
froids que d'habitude.

Remuer ou retourner les
aliments pendant la cuisson.

Un mode de fonctionnement
ou un niveau de puissance
spécifique ne peut pas étre
défini.

La température, le niveau
de puissance ou le
réglage combiné n'est pas
autorisé pour ce mode.

Choisir les parametres
autorisés.

£-011 apparait sur le

panneau d’affichage.

La fonction d'arrét de la
sécurité thermique a été
activée.

Appeler le service aprés
vente.

£-0Y apparait sur le
panneau d'affichage.

La fonction d'arrét de la
sécurité thermique a été
activée.

Appeler le service aprés
vente.

E-17 apparaitsurle
panneau d'affichage.

Le chauffage rapide a
échoué.

Appeler le service aprés
vente.
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m Consommation énergétique

Informations sur le produit pour la consommation d'énergie et le maximum pour attein-
dre le mode basse puissance applicable.

Mode veille 0,8W
Le temps maximum nécessaire pour que le four a micro-ondes atteigne .

; o . ) ; 20 minutes
automatiquement le mode ou la condition de faible puissance applicable

Informations d'installation importantes

m Cet appareil est destiné uniquement a une installation entiérement équipée
dans une cuisine.

m |l n'est pas congu pour étre utilisé comme un appareil de table ou installé &
lintérieur d'une armoaire.

m L'armoire équipée ne doit pas avoir de panneau arriére directement derriére l'appareil.
m L'armoire doit avoir une ouverture de ventilation d'au moins 250 cm? a |'avant.
m Un espace minimum de 45 mm doit étre maintenu entre le mur et la base ou le
panneau arriére de |'unité ci-dessus.

m Pour assurer une ventilation adéquate, couper le panneau de base ou installer
une grille de ventilation.

m Les fentes de ventilation et les entrées d'air ne doivent en aucun cas étre couvertes.
Les fentes de ventilation et les prises d’air ne doivent pas étre couvertes.

m Le fonctionnement en toute sécurité de cet appareil ne peut étre garanti que
s'il a été installé conformément a ces instructions d'installation.

m L'installateur est responsable de tout dommage causé par une installation
incorrecte.

m Les unités dans lesquelles I'appareil est installé doivent étre résistantes a la
chaleur jusqu'a 90°C.

La hauteur d'installation ne doit pas étre inférieure a 850 mm.

m Toutes les dimensions indiquées sur les schémas (sauf indication contraire)
sont en millimétres (mm).

m INSTALLATION - Dimensions d’installation

m Ne pas tenir ou transporter I'appareil par la poignée de la porte. La poignée de
la porte n'est pas congue pour supporter le poids de I'appareil et peut se rompre.
1. Glisser délicatement le micro-ondes dans I'armoire, en s'assurant qu'il est cen-
tré dans l'ouverture.

2. Ouvrir la porte

3. Insérer complétement I'appareil dans I'armoire et le centrer correctement.

4. S'assurer que le cable de connexion n'est pas plié ou pincé lors de l'installation.
5. Fixer 'appareil en place a l'aide des vis appropriées.

6. Ne pas remplir I'espace entre le plan de travail et 'appareil avec des lattes ou
des panneaux supplémentaires.



m Dimensions d’installation
19(*20)*‘\\74
T
i )\,/’L:/_\\‘
< min.10
e g
~—min. 550 —>{{"

*20 mm pour les panneaux
métalliques

+~560%8,

' Panneaux
-‘dorsaux

La ventilation est dans
la base min. 250 cm?

® O

Une fois le four placé dans le compartiment de I'appareil, identifier les deux trous
dans le compartiment four et les bloquer a I'aide des vis fournies.

Attention : Ne pas trop serrer les vis car cela pourrait endommager le four ou le
compartiment de I'appareil. Utiliser uniquement un tournevis.

Ouvertures de ventilation min 6

s . )
a l'arriere, min. 250 cm 600, L
550-|~560"]
—
min 45
Panneaux Z 1)
dorsaux ¥ N
ouvrir 450+2

La ventilation est
dans la base min.
250 cm?

Grille d'aération  Pieds armoire
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m INSTALLATION - Raccordement électrique

A Régles d'installation

Cet appareil est conforme aux directives suivantes

DIRECTIVE 2002/96/CE

DIRECTIVE BASSE TENSION 2014/35/EU

DIRECTIVE COMPATIBILITE ELECTROMAGNETIQUE 2014/30/EU
REGLEMENT n° 1935/2004 (contact avec les aliments)

Raccordement électrique avec fiche

(uniqguement pour certains modéles, en fonction de notre gamme de produits)
L'appareil est équipé d'une fiche et ne doit étre connecté qu'a une prise
correctement installée et mise a la terre.

L'installation de la prise ou le remplacement du cable d'alimentation ne doit
étre effectué que par un électricien qualifié conformément a la réglementation
applicable.

Sila fiche n'est plus accessible aprés l'installation, un commutateur tout-pdle doit
étre installé du coté de I'alimentation, avec un intervalle de contact d'au moins
3 mm.

La protection des contacts doit étre assurée par l'installation.

Protection des fusibles : se reporter a la section Manuel d'utilisation — Données
techniques.

Raccordement électrique sans fiche
(uniquement pour certains modeéles, en fonction de notre gamme de produits)
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Cet appareil est destiné a une installation permanente avec un cable d'alimentation
a trois conducteurs et ne peut étre connecté que par un professionnel agréé
conformément au schéma de cablage. Seul un électricien qualifié, se conformant
aux réglementations applicables, peut remplacer le cable d'alimentation. Ne pas
utiliser d'adaptateurs multiprise, de barrettes d'alimentation ou de rallonges. La
surcharge présente un risque d'incendie. Si le raccordement n'est plus accessible
aprés linstallation, un commutateur tout-pble avec un intervalle de contact
minimum de 3 mm doit étre prévu.

Céblage du cordon d'alimentation - Codes de couleur
Brancher les fils du cordon d'alimentation selon le code couleur suivant :

Couleur fil Raccordement Symbole
Vert/Jaune Terre @ (E)
Bleu Neutre N
Marron Vie L

A Notes spéciales pour la Grande-Bretagne et I'Australie

Ne pas raccorder I'appareil a I'aide d'une fiche 13 A et ne pas le protéger avec un
fusible 13 A. L'appareil doit étre protégé par un fusible de 16 A ou plus. L'appareil
doit étre déconnecté de l'alimentation électrique pendant tous les travaux
d'installation. Une fois installé, la protection contre les contacts accidentels doit
étre assurée.

INSTALLATION - Diagrammes de cablage

Légende

BK  Noir

BR  Marron

WH  Blanc

YL  Jaune

GE  Jaune/Vert

GN  Vert

GR  Gris

BL  Bleu

R Rouge

SM  Moteur mélangeur
FM  Moteur ventilateur
CM  Moteur ventilateur convection
OL LampealED

Diagrammes de cablage
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A VORSICHTSMASSNAHMEN ZUR VERMEIDUNG
EINER MOGLICHEN EXPOSITION GEGENUBER
UBERMASSIGER MIKROWELLENENERGIE

- Versuchen Sie nicht, diesen Ofen bei gedffneter Tlr zu betreiben, da dies
zu einer schadlichen Exposition gegenlber Mikrowellenenergie fiihren
kann. Es ist wichtig, die Sicherheitsverriegelungen nicht zu manipulieren.
- Legen Sie keine Gegenstande zwischen die Vorderseite des
Ofens und die Tir und lassen Sie keine Verschmutzungen oder
Reinigungsmittelriickstande auf den Dichtungsflachen ansammeln.
WARNUNG: Wenn die Tir oder die Tiirdichtungen beschadigt sind, darf
der Ofen nicht betrieben werden, bis er von einem qualifizierten Techniker
repariert wurde.

ADDENDUM

Wenn das Gerét nicht ordnungsgemaR in einem sauberen Zustand
gehalten wird, kann sich seine Oberflache verschlechtern, was seine
Lebensdauer verklrzen und mdglicherweise zu einer gefahrlichen
Situation fuhren kann.

A WICHTIGE SICHERHEITSWARHNINWEISE

Umdas Risiko von Brénden, Stromschl&gen, Verletzungen oder einer tibermaRigen
Exposition gegeniiber Mikrowellenenergie bei der Verwendung lhres Gerats zu
verringern, befolgen Sie bitte die folgenden grundlegenden Vorsichtsmanahmen:
1. Dieses Gerdt kann von Kindern ab 8 Jahren und von Personen mit
eingeschrankten korperlichen, sensorischen oder geistigen Fahigkeiten oder
mangelnder Erfahrung und Kenntnis verwendet werden, wenn sie beaufsichtigt
werden oder in die sichere Verwendung des Geréts eingewiesen wurden und
die damit verbundenen Gefahren verstehen. Kinder dirfen nicht mit dem Gerat
spielen. Die Reinigung und Wartung darf von Kindern nur und ausschlielich unter
Aufsicht durchgefiihrt werden.

2. Lesen und beachten Sie ,Vorsichtsmainahmen zur Vermeidung einer
mdglichen Exposition gegenliber ibermassiger Mikrowellenenergie*

3. Bewahren Sie das Gerat und sein Kabel auRerhalb der Reichweite von Kindern
unter 8 Jahren auf.

4. Wenn das Netzkabel beschadigt ist, muss es vom Hersteller, seinem
Kundendienst oder einer ahnlich qualifizierten Person ersetzt werden, um
Gefahren zu vermeiden. (Fiir Gerate mit Y-Anschluss)

5. WARNUNG: Es ist gefahrlich, wenn andere Personen als kompetente Fachleute
Wartungs- oder Reparaturarbeiten durchfiihren, bei denen die Abdeckung entfernt
werden muss, die vor der Einwirkung von Mikrowellenenergie schiitzt.

6. WARNUNG:Flussigkeiten und andere Lebensmittel dirfen nicht
verschlossenen Behaltern erhitzt werden, da diese explodieren kdnnen.

7. Dieses Gerat kann nur von Kindern ab 8 Jahren und von Personen mit
eingeschrankten kérperlichen, sensorischen oder geistigen Fahigkeiten oder
mangelnder Erfahrung und Kenntnis verwendet werden, wenn sie angemessen
beaufsichtigt werden oder in die sichere Verwendung des Gerats eingewiesen
wurden und die damit verbundenen Gefahren verstehen.

Kinder dirfen nicht mit dem Gerét spielen. Die Reinigung und Wartung darf nicht
von Kindern ohne Aufsicht durchgefiihrt werden, es sei denn, sie sind mindestens
8 Jahre alt und werden beaufsichtigt.

8. Beobachten Sie den Ofen beim Erhitzen von Lebensmitteln in Kunststoff- oder
Papierbehaltern, da diese sich entziinden kénnen.

9. Verwenden Sie nur Geschirr, das fir die Verwendung in Mikrowellenherden
geeignet ist.

10. Wenn Rauch austritt, schalten Sie das Gerét aus oder ziehen Sie den
Netzstecker und halten Sie die Tir geschlossen, um Flammen zu ersticken.

11. Das Erhitzen von Getranken in der Mikrowelle kann zu verzdgertem
sprudelndem Kochen fiihren. Den Behalter vorsichtig handhaben

12. Der Inhalt von Babyflaschen und Glaschen mit Babynahrung muss vor dem
Verzehr umgeriihrt oder geschittelt und die Temperatur {berprift werden, um
Verbrennungen zu vermeiden.

13. Eier in der Schale und ganze hartgekochte Eier sollten nicht in der Mikrowelle
erhitzt werden, da sie explodieren kénnen — auch nach Beendigung des
Erhitzungsvorgangs.

14. Der Ofen sollte regelm&Rig gereinigt und alle Lebensmittelriickstdnde entfernt
werden.

15. Wenn der Ofen nicht in einem sauberen Zustand gehalten wird, kann dies zu einer
Beschédigung der Oberflache flihren, was sich negativ auf die Lebensdauer des
Gerats auswirken und mdglicherweise zu einer gefahrlichen Situation filhren kann.
16. Verwenden Sie nur die fiir diesen Ofen empfohlene Temperaturfiihler.
(Fur Ofen, die mit einer Vorrichtung zur Verwendung eines Temperaturfiihlers
ausgestattet sind.)

17. Der Mikrowellenherd muss bei gedffneter Zierklappe betrieben werden. (Fir
Herde mit Zierklappe.)

-Personal-Kiichenbereichein Geschaften, Biiros undanderenArbeitsumgebungen;

in
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- Von Kunden in Hotels, Motels und anderen Wohnumgebungen;

- Landh&user;

- Bed & Breakfast.

18. Achten Sie darauf, den Drehteller nicht zu verschieben, wenn Sie Behalter
aus dem Gerat nehmen. (Fir fest installierte Gerate und Einbaugeréte, die
in einer Hohe von mindestens 900 mm Uber dem Boden installiert und mit
abnehmbaren Drehtellern ausgestattet sind. Gilt nicht fir Gerate mit horizontal
unten angeschlagenen Tiren.)

19 .Das Gerat darf nicht mit einem Dampfreiniger gereinigt werden.

20. WARNUNG: Stellen Sie sicher, dass das Gerat ausgeschaltet ist, bevor Sie
die Lampe austauschen, um die Gefahr eines Stromschlags zu vermeiden.

21. WARNUNG: Zugangliche Teile kénnen wahrend des Betriebs heill werden.
Kleinkinder sollten ferngehaltn werden.

22. Keinen Dampfreiniger verwenden.

23. Die Mikrowelle ist ausschlieflich zum Erhitzen von Speisen und Getranken
vorgesehen. Das Trocknen von Lebensmitteln oder Kleidung oder das Erhitzen
von Warmekissen, Hausschuhen, Schwammen, feuchten Ttichern oder ahnlichen
Gegenstanden kann zu Verletzungen, Entziindungen oder Branden fiihren.

24. Die Oberflache einer Schublade kann heil werden.

25. Das Gerat und seine zuganglichen Teile werden wahrend des Gebrauchs heil3.
Das Bertihren der Heizelemente muss vermieden werden. Kinder unter 8 Jahren
missen ferngehalten werden, es sei denn, sie stehen unter standiger Aufsicht.
26. Das Geréat wird wahrend der Anwendung heil. Das Beriihren der Heizelemente
im Ofen sollte vermieden werden.

Vorsichtig vorgehen, um das Bertihren der Heizelemente im Ofen zu vermeiden.
27. Metallbehalter fiir Lebensmittel und Getrénke diirfen wéhrend des Garvorgangs
in der Mikrowelle nicht verwendet werden.

28. Verwenden Sie keine aggressiven Scheuermittel oder scharfen Metallschaber
zum Reinigen der Ofentirscheibe, da diese die Oberflache zerkratzen und zum
Zerbrechen der Scheibe fihren kdnnen.

29. Das Gerat ist fir den Einbau vorgesehen.

30. Das Gerat darf nicht hinter einer Zierblende installiert werden, um eine
Uberhitzung zu vermeiden. (Dies gilt nicht fiir Geréte mit Zierblende.)

31. WARNUNG: Wenn das Gerat im Kombinationsmodus betrieben wird, sollten
Kinder den Backofen aufgrund der entstehenden Temperaturen nur unter Aufsicht
von Erwachsenen benutzen. BITTE SORGFALTIG LESEN UND ZUR SPATEREN
BEZUGSNAHME AUFBEWAHREN

H TIPPS ZU ENERGIE UND UMWELT

Hier finden Sie Tipps, wie Sie beim Backen und Braten Energie sparen und Ihr
Gerat ordnungsgemal entsorgen kdnnen. Energieeinsparung

m Heizen Sie den Backofen nur vor, wenn dies im Rezept oder in den Tabellen der
Bedienungsanleitung angegeben ist.

m Verwenden Sie dunkle, schwarz lackierte oder emaillierte Backformen. Diese
nehmen die Warme besonders gut auf.

m Offnen Sie die Backofentiir wahrend des Kochens, Backens oder Bratens so
selten wie mdglich.

m Backen Sie am besten mehrere Kuchen nacheinander. Der Ofen ist noch warm.

Dadurch verkiirzt sich die Backzeit fiir den zweiten Kuchen. Sie kdnnen auch zwei
Kastenformen nebeneinander stellen.
m Bei langeren Garzeiten kénnen Sie den Backofen 10 Minuten vor Ende der
Garzeit ausschalten und die Restwarme zum Fertiggaren nutzen.
B UMWELTFREUNDLICHE ENTSORGUNG Entsorgen Sie die
Verpackung auf umweltfreundliche Weise. Dieses Gerét entspricht
der Européischen Richtlinie 2012/19/EU (iber Elektro- und Elektronik-
Altgerdte (WEEE). Diese Richtlinie bildet einen Rahmen fir die E
Sammlung und das Recycling von Altgeraten und gilt in der gesamten
Europaischen Union.

|
Il ERSTE INBETRIEBNAHME
Reinigung des Zubehdrs. Reinigen Sie das Zubehér vor dem ersten Gebrauch
grindlich mit heiflem Seifenwasser und einem weichen Geschirrtuch.
Aufheizen des Ofens
Um den Geruch eines neuen Herdes zu entfernen, heizen Sie den Ofen bei
geschlossenem Garraum auf. Ideal ist eine Stunde mit Umluft bei 250 °C.
Stellen Sie sicher, dass keine Verpackungsreste im Garraum zuriickgeblieben
sind. .
1. Einmal @ bertihren, um den Funktionseinstellungsmodus aufzurufen. ___
und die Standardtemperatur wird angezeigt.
2. Entweder ~\ oder \/ wiederholt beriihren, bis @ angezeigt wird.
3. Entweder ~\ oder \/ beriihren, um die Temperatur auf 250°C einzustellen.
4. Entweder ~\ oder \/ beriihren, um die Garzeit auf ,01:00hr” einzustellen.
5. DIl berthren. Der Ofen beginnt aufzuheizen.



A Erhitzen von Speisen Verbriihungsgefahr! Beim Er-
hitzen von Flissigkeiten, besteht die Gefahr des Siedeverzugs.
Dies bedeutet, dass die Fliissigkeit die Siedetemperatur errei-
chen kann, ohne dass sich die (blichen Dampfblasen bilden.
Selbst eine leichte Bewegung des Behélters kann dazu fihren,
dass die heile Flussigkeit plotzlich dberkocht und spritzt. Um
einen Siedeverzug zu verhindern, legen Sie beim Erhitzen von Flissigkeiten immer
einen Loffel oder einen hnlichen hitzebestandigen Gegenstand in den Behalter.

m DISPLAY - Symbolerklarung

Bedienfeld

~

C]

il

Il

L >

v v v 8

Die Touchtasten werden verwendet, um verschiedene Funktionen einzustellen.
Die Werte, die man auf dem Display eingestellt hat konnen gelesen werden.

@ Leistung (D)
= Mikrowelle
A Auto-Meni
L Licht
@ Uhr
>l Start/Pause
8 Temperatur
/\
Einstellung der Parameter
A4

m BEDIENUNGSANLEITUNG - Einstellungen
Uhr

1. Halten Sie im Funktionseinstellungsmodus die Taste C (® 3 Sekunden lang
gedriickt, um den Uhreneinstellungsmodus aufzurufen. Es wird ,00:00“ angezeigt
und die Stundenabbildung blinkt.

2. ~\ oder \/ berlhren, um die Stunden einzustellen.

3. Dl beriihren, um zu bestatigen, die Minuten-Abbildung blinkt.

4. ~\ oder \/ berlhren, um die Minuten einzustellen.

5. Dl beriihren, um zu bestatigen. Die Uhr ist eingestellt.

Hinweise:

- Die Uhr hat eine 24-Stunden-Anzeige. Wenn die Uhr nicht eingestellt ist,
funktioniert sie nach dem Einschalten nicht.

- Wenn wahrend der Zeiteinstellung innerhalb von 5 Sekunden keine Bedienung
erfolgt, wird die Uhr automatisch eingestellt.

Ofen

Es gibt verschiedene Mdglichkeiten, lhren Backofen einzustellen. Hier erklaren wir
Ihnen, wie Sie den gewiinschten Heizmodus und die gewtinschte Temperatur oder
Grilleinstellung auswahlen.

Sie kénnen auch die Garzeit fiir Ihr Gericht einstellen.

m Einstellung der Heizungsart und Temperatur

Beispiel: ™ Strahlungswarme bei 200 °C fiir 25 Minuten. L
1. (') einmal beriihren, um den Funktionseinstellungsmodus aufzurufen.
Die Standardtemperatur wird angezeigt.

2.Die Tasten ~\ oder \/ wiederholt beriihren, bis der gewlinschte Heizmodus
erscheint ™ .

3. Die Taste ~\ oder \/ berlihren, um die Temperatur auf 200°C einzustellen.
4,Die Taste ~\ oder \~ berlhren, um die Gartzeit auf 25:00 min einzustellen.
5. Die Starttaste [>II berlihren, um mit dem Garen zu beginnen.

Hinweis: Wenn Sie keine Garzeit einstellen missen, kénnen Sie Schritt 4
Uberspringen.
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Die Standard-Garzeit betragt 09:00 Stunden.
m Den Betrieb unterbrechen

DIl (Pause) berlhren oder die Ofentiir 6ffnen, um den Betrieb zu unterbrechen.
Dann [>II' (Start) driicken, um ihn wieder aufzunehmen.
m Andern der Garzeit

a. Sollte die Garzeit bereits eingestellt sein, ~\ oder \/ beriihren, um die Zeit
wahrend des Betriebs zu &ndern. Der Ofen wird automatisch mit der neuen Zeit
fortfahren.

b. Wenn keine Garzeit eingestellt ist:

Die Taste ~\ oder \/ berlihren — die Standardzeit wird angezeigt.

Dann ~\ oder \/ wieder beriihren, um die Zeit einzustellen.

Der Ofen wird automatisch mit der gewahlten Zeit fortfahren.
m Andern der Temperatur
Zur Einstellung der Temperatur wéhrend des Betriebs, die Taste /\ oder \/
berlhren.

Der Ofen wird automatisch mit der neuen Temperatureinstellung fortfahren.
m Abbrechen des Betriebs

Die Taste (') (Stopp/Abbrechen) beriihren, um den Betrieb abzubrechen.

Dies kann jederzeit wahrend des Garens durchgefiihrt werden.
m Einstellen des Kiichen-Timers

1. Im Funktionseinstellungsmodus einmal die Taste O brithren, um den
Einstellungsmodus des Kiichen-Timers aufzurufen. Auf dem Display erscheint:
,00:00 min“.

2. ~\ oder \v beriihren, um die gewlinschte Zeit einzustellen.
3. Die Bestatigungstaste Il beriihren, um zu bestatigen.

Der Kiichen-Timer ist jetzt eingestellt.

Hinweise:

1. Der Kiichen-Timer funktioniert nur als Timer — er startet oder steuert den
Garvorgang nicht.
2. Wenn wahrend der Einstellung des Kiichen-Timers innerhalb von 5 Sekunden keine
Bedienung erfolgt, wird er automatisch mit der zuletzt eingegebenen Zeit eingestellt.
m Abfragen des Kiichen-Timers

Mdchte man wahrend des Countdowns die verbleibende Zeit iberpriifen, einmal
aufdie Timer-Taste (O driicken. Die Restzeit wird drei Sekunden lang angezeigt.
m Andern des Kiichen-Timers

Muss man den Kiichen-Timer wahrend des Countdowns &ndern:

Einmal die Timer-Taste (5 beriihren. Die Restzeit wird angezeigt.
Zur Rickstellung der Zeit, die Schritte 2 und 3 in ,Einstellen des Kiichen-Timers*
befolgen.
m Kindersicherungsfunktion

Mit dieser Funktion kann verhindert werden, dass Kinder den Ofen einschalten.
Zur Aktivierung der Sicherung:

Die Taste 0 drei Sekunden lang beriihren und gedriickt halten.

Es ertont ein Signalton und das Kindersicherungssymbol wird auf dem Display angezeigt.
Zur Deaktivierung der Sicherung:

Bei gesperrtem Ofen die Sperrtaste 0 drei Sekunden lang gedrtckt halten. Ein
Signalton ertént und die Sicherung wird deaktiviert.

m FUNKTIONSSYMBOLE

Zur Wahl des Garmodus die Funktionstasten nutzen.

Konventionell . Unterhitze
Umluft = Mikro. +
Umluft
L Umluft + Geblase o === Mikro. +
~aL konventionell +
s i Gebléase
Strahlungswarme
= Mikro. + Unterhitze
N Doppelgrill + Geblase
w + Geblase
= = Mikrowelle
Doppelgrill
*
Unterhitze O Aufauen
= + Geblase




m PARAMETEREINSTELLUNG

verwenden, um die Parameter einzustellen.
A4

Parameter  Bereich
Mikrowelle wahlen (P01 - 125 W, P02 - 250
—— W, P03 - 380 W, P04 - 420 W, P05 - 500 W,
o~ P06 - 600 W, P07 - 670 W, P08 - 770W, P09
-850 W, P10 - 900W).
Mikrowelle =
Leistungs- P01, P03, P05
stufe —_
==X~ P01, P03, P05
T
= P01, P03, P05
Auftau- *0 Wahl von 3 Auftauprogrammen.
Programme Von d01 bis d03.
Auto-Menii Wahl von 13 automatischen Programmen.
Von P01 bis P13.
Wahl der Gartemperatur (° C).
100-235°C
50-250°C
¢ 50-235°C
100-235°C
AL 100-250°C
(T
g
Temperatur 100-235°C
50-250°C
50-235°C
~= 50°C, 100-220°C
= 100-220°C
(<
== 50°C, 100-220°C
Das Gerat ist mit einem Kiihigeblase ausgerlstet. Das
Kiihigeblase schaltet sich wahrend des Betriebs ein und
heile Luft wird Gber der Tiir abgeleitet. Der Lifter kann nach
dem Ausschalten des Gerats noch eine Weile weiterlaufen.
Achtung: Die Liiftungsschlitze nicht abdecken, da dies zu
einer Uberhitzung des Gerats flihren kann.
Kiihlgeblase Hinweise

m Das Gerét bleibt wahrend des Mikrowellenbetriebs kiihl,
das Geblase schaltet sich jedoch trotzdem ein. Es kann auch
nach Beendigung des Mikrowellenbetriebs weiterlaufen.

m An der TUrscheibe, den Innenwanden und am Boden kann
sich Kondenswasser bilden. Dies ist normal und hat keinen
Einfluss auf die Leistung der Mikrowelle. Kondenswasser
nach dem Garen abwischen.
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m PRODUKTBESCHREIBUNG

Mitgeliefertes Zubehor

Hinweis: Art und Menge des Zubehdrs richten sich nach dem tatsachlichen Bedarf.

Befestigungsschrauben zur
Befestigung des Ofens am Schrank
Befestigungsschrauben zur
Befestigung des Ofens am Schrank

Seitenschienen

Keramik-Clips

Grillrost

Zum Grillen, z. B. von Steaks,
Wiirstchen und zum Toasten von Brot.
Aus Sicherheitsgriinden sollte das
Backblech auf die seitliche Halterung
gelegt werden, anstatt es direkt auf
den Boden zu legen

Backblech — Emaille-Blech

Zum Backen von Biskuitrollen und
zum Braten von ganzen Hihnern.

m Bei der Zubereitung mit der
Mikrowellenfunktion ist die Verwendung
des Emaille-Blechs nicht gestattet.

X1

Backblech — Glasblech

Zum Erhitzen und Garen von Speisen
durch Auswahl der Innentemperatur
m Bei der Zubereitung mit der
Mikrowellenfunktion, bitte das
Glasblech verwenden.

m Dient zum Auffangen von
Flissigkeiten wie Wasser und Feft
beim Backen von Speisen.

Um ein optimales Garergebnis zu
erzielen, sollte die Glasplatte wie auf den
folgenden Abbildungen gezeigt auf den
Boden des seitlichen Aufhangers gelegt
werden. Das Backblech aus Glas sollte
entlang der untersten Fihrungsschienen
des seitlichen Aufhangers in Position
geschoben werden.




m PRODUKTBESCHREIBUNG

- Seitenschienen
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m BEDIENUNGSANLEITUNG - Mikrowelle

Mikrowellen werden in den Lebensmitteln in Warme umgewandelt. Die Mikrowelle
kann allein (Solo-Modus) oder in Kombination mit einer anderen Heizart verwendet
werden. Informationen zu geeignetem Geschirr und zur Einstellung der Mikrowelle
finden Sie in den folgenden Abschnitten.

Hinweis:
0 - 5 Minuten: 10 - Sekunden-Schritte
5-10 Minuten: 30 - Sekunden Schritte

10 — 30 Minuten:
30 - 120 Minuten:
Uber 120 Minuten:

1 - Minute-Schritte
5 - Minuten-Schritte
30 - Minuten-Schritte

Hinweis zu Backutensilien

Geeignete Geschirr fiir die Verwendung in der Mikrowelle

Hitzebestandiges Ofengeschirr aus Glas, Glaskeramik, Porzellan, Keramik
oder mikrowellengeeignetem Kunststoff verwenden. Diese Materialien lassen
Mikrowellen effektiv durchdringen.

Sie kdnnen auch Serviergeschirr verwenden, mit dem Sie Speisen im selben
Behalter erhitzen und servieren konnen — das spart Zeit und reduziert den
Aufwand fiir das Umfiillen von Speisen.

Wichtig: Geschirr mit goldenen oder silbernen Verzierungen nur verwenden, wenn
der Hersteller ausdriicklich angibt, dass es mikrowellengeeignet ist.

Nicht geeignetes Ofengeschirr

Ofengeschirr aus Metall ist ungeeignet. Metall Iasst Mikrowellenstrahlen

nicht durch. Lebensmittel in abgedeckten Metallbehéltern bleiben kalt.

Vorsicht - Funkengefahr

Metallgegenstdnde — wie beispielsweise ein Loffel, der in einem Glas
zurlickgelassen wurde — miissen mindestens 2 cm Abstand zu den Wanden des
Ofens und der Innenseite der Tir haben.

Funken kénnen das Innenglas der Tiir beschédigen oder zerbrechen.
Ofengeschirrtest

Wichtig: Die Mikrowelle niemals ohne Lebensmittel darin in Betrieb nehmen. Der
folgende Test fiir Ofengeschirr ist die einzige Ausnahme von dieser Regel.

Wenn Sie sich nicht sicher sind, ob Ihr Geschirr mikrowellengeeignet ist, diesen
einfachen Test durchfiihren:

Das leere Ofengeschirr in die Mikrowelle stellen.

1. 30 Sekunden bis 1 Minute lang bei maximaler Leistung heizen.

2. Wahrend und nach dem Erhitzen sorgfaltig die Temperatur des Ofengeschirrs
Uberpriifen.

-Wenn das Ofengeschirr kalt oder nur leicht warm bleibt, ist es mikrowellengeeignet.
- Wenn es heifl wird oder Funken erzeugt, nicht in der Mikrowelle verwenden.

Die Mikrowelle einstellen
Beispiel: Die Mikrowellenleistung auf P06 und die Garzeit auf 17 Minuten einstellen.

(1) einmal beriihren, um den Funktionseinstellungsmodus aufzurufen. __ Die
Standardtemperatur erscheint auf dem Display.

2= einmal bertihren. Die Standard-Mikrowellenleistungsstufe und Standardzeit
erscheint.

Die Taste ~\ oder \/ beriihren, um die Mikrowellenleistungsstufe auf P06
einzustellen.

Die Taste ~\ oder \/ beriihren, um die Garzeit auf 17:00 min einzustellen.
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Dl (Start/Pause) beriihren, um mit dem Garen zu beginnen.
Hinweise:
1. Die Mikrowellenleistugsstufe kann wahrend des Garens nicht geandert werden.

2, Wurde P10 gewahlt, betragt die max. Garzeit 30:00 Minuten. Wurde P01-P09
gewahlt, betragt die maximale Garzeit 01:30 Stunden.

Offnen der Ofentiir wahrend des Betriebs
Durch Offnen der Tiir wird der Betrieb automatisch angehalten.

Nach dem SchlieRen der Tireinmal D>l beriihren, um mit dem Garen fortzfahren.
Pausieren des Betriebs

DIl Um das Garen zu pausieren. >Il Um mit dem Garen fortzufahren.
Andern der Garzeit wihrend des Betriebs

Die Taste ~\ oder \v beriihren, um die Garzeit wahrend des Betriebs der
Mikrowelle einzustellen.

Der Ofen wird automatisch mit der neuen Zeit fortfahren.

Betrieb abbrechen

@ berlihren (Abbrechen), um den Betrieb jederzeit zu unterbrechen.

m BEDIENUNGSANLEITUNG
- MicroCombi-Betrieb

In diesem Modus werden Grill und Mikrowelle gleichzeitig verwendet. Die
Mikrowelle beschleunigt den Garvorgang, wahrend der Grill dafiir sorgt, dass lhre
Speisen aufen schon gebraunt und knusprig werden.

Einstellung des Mikrowellen-Kombibetriebs
Beispiel: & 7, Mikrowelle + Konvektion + Umluft bei 200 °C und P05 fiir 17 Minuten.

1. (') einmal beriihren, um den Funktionseinstellungsmodus aufzurufen.
Die Standardtemperatur erscheint auf dem Display.

2. Die Tf‘fte 7\ oder \/ wiederholt beriihren, bis das Symbol des Kombi-
Modus == 75" erscheint.
3. /\ oder \v verwende, um die Temperatur auf 200 C einzustellen.

/\ oder \/ verwenden, um die Garzeit auf 17:00 min einzustellen.
4. Hinweis: Die max zulassige Zeit ist 01:30 Std.
5. @ einmal berlihren, denn /\  oder \v/
Mikrowellenleistungsstufe auf P05 einzustellen.
6. DIl (Start) beriihren, um mit dem Garen zu beginnen.
Offnen der Ofentiir

Durch Offnen der Ofentiir, wird der Betrieb automatisch pausiert.

Nach dem SchlieRen der Tir [>Il (Start) einmal beriihren, um mit dem Garen
fortzufahren.

Offnen der Ofentiir
Durch Offnen der Ofentiir, wird der Betrieb automatisch pausiert.

Nach dem SchlieBen der Tir Il (Start) einmal beriihren, um mit dem Garen
fortzufahren.

Pausieren des Betriebs
Zum Pausieren des Garens, D>l (Start/Pause) beriihren. Um fortzufahren, D>l
erneut bertihren.

Andern der Garzeit
Wahrend des Betriebs kann die Garzeit eingestellt werden, wenn man die Taste
/\ oder \/ bertihrt.

Der Ofen fahrt mit der neu gewahlten Zeit mit dem Betrieb fort.

Betrieb abbrechen
Um jederzeit den Betrieb zu unterbrechen, (') (Abbrechen) bertihren.

Kontrolle der Leistungsstufe

Zur Kontrolle der aktuellen Mikrowellenleistungsstufe wéhrend des Betriebs, @
(Leistungsabfrage) berihren. Die gewahlte Leistungsstufe wird 5 Sekunden angezeigt.

m BEDIENUNGSANLEITUNG
- Auftauprogramme

Man kann eines der drei Auftauprogramme zum Auftauen von Fleisch, Gefllgel
oder Fisch verwenden.

verwenden, um die

*
Beispiel: Das Programm 0 verwenden, um 0.50 kg Fisch aufzutauen.



1._@ (SET) einmal beriihren, um den Funktionseinstellungmodus aufzurufen.
___ Die Standardtemperatur wird angezeigt.

2. /A (Auftauen) einmal beriihren. Auf dem Display erscheinen Symbole wie
*
0 , d01 und das Standardgewicht.

3. Die Tasten ~\ oder \/ verwenden, um das Auftauprogramm d03 (fiir Fisch)
zu wahlen.

4. Die Tasten ~\ oder \v verwenden, um das Gewicht der Lebensmittel auf
0,50 kg einzustellen.

5. DIl (Start) beriihren, um mit dem Auftauen zu beginnen.

Programm Gewichtsbereich

d01 Fleisch 0,10-1,50 kg

d02 Gefliigel 0,10-1,50 kg

d03 Fisch 0,10-0,80kg
Hinweise:

Der Summer ertont, um daran zu erinnern, die Lebensmittel wahrend des
Auftauens zu wenden. Wenn Sie nichts unternehmen, lauft der Ofen weiter.

Zubereitung von Speisen

Verwenden Sie Lebensmittel, die bei -18 °C eingefroren und in mdglichst
dlnnen Portionen gelagert wurden. Alle Verpackungen von den aufzutauenden
Lebensmitteln entfernen und sie wiegen. Das Gewicht wird benétigt, um das
Programm einzustellen.

Wichtig: Beim Auftauen von Fleisch oder Gefliigel tritt Flussigkeit aus. Diese
Flussigkeit entfernen, wenn das Fleisch oder Gefliigel gewendet wird. Diese
Flussigkeit unter keinen Umstanden wieder verwenden und sie nicht mit anderen
Lebensmitteln in Kontakt kommen lassen.

Ofengeschirr

Die Lebensmittel in eine flache, mikrowellengeeignete Schale, z. B. einen
Keramik- oder Glasteller legen. Die Lebensmittel nicht andecken.

Ruhezeit

Lassen Sie die Lebensmittel nach dem Auftauen weitere 10 bis 30 Minuten stehen,
bis die Temperatur tberall gleichmaRig ist. GroRere Fleischstlicke benétigen eine
langere Ruhezeit als kleinere. Flache Stlicke und Hackfleisch sollten vor dem
Ruhen voneinander getrennt werden. Nach dieser Zeit kann man mit dem Garen
fortfahren, auch wenn die Mitte dickerer Stiicke noch leicht gefroren ist. In dieser
Phase kdnnen Sie auch die Innereien aus dem Huhn entfernen.

m BEDIENUNGSANLEITUNG
- Automatische Programme

Die automatischen Programme erleichtern die Zubereitung von Speisen erheblich.
Einfach das gewiinschte Programm auswahlen und das Gewicht der Speisen
eingeben. Das automatische Programm stellt dann die optimalen Garparameter
ein. Man kann aus 13 Programmen auswahlen.

Einstellen eines Programms

1. @ einmal beriihren, um den Funktionseinstellungsmodus aufzurufen. Die
Standardtemperatur wird angezeigt.

2.Einmal A beriihren *6 ,»d01" und das Standardgewicht erscheint auf dem Display.
3. Die Taste /N drei Mal beriihren. ,P01“ wird angezeigt.

Weiter die Taste ~\ oder \/ berlhren, um das gewlinschte Menl zu wahlen.
Es stehen 13 automatische Mentis zur Auswahl.

4. Die Taste N\ oder \v verwenden, um das Gewicht des Lebensmittels
einzustellen.

5. DIl (Start) berlihren, um mit dem Garen zu beginnen.
Hinweise:

- Mit einem Sternchen (*) gekennzeichnete Programme erfordern ein Vorheizen.
Wenn das Vorheizen abgeschlossen ist, gibt der Ofen einen Signalton ab. Die Tiir
6ffnen, das Lebensmittel hineinlegen und die Tlr schlieBen. Dann die Starttaste
DIl beriihren, um mit dem Garen fortzufahren.

- Fiir die Mentis P04, P06, P07, und P13, Schritt 4 (iberspringen.

Pausieren des Betriebs

Dl beriihren, um den Betrieb zu pausieren.

Dann DIl beriihren, um den Betrieb wieder aufzunehmen.

Betrieb abbrechen

@ berlihren, um den Betrieb abzubrechen. Dies kann jederzeit getan werden.

Funktions-Einstellungsmodus aufrufen Wahrend des Einstellungsvorgangs A
berlhren, um den Funktionseinstellungsmodus aufzurufen.
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- Auto-Menu

Programmnr. Element Gewicht (kg) | Leistung w
. 0,20
P01 Frisches | "4 Mikrowelle P09 | 900
Gemiise
0,60
Kartoffeln 0,24
P02 geschalt/ 0,48 Mikrowelle P09 900
gekocht 0,72
Ofenkartof- | 0,45 Umluft 220°C+
P03 feln 1,00 Mikrowelle P03 | 200 ¥1700
Hahnchens-
P 04* tiicke 0,55 Umluft 220°C 2200 + 500
(gefroren)
0,40
P 05* Kuchen 0,60 Umluft 160°C 1700
0,50
P 06* Apfelkuchen | 2,40 Umluft 180°C 1700
po7* Quiche 1,00 Umluft 200°C 2700
0,20
P08 Suppe 0,40 Mikrowelle P09 900
aufwarmen
0,60
Teller 0,25 .
P09 aufwirmen | 035 Mikrowelle P09 900
Aufwarmen | 0,10
P10 Sauce/ 0,20 Mikrowelle P09 900
Eintopf 0,30
Gefrorene 0.20
P11* ; 0,40 Umluft 220°C 1700
Pizza
0,60
Tefkahl-of- | &30 Umluft + Unterhitze
P12 enchios 0,40 220°C 2700
P 0,50
Umluft 200°C+
P13 Lasagne 1,60 Mikrowelle P03 900 + 1700

m REINIGUNG UND WARTUNG
- Empfehlungen zur Reinigung des Ofens
und der vorderen Platte

A Sicherheitswarnungen

Stromschlaggefahr! Das Eindringen von Feuchtigkeit kann zu einem Stromschlag
fihren. Keine Hochdruckreiniger oder Dampfreiniger verwenden.
Verbrennungsgefahr! Das Gerat niemals direkt nach der Verwendung reinigen.
Vor dem Reinigen abkihlen lassen.

Es besteht die Gefahr schwerer Gesundheitsschaden!

Bei Beschadigung der Garraumtir oder der Turdichtung kann Mikrowellenenergie
austreten.

Verwenden Sie das Gerdt nicht, wenn eines dieser Teile beschadigt ist.
Augenblicklich den Kundendienst verstandigen.

Wichtige Warnhinweise

m Leichte Farbabweichungen an der Vorderplatte sind normal und auf die
Verwendung unterschiedlicher Materialien (z. B. Glas, Kunststoff und Metall)
zurtickzuflihren.

m Streifenartige Schatten auf der Turverkleidung werden durch Reflexionen des
Ofenlichts verursacht.

m Unangenehme Geriiche (z. B. nach dem Garen von Fisch) lassen sich leicht
entfernen:

Geben Sie einige Tropfen Zitronensaft in eine Tasse Wasser. Legen Sie einen
Léffel in die Tasse (um ein verzdgertes Kochen zu verhindern) und erhitzen Sie
diese 1 bis 2 Minuten lang bei maximaler Mikrowellenleistung.

Reinigungsmittel - Was Sie vermeiden sollten

Um Schéaden an den Oberflachen des Gerats zu vermeiden, verwenden Sie bitte nicht:
m Scharfe oder scheuernde Reinigungsmittel

m Metall- oder Glasschaber (insbesondere an der Glastiir oder der Tirdichtung)
m Harte Scheuerschwémme oder scheuernde Schwamme

m Reinigungsmittel mit hohem Alkoholgehalt

Neue Schwammtlicher vor dem ersten Gebrauch griindlich auswaschen.
Sicherstellen, dass alle Oberflachen vollstandig trocken sind, bevor das Gerét
wieder verwendet wird.



Teil Empfohlene Wichtige Warnhinweise
Reinigungsmethode
Geratevorders- | Mit heiem Seifenwasser Verwenden Sie keine Glasreiniger
eite (Edelstahl) und einem Geschirrtuch oder Metall-/Glasschaber.
reinigen. Mit einem weichen | Spezielle Edelstahlreiniger sind
Tuch trocknen. Entfernen beim Kundendienst oder in
Sie Kalk-, Fett-, Starke-und | Fachgeschaften erhaltlich.
Eiweilrlickstande sofort, um
Korrosion zu vermeiden
Garraum Mit heiBem Seifenwasser Bei starker Verschmutzung:
oder einer Essiglésung und Verwenden Sie keine Ofenspray,
einem Geschirrtuch reinigen. | aggressive Reinigungsmittel,
Mit einem weichen Tuch Scheuerschwamme, raue
trocknen. Schwémme oder Pfannenreiniger,
da diese die Oberflachen
zerkratzen kénnen. Lassen Sie alle
Oberflachen griindlich trocknen.
Vertiefung im Mit einem feuchten Tuch Vermeiden Sie, dass Wasser in den
Garraum abwischen. Drehtellerantrieb oder das Innere
des Geréts eindringt.
Gitterroste Mit heiBem Seifenwasser Es kdnnen auch Edelstahlreiniger
oder in der Spullmaschine verwendet werden.
reinigen.
Tirplatten Verwenden Sie einen Verwenden Sie keinen
Glasreiniger mit einem Glasschaber.
Geschirrtuch.
Tiirdichtung Mit heiBem Seifenwasser Nicht schrubben und keine Metall-/
und einem Geschirrtuch Glasschaber verwenden.
abwischen.

m PROBLEMLOSUNG

Fehlfunktionen lassen sich oft einfach klaren. Bitte konsultieren Sie die Storungs-
tabelle, bevor Sie sich an unseren Kundendienst wenden. Sollte hr Gericht nicht
wie erwartet gelingen, finden Sie im Abschnitt ,Expert Cooking Guide® zahlreiche
Tipps und Tricks, die lhnen zu perfekten Ergebnissen verhelfen.

Stromschlaggefahr!
Unsachgemale Reparaturen sind gefahrlich und kénnen zu schweren Verletzun-
gen flihren. Reparaturen diirfen nur von unseren qualifizierten Kundendiensttech-
nikern durchgefihrt werden.
Tabelle der Funktionsstorungen

Problem Magliche Ursache Losung / Information

Uberpriifen Sie den
Sicherungskasten, um

Defekter Schutzschalter. sicherzustellen, dass der
Schutzschalter des Geréts
Das Gerét funktioniert ordnungsgemaf funktioniert.
nicht. Stecker nicht SchlieRen Sie das Gerat an
angeschlossen. die Steckdose an.
Uberpriifen Sie, ob die
Stromausfall. Kiichenbeleuchtung
funktioniert.

Uberpriifen Sie, ob die
Kiichenbeleuchtung
funktioniert.

Die Kindersicherung
deaktivieren (siehe Abschnitt:
Kindersicherung).

Uberpriifen Sie, ob Lebensmit-
telreste oder Schmutz in der
Tir hangen geblieben sind.

Eine hdhere Leistungsstufe
wahlen.

Die Kindersicherung ist
aktiv.

Die Mikrowelle lasst sich
nicht einschalten.

Die Tir ist nicht vollstandig
geschlossen.

Die ausgewahlte Mikrowel-
lenleistung ist zu niedrig.

Es wurde eine groRere
Menge an Lebensmitteln
als gewdhnlich in die
Mikrowelle gegeben.

Das Erhitzen von
Lebensmitteln in der
Mikrowelle dauert langer
als gewdhnlich.

Eine Verdopplung der Menge
verdoppelt fast die Garzeit.

Ruhren oder wenden Sie
die Speisen wahrend des
Garvorgangs.

Die Speisen waren kalter
als gewdhnlich.

Ein bestimmter Betrieb-
smodus oder eine bestim-
mte Leistungsstufe kann
nicht eingestellt werden.

Die Temperatur, Leistun-
gsstufe oder kombinierte
Einstellung ist fiir diesen
Modus nicht zulassig.

Zulassige Einstellungen
wéhlen.

E-I1 erscheint auf Die thermische Abschaltfun-  Den Kundendienst
dem Display. ktion wurde aktiviert. verstandigen.
E-I1 erscheintauf  Die thermische Abschaltfun-  Den Kundendienst

dem Display. ktion wurde aktiviert. verstandigen.
E-17 erscheint auf Das schnelle Aufheizenist ~ Den Kundendienst
dem Display. fehlgeschlagen. verstandigen.
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m ACRYLAMID IN LEBENSMITTELN

Welche Lebensmittel sind betroffen?

Acrylamid entsteht hauptsachlich in Getreide- und Kartoffelprodukten, die bei
hohen Temperaturen zubereitet werden, wie Kartoffelchips, Pommes frites, Toast,
Brétchen, Brot und feine Backwaren (Kekse, Lebkuchen, Plétzchen).

Tipps zur Minimierung von Acrylamid bei der Zubereitung von Lebensmittein

Allgemeines Halten Sie die Garzeiten so kurz wie mdglich.
Garen Sie Lebensmittel, bis sie goldbraun, aber nicht zu dunkel sind.
GroRe, dicke Lebensmittelstiicke enthalten weniger Acrylamid.

Maximal 200 °C bei Ober-/Unterhitze oder maximal 180 °C im
3D-HeiBluft- oder HeiBluftmodus.

Die Verwendung von Eiwei und Eigelb reduziert die Bildung von
Acrylamid.

Kekse backen

Maximal 190 °C bei Ober-/Unterhitze oder maximal 170 °C im
3D-HeiRluft- oder HeiRluftmodus.

Verteilen Sie die Chips diinn und gleichmaRig auf dem Backblech.
Backen Sie mindestens 400 g auf einmal auf einem Backblech, damit
die Chips nicht austrocknen.

Ofenchips

m INSTALLATION - Technische Daten

A Mod. VIRTUS VIRTUS MICROWAVE BL /6045

Modell TV950E4LL-TVOEQO
Nennspannung/Frequenz 220-230 V~ 50 Hz
Mikrowelleneingang 1700 W
Mikrowellenausgang 900 W

Ofenleistung 2450-2700 W

Max. Eingangsleistung 2950-3150 W

m Energieverbrauch

Produktinformationen zum Stromverbrauch und zum maximalen Erreichen des gelten-
den Energiesparmodus.

Standby-Mod. 08W
Die maximale Zeit, die der Mikrowellenherd benétigt, um automati- .

. . 20 Minuten
sch den geltenden Energiesparmodus oder -zustand zu erreichen

Wichtige Informationen zur Installation

m Dieses Gerét ist nur fiir den Einbau in eine Kiiche vorgesehen.

m Es ist nicht fiir die Verwendung als Tischgerat oder den Einbau in einen
Schrank vorgesehen.

m Der Einbauschrank darf keine Riickwand direkt hinter dem Gerat haben.

m Der Schrank muss an der Vorderseite eine Beliiftungsdffnung von mindestens
250 cm? haben.

m Zwischen der Wand und der Unterseite oder Riickwand des dariber befindli-
chen Gerats muss ein Mindestabstand von 45 mm eingehalten werden.

m Um eine ausreichende Beliiftung zu gewéahrleisten, schneiden Sie entweder
die Bodenplatte zurlick oder installieren Sie ein Liftungsgitter.

m Liiftungsschlitze und Lufteinldsse diirfen unter keinen Umsténden abgedeckt
werden.

Liftungsschlitze und Lufteinldsse diirfen nicht abgedeckt werden.

m Der sichere Betrieb dieses Gerats kann nur gewahrleistet werden, wenn es
gemaR dieser Installationsanleitung installiert wurde.

m Der Installateur haftet fiir Schaden, die durch unsachgeméafe Installation entstehen.
m Die Einbauelemente, in die das Gerat eingebaut wird, missen bis zu 90 °C
hitzebestandig sein.

Die Einbauhdhe muss mindestens 850 mm betragen.

m Alle auf den Abbildungen angegebenen MaRe (sofern nicht anders angege-
ben) sind in Millimetern (mm) angegeben.

m INSTALLATION - Installationsabmessungen

m Halten oder tragen Sie das Gerat nicht am Turgriff. Der TUrgriff ist nicht fir das
Gewicht des Gerats ausgelegt und kann abbrechen.

1. Schieben Sie die Mikrowelle vorsichtig in den Schrank und achten Sie darauf,
dass sie mittig in der Offnung sitzt.

2. Die Tur &ffnen

3. Schieben Sie das Gerat vollstandig in den Schrank und richten Sie es mittig aus.
4. Achten Sie darauf, dass das Anschlusskabel wahrend der Installation nicht gek-
nickt oder eingeklemmt wird.

5. Befestigen Sie das Gerat mit den entsprechenden Schrauben.

6. Fillen Sie den Spalt zwischen Arbeitsplatte und Gerat nicht mit zusatzlichen
Leisten oder Platten.



m Installationsabmessungen

19 (*20)*‘\ I'v4
T

~—min. 550 —{1"

*20 mm fiir Metallblenden

- Rlickwande
. offen

Beluftungséffnungen im
Sockel min. 250 cm?

O

Sobald der Ofen in die Position in dem Gerategehduse angehoben wurde, die
beiden Locher im Ofengehéuse finden und ihn mit den mitgelieferten Schrauben
befestigen.

Achtung: Die Schrauben nicht zu fest anziehen, da dies den Ofen oder das
Gerategehause beschadigen konnte. Nur einen Schraubendreher verwenden.

Belliftungsoffnungen

hinten, min. 250 ¢cm?
. +600_.

L _

550-+560*
fﬁn 45

450*2

Riickwande
offen

o Soe i oy Sy
m INSTALLATION - Elektroanschluss

A Installationsvorschriften

Dieses Gerat entspricht den folgenden Richtlinien

RICHTLINIE 2002/96/EG

NIEDERSPANNUNGSRICHTLINIE 2014/35/EU

RICHTLINIE ZUR ELEKTROMAGNETISCHEN VERTRAGLICHKEIT 2014/30/EU
VERORDNUNG Nr. 1935/2004 (Kontakt mit Lebensmitteln)

Elektrischer Anschluss mit Stecker

(nur bei bestimmten Modellen, abhéngig von unserem Produktangebot)

Das Gerét ist mit einem Stecker ausgestattet und darf nur an eine ordnungsgemafn
installierte, geerdete Steckdose angeschlossen werden.

Die Installation der Steckdose oder der Austausch des Netzkabels darf nur von einem
qualifizierten Elektriker gemaR den geltenden Vorschriften durchgefihrt werden.
Wenn der Stecker nach der Installation nicht mehr zuganglich ist, muss auf der
Versorgungsseite ein allpoliger Trennschalter mit einem Kontaktabstand von
mindestens 3 mm installiert werden.

Der Bertihrungsschutz muss durch die Installation gewéhrleistet sein.
Sicherungsschutz: siehe Benutzerhandbuch — Abschnitt , Technische Daten®.

LUftungsgiiter Schrankfise

Elektrischer Anschluss ohne Stecker
(nur bei bestimmten Modellen, abhé&ngig von unserem Produktangebot)
Dieses Gerat ist fir die feste Installation mit einem dreiadrigen Netzkabel vorge-
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sehen und darf nur von einem zugelassenen Fachmann gemaf dem Schaltplan
angeschlossen werden. Das Netzkabel darf nur von einem qualifizierten Elektriker
unter Einhaltung der einschlagigen Vorschriften ausgetauscht werden. Verwenden
Sie keine Mehrfachsteckdosen, Steckdosenleisten oder Verlangerungskabel. Eine
Uberlastung stellt eine Brandgefahr dar. Wenn der Anschluss nach der Installation
nicht mehr zuganglich ist, muss ein allpoliger Trennschalter mit einem Minde-
stkontaktabstand von 3 mm vorgesehen werden.

Verkabelung des Netzkabels - Farbcodes
SchlieRen Sie die Drahte des Netzkabels gemaf der folgenden Farbcodierung an:

Drahtfarbe Anschluss Symbol
Griin/gelb Erdung @ (E)
Blau Neutral N

Braun Spannungsfiihrend L

A Besondere Hinweise fiir GroRbritannien und Australien
SchlieRen Sie das Gerat nicht mit einem 13-A-Stecker an und schiitzen Sie es
nicht mit einer 13-A-Sicherung. Das Gerat muss mit einer Sicherung mit einer
Nennleistung von mindestens 16 A geschiitzt werden. Das Gerat muss wahrend
aller Installationsarbeiten vom Stromnetz getrennt werden. Nach der Installation
muss ein Schutz vor unbeabsichtigtem Kontakt gewahrleistet sein.

INSTALLATION - Schaltplane

Legende
BK  Schwarz

BR  Braun

WH  Weif

YL  Gelb

GE  Gelb-Griin
GN  Griin

GR  Crau

BL  Blau

R Rot

SM  Rihrmotor
FM  Geblasemotor
CM  Umluftgeblasemotor
OL  LED-Lampe

Schaltplane
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/\ VOORZORGSMAATREGELEN OM

MOGELIJKE BLOOTSTELLING AAN OVERMATIGE
MICROGOLVENERGIE TE VOORKOMEN

- Probeer deze oven niet te gebruiken met de deur open, omdat dit kan
leiden tot schadelijke blootstelling aan microgolfenergie. Het is belangrijk
om niet te knoeien met de veiligheidsvergrendelingen.

- Plaats geen voorwerpen tussen de voorkant van de oven en de
deur en laat geen vuil of schoonmaakmiddelresten achter op de
afdichtingsoppervlakken.

WAARSCHUWING: Als de deur of de deurafdichtingen beschadigd zijn,
mag de oven niet worden gebruikt totdat het door een gekwalificeerde
technicus is gerepareerd.

ADDENDUM

Als het apparaat niet goed schoon wordt gehouden, kan het opperviak
beschadigd raken, waardoor de levensduur ervan kan worden verkort en
er mogelijk gevaarlijke situaties kunnen ontstaan.

A BELANGRIJKE VEILIGHEIDSINSTRUCTIES WAARSCHUWING
Om het risico op brand, elektrische schokken, letsel of blootstelling aan overmatige
microgolfovenenergie bij het gebruik van uw apparaat te verminderen, dient u de
volgende basisvoorzorgsmaatregelen in acht te nemen:

1. Dit apparaat kan worden gebruikt door kinderen van 8 jaar en ouder en door
personen met verminderde fysieke, zintuiglijke of mentale capaciteiten, of met
een gebrek aan ervaring en kennis, mits zij onder toezicht staan of instructies
hebben gekregen over het veilige gebruik van het apparaat en de gevaren ervan
begrijpen. Kinderen mogen niet met het apparaat spelen. Reiniging en onderhoud
door de gebruiker mogen niet zonder toezicht door kinderen worden uitgevoerd.
2. Lees en volg de specifieke “Voorzorgsmaatregelen om mogelijke blootstelling
aan overmatige microgolfenergie te voorkomen”.

3. Houd het apparaat en het snoer buiten het bereik van kinderen jonger dan 8 jaar.
4. Als het netsnoer beschadigd is, moet het worden vervangen door de fabrikant,
zijn serviceagent of gelijkwaardig gekwalificeerde personen om gevaar te
voorkomen. (Voor apparaten met type Y-aansluiting)

5. WAARSCHUWING: Het is gevaarlijk voor iedereen behalve een bevoegd
persoon om onderhouds- of reparatiewerkzaamheden uit te voeren waarbij een
afdekking moet worden verwijderd die bescherming biedt tegen blootstelling aan
microgolfenergie.

6. WAARSCHUWING:Vloeistoffen en andere voedingsmiddelen mogen niet in
afgesloten containers worden verwarmd, omdat ze kunnen ontploffen.

7. Dit apparaat kan worden gebruikt door kinderen van 8 jaar en ouder en door
personen met verminderde fysieke, zintuiglijke of mentale capaciteiten, of met
een gebrek aan ervaring en kennis, mits zij onder toezicht staan of instructies
hebben gekregen over het veilige gebruik van het apparaat en de gevaren ervan
begrijpen.

Kinderen mogen niet met het apparaat spelen. Reiniging en onderhoud door de
gebruiker mogen niet worden uitgevoerd door kinderen zonder toezicht, tenzij zij 8
jaar of ouder zijn en onder toezicht staan.

8. Houd bij het opwarmen van voedsel in plastic of papieren bakjes, de oven in de
gaten vanwege de kans op ontbranding.

9. Gebruik alleen keukengerei dat geschikt is voor gebruik in magnetrons.

10. Als er rook vrijkomt, schakel dan het apparaat uit of trek de stekker uit het
stopcontact en houd de deur gesloten om eventuele viammen te doven.

11. Het verwarmen van dranken in de magnetron kan leiden tot eruptief koken.
Hanteer voorzichtig de container voorzichtig

12. De inhoud van zuigflessen en potjes babyvoeding moet worden geroerd
of geschud en de temperatuur moet worden gecontroleerd voordat het wordt
geconsumeerd, om brandwonden te voorkomen.

13. Eieren in de schaal en hele hardgekookte eieren mogen niet in de
magnetron worden verwarmd, omdat ze kunnen ontploffen, zelfs nadat het
magnetronprogramma is beéindigd.

14. De oven moet regelmatig worden schoongemaakt en alle voedselresten
moeten worden verwijderd.

15. Als de oven niet schoon wordt gehouden kan dit leiden tot aantasting van
het opperviak, wat de levensduur van het apparaat nadelig kan beinvloeden en
mogelijk tot een gevaarlijke situatie kan leiden.

16. Gebruik alleen de temperatuursensor die voor deze oven wordt aanbevolen.
(Voor ovens die zijn uitgerust met een voorziening voor het gebruik van een
temperatuursensor.)

17. De magnetron moet worden gebruikt met de decoratieve deur open. (Voor
ovens met een decoratieve deur.)

- Keukens voor personeel in winkels, kantoren en andere werkomgevingen;
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- Door klanten in hotels, motels en andere residentiéle omgevingen;
- Boerderijen;
- Bed & breakfast-achtige omgevingen.
18. Zorg ervoor dat u de draaischijf niet verplaatst wanneer u containers uit het
apparaat haalt. (Voor vaste apparaten en inbouwapparaten die op of boven
900 mm vanaf de vloer zijn geinstalleerd en zijn uitgerust met afneembare
draaiplateaus. Niet van toepassing op apparaten met horizontaal onderaan
scharnierende deuren.)
19 .Het apparaat mag niet worden gereinigd met een stoomreiniger.
20.WAARSCHUWING: Zorg ervoor dat het apparaat is uitgeschakeld voordat u
de lamp vervangt om het risico op een elektrische schok te voorkomen.
21. WAARSCHUWING: Toegankelijke onderdelen kunnen tijdens gebruik heet
worden. Jonge kinderen moeten uit de buurt worden gehouden.
22. Er mag geen stoomreiniger worden gebruikt.
23.De magnetronis uitsluitend bedoeld voor hetopwarmen van voedsel en dranken.
Het drogen van voedsel of kleding, of het verwarmen van verwarmingskussens,
pantoffels, sponzen, vochtige doeken of soortgelijke voorwerpen kan leiden tot
letsel, ontbranding of brand.
24. Het oppervlak van een opberglade kan heet worden.
25. Het apparaat en de toegankelijke onderdelen worden warm tijdens het gebruik.
Er moet voor worden gezorgd dat verwarmingselementen niet worden aangeraakt.
Kinderen jonger dan 8 jaar moeten uit de buurt worden gehouden, tenzij ze
voortdurend onder toezicht staan.
26. Tijdens het gebruik wordt het apparaat heet. Raak de verwarmingselementen
in de oven niet aan.
Er moet voor worden gezorgd dat de verwarmingselementen in de oven niet
worden aangeraakt.
27. Metalen bakjes voor voedsel en dranken zijn niet toegestaan tijdens het koken
in de magnetron.
28. Gebruik geen agressieve schuurmiddelen of scherpe metalen schrapers om
het glas van de ovendeur schoon te maken, omdat deze krassen op het oppervlak
kunnen veroorzaken, waardoor het glas kan breken.
29. Het apparaat is bedoeld voor inbouw.
30. Het apparaat mag niet achter een decoratieve deur worden geinstalleerd om
oververhitting te voorkomen. (Dit geldt niet voor apparaten met een decoratieve deur.)
31. WAARSCHUWING: Wanneer het apparaat in de combinatiemodus wordt ge-
bruikt, mogen kinderen de oven alleen onder toezicht van volwassenen gebruiken
vanwege de temperaturen die worden gegenereerd. LEES ZORGVULDIG EN
BEWAAR VOOR TOEKOMSTIG GEBRUIK
Il TIPS VOOR ENERGIE EN MILIEU
Hier vindt u tips om energie te besparen bij het bakken en braden en om uw
apparaat op de juiste manier af te voeren. Energie besparen
m Verwarm de oven alleen voor als dit in het recept of in de tabellen met
bedieningsinstructies wordt aangegeven.
m Gebruik donkere, zwartgelakte of geémailleerde bakvormen. Ze absorberen de
warmte bijzonder goed.
m Open de ovendeur zo min mogelijk tijdens het koken, bakken of braden.
m Het is het beste om meerdere taarten achter elkaar te bakken. De oven is nog
warm. Hierdoor wordt de baktijd voor de tweede taart verkort. U kunt ook twee
broodvormen naast elkaar plaatsen.
m Bij langere bereidingstijden kunt u de oven 10 minuten voor het einde van de
bereidingstijd uitschakelen en de restwarmte gebruiken om het gerecht gaar te
maken.
B MILIEUVRIENDELIJKE VERWIJDERING Gooi de verpakking
op een milieuvriendelijke manier weg. Dit apparaat voldoet aan de
Europese richtlijn 2012/19/EU betreffende afgedankte elektrische en
elektronische apparatuur (AEEA). Deze richtlijn biedt een kader voor
de inzameling en recycling van oude apparaten en is van toepassing
in de hele Europese Unie.

|
B EERSTE KEER OPSTARTEN
De accessoires reinigen Reinig de accessoires grondig met warm zeepwater en
een zachte vaatdoek voordat u ze voor het eerst gebruikt.
De oven opwarmen
Om de geur van een nieuwe oven te verwijderen, verwarmt u de oven wanneer
deze leeg en gesloten is. E&n uur met Convectie bij 250 °C is ideaal. Zorg
ervoor dat er geen verpakkingsresten in de kookruimte zijn achtergebleven.
1. Raak (') één keer aan om de functie-instellingsmodus te openen. De
standaardtemperatuur wordt weergegeven.
2.Raak de bijbeorende ~\ of \/ meerdere keren aan tot G2 wordt weergegeven.
3. Raak de bijbehorende ~\ of \/ om de temperatuur op 250°C te zetten.
4. Raak de bijpehorende ~\ of \/ om de kooktijd op “01:00u” te zetten.
5. Toets [>|| . De oven begint op te warmen.



A Voedsel opwarmen Gevaar voor verbranding! Bij het
verhitten van vloeistoffen bestaat er een risico op vertraagd
koken. Dit betekent dat de vloeistof de kooktemperatuur kan
bereiken zonder de gebruikelijke stoombellen te vormen. Zelfs
een kleine beweging van de container kan ervoor zorgen dat
de hete vloeistof plotseling overkookt en gaat spetteren. Om
vertraagd koken te voorkomen, moet u altijd een lepel of een soortgelijk hittebe-
stendig voorwerp in de container plaatsen wanneer u vioeistoffen verwarmt.

m DISPLAY - Legenda pictogrammen
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~

~ ~

C]

il

Il

L >

v v v 8

De aanraaktoetsen worden gebruikt om verschillende extra functies in te stellen.
U kunt waarden die u hebt ingesteld op het display aflezen.

@ Stroom (D)
= Magnetron
A Auto Menu
L Licht
® Kiok
>l Start/Pauzeer
8 Temperatuur
\
Parameterinstelling
A4

m GEBRUIKSINSTRUCTIES- Instellingen
Klok

1. In de modus voor het instellen van functies, houd C gedurende O® 3seconden
ingedrukt om de klokinstellingsmodus te openen. “00:00” wordt weergegeven en
de cijfers voor het uur knipperen.

2. Toets ~\ of \/ omde uren in te stellen.

3. Toets D>Il om te bevestigen, de cijfers voor de minuten gaan knipperen.

4, Toets ~\ of \v om de minuten in te stellen.

5. Toets [>Il om te bevestigen. De klok is ingesteld.

Opmerkingen:

- De klok geeft een 24-uursweergave. Als de klok niet is ingesteld, werkt deze niet
wanneer hij wordt ingeschakeld.

- Als er binnen 5 seconden geen handeling wordt uitgevoerd tijdens het instellen
van de klok, wordt de klok automatisch ingesteld.

Oven

Er zijn verschillende manieren om uw oven in te stellen. Hier leggen we uit hoe
u de gewenste verwarmingsmodus en temperatuur of grillstand kunt selecteren.
U kunt ook de bereidingstijd van uw gerecht in de oven instellen.

m Type verhitting en temperatuur instellen

Voorbeeld: ™ Stralingswarmte bij 200 °C gedurende 25 minuten.

1. Toets (') eenmaal om de functie-instellingsmodus te openen.
standaardtemperatuur wordt weergegeven.

2. Toets herhaaldelijk de bijoehorende knop ~\ of \/ tot de gewenste
verwarmingsmodus verschijnt ™

3.Toets de bijbehorende knop ~\ of \v om de temperatuur op 200 °C in te
stellen.

4, Toets de bijbehorende knop ~\ of \v om de kooktijd in te stellen op 25:00
min.

5. Toets de Startknop [>Il om te beginnen met koken.

Opmerking: Als u geen kooktijd hoeft in te stellen, kunt u stap 4 overslaan.

De standaard kooktijd is 09:00 u.

:De
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m Pauzeren

Toets D>l (Pauze) of open de ovendeur om het koken te pauzeren.

Toets vervolgens >l (Start) om vedrer te koken.

m De kooktijd wijzigen

a. Als er al een kooktijd is ingesteld, toets dan de bijpbehorende ~\ of \/ knop

om de tijd tijdens het koken aan te passen. De oven zal automatisch verdergaan
met de nieuwe tijd.

b. Als er geen kooktijd is ingesteld:

Toets de bijbehorende ~\ of \/ knop — de standaardtijd zal worden weer-

gegeven.

Toets dan ~\ or \/ opnieuw om de tijd aan te passen.

De oven zal automatisch verdergaan met de geselecteerde tijd.

m De temperatuur wijzigen

Toets om de temperatuur te wijzigen tijdens de werking de bijbehorende ~\  of
\/  knop.

De oven zal automatisch verdergaan met de nieuwe temperatuur.

m De operatie annuleren

Toets de (') (Stop/Cancel) knop om de operatie te annuleren.

Dit kan op elk moment tijdens het koken worden gedaan.

m De kookwekker instellen

1. Toets in de modus voor het instellen van functies (© eenmaal op de knop

om de modus voor het instellen van de kookwekker te openen. Op het display

verschijnt: “00:00 min”.

2. Toets ~\ of \v om de gewenste tijd in te stellen.

3. Toets de bevestigingsknop >Il om te bevestigen.

De kookwekker is nu ingesteld.

Opmerkingen:

1. De kookwekker werkt alleen als timer — hij start of regelt het kookproces niet.

2. Als er binnen 5 seconden geen handeling wordt uitgevoerd tijdens het instellen

van de kookwekker, wordt deze automatisch ingesteld op de laatst ingevoerde tijd.

m De kookwekker raadplegen

Als u tijdens het aftellen de resterende tijd wil raadplegen, toets dan eenmaal de

timer-knop (O . De resterende tijd wordt gedurende drie seconden weergegeven.

m De kookwekker wijzigen

Als u de kookwekker tijdens het aftellen wilt wijzigen:

Toets eenmaal de timer-knop ( . De resterende tijd wordt weergegeven.

Volg Stap 2 en Stap 3 van het deel “De kookwekker instellen” om de tijd te resetten.

m Kinderslotfunctie

U kunt deze functie gebruiken om te voorkomen dat kinderen per ongeluk de oven

aanzetten.

Om het slot te activeren:

Houd de slot-knop 0 gedurende drie seconden ingedrukt.

Er klinkt een pieptoon en het slotpictogram verschijnt op het display.

Om het slot te deactiveren:

Houd de slot-knop als de oven afgesloten is 0 gedurende drie seconden inge-

drukt. Er klinkt een pieptoon en het slot wordt gedeactiveerd.

m PICTOGRAMMEN FUNCTIES

Gebruik de functietoetsen om de kookmodus te selecteren.

. Warmte van
Conventioneel . onderzijde
Convectie = Magne.+
Convectie
Conventioneel
AL , —~— Magne.+
« +Ventilator = AL Conventioneel
N
NS ] +Ventilator
Stralingswarmte
= Magne.+ Warmte van
" Dubbele grill onderzijde+Ventilator
w + Ventilator
= = Magnetron
Dubbele grill
* .
Onderzijde 0 Ontdooien

Verwarming+Ventilator




m AANPASSING PARAMETERS

Gebruik o om de parameters in te stellen.

Parameter  Bereik
Selecteer vermogen magnetron (P01 - 125
—— W, P02 - 250 W, P03 - 380 W, P04 - 420 W,
o~ P05 - 500 W, P06 - 600 W, P07 - 670 W, P08
- 770W, P09 - 850 W, P10 - 900W).
Magnetron =% P01, P03, PO5
vermogensni- U
veau =
=X 5L P01, P03, PO5
T
= PO1, P03, P05
Ontdooien *0 Selecteer 3 ontdooiprogramma’s.
programma’s Van d01 tot d03.
Selecteer 13 automatische programma’s
Auto Menu -1 Po1 tot P13.
Selecteer de kooktemperatuur (° C).
100-235°C
50-250°C
¢ 50-235°C
100-235°C
2L 100-250°C
(<
=
Temperatuur 100-235°C
50-250°C
50-235°C

50°C, 100-220°C

100-220°C

50°C, 100-220°C

{8
®

Koelventilator

Uw apparaat is uitgerust met een koelventilator. De
koelventilator schakelt tijdens het gebruik in en warme lucht
wordt boven de deur afgevoerd. De ventilator kan nog enige
tijd blijven draaien nadat het apparaat is uitgeschakeld. Let
op: Dek de ventilatiesleuven niet af, omdat dit kan leiden tot
oververhitting van het apparaat.

Opmerkingen

m Het apparaat blijft koel tijdens het gebruik van de
magnetron, maar de koelventilator blijft wel werken. Hij kan
blijven draaien, zelfs nadat de magnetron is gestopt.

m Er kan condensatie ontstaan op het raam van de deur,
de binnenwanden en de vloer. Dit is normaal en heeft geen
invioed op de werking van de magnetron. Veeg na het koken
eventuele condensatie weg.
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m PRODUCTBESCHRIJVING

Meegeleverde accessoires

Opmerking: Het type en de hoeveelheid accessoires zijn athankelijk van de

werkelijke vraag.

() @
X2 X2

Bevestigingsschroeven voor het
bevestigen van de oven aan de kast

Zijrails

Keramische clips

Grillrooster
Voor het grillen van bijvoorbeeld
steaks, worstjes en voor het roosteren
van brood.
Om veiligheidsredenen moet de
bakplaat op de zijhanger worden
geplaatst in plaats van direct op de
bodemplaat.

Bakplaat - Geémailleerde bakplaat
Voor het maken van cake roll en het
braden van hele kip.

m Bij het koken met de magnetron-
functie is het gebruik van een ge-
emailleerde schaal verboden.

X1

Bakplaat - Glazen bakplaat

Om voedsel te verwarmen en te
bereiden door de interne temperatuur
te selecteren

m Gebruik bij het koken met de
magnetronfunctie de glazen schaal.
m Wordt gebruikt om vloeistoffen,
zoals water en vet, op te vangen
tijdens het bakken van voedsel.

Om het beste kookresultaat te
garanderen, moet de glazen schaal
op de bodem van de zijhanger worden
geplaatst, zoals weergegeven in
de onderstaande afbeeldingen. De
glazen plaat moet langs de onderste
geleiderails van de zijbeugel op zijn
plaats worden geschoven.




m PRODUCTBESCHRIJVING

- Zijrails
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m GEBRUIKSINSTRUCTIES - Magnetron

Microgolven worden omgezet in warmte in het voedsel. De magnetron kan
afzonderlijk worden gebruikt (solo-modus) of in combinatiec met een ander
type verwarming. In de volgende paragrafen vindt u informatie over geschikt
ovenbestendig serviesgoed en hoe u de magnetron moet instellen.
Opmerking:

0 -5 minuten:

5-10 minuten:

10 - 30 minuten:

30 - 120 minuten:

Meer dan 120 minuten:

10-seconde stappen
30-seconde stappen
1-minuut stappen
5-minuten stappen
30-minuten stappen

Opmerkingen over ovenvaste schalen

Geschikte schalen voor gebruik in de magnetron

Gebruik hittebestendig ovenbestendig serviesgoed van glas, glaskeramiek,
porselein, keramiek of magnetronbestendig plastic. Deze materialen laten
microgolven effectief door.

U kunt ook serveerschalen gebruiken, waarmee u voedsel in dezelfde schaal kunt
opwarmen en serveren. Dit bespaart tijd en vermindert de noodzaak om voedsel
over te scheppen.

Belangrijk: Gebruik alleen serviesgoed met decoratieve gouden of zilveren randen
als de fabrikant expliciet vermeldt dat het magnetronbestendig is.

Ongeschikt serviesgoed voor in de oven

Metalen ovenvormen zijn niet geschikt. Metaal laat microgolven

niet door. Voedsel in afgesloten metalen containers zal koud blijven.

Voorzichtig - Risico op vonken

Metalen objecten - zoals een lepel die is achtergelaten in een glas - moeten
minimaal 2 cm van de ovenwanden en de binnenkant van de deur vandaan
worden gehouden.

Vonken kunnen het binnenste glas van de deur beschadigen of doen barsten.
Test van serviesgoed voor de oven

Belangrijk: Gebruik de magnetron nooit zonder dat er voedsel in zit. De volgende
test voor serviesgoed in de oven is de enige uitzondering op deze regel.

Als u niet zeker weet of uw materiaal veilig in de oven kan worden gebruikt, voer
dan deze eenvoudige test uit:

Plaats het legen object in de magnetron.

1. Verhit het gedurende 30 seconden tot 1 minuut op maximaal vermogen.

2. Controleer de temperatuur van het ovengioed zorgvuldig tijdens en na het
verhitten.

- Als het ovengoed koud blijft of slechts een beetje warm is, kan het veilig in de
magnetron worden gebruikt.

- Als het heet wordt of vonken afgeeft, gebruik het dan niet in de magnetron.

De magnetron instellen
Voorbeeld: Stel het vermogen van de magnetron in op P06 en de kooktijd op 17 minuten.

Toets (') eenmaal om de functie-instellingsmodus te openen.  De
standaardtemperatuur verschijnt op het display.

Toets == eenmaal. Het standaard niveau voor het magnetronvermogen en de
standaardtijd verschijnen.

Toets de bijbehorende ~\ of \v knop om het vermogensniveau van de
magnetron op P06 in te stellen.

Toets de bijbehorende ~\ of \/ knop om de kooktijd in te stellen op 17:00 min.
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Toets DIl (Start/Pauze) om met koken te beginnen.

Opmerkingen:

1. Het vermogensniveau van de magnetron kan tijdens het koken niet worden
gewijzigd.

2. Als P10 is geselecteerd, is de maximale kooktijd 30:00 minuten. Als P01-P09 is
geselecteerd, is de maximale kooktijd 01:30 uur.

De ovendeur openen tijdens de bereiding

Het openen van de deur pauzeert de bereiding automatisch.

Toets na het sluiten van de deur DIl eenmaal om de bereiding te vervolgen.
De bereiding pauzeren

Toets >l om het koken te pauzeren.Toets D>l opnieuw om het koken weer te
vervolgen.

De kooktijd wijzigen tijdens de bereiding

Toets de bijbehorende ~\ of \/ knop om de kooktijd aan te passen terwijl de
magnetron aanstaat.

De oven zal automatisch verdergaan met de nieuwe tijd.
De operatie annuleren
Toets (') (Cancel) op een willekeurig moment om de operatie te stoppen.

m GEBRUIKSINSTRUCTIES
- MicroCombi-operatie

In deze modus worden de grill en de magnetron gelijktijdig gebruikt. De magnetron
versnelt het bereidingsproces, terwijl de grill ervoor zorgt dat het eten mooi bruin
en knapperig aan de buitenkant wordt

Instellen van de combinatie van magnetron en grill

Voorbeeld: % 77 Magnetron + Conventioneel + Ventilator op 200 °C en P05
gedurende 17 minuten.

1. Toets @ eenmaal om de functie-instellingsmodus te openen. :
standaardtemperatuur verschijnt op het display.

2. Toets herhaaldelijk de bijbehorende ~\ of \/ knop tot het symbool voor de
Combinatiemodus =¥ 75 verschijnt.

3. Gebruik ~ of \v om de temperatuur in te stellen op 200 °C.
Gebruik ~\ of \v om de kooktijd in te stellen op 17:00 min.
4. Opmerking: De maximaal toegestane tijd is 01:30 uur.

5. Toets @ eenmaal, gebruik dan ~\ of \/ om het vermogensniveau van de
magnetron in te stellen op P05.

6. Toets D>l (Start) om met koken te beginnen.

De ovendeur openen
Het openen van de ovendeur pauzeert de operatie automatisch.

De

Toets na het sluiten van de deur I>Il (Start) eenmaal om verder te gaan met het koken.

De ovendeur openen
Het openen van de ovendeur pauzeert de operatie automatisch.

Toets na het sluiten van de deur I>Il (Start) eenmaal om verder te gaan met het koken.

De bereiding pauzeren

Toets om de bereiding te pauzeren D>l (Start/Pauze). Toets om de bereiding te

vervolgen D>l opnieuw.

De kooktijd wijzigen

Tijdens de bereiding kunt u de kooktijd aanpassen door de bijbehorende /\  of
\/ knop aan te raken.

De oven zal vervolggen met de nieuw geselecteerde tijd.

De operatie annuleren

Toets om de bereiding op elk willekeurig moment te annuleren (') (Annuleren).

Het vermogensniveau controleren

Toets voor het controleren van het huidige vermogensniveau van de magnetron
tijdens de bereiding (Nagaan van vermogen). Het geselecteerde
vermogensniveau wordt gedurende 5 seconden weergegeven.

m GEBRUIKSINSTRUCTIES
- Ontdooiprogramma’s

U kunt een van de drie ontdooiprogramma's gebruiken om vlees, gevogelte of vis
te ontdooien.

*
Voorbeeld: Gebruik programma 6 om 0,50 kg vis te ontdooien.



1. Toets (') (SET) eenmaal om de functie-instellingsmodus te openen.
De standaardtemperatuur wordt weergegeven.

*
2. Toets eenmaal A (Defrost). Symbolen als 0 ,d01 en het
standaardgewicht zal op het display worden weergegeven.

3. Gebruik de ~\ of \v knoppen om het ontdooiprogramma d03 (voor vis) te
selecteren.

4. Gebruik de ~ of \/ knoppen om het gewicht van het voedsel in te stellen
op 0,50 kg.

5. Toets D>l (Start) om het ontdooien te laten beginnen.

Programma Gewichtsbereik
d01 Vlees 0,10-1,50 kg
d02 Gevogelte 0,10-1,50 kg
do3 Vis 0,10-0,80 kg

Opmerkingen:

De zoemer gaat af om u eraan te herinneren het voedsel tijdens het ontdooien om
te draaien. Als er geen actie wordt ondernomen, blijft de oven werken.

Voedsel bereiden

Gebruik voedsel dat bij -18 °C is ingevroren en in zo dun mogelijke porties is

bewaard. Verwijder alle verpakkingen van het te ontdooien voedsel en weeg het.
Het gewicht is nodig om het programma in te stellen.

Belangrijk: Bij het ontdooien van vlees of gevogelte zal er vocht vrijkomen.
Giet deze vloeistof af wanneer u het viees of gevogelte omdraait. Gebruik deze
vloeistof niet opnieuw en laat deze onder geen enkele omstandigheid in contact
komen met andere voedingsmiddelen.

Ovengerei

Plaats het voedsel in een ondiepe, magnetronbestendige schaal, zoals een
keramische of glazen schaal. Dek het voedsel niet af.

Rusttijd

Laat het voedsel na het ontdooien nog eens 10 tot 30 minuten staan totdat de
temperatuur overal gelijk is. Grotere stukken vlees moeten langer rusten dan
kleinere stukken. Platte stukken en gehakt moeten worden gescheiden voordat ze
worden geplaatst. Na deze tijd kunt u verdergaan met koken, zelfs als het midden
van dikkere stukken nog steeds licht bevroren is. In dit stadium kunt u ook de
ingewanden uit de kip verwijderen.

m GEBRUIKSINSTRUCTIES
- Automatische programma’s

De automatische programma's maken het bereiden van voedsel heel eenvoudig.
Selecteer gewoon het gewenste programma en voer het gewicht van uw voedsel in.
Het automatische programma stelt vervolgens de optimale bereidingsparameters
in. U kunt uit 13 programma kiezen.

Een programma instellen

1. Toets (') eenmaal om de functie-instellingsmodus te openen. De
standaardtemperatuur wordt weergegeven.

2. Toets A\ eenmaal. *(} , “dO1” en het standaardgewicht zal op het displey
verschijnen.

3. Toets de bijbehorende * /\ knop drie keer. “P01” wordt weergegeven.

Blijf de knop ~\ or \ indrukken om het gewenste menu te selecteren.

Er zijn 13 automatische menu’s beschikbaar.

4. Gebruik de bijpehorende ~\ or \/ knop om het gewicht van het voedsel in te stellen.
5. Toets D>l (Start) om met koken te beginnen.

Opmerkingen:

- Programma's gemarkeerd met een asterisk (*) moeten worden voorverwarmd.
Wanneer het voorverwarmen is voltooid, geeft de oven een pieptoon. Open de

deur, plaats het voedsel in de oven en sluit de deur. Toets dan D>l de startknop
om het koken te vervolgen.

- Voor menu’s P04, P06, P07 en P13 moet stap 4 worden overgeslagen.
De bereiding pauzeren

Toets DIl om de bereiding te pauzeren.

Toets vervolgens Il om weer door te gaan.

De operatie annuleren

Toets (') om de bereiding te annuleren. Dit kan op elk moment.

De functie-instellingsmodus openen tiidens hetinstellen, toets A\ om de functie-
instellingsmodus te openen.

35

- Auto menu

Programmanr. | Item Gewicht (kg) | Vermogen w
Verse 020
P01 0,40 Magnetron P09 900
Groenten
0,60
Aardappelen | 0,24
P02 Geschild/ 0,48 Magnetron P09 900
Gekookt 0,72
Gebakken 0,45 Convectie 220°C+
P03 Aardappel 1,00 Magnetron P03 900 +1700
P 04+ Kipstukken | o Convectie 220°C | 2200+ 500
(Bevroren)
0,40
P 05* Cake 0,60 Convectie 160°C 1700
0,50
P 06* Appeltaart 2,40 Convectie 180°C 1700
po7* Quiche 1,00 Convectie 200°C 2700
Soe 020
P08 P 0,40 Magnetron P09 900
opwarmen
0,60
P09 Bord 025 Magnetron P09 | 900
opwarmen 0,35
Opwarmen 0.10
P10 P 0,20 Magnetron P09 900
Saus/Stoofpot
0,30
Bevroren 020
P 11* . 0,40 Convectie 220°C 1700
Pizza
0,60
0,30 . .
P 12* Bevrorgn 040 Conve(itle+onderzu- 2700
Ovenfriet de 220°C
0,50
Convectie 200°C+
P13 Lasagne 1,60 Magnetron P03 900 + 1700

m REINIGING EN ONDERHOUD
- Aanbevelingen voor het reinigen van de
oven en het voorpaneel

A Veiligheidswaarschuwingen

Risico op elektrische schokken! Vochtindringing kan elektrische schokken
veroorzaken. Gebruik geen hogedrukreinigers of stoomreinigers.

Risico op brandwonden! Reinig het apparaat nooi direct na gebruik. Laat het
volledig afkoelen voor het reinigen.

Risico op ernstig gevaar voor de gezondheid!

Er kan microgolfenergie ontsnappen als de deur of de deurrubber van de
ovenruimte beschadigd is.

Gebruik het apparaat niet als een van beide beschadigd is.

Neem direct contact op met de klatenservice.

Belangrijke opmerkingen

m Lichte kleurverschillen op het voorpaneel zijn normaal en worden veroorzaakt
door het gebruik van verschillende materialen (bijv. glas, kunststof en metaal).

m Streepachtige schaduwen op het deurpaneel worden veroorzaakt door reflecties
van het ovenlicht.

m Onaangename geuren (bijvoorbeeld na het bakken van vis) kunnen eenvoudig
worden verwijderd:

Voeg een paar druppels citroensap toe aan een kopje water. Plaats een lepel in de
beker (om vertraagd koken te voorkomen) en verwarm gedurende 1 tot 2 minuten
op maximaal vermogen in de magnetron.

Reinigingsmiddelen — Wat u moet vermijden

Om schade aan de oppervlakken van het apparaat te voorkomen, mag u het vol-
gende niet gebruiken:

m Scherpe of schurende schoonmaakmiddelen

m Metalen of glazen schrapers (vooral op de glazen deur of deurafdichting)

m Harde schuursponsjes of schurende sponzen

m Reinigingsmiddelen met een hoog alcoholgehalte

Was nieuwe sponsdoekjes grondig voor het eerste gebruik.

Zorg ervoor dat alle opperviakken volledig droog zijn voordat u het apparaat weer
gebruikt.



Deel Aanbevolen Belangrijke opmerkingen
Reinigingsmethode
Voorkant Reinig met warm zeepwater Gebruik geen glasreinigers of
apparaat en een vaatdoek. Droog af met | metalen/glazen schrapers.
(Roestvrij staal) | een zachte doek. Verwijder Speciale reinigingsmiddelen voor
kalkaanslag, vet, zetmeel en roestvrij staal zijn verkrijgbaar
eiwitresten onmiddellijk om bij de klantenservice of in
corrosie te voorkomen gespecialiseerde winkels.
Kookgedeelte Reinig met warm zeepwater | Bij ernstige vervuiling:
of een azijnoplossing en een | gebruik geen ovenspray,
vaatdoek. Droog af meteen | agressieve reinigingsmiddelen,
zachte doek. schuursponsjes, ruwe sponzen
of pannenschoonmakers —
deze kunnen krassen op het
oppervlak veroorzaken. Laat alle
oppervlakken grondig drogen.
Uitsparing in Veeg schoon met een Voorkom dat er water in de
kookruimte vochtige doek. aandrijving van de draaitafel of in
het apparaat binnendringt.
Draadrekken Reinig met warm zeepwater | Reinigingsmiddelen voor roestvrij
of in de vaatwasser. staal kunnen ook worden gebruikt.
Deurpanelen Gebruik een glasreiniger met | Gebruik geen glasschraper.
een vaatdoek.
Deurafdichting Veeg af met warm zeepwater | Niet schrobben of metalen/glazen
en een vaatdoek. schrapers gebruiken.

m PROBLEEMOPLOSSING

Storingen hebben vaak eenvoudige verklaringen. Raadpleeg de storingenlijst vo-
ordat u contact opneemt met onze klantenservice. Als uw maaltijd niet helemaal
naar wens is, raadpleeg dan het gedeelte Expert Kookgids, waar u tal van tips en
trucs vindt om perfecte resultaten te behalen.

Risico op elektrische schokken!
Onjuiste reparaties zijn gevaarlijk en kunnen leiden tot ernstig letsel. Reparaties
mogen alleen worden uitgevoerd door onze gekwalificeerde aftersales-service-
monteurs.
Storingentabel

Probleem Mogelijke Oorzaak Oplossing / Informatie
Controleer de zekeringkast
om te controleren of de

Defecte stroomonderbreker. stroomonderbreker van het

Het apparaat doet het apparaat goed werkl

niet. Stekker niet aangesloten. Sluit het apparaat aan op het
stopcontact.

Stroomuitval. Controleer of het licht in de

keuken werkt.

Er verschijnt een bericht
op het display.

Kinderslot is actief.

Deactiveer het kinderslot (zie
deel: Kinderslot).

De magnetron gaat niet
aan.

Deur niet volledig dicht.

Controleer of er
voedselresten of vuil in de
deur vastzitten.

Het duurt langer dan
normaal om voedsel
in de magnetron te
bereiden.

Het geselecteerde
vermogensniveau van de
magnetron is te laag.

Selecteer een hoger
vermogensniveau.

Er werd grotere
hoeveelheid eten dan
normaal in de oven gezet.

Een verdubbeling van de
hoeveelheid betekent bijna
een verdubbeling van de
kooktijd.

Het eten was kouder dan
gewoonlijk.

Roer of keer het eten tijdens
het garen.

Er kan geen specifieke
bedrijfsmodus of
vermogensniveau
worden ingesteld.

De temperatuur, het
vermogensniveau of de
gecombineerde instelling is
niet toegestaan voor deze
modus.

Kies instellingen die wel zijn
toegestaan.

£-011 verschijnt op

het display.

De thermische veiligheidsui-
tschakeling is geactiveerd.

Bel de klantenservice.

-4 verschijnt op
het display.

De thermische veiligheidsui-
tschakeling is geactiveerd.

Bel de klantenservice.

E-17 verschijnt op
het display.

Snel opwarmen is mislukt.

Bel de klantenservice.
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m ACRYLAMIDE IN LEVENSMIDDELEN

Welke voedingsmiddelen worden beinvioed?

Acrylamide wordt voornamelijk geproduceerd in graan- en aardappelproducten
die op hoge temperaturen worden bereid, zoals aardappelchips, frietjes, toast,
broodjes, brood en fijne bakkerijproducten ( biscuits, peperkoek, koekjes).

Tips om acrylamide bij het bereiden van voedsel tot een minimum te beperken

Algemeen Houd de kooktijden zo kort mogelijk.

Bak het voedsel tot het goudbruin is, maar niet te donker.
Grote, dikke stukken voedsel bevatten minder acrylamide.
Maximaal 200 °C bij boven-/onderverwarming of maximaal
180 °C in 3D-hetelucht- of heteluchtmodus.

Het gebruik van eiwit en eigeel vermindert de vorming van
acrylamide.

Maximaal 190 °C bij boven-/onderverwarming of maximaal
170 °C in 3D-hetelucht- of heteluchtmodus.

Verdeel de patat dun en gelijkmatig over de bakplaat.

Bak minstens 400 g tegelijk op een bakplaat om te voorkomen
dat de patatjes uitdrogen.

m INSTALLATIE - Technische gegevens

A Mod. VIRTUS VIRTUS MICROWAVE BL /6045

Biscuits bakken

Ovenfriet

Model TV950E4LL-TVOEOO
Nominale spanning/frequentie 220-230 V~ 50 Hz
Magnetroninvoer 1700 W
Magnetronuitvoer 900 W

\lermogen oven 2450-2700 W
Maximale invoer 2950-3150 W

m Energieverbruik

Productinformatie voor stroomverbruik en maximum om de toepasselijke energiebespa-
rende modus te bereiken.

Stand-by modus 0,8W
De maximale tijd die de magnetron nodig heeft om automatisch de .

" . 20 minuten
toepasselijke lage vermogensmodus of -toestand te bereiken

Belangrijke installatieinformatie

m Dit apparaat is uitsluitend bedoeld voor volledige inbouw in een keuken.

m Het apparaat is niet ontworpen om als tafelmodel te worden gebruikt of in een
kast te worden geinstalleerd.

m De inbouwkast mag geen achterwand direct achter het apparaat hebben.

m De kast moet aan de voorkant een ventilatieopening van minimaal 250 ¢cm?
hebben.

m Er moet een minimale afstand van 45 mm worden aangehouden tussen de
muur en de onderkant of achterkant van het bovenliggende meubel.

= Om voor goede ventilatie te zorgen, moet u het basispaneel inkorten of een
ventilatierooster installeren.

m Ventilatiesleuven en luchtinlaten mogen onder geen enkele omstandigheid
worden afgedekt.

Ventilatiesleuven en luchtinlaten mogen niet worden afgedekt.

m De veilige werking van dit apparaat kan alleen worden gegarandeerd als het is
geinstalleerd in overeenstemming met deze installatie-instructies.

m De installateur is aansprakelijk voor alle schade die wordt veroorzaakt door
een onjuiste installatie.

m De units waarin het apparaat wordt gemonteerd, moeten hittebestendig zijn tot
90 °C.

De installatiehoogte mag niet minder dan 850 mm bedragen.

m Alle afmetingen in de diagrammen (tenzij anders aangegeven) zijn in millime-
ters (mm).

m INSTALLATIE - Afmetingen installatie

m Houd het apparaat niet vast en draag het niet aan de deurhendel. De deurhen-
del is niet ontworpen om het gewicht van het apparaat te dragen en kan afbreken.
1. Schuif de magnetron voorzichtig in de kast en zorg ervoor dat hij in het midden
van de opening staat.

2. Open de deur

3. Plaats het apparaat volledig in de kast en centreer het goed.

4. Zorg ervoor dat de aansluitkabel tijdens de installatie niet geknikt of bekneld raakt.
5. Bevestig het apparaat met de juiste schroeven.

6. Vul de ruimte tussen het werkblad en het apparaat niet op met extra latten of
panelen.



m Afmetingen installatie

19 (*20)*‘\ ['v4
R, kR
RPN
jﬁi{miﬁ.m
*~——min. 550 —

454

-/ Achterpanelen
open

Ventilatieopeningen zijn in
de bodem min. 250 cm?

® O

Zodra de oven op zijn plaats in de behuizing van het apparaat is getild, zoekt u
de twee gaten in de ovenbehuizing en bevestigt u de oven met de meegeleverde
schroeven.

Let op: Draai de schroeven niet te vast, omdat dit de oven of de behuizing van het
apparaat kan beschadigen. Gebruik uitsluitend een schroevendraaier.

Ventilatieopeningen

achter, min. 250 cm?
~600_,,

5505603

j Tmin 45

Achterpanelen

T
open 450+2

Ventilatieopeningen
zijn in de bodem

min. 250 cm? W

m INSTALLATIE - Elektrische aansluiting
A Regels installatie

Dit apparaat voldoet aan de volgende richtlijnen

RICHTLIJN 2002/96/EG

LAGE SPANNINGSRICHTLIJN 2014/35/EU

RICHTLIUN 2014/30/EU BETREFFENDE ELEKTROMAGNETISCHE
COMPATIBILITEIT

VERORDENING nr. 1935/2004 (contact met levensmiddelen)

Elektrische aansluiting met stekker

(alleen voor bepaalde modellen, afhankelijk van ons productassortiment)

Het apparaat is voorzien van een stekker en mag alleen worden aangesloten op
een correct geinstalleerd, geaard stopcontact.

De installatie van het stopcontact of de vervanging van de stroomkabel mag alleen
worden uitgevoerd door een gekwalificeerde elektricien in overeenstemming met
de geldende voorschriften.

Als de stekker na installatie niet meer toegankelijk is, moet aan de voedingszijde
een allpolige scheidingsschakelaar worden geinstalleerd met een contactafstand
van minimaal 3 mm.

Contactbeveiliging moet door de installatie worden gewaarborgd.
Zekeringbeveiliging: raadpleeg de gebruikershandleiding — hoofdstuk Technische
gegevens.

Ventilatierc;oster Kastboten

Elektrische aansluiting zonder stekker
(alleen voor bepaalde modellen, afhankelijk van ons productassortiment)
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Dit apparaat is bedoeld voor permanente installatie met een drieaderige
stroomkabel en mag alleen worden aangesloten door een erkende vakman in
overeenstemming met het aansluitschema. Alleen een gekwalificeerde elektricien
die voldoet aan de relevante voorschriften mag de stroomkabel vervangen.
Gebruik geen stekkerblokken, verlengsnoeren of meervoudige stekkeradapters.
Overbelasting vormt een brandgevaar. Als de aansluiting na installatie niet meer
toegankelijk is, moet een allpolige scheidingsschakelaar met een minimale
contactafstand van 3 mm worden aangebracht.

Aansluiting netsnoer — Kleurcodes
Sluit de draden van het netsnoer aan volgens de volgende kleurcodering:

Kabelkleur Aansluiting Symbool
Groen/Geel Aarde @ (E)
Blauw Neutraal N
Bruin Fase L

A Speciale opmerkingen voor Groot-Brittanié en Australié

Sluit het apparaat niet aan met een stekker van 13 A en beveilig het niet met een
zekering van 13 A. Het apparaat moet worden beveiligd met een zekering van
minimaal 16 A. Het apparaat moet tijdens alle installatiewerkzaamheden worden
losgekoppeld van de stroomvoorziening. Na installatie moet bescherming tegen
onbedoeld contact worden gewaarborgd.

INSTALLATIE - Bedradingsschema's

Legenda
BK  Zwart
BR  Bruin
WH Wit
YL  Geel
GE  Geel-Groen
GN  Groen
GR  Grijs
BL  Blauw
R Rood
SM  Roermotor
FM  Ventilatormotor
CM  Motor Convectieventilator
OL  Ledlamp
H )
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/\ PRECAUGOES PARA EVITAR A POSSIVEL
EXPOSICAO A ENERGIA EXCESSIVA DE MICRO-ONDAS

- N&o tente utilizar este forno com a porta aberta, pois isso pode resultar
em exposicdo prejudicial & energia de micro-ondas. E importante néo
adulterar os encravamentos de seguranga.

- Nao coloque nenhum objeto entre a parte frontal do forno e a porta, nem
permita que a sujidade ou residuos de produtos de limpeza se acumulem
nas superficies de vedagao.

AVISO: Se a porta ou as vedagdes da porta estiverem danificadas, o forno
nao deve ser utilizado até que seja reparado por um técnico qualificado.
ADENDA

Se o aparelho ndo for mantido adequadamente limpo, a sua superficie
podera degradar-se, 0 que podera encurtar a sua vida util e potencialmente
leyar a uma situagao perigosa. )

A AVISO IMPORTANTE SOBRE INSTRUCOES DE SEGURANGA
Para reduzir o risco de incéndio, choque elétrico, ferimentos pessoais ou exposigao
excessiva a energia do forno micro-ondas quando utilizar o seu aparelho, siga as
precaugdes basicas, incluindo as seguintes:

1. Este aparelho pode ser utilizado por criangas com idade igual ou superior a 8
anos e por pessoas com capacidades fisicas, sensoriais ou mentais reduzidas, ou
com falta de experiéncia e conhecimento, desde que tenham recebido supervisdo
ou instrucbes respeitantes & utilizagéo segura do aparelho e compreendam os
riscos envolvidos. As criangas néo devem brincar com o aparelho. A limpeza e a
manutenc&o pelo utilizador ndo devem ser realizadas por criangas sem supervisao.
2. Leia e siga as “Precaugdes para Evitar a Possivel Exposicdo a Energia
Excessiva de Micro-ondas” especificas.

3. Mantenha o aparelho e o seu cabo fora do alcance de criangas com menos de
8 anos de idade.

4. Se o cabo de alimentagdo estiver danificado, deve ser substituido pelo
fabricante, pelo seu agente de assisténcia ou por pessoas com qualificagdes
semelhantes, a fim de evitar riscos. (Para aparelhos com acessério do tipo Y)

5. AVISO: E perigoso para qualquer um que ndo seja uma pessoa competente para
realizar qualquer operagao de assisténcia ou reparagao que envolva a remog&o de
uma tampa que fornece protegao contra a exposi¢éo a energia de micro-ondas.
6. AVISO: Os liquidos e outros alimentos ndo devem ser aquecidos em recipientes
fechados, pois séo capazes de explodir.

7. Este aparelho pode ser utilizado por criangas com idade igual ou superior a 8
anos e por pessoas com capacidades fisicas, sensoriais ou mentais reduzidas, ou
com falta de experiéncia e conhecimento, apenas se tiverem recebido superviséo
apropriada ou instrucdes relativas a utilizacao segura do aparelho e compreendam
0s riscos envolvidos.

As criangas nao devem brincar com o aparelho. A limpeza e a manutengéo pelo
utilizador ndo devem ser realizadas por criangas sem supervisdo, a menos que
tenham 8 anos ou mais e sejam supervisionadas.

8. Ao aquecer alimentos em recipientes de plastico ou papel, monitorize o forno
devido & possibilidade de ignicao.

9. Utilize apenas utensilios adequados para utilizagdo em fornos micro-ondas.
10. Se for emitido fumo, desligue ou retire da tomada a ficha do aparelho e
mantenha a porta fechada para sufocar quaisquer chamas.

11. O aquecimento de bebidas no micro-ondas pode resultar na erupgdo de
ebulicdo retardada. Manuseie o recipiente com cuidado

12. O contetido dos biberdes e dos frascos de comida para bebés deve ser mexido ou
agitado e a temperatura verificada antes do consumo, a fim de evitar queimaduras.
13. Ovos com casca e ovos cozidos inteiros ndo devem ser aquecidos em fornos
micro-ondas, pois podem explodir, mesmo ap6s 0 aquecimento no micro-ondas
ter terminado.

14. O forno deve ser limpo regularmente e quaisquer residuos de alimentos
devem ser removidos.

15. A falta de manutengdo do forno em condigdes de limpeza pode levar a
deterioragdo da superficie, o que pode afetar negativamente a vida atil do
aparelho e potencialmente resultar numa situag&o perigosa.

16. Utilize apenas a sonda de temperatura recomendada para este forno. (Para
fornos equipados com um dispositivo para utilizar uma sonda de detegéo de
temperatura).

17. O forno micro-ondas deve ser utilizado com a porta decorativa aberta. (Para
fornos com porta decorativa).

- Areas de cozinha do pessoal em lojas, escritérios, e outros ambientes de
trabalho;
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- Por clientes em hotéis, motéis e outros ambientes residenciais;

- Quintas;

- Ambientes do tipo alojamento e pequeno-almogo.

18. Deve ter cuidado para n&do deslocar o prato giratorio ao remover recipientes
do aparelho. (Para aparelhos fixos e aparelhos embutidos instalados a 900 mm
ou mais do ch&o e equipados com pratos giratérios removiveis. Ndo se aplica a
aparelhos com portas com dobradigas horizontais na parte inferior).

19 .0 aparelho néo deve ser limpo com um aparelho de limpeza a vapor.

20. AVISO: Certifique-se de que o aparelho esta desligado antes de substituir a
lampada para evitar o risco de choque elétrico.

21. AVISO: As pegas acessiveis podem ficar quentes durante a utilizagdo. As
criangas pequenas devem ser mantidas afastadas.

22. Nao deve ser utilizado um aparelho de limpeza a vapor.

23. O forno micro-ondas destina-se apenas ao aquecimento de alimentos e
bebidas. Secar alimentos ou roupas, ou aquecer almofadas térmicas, chinelos,
esponjas, panos himidos ou itens semelhantes pode resultar no risco de
ferimentos, ignicdo ou incéndio.

24. A superficie de uma gaveta de armazenamento pode ficar quente.

25. O aparelho e as suas partes acessiveis ficam quentes durante a utilizag&o.
Deve ter cuidado para evitar tocar nos elementos de aquecimento. As criangas
com menos de 8 anos de idade devem ser mantidas afastadas, a menos que
sejam supervisionadas continuamente.

26. Durante a utilizagdo, o aparelho fica quente. Evite tocar nos elementos de
aquecimento dentro do forno.

Deve ter cuidado para evitar tocar nos elementos de aquecimento dentro do forno.
27. Nao é permitido utilizar recipientes metalicos para alimentos e bebidas durante
a cozedura no micro-ondas.

28. Nao utilize produtos de limpeza abrasivos agressivos ou raspadores de metal
afiados para limpar o vidro da porta do forno, pois podem riscar a superficie, 0 que
pode resultar na quebra do vidro.

29. O aparelho destina-se a ser utilizado embutido.

30. O aparelho ndo deve ser instalado atras de uma porta decorativa, a fim de
evitar o sobreaquecimento. (Isto n&o se aplica a aparelhos com porta decorativa).
31. AVISO: Quando o aparelho estiver a funcionar no modo combinado, as criancas
s6 devem utilizar o forno sob a supervisdo de um adulto, devido as temperaturas
geradas. LEIA ATENTAMENTE E GUARDE PARA REFERENCIA FUTURA

Il DICAS SOBRE ENERGIA E AMBIENTE

Aqui pode encontrar dicas sobre como poupar energia ao cozer e assar e Como
eliminar o seu aparelho adequadamente. Poupar energia

m S0 pré-aqueca o forno se isso estiver especificado na receita ou nas tabelas de
instrugdes de funcionamento.

m Utilize formas para bolos escuras, lacadas a preto ou esmaltadas. Elas
absorvem particularmente bem o calor.

m Abra a porta do forno 0 menos possivel enquanto esta a cozinhar, a cozer ou
a assar.

m E melhor assar varios bolos, um apés o outro. O forno ainda esta quente. Isso
reduz o tempo de cozedura do segundo bolo. Também pode colocar duas formas
de péo proximas uma da outra.

m Para tempos de cozedura mais longos, pode desligar o forno 10 minutos antes
do final do tempo de cozedura e utilizar o calor residual para terminar a cozedura.
Il ELIMINACAO AMIGA DO AMBIENTE Elimine a embalagem

de forma responsavel para o ambiente. Este aparelho esta em
conformidade com a Diretiva Europeia 2012/19/UE relativa aos

Residuos de Equipamentos Elétricos e Eletronicos (REEE). Esta

diretiva estabelece um quadro para a recolha e reciclagem de E
aparelhos antigos e ¢ aplicavel em toda a Unido Europeia.

M PRIMEIRA UTILIZAGAO —_—
Limpeza dos acessorios Antes de utilizar os acessorios pela primeira vez, limpe-
0s exaustivamente com agua quente com sab&o e um pano de cozinha macio.
Aquecer o forno

Para eliminar o cheiro a novo do fogao, aquega o forno quando estiver vazio e
fechado. Uma hora com Convecgdo a 250 °C é o ideal. Certifique-se de que
nao foram deixados restos de embalagem no compartimento de cozedura.

1. Toque (') uma vez para entrar no modo de definigdo da fungdo __ e sera
exibida a temperatura predefinida.

2. Toque repetidamenteno ~\ ou \/ correspondente até que @ seja exibido.
3.Toqueno ~\ ou \/ correspondente para definir a temperatura para 250 °C.
4. Toque no correspondente /\ ou \/ para definir o tempo de cozedura para
“01:00h”.

5. Toque em |l . O forno comega a aquecer.



A Aquecimento de alimentos Risco de escaldadura!
Ao aquecer liquidos, existe o risco de ebulicdo retardada. Isto
significa que o liquido pode atingir a temperatura de ebulicdo
sem formar as bolhas de vapor habituais. Mesmo um ligeiro
movimento do recipiente pode causar o derrame repentino
do liquido quente e salpicar. Para evitar a ebuli¢éo retardada,
coloque sempre uma colher ou um objeto semelhante resistente ao calor no reci-
piente quando aquecer liquidos.

m VISOR - Legenda dos icones

Painel de controlo
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As teclas tateis sdo utilizadas para definir varias fungoes adicionais.
Pode ler os valores que definiu no visor.

@ Poténcia (D)

= Micro-ondas

A Menu automatico

0- Luz

® Relégio

>l Iniciar/Pausar

8 Temperatura

\

Ajuste de parametros

A4
m INSTRUGOES DE UTILIZAGAO - Definigdes
Reldgio

1. No modo de definigdo da fungéo, toque em C O e segure-o durante 3
segundos para entrar no modo de definigdo do reldgio. Sera exibido “00:00” e os
numeros das horas piscarao.

2. Toqueem ~\ ouem \/ para definir os nimeros das horas.

3. Toque em >l para confirmar, os nimeros dos minutos irdo piscar.

4. Toqueem ~\ ouem \/ para definir os numeros dos minutos.

5. Toque em >l para confirmar. O reldgio esta definido.

Notas:

- O relogio tem um visor de 24 horas. Se o reldgio ndo estiver definido, ndo
funcionara quando for ligado.

- Se néo houver nenhuma operagéo dentro de 5 segundos durante a defini¢éo do
relégio, o relogio sera definido automaticamente.

Forno

Existem vérias formas de definir o seu forno. Aqui, explicaremos como selecionar
0 modo de aquecimento e a defini¢do da temperatura ou do grelhador desejados.
Também pode definir o tempo de cozedura do seu prato no forno.

m Definir o tipo de aquecimento e a temperatura

Exemplo: ™ Calor radiante a 200 °C durante 25 minutos. o

1. Toque uma vez em (') para entrar no modo de definigéo da fungdo.
temperatura padréo seré exibida.

2. Toque no bot&o correspondente ~\ ou \/ repetidamente até aparega que
o0 modo de aquecimento desejado

3.Toque no botdo correspondente /\ ou \/ para definir a temperatura para
200 °C.

4. Toque no botéo correspondente ~\ ou \/ para definir o tempo de cozedura
para 25:00 min.

5. Toque no botao Iniciar >/l para comegar a cozinhar.

Nota: Se ndo necessitar de definir um tempo de cozedura, pode saltar o passo 4.
O tempo de cozedura predefinido é 09:00 horas.

A
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m Pausar a operagao

Toque em D>l (Pausar) ou abra a porta do forno para pausar a operagéo.

Em seguida, toque em Il (Iniciar) para retomar.

m Alterar o tempo de cozedura

a. Se um tempo de cozedura ja estiver definido, toque no botdo N\ ou v/

correspondente para ajustar o tempo durante a operagéo. O forno continuara au-

tomaticamente com o novo tempo.

b. Se o tempo de cozedura nao tiver definido:

Toque nobotdo ~\ ou \/ correspondente — o tempo predefinido sera exibido.

Em seguida, toque em ~\ ouem \/ novamente para ajustar o tempo.

O forno continuara automaticamente com o tempo selecionado.

m Alterar a temperatura

Para ajustar a temperatura durante a operagao, toque no botéo correspondente
/N ou V.

O forno continuara automaticamente com a nova temperatura.

m Cancelar a operagéo

Toque no botdo (') (Parar/Cancelar) para cancelar a operagao.

Isto pode ser feito a qualquer momento durante a cozedura.

m Definir o temporizador de cozinha

1. No modo de defini¢do da fungdo, toque uma vez no botdo ® para entrar
no modo de definicdo do temporizador de cozinha. O visor exibira: “00:00 min”.
2.Toqueem A\ ou \/ para definir a hora desejada.

3. Toque no botao de confirmagao P>l para confirmar.

O temporizador de cozinha esta agora definido.

Notas:

1. O temporizador de cozinha funciona apenas como um temporizador — n&o
inicia nem controla a cozedura.

2. Se nenhuma operagéo for realizada dentro de 5 segundos durante a definico
do temporizador da cozinha, este sera definido automaticamente com a Ultima
hora inserida.

m Consultar o temporizador de cozinha

Durante a contagem decrescente, se quiser verificar o tempo restante, toque uma
vez no botdo do temporizador @ . O tempo restante seréa exibido durante trés
segundos.

m Alterar o temporizador de cozinha

Se necessitar de alterar o temporizador de cozinha durante a contagem decres-
cente:

Toque uma vez no botédo do temporizador @ . O tempo restante sera exibido.
Siga os passos 2 e 3 da secgéo “Definir o Temporizador de Cozinha” para redefinir
o0 tempo.

m Fungao de bloqueio infantil

Pode utilizar esta fungao para impedir que as criangas liguem acidentalmente o forno.
Para ativar o bloqueio:

Toque no botéo de bloqueio 6 e segure-o durante trés segundos.

Sera emitido um sinal sonoro e o icone de bloqueio aparecera no visor.

Para desativar o bloqueio:

Enquanto o forno estiver no estado de bloqueio, toque no botéo de bloqueio 0
e segure-o durante trés segundos. Sera emitido um som de bipe e o bloqueio
sera desativado.

m ICONES DE FUNGOES

Utilize as teclas de fungéo para selecionar o modo de cozedura.

Convencional Calor do fundo
Convecgido = Micro.+
Convecgao
AL Sonvgnr(]:lonal + Micro +
entoinha o~~~ 7\\), Convencional +
S ) Ventoinha
Calor radiante
= Micro.+ Calor de
3 Grelha dupla fundo + Ventoinha
< + Ventoinha
S o~ Micro-ondas
Grelha dupla
*
Descongelar
Fundo 0 9
- calor + Ventoinha




m AJUSTE DE PARAMETROS

Utilize ., Para definir os parametros.

Parametro  Gama
Selecione a poténcia do micro-ondas (P01 -
—— 125 W, P02 - 250 W, P03 - 380 W, P04 - 420
o~ W, P05 - 500 W, P06 - 600 W, P07 - 670 W,
P08 - 770W, P09 - 850 W, P10 - 900W).
Nivelde =X
poténcia P01, P03, P05
micro-ondas —___
==X~ P01, P03, P05
(<
= P01, P03, P05
Programas de *0 Selecione 3 programas de descongelar.
descongelar De d01 a d03.
Menu Selecione 13 programas automaticos.
automatico  De P01 aP13.

Temperatura

Selecione a temperatura de cozedura (°C).

100-235 °C
50-250 °C
& 50-235 °C

W 100-235 °C

a 100-250 °C

J—

100-235 °C

50-250 °C

50-235 °C

50 °C, 100-220 °C

100-220 °C

50 °C, 100-220 °C

{8
®

Ventoinha de
arrefecimento

O seu aparelho estd equipado com uma ventoinha de
arrefecimento. A ventoinha de arrefecimento liga-se durante
a operagdo e 0 ar quente é expelido por cima da porta.
A ventoinha pode continuar a funcionar durante algum
tempo apo6s o aparelho ter sido desligado. Cuidado: Nao
cubra as ranhuras de ventilagdo, pois isso pode causar o
sobreaquecimento do aparelho.

Notas

m O aparelho permanece frio durante a operagéo do micro-
ondas; no entanto, a ventoinha de arrefecimento continuara
ligada. Pode continuar a funcionar mesmo apds o micro-
ondas ter parado.

m Pode formar-se condensagdo na janela da porta, nas
paredes interiores € no piso. Isto € normal e ndo afeta o
desempenho do micro-ondas. Limpe qualquer condensagéo
apds cozinhar.
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= DESCRIGAO DO PRODUTO

Acessorios fornecidos

Nota: O tipo e a quantidade dos acessdrios estdo sujeitos a procura real.

C(3) @
X2 X2

Parafusos de fixagdo para prender o
forno ao armario Parafusos de fixagao
para prender o forno ao armario

Calhas laterais

Clipes ceramicos

Grelha

Para grelhar, por ex., bifes, salsichas
e para torrar p&o.

Por motivos de seguranga, o tabuleiro
de forno deve ser colocado no suporte
lateral, em vez de ser colocado
diretamente na placa do fundo.

Tabuleiro de forno Tabuleiro
esmaltado

Para fazer rolos de bolo e assar
frango inteiro.

m Ao cozinhar com a fungdo micro-
ondas, é proibido a utilizagdo do
tabuleiro esmaltado.

\

X1

Tabuleiro de forno - Tabuleiro de vidro
Para aquecer e cozinhar alimentos
selecionando a temperatura interna
m Ao cozinhar com a fungdo micro-
ondas, utilize o tabuleiro de vidro.

m Utilizado para recolher liquidos,
tais como agua e gordura, quando os
alimentos sdo cozinhados.

Para garantir o melhor efeito de
cozedura, o tabuleiro de vidro deve
ser colocado no fundo do suporte
lateral, conforme mostrado nas
figuras abaixo. O tabuleiro de
vidro deve ser empurrado ao longo
das calhas de guia mais baixas do
suporte lateral até encaixar no lugar.




m DESCRIGAO DO PRODUTO

- Calhas laterais

m INSTRUCOES DE UTILIZACAO -
Micro-ondas

As micro-ondas s&o convertidas em calor dentro dos alimentos. O micro-ondas
pode ser utilizado sozinho (modo solo) ou em combinagdo com outro tipo de
aquecimento. Encontrara informagdes sobre os utensilios para forno adequados
e como definir o micro-ondas nas secgdes seguintes.

Nota:
0 - 5 minutos: Passos de 10 segundos
5-10 minutos: Passos de 30 segundos

Passos de 1 minuto
Passos de 5 minutos
Passos de 30 minutos

10 - 30 minutos:
30 - 120 minutos:
Mais de 120 minutos:

Notas sobre utensilios para forno

Pratos adequados para utilizagdo no micro-ondas

Utilize um utensilio para forno resistente ao calor feito de vidro, vitroceramica,
porcelana, cerdmica ou plastico proprio para micro-ondas. Estes materiais
permitem que as micro-ondas passem através deles de forma eficaz.

Também pode utilizar pratos de servir, que lhe permitem aquecer e servir 0s
alimentos no mesmo recipiente, poupando tempo e reduzindo a necessidade de
transferir os alimentos.

Importante: Utilize os pratos com acabamentos decorativos em ouro ou prata
apenas se o fabricante indicar explicitamente que s&o proprios para micro-ondas.

Utensilio para forno inadequado

O utensilio para forno em metal é inadequado. O metal ndo permite a passagem
das micro-ondas. Os alimentos em recipientes de metal tapados ficarao frios.
Cuidado - Risco de faiscas

Objetos metalicos—tais como uma colher deixada num copo—devem ser
mantidos pelo menos 2 cm afastados das paredes do forno e do interior da porta.
As faiscas podem danificar ou quebrar o vidro interno da porta.

Teste de utensilio para forno

Importante: Nunca utilize o micro-ondas sem alimentos dentro. O seguinte teste
de utensilio para forno é a Unica excegéo a esta regra.

Se ndo tiver a certeza se o seu prato € préprio para micro-ondas, faga este teste
simples:

Cologue o utensilio para forno vazio no micro-ondas.

1. Aqueca-o a poténcia maxima entre 30 segundos e 1 minuto.

2. Verifique cuidadosamente a temperatura do utensilio para forno durante e apés
0 aquecimento.

- Se o utensilio para forno permanecer frio ou apenas ligeiramente quente, é
préprio para micro-ondas.

- Se ficar quente ou produzir faiscas, ndo o utilize no micro-ondas.

Definir o micro-ondas

Exemplo: Defina a poténcia do micro-ondas para P06 e o tempo de cozedura
para 17 minutos.

Toque uma vez em (') para entrar no modo de definigdo da fung&o. : A
temperatura predefinida aparecera no visor.
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Toque em uma vez. Aparecerdo o nivel de poténcia do micro-ondas e o
tempo predefinidos.

Toque no botdo correspondente /\ ou \~/ para definir o nivel de poténcia do
micro-ondas para P06.

Toque no botao correspondente /\ ou \/ para definir o tempo de cozedura
para 17:00 min.

Toque em DIl (Iniciar/Pausar) para iniciar a cozedura.
Notas:
1. O nivel de poténcia do micro-ondas néo pode ser alterado durante a cozedura.

2. Se for selecionado P10, o tempo maximo de cozedura é de 30:00 minutos. Se
for selecionado P01-P09, o tempo méaximo de cozedura é de 01:30 h.

Abrir a porta do forno durante a operagao

Ao abrir a porta pausa automaticamente a operagao.

Depois de fechar a porta, toque uma vezem [>Il para retomar a cozedura.
Pausar a operagéo

Toque em D>l para pausar a cozedura. Toque em >l novamente para retomar.
Alterar o tempo de cozedura durante a operagao

Toque no botéo correspondente /\ ou \/ para ajustar o tempo de cozedura
enquanto o micro-ondas esta a funcionar.

O forno continuara automaticamente com o novo tempo.
Cancelar a operagao
Toque em @ (Cancelar) para interromper a operagao a qualquer momento.

m INSTRUCOES DE UTILIZACAO
- Operacao de MicroCombi

Este modo utiliza simultaneamente o grelhador e o micro-ondas. O micro-ondas
acelera o processo de cozedura, enquanto o grelhador garante que os seus
alimentos ficam bem dourados e crocantes por fora.

Definir a operagdo de combinagao do micro-ondas

=y
<

Exemplo: Micro-ondas + Convencional + Ventoinha a 200 °C e P05

durante 17 minutos.

1. Toque uma vez em @ para entrar no modo de definido da fungéo. A

temperatura predefinida aparecera no visor.

2, Toque repetidamente no botéo correspondente ~\ ou \/ até que aparega
o simbolo do Modo Combinagdo = 75, .

3. Utilize ~\ ou \/ para definir a temperatura para 200 °C.

Utilize ~ ou v/ para definir o tempo de cozedura para 17:00 min.
4, Nota: O tempo maximo permitido é de 01:30 h.

5. Toque uma vez em 8 e, em seguida, utilize ~\ ou \/ para definir o nivel
de poténcia do micro-ondas para P05.

6. Toque em DIl (Iniciar) para comegar a cozinhar.

Abrir a porta do forno
Ao abrir a porta do forno pausa automaticamente a operag&o.

Depois de fechar a porta, toque uma vezem [>Il (Iniciar) para retomar a cozedura.

Abrir a porta do forno
Ao abrir a porta do forno pausa automaticamente a operag&o.

Depois de fechar a porta, toque em >l (Iniciar) uma vez para retomar a
cozedura.

Pausar a operagao
Para pausar a cozedura, toque em [>|
novamente em DIl .

Alterar o tempo de cozedura
Durante a operagdo, pode ajustar o tempo de cozedura tocando no botdo
correspondente /\ ou \v .

O forno continuara a funcionar com o tempo recém-selecionado.
Cancelar a operagao
Para cancelar a operagdo a qualquer momento, toque em (') (Cancelar).

Verificar o nivel de poténcia

Para verificar o nivel de poténcia atual do micro-ondas durante a operagéo, toque
em (Consulta de poténcia). O nivel de poténcia selecionado sera exibido
durante 5 segundos.

(Iniciar/Pausar). Para retomar, toque



m INSTRUGOES DE UTILIZAGAO
- Programas de descongelamento

Pode utilizar um dos trés programas de descongelamento para descongelar
carne, aves ou peixe.

*

Exemplo: Utilize o programa 6 para descongelar 0,50 kg de peixe.
1. Toque uma vez em (') (DEFINIR) para entrar no modo de definicdo da
fungdo. _ Atemperatura predefinida sera exibida.
2. Toqueumavezem A (Descongelar). Apareceréo no visor os simbolos como

*

0 ,d01, e o peso predefinido.
3. Utilize os botdes ~\ ou v paraselecionar o programa de descongelamento
d03 (para peixe).
4, Utilize os botdes ~\ ou v/ para definir o peso do alimento para 0,50 kg.
5. Toque em D>l (Iniciar) para comegar o descongelamento.

Programa Gama de peso

d01 Carne 0,10- 1,50 kg

d02 Aves 0,10-1,50 kg

d03 Peixe 0,10-0,80 kg
Notas:

O alarme soara para Ihe lembrar de virar os alimentos durante o descongelamento.
Se nenhuma ag&o for efetuada, o forno continuara a funcionar.

Preparar alimentos

Utilize alimentos que tenham sido congelados a -18 °C e armazenados em
porgdes de tamanho tao finas quanto possivel. Remova todas as embalagens dos
alimentos a serem descongelados e pese-0s. O peso é necessario para definir o
programa.

Importante: Quando descongelar carne ou aves, sera libertado liquido. Escorra
esse liquido quando virar a carne ou as aves. Nao reutilize esse liquido nem permita
que ele entre em contacto com outros alimentos em nenhuma circunstancia.

Utensilios para forno

Coloque os alimentos num prato raso proprio para micro-ondas, como um prato
de ceramica ou vidro. N&o cubra os alimentos.

Tempo de repouso

Apds descongelar, deixe os alimentos repousarem por mais 10 a 30 minutos
até que a temperatura esteja uniforme. Os pedagos de carne maiores requerem
tempos de repouso mais longos do que os menores. Os cortes planos e a carne
picada devem ser separados antes do repouso. Apds este tempo, pode prosseguir
com a cozedura, mesmo que o centro dos pedagos mais grossos ainda esteja
ligeiramente congelado. Nesta fase, também pode remover as miudezas do frango.

m INSTRUGOES DE UTILIZAGAO
- Programas automaticos

Os programas automaticos tornam a preparagao dos alimentos muito facil.

Basta selecionar o programa desejado e introduzir o peso dos seus alimentos.
O programa automatico definira entdo os parametros de cozedura ideais. Pode
escolher entre 13 programas.

Definir um programa

1. Toque uma vez em (') para entrar no modo de definicdo da fungdo. A
temperatura predefinida sera exibida.

2. Togue uma vez em A\ . Aparecerdo no visor
predefinido.

3. Toque trés vezes no botdo correspondente » /™ . Sera exibido “P01”.
Continue a tocar no botdo ~\ ou \/ para selecionar o menu desejado.
Estao disponiveis 13 menus automaticos.

4. Utilize o botao correspondente ~\ ou \~ para definir o peso dos alimentos.
5. Toque em >l (Iniciar) para comegar a cozinhar.

Notas:

- Os programas marcados com um asterisco (*) requerem pré-aquecimento.
Quando o pré-aquecimento estiver concluido, o forno emitira um bipe. Abra a
porta, coloque os alimentos dentro e feche a porta. Em seguida, toque no botéo
Iniciar D>l para continuar a cozedura.

- Para os menus P04, P06, P07 e P13, salte o passo 4.
Pausar a operagao

Toque em D>l para pausar a operagao.

Em seguida, toque em [>II para retomar.

*() | “dO1", e o peso
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Cancelar a operagao
Toque em (') para cancelar a operagao. Isto pode ser feito a qualquer momento.

Entrar no Modo de Definigdo da Fungéo durante o processo de defini¢ao, toque
em A\ para entrar no modo de definicio da fungo.

- Menu automatico

Programan.’ | ltem Peso (kg) Poténcia w
Vegetais 0.20
P01 F 9 0,40 Micro-ondas P09 900
rescos
0,60
Batatas 0,24
P02 Descascadas/ | 0,48 Micro-ondas P09 900
Cozidas 0,72
0,45 Convecgao 220 °C+
P03 Batata Assada 100 Micro-ondas P03 900 + 1700
Pedagos de
P 04* Frango 0,55 Convecgéo 220 °C 2200 + 500
(Congelados)
0,40
P 05* Bolo 0,60 Convecgéo 160 °C 1700
0,50
P 06* Tarte de magad | 2,40 Convecgéo 180 °C 1700
Po7* Quiche 1,00 Convecgéo 200 °C 2700
Reaquecer 0.20
P08 4 0,40 Micro-ondas P09 900
sopa 0,60
P09 Reaguecero | 0,25 Micro-ondas P09 | 900
prato 0,35
Reaquecer 0,10
P10 Molho/ 0,20 Micro-ondas P09 900
Guisado 0,30
' 0,20
P 11* Pizza 0,40 Convecgdo 220°C | 1700
congelada
0,60
Batatas fritas | 0,30 Convecasio + fundo
P12t congeladas | 0,40 220 OCQ 2700
para forno 0,50
Convecgao 200 °C+
P13 Lasanha 1,60 Micro-ondas P03 900 + 1700

m LIMPEZA E MANUTENGAO
- Recomendagdes para limpar o forno e o
painel frontal

A Avisos de seguranga

Risco de choque elétrico! A penetragdo de humidade pode causar choque
elétrico. Nao utilize maquinas de limpeza a alta pressao ou a vapor.

Risco de queimaduras! Nunca limpe o aparelho imediatamente ap6s a utilizag&o.
Deixe-o arrefecer completamente antes de limpar.

Risco de perigo grave para a saude!

Se a porta do compartimento de cozedura ou a vedag&o da porta estiverem
danificadas a energia do micro-ondas pode escapar.

Nao utilize o aparelho se alguma delas estiver danificada.

Entre em contacto com o servigo de apoio ao cliente imediatamente.

Notas importantes

m Pequenas variagdes de cor no painel frontal sdo normais e devem-se a
utilizag&o de diferentes materiais (por exemplo, vidro, plastico e metal).

m As sombras em forma de riscas no painel da porta séo causadas pelos reflexos
da luz do forno.

m Os odores desagradaveis (por ex., ap6s cozinhar peixe) podem ser facilmente
removidos:

Adicione algumas gotas de sumo de lim&o a um copo de agua. Coloque uma
colher no copo (para evitar uma ebuligdo tardia) e aqueca durante 1 a 2 minutos
na poténcia maxima do micro-ondas.

Agentes de limpeza - O que Evitar

Para evitar danos nas superficies do aparelho, nao utilize:

m Agentes de limpeza cortantes ou abrasivos

m Raspadores de metal ou vidro (especialmente na porta de vidro ou na vedagéo
da porta)

m Esfregdes duros ou esponjas abrasivas

m Produtos de limpeza com elevado teor de alcool

Lave exaustivamente as esponjas novas antes da primeira utilizagao.
Certifique-se de que todas as superficies estdo completamente secas antes de
voltar a utilizar o aparelho.



Pega Método de limpeza Notas importantes
recomendado
Frente do Limpe com &gua quente Né&o utilize produtos de limpeza
aparelho (Ao com sabdo, utilizando um para vidros nem raspadores de
inoxidavel) pano de cozinha. Seque com | metal/vidro.
um pano macio. Remova Produtos de limpeza especiais para
imediatamente os residuos aco inoxidavel estéo disponiveis no
de calcario, gordura, amido servigo de assisténcia ao cliente ou
e clara de ovo para evitar em lojas especializadas.
COrTosao.
Compartimento | Limpe com agua quente e Se estiver muito sujo: ndo utilize

de cozedura sabao ou uma solucéo de
vinagre, utilizando um pano
de cozinha. Seque com um

pano macio.

spray para forno, produtos de
limpeza agressivos, esfregdes,
esponjas asperas ou produtos

de limpeza para panelas, pois
podem riscar as superficies. Deixe
todas as superficies secarem
exaustivamente.

Vao no Limpe com um pano himido. | Evite que a 4gua penetre no
compartimento acionamento do prato giratério ou
de cozedura no interior do aparelho.
Prateleiras Limpe com agua quente com | Também podem ser utilizados
grelhas sabdo ou na maquina de produtos de limpeza para ago

inoxidavel.
N&o utilize um raspador de vidro.

lavar louga.

Utilize um produto de limpeza
para vidros com um pano de

Painéis da porta

m ACRILAMIDA NOS ALIMENTOS

Quais sdo os alimentos afetados?

A acrilamida é produzida principalmente em produtos a base de cereais e batata
que sédo cozinhados a altas temperaturas, tais como batatas fritas, palitos de ba-
tata, torradas, péezinhos, p&o e produtos de panificagéo finos (biscoitos, pao de
gengibre, bolachas).

Sugestdes para minimizar a acrilamida quando preparar alimentos

Geral Mantenha os tempos de cozedura ao minimo.

Cozinhe os alimentos até ficarem castanhos dourados, mas ndo

muito escuros.

Pedagos grandes e grossos de alimentos contém menos acrilamida.
Cozinhar Méaximo de 200 °C utilizando aquecimento superior/inferior ou
biscoitos maximo de 180 °C no modo de ar quente 3D ou ar quente.

Utilizar clara e gema de ovo reduz a formagéo de acrilamida.

Maximo de 190 °C utilizando aquecimento superior/inferior ou
maximo de 170 °C no modo de ar quente 3D ou ar quente.

Espalhe as batatas fritas de forma fina e uniforme sobre o tabuleiro
de forno.

Cozinhe pelo menos 400 g de cada vez num tabuleiro de forno para
evitar que as batatas fritas sequem.

m INSTALAGAO - Dados técnicos

A Mod. VIRTUS VIRTUS MICROWAVE BL /6045

Batatas fritas no
forno

cozinha. Modelo TV950E4LL-TVOEOO
Vedagao da Limpe com &gua quente com | N&o esfregue nem utilize Tenséo/ Frequéncia nominal 220-230 V ~ 50 Hz
porta sabao utilizando um pano de | raspadores de metal/vidro. Poténcia de entrada do micro-ondas 1700 W
cozinha. Poténcia de saida do micro-ondas 900 W
A Poténcia do forno 2450-2700 W
u RESOLUQAO DE PROBLEMAS Poténcia méxima de entrada 2950-3150 W

As avarias tém frequentemente explicagdes simples. Consulte a tabela de avarias
antes de contactar o nosso servigo pés-venda. Se a sua refei¢do nao ficar confor-
me esperado, consulte a secgdo Guia de cozinha especializada, onde encontrara
inumeras dicas e truques para lhe ajudar a obter resultados perfeitos.

Risco de choque elétrico!
Reparagdes incorretas séo perigosas e podem resultar em ferimentos graves. As
reparacdes s6 devem ser realizadas pelos nossos engenheiros qualificados da
assisténcia pds-venda.
Tabela de avarias

Problema Causa possivel Solugéo / Informagao

Verifique a caixa de
fusiveis para garantir que o

Disjuntor com defeito. disjuntor do aparelho esta

O aparelho nao a funcionar devidamente.
funciona. Ficha ndo ligada. ngug o aparelho a tomada
elétrica.

Verifique se a luz da
cozinha esta a funcionar.
Desative o bloqueio
infantil (consulte a secgéo:
Bloqueio Infantil).
Verifique se ha residuos

Falta de energia.

Aparece uma
mensagem no painel
de visualizag@o.

O bloqueio infantil esta ativo.

O micro-ondas ndo
liga.

A porta ndo esta totalmente
fechada.

de alimentos ou detritos
presos na porta.

Os alimentos demoram
mais tempo do que o
habitual para aquecer
no micro-ondas.

O nivel de poténcia
selecionado esta muito baixo.

Selecione um nivel de
poténcia mais alto.

Foi colocada uma quantidade
maior de alimentos do que o
habitual no interior.

Duplicar a quantidade
quase duplica o tempo de
cozedura.

Os alimentos estavam mais
frios do que o habitual.

Mexa ou vire os alimentos
durante a cozedura.

N&o é possivel

definir um modo de
funcionamento ou nivel
de poténcia especifico.

Atemperatura, o nivel de
poténcia ou a definicdo
combinada néo s&o permitidos
para este modo.

Escolha as definigdes
permitidas.

£-011 aparece no

painel de visualizag&o.

A fungéo de desligamento por
seguranga térmica foi ativada.

Contacte o servigo pos-
venda.

E-I1 aparece no

painel de visualizag&o.

A fungéo de desligamento por
seguranga térmica foi ativada.

Contacte o servigo pds-
venda.

E-17 aparece no
painel de visualizag&o.

0 aquecimento rapido falhou.

Contacte o servigo pos-
venda.
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m Consumo de energia

Informagdes sobre o produto relativas ao consumo de energia e ao maximo para atingir
0 modo de baixa poténcia aplicavel.

Modo de espera 0,8W
Tempo maximo necessario para que o forno micro-ondas atinja 20 minutos
automaticamente o modo ou condigéo de baixa poténcia aplicavel

Informagoes Importantes sobre a Instalagao

m Este aparelho destina-se apenas a instalagéo totalmente embutida numa cozinha.
m Néo foi concebido para ser utilizado como aparelho de mesa ou instalado
dentro de um armério.

m O armério embutido ndo deve ter um painel traseiro diretamente atras do aparelho.
m O armario deve ter uma abertura de ventilagdo de pelo menos 250 cm? na
parte frontal.

m Deve ser mantida uma distancia minima de 45 mm entre a parede e a base ou
0 painel traseiro da unidade acima.

m Para garantir uma ventilacio apropriada, corte o painel da base ou instale
uma grelha de ventilagéo.

m As ranhuras de ventilagdo e as entradas de ar ndo devem ser cobertas em
nenhuma circunstancia.

As ranhuras de ventilagéo e as entradas de ar ndo devem ser tapadas.

m A operagao deste aparelho em seguranga sé pode ser garantida se tiver sido
instalado de acordo com estas instrugdes de instalagéo.

m O instalador é responsavel por quaisquer danos causados por uma instalagéo
incorreta.

m As unidades nas quais o aparelho é instalado devem ser resistentes ao calor
até 90 °C.

A altura de instalagdo ndo deve ser menor que 850 mm.

m Todas as dimensdes mostradas nos esquemas (salvo indicagdo em contrario)
estdo em milimetros (mm).

m INSTALAGAO - Dimensdes de instalagdo

m N&o agarre nem transporte o aparelho pela maganeta da porta. A maganeta da
porta ndo foi concebida para suportar o peso do aparelho e pode partir-se.

1. Deslize cuidadosamente o micro-ondas para dentro do armario, certificando-se
de que fica centrado na abertura.

2. Abra a porta

3. Insira totalmente o aparelho no armario e centre-o devidamente.

4. Certifique-se de que o cabo de ligagdo ndo esta dobrado ou preso durante a
instalag&o.

5. Prenda o aparelho no lugar utilizando os parafusos apropriados.

6. N&o preencha o espaco entre a bancada e o aparelho com ripas ou painéis
adicionais.



m Dimensoes de instalagao
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Assim que o forno tiver sido levantado para o lugar dentro do alojamento do
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m INSTALACAO - Ligacio elétrica

A Regras de instalagao

Este aparelho estd em conformidade com as seguintes diretivas
DIRETIVA 2002/96/CE

DIRETIVA DE BAIXA TENSAO 2014/35/UE

DIRETIVA DE COMPATIBILIDADE ELETROMAGNETICA 2014/30/UE
REGULAMENTO N.° 1935/2004 (contacto com alimentos)

Ligagdo elétrica com ficha

(apenas para certos modelos, dependendo da nossa gama de produtos)

O aparelho esta equipado com uma ficha e s6 deve ser ligado a uma tomada
devidamente instalada e ligada a terra.

A instalagdo da tomada ou a substituicio do cabo de alimentacdo elétrica
s6 devem ser realizadas por um eletricista qualificado, de acordo com os
regulamentos aplicaveis.

Se a ficha deixar de estar acessivel apos a instalagéo, deve ser instalado um
interruptor de isolamento em todos os polos no lado da alimentagao elétrica, com
uma distancia de contacto de, pelo menos, 3 mm.

A protec&o contra contacto deve ser garantida pela instalag&o.

Protecao por fusivel: consulte o Manual do utilizador - sec¢éo de Dados técnicos.

Ligagao elétrica sem ficha
(apenas para certos modelos, dependendo da nossa gama de produtos)
Este aparelho destina-se a instalagdo permanente com um cabo de alimentagao

elétrica de trés fios e s6 pode ser ligado por um profissional credenciado, de acordo
com o0 esquema de cablagem. Apenas um eletricista qualificado, em conformidade
com os regulamentos relevantes, pode substituir o cabo de alimentag&o elétrica.
Né&o utilize adaptadores multiplos, réguas de tomadas ou extensdes elétricas. A
sobrecarga representa um risco de incéndio. Se a ligagéo ja ndo estiver acessivel
apos a instalagdo, deve ser fornecido um interruptor de isolamento de todos os
polos com um espago minimo de contacto de 3 mm.

Ligagao do cabo de alimentagéo elétrica — Codigos de cores
Ligue os fios do cabo de alimentag&o elétrica da rede de acordo com o seguinte
codigo de cores:

Cor do fio Ligacéo Simbolo
Verde/Amarelo Terra @ (E)
Azul Neutro N
Castanho Tenséo L

A Notas especiais para a Gra-Bretanha e Australia

Né&o ligue o aparelho utilizando uma ficha de 13 A nem o proteja com um fusivel
de 13 A. O aparelho deve ser protegido com um fusivel estipulado a 16 A ou
superior. O aparelho deve estar desligado da alimentag&o elétrica durante todos
os trabalhos de instalagdo. Uma vez instalado, deve ser garantida a protecéo
contra contacto acidental.

INSTALAGAO - Diagramas de cablagem

Legenda

BK  Preto

BR  Castanho

WH  Branco

YL  Amarelo

GE  Amarelo-Verde
GN  Verde

GR  Cinzento

BL  Azul

R Vermelho

SM  Motor do agitador

FM  Motor da ventoinha

CM  Motor da ventoinha de convecgao
OL Lampada LED

Diagramas de cablagem
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A PRECAUCIONES PARA EVITAR LA POSIBLE
EXPOSICIONAUNAENERGIADE MICROONDAS EXCESIVA

- No intente utilizar este horno con la puerta abierta, ya que esto puede
provocar una exposicion perjudicial a la energia de microondas. Es
importante no manipular los enclavamientos de seguridad.

- No coloque ningun objeto entre la parte frontal del horno y la puerta,
ni permita que se acumule suciedad o residuos de limpiador en las
superficies de sellado.

ADVERTENCIA: Si la puerta o los sellos de la puerta estan dafiados,
no se debe utilizar el horno hasta que haya sido reparado por un técnico
cualificado.

ANEXO

Si el aparato no se mantiene en condiciones de limpieza adecuadas, su
superficie puede degradarse, lo que podria acortar su vida Util y dar lugar
a situaciones peligrosas.

A INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD IMPORTANTES ADVERTENCIA
Para reducir el riesgo de incendio, descarga eléctrica, lesiones personales o
exposicion a una energia excesiva del horno microondas al utilizar el aparato,
siga las precauciones basicas, entre las que se incluyen las siguientes:

1. Este aparato puede ser utilizado por nifios de 8 afios 0 mas y por personas con
capacidades fisicas, sensoriales 0 mentales reducidas, o con falta de experiencia
y conocimientos, si se les ha supervisado o instruido sobre el uso seguro del
aparato y comprenden los peligros que conlleva. Los nifios no deben jugar con
el aparato. La limpieza y el mantenimiento por parte del usuario no deben ser
realizados por nifios sin supervision.

2, Lea y siga las especificas "Precauciones para Evitar la Posible Exposicion a
Energia de Microondas Excesiva."

3. Mantenga el aparato y su cable fuera del alcance de los nifios menores de 8
afos.

4. Si el cable de alimentacion esta dafiado, debe ser sustituido por el fabricante,
su agente de servicio o personas igualmente cualificadas para evitar cualquier
peligro. (Para aparatos con conexion de tipo Y)

5. ADVERTENCIA: Es peligroso que cualquier persona que no sea competente
realice cualquier operacidn de mantenimiento o reparacién que implique la retirada
de una cubierta que protege contra la exposicion a la energia de microondas.

6. ADVERTENCIA:No se deben calentar liquidos ni otros alimentos en recipientes
herméticos, ya que pueden explotar.

7. Este aparato puede ser utilizado por nifios de 8 afios 0 mas y por personas con
capacidades fisicas, sensoriales 0 mentales reducidas o con falta de experiencia
y conocimientos, solo si han recibido la supervision o instrucciéon adecuadas
sobre el uso seguro del aparato y comprenden los peligros que conlleva.

Los nifios no deben jugar con el aparato. La limpieza y el mantenimiento por
parte del usuario no deben ser realizados por nifios sin supervision, a menos que
tengan 8 afios 0 mas y estén supervisados.

8. Cuando caliente alimentos en recipientes de plastico o papel, vigile el horno
debido a la posibilidad de que se incendien.

9. Utilice unicamente utensilios aptos para su uso en hornos microondas.

10. Si se emite humo, apague o desenchufe el aparato y mantenga la puerta
cerrada para sofocar las llamas.

11. El calentamiento de bebidas en el microondas puede provocar una ebullicion
retardada. Manipule el recipiente con cuidado

12. El contenido de los biberones y los tarros de comida para bebés debe
removerse 0 agitarse y comprobarse la temperatura antes de su consumo, para
evitar quemaduras.

13. Los huevos con cascara y los huevos duros enteros no deben calentarse
en hornos microondas, ya que pueden explotar, incluso después de que haya
finalizado el calentamiento.

14. El horno debe limpiarse con regularidad y deben eliminarse los restos de comida.
15. Si no se mantiene el horno en condiciones de limpieza, podria deteriorarse
la superficie, lo que podria afectar negativamente a la vida util del aparato y dar
lugar a situaciones peligrosas.

16. Utilice unicamente la sonda de temperatura recomendada para este horno.
(Para hornos provistos de un dispositivo para utilizar una sonda de deteccion de
temperatura.)

17. El horno microondas debe funcionar con la puerta decorativa abierta. (Para
hornos con puerta decorativa.

- Cocinas para el personal en tiendas, oficinas y otros entornos de trabajo;
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- Por parte de clientes en hoteles, moteles y otros entornos de tipo residencial;

- Casas rurales;

- Entornos de tipo bed and breakfast.

18. Se debe tener cuidado de no desplazar el plato giratorio al retirar los recipientes
del aparato. (Para aparatos fijos y empotrados instalados a una altura igual o
superior a 900 mm del suelo y equipados con platos giratorios desmontables. No
aplicable a aparatos con puertas con bisagras horizontales en la parte inferior.)
19 .El aparato no debe limpiarse con un limpiador a vapor.

20.ADVERTENCIA: Aseglrese de que el aparato esté apagado antes de
reemplazar la ldmpara para evitar el riesgo de descarga eléctrica.

21. ADVERTENCIA: Las partes accesibles pueden calentarse durante el uso.
Mantenga alejados a los nifios pequefios.

22. No se debe utilizar un limpiador a vapor.

23. El'horno microondas esta disefiado inicamente para calentar alimentos y bebidas.
Secar alimentos o ropa, o calentar almohadillas térmicas, pantuflas, esponjas, pafios
himedos o articulos similares puede provocar lesiones, ignicion o incendio.

24. La superficie de un cajon de almacenamiento puede calentarse.

25. El aparato y sus partes accesibles se calientan durante su uso.

Se debe tener cuidado de no tocar los elementos calefactores. Los nifios menores
de 8 afios deben mantenerse alejados a menos que estén bajo supervision continua.
26. Durante su uso, el aparato se calienta. Evite tocar los elementos calefactores
del interior del horno.

Se debe tener cuidado de no tocar los elementos calefactores del interior del
horno.

27. No se permite el uso de recipientes metalicos para alimentos y bebidas
durante la coccién en el microondas.

28. No utilice limpiadores abrasivos fuertes ni rascadores metalicos afilados
para limpiar el cristal de la puerta del horno, ya que pueden rayar la superficie y
provocar que el cristal se rompa.

29. El aparato esta disefiado para ser empotrado.

30. El aparato no debe instalarse detras de una puerta decorativa para evitar
el sobrecalentamiento. (Esto no se aplica a los aparatos con puerta decorativa)
31. ADVERTENCIA: Cuando el aparato funcione en modo combinado, los nifios
deben usar el horno Unicamente bajo la supervision de un adulto debido a las
altas temperaturas que se generan. LEA ATENTAMENTE Y GUARDE ESTE
MANUAL PARA FUTURAS CONSULTAS

Il CONSEJOS SOBRE ENERGIA Y MEDIO AMBIENTE

Aqui encontrara consejos sobre como ahorrar energia al hornear y asar, y cdmo
desechar correctamente su aparato. Ahorro de energia

m Precaliente el horno solo si asi se indica en la receta o en las tablas de
instrucciones.

m Utilice moldes oscuros, lacados o esmaltados. Absorben el calor especialmente bien.
m Abra la puerta del horno lo menos posible mientras cocina, hornea o asa.

m Es recomendable hornear varios pasteles seguidos. El horno ain estara
caliente. Esto reduce el tiempo de horneado del segundo pastel. También puede
colocar dos moldes de pan uno al lado del otro.

m Para tiempos de coccién mas prolongados, puede apagar el horno 10 minutos
antes de que finalice el tiempo de coccion y aprovechar el calor residual para
terminar la preparacion.

B ELIMINACION ECOLOGICA Deseche el embalaje de forma
responsable con el medio ambiente. Este aparato cumple con

la Directiva Europea 2012/19/UE sobre Residuos de Aparatos

Eléctricos y Electronicos (RAEE). Esta directiva establece un marco

para la recogida y el reciclaje de electrodomésticos usados y es

aplicable en toda la Unién Europea.

Il PRIMERA PUESTA EN MARCHA e
Limpieza de los accesorios: Antes de usar los accesorios por primera vez,
limpielos a fondo con agua caliente jabonosa y un pafio suave.

Calentamiento del horno

Para eliminar el olor a nuevo, caliente el horno vacio y cerrado. Una hora con
conveccion a 250°C es ideal. Aseglrese de que no queden restos del embalaje
en el compartimento de coccion. _
1. Pulse Q) una vez para acceder al modo de configuracion de funciones. ___
y se mostrara la temperatura predeterminada.

2. Pulse el botdn correspondiente /~\ 0 \/ repetidamente hasta que
aparezca el mensaje.
3. Pulse el botén correspondiente /\ o \/ para ajustar la temperatura a
250°C.
4. Pulse el botdn correspondiente /\ o \/ para ajustar el tiempo de coccidn
a “01:00hr".
5.Pulse [>|l . El'horno comenzara a calentarse.



A Calentando alimentos jRiesgo de quemaduras! Al
calentar liquidos, existe riesgo de que la ebullicién se retrase.
Esto significa que el liquido puede alcanzar el punto de ebu-
llicién sin formar las burbujas de vapor habituales. Incluso un
ligero movimiento del recipiente puede provocar que el liquido
caliente hierva repentinamente y salpique. Para evitar que la
ebullicion se retrase, coloque siempre una cuchara u otro objeto resistente al calor
en el recipiente al calentar liquidos.

m PANTALLA - Leyenda de iconos

Panel de control
= ~ n ~ ]
O A >l
L v v v 8
Las teclas tactiles se utilizan para configurar diversas funciones adicionales.
Puede consultar los valores configurados en la pantalla.
@ Encendido (D)
= Microondas
A Menu Automatico
0- Luz
® Reloj
>l Inicio/Pausa
8 Temperatura
/\
Ajuste de parametros
A4
m INSTRUCCIONES PARA EL USO -
Configuraciones

Reloj

1. En el modo de configuracion de funciones, mantenga pulsado el botén C
durante © 3 segundos para acceder al modo de configuracion del reloj.
Aparecera "00:00" y las horas parpadearan.

2.Pulse /™ o0 \/ para ajustar la hora.

3. Pulse DIl para confirmar; los minutos parpadearan.

4.Pulse ~\ o0 \/ para ajustar los minutos.

5. Pulse >Il para confirmar. El reloj esta ajustado.

Notas:

- El reloj muestra la hora en formato de 24 horas. Si el reloj no esta configurado,
no funcionara al encenderlo.

Si no se realiza ninguna operacion durante los 5 segundos de configuracion, el
reloj se configurara automaticamente.

Horno

Existen varias maneras de configurar su horno. Aqui le explicaremos cémo
seleccionar el modo de calentamiento y la temperatura o la funcién de asado
que desee.

También puede programar el tiempo de coccidn en el horno.

m Configuracion del Tipo de Calentamiento y la Temperatura

Ejemplo: ™™ Calor radiante a 200°C durante 25 minutos. o
1. Pulse (') una vez para acceder al modo de configuracion de funciones.
Se mostraréa la temperatura predeterminada.

2. Pulse repetidamente el botdn correspondiente /\ o \~/ hasta que aparezca
el modo de calentamiento deseado ™

3.Pulse el boton correspondiente /\ 0 \~/ para ajustar la temperatura a 200°C.
4. Pulse el boton correspondiente ~\ 0 \/ para ajustar el tiempo de coccion a
25:00 min.

5. Pulse el boton de Inicio I>II para comenzar a cocinar.

Nota: Si no necesita programar un tiempo de coccion, puede omitir el paso 4.

El tiempo de coccion predeterminado es de 9:00 horas.
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m Pausar el Funcionamiento

Pulse D>l (Pausa) o abra la puerta del horno para pausar el funcionamiento.

A continuacion, pulse >l (Inicio) para reanudarlo.

m Cambio del Tiempo de Coccion

a. Si ya ha configurado un tiempo de coccion, pulse el boton correspondiente
0 \v para ajustarlo durante el funcionamiento. EI horno continuara automatica-
mente con el nuevo tiempo.

b. Si no ha configurado ninglin tiempo de coccién:

Pulse el boton correspondiente /\ 0 \/ — se mostrara el tiempo predeter-
minado.

A continuacién, pulse ~\ o \/ de nuevo para ajustar el tiempo.

El horno continuara automaticamente con el tiempo seleccionado.

m Cambio de la Temperatura

Para ajustar la temperatura durante el funcionamiento, pulse el botén ~\ o0 \v/
correspondiente.

El horno continuara automaticamente con la nueva temperatura.

m Cancelar el Funcionamiento

Pulse el boton (') (Detener/Cancelar) para cancelar el funcionamiento.

Puede hacerlo en cualquier momento durante la coccién.

m Configurar el Temporizador de Cocina

1. En el modo de configuracion de funcién, pulse el botén O una vez para
acceder al modo de configuracion de cocina. La pantalla mostrara: “00:00 min”.
2. Pulse el boton /\ o \/ para ajustar el tiempo deseado.

3. Pulse el boton de confirmacion [>II para confirmar.

El temporizador de cocina ya esta configurado.

Notas:

1. El temporizador de cocina solo funciona como temporizador - no inicia ni
controla la coccién.

2. Si no se realiza ninguna operacion durante los 5 segundos de configuracién
del temporizador de cocina, se ajustara automaticamente con el Ultimo tiempo
introducido.

m Consulta del Temporizador de Cocina

Durante la cuenta regresiva, si desea consultar el tiempo restante, pulse el botén
del temporizador @ una vez. El tiempo restante se mostrara durante tres
segundos.

m Ajuste del Temporizador de Cocina

Si necesita ajustar el temporizador de cocina durante la cuenta regresiva:

Pulse el botdn del temporizador @ una vez. Se mostrara el tiempo restante.
Siga los pasos 2 y 3 de la seccion “Ajuste del Temporizador de Cocina” para
restablecer el tiempo.

m Funcion de Bloqueo Infantil

Puede usar esta funcion para evitar que los nifios enciendan el horno acciden-
talmente.

Para activar el bloqueo:

Mantenga pulsado el botdn de bloqueo O por tres segundos.

Sonaré un pitido y aparecera el icono de bloqueo en la pantalla.

Para desactivar el bloqueo:

Con el horno bloqueado, mantenga pulsado el boton de bloqueo O durante
tres segundos. Sonaré un pitido y el bloqueo se desactivara.

mICONOS DE FUNCIONES

Utilice las teclas de funcién para seleccionar el modo de coccion.

Convencional Calor inferior

Microondas +
Conveccion

Conveccion

Convencional +

'/
=

Microondas +

s i o~ T .
Ventilador =~ L Convencional +
S ) Ventilador
Calor radiante
-~ Microondas + Calor
" Doble parrilla + inferior + Ventilador
w Ventilador
== . o= Microondas
Doble parrilla
*
. Descongelar
Calor Inferior + 0 9

Ventilador




m AJUSTE DE PARAMETRO

Utilice o para ajustar los parametros.
Parametro  Rango
Seleccionar potencia del microondas (P01 -
—— 125 W, P02 - 250 W, P03 - 380 W, P04 - 420
o~ W, P05 - 500 W, P06 - 600 W, P07 - 670 W,
P08 - 770W, P09 - 850 W, P10 - 900W).
Microondas =
nivel de P01, P03, P05
potencia —_
==X~ P01, P03, P05
(<
= P01, P03, P05

Descongelar

Seleccionar 3 programas de descongelacion.

0

programas Desde d01 hasta d03.
Menu Seleccionar 13 programas automaticos.
Automatico  Desde P01 hasta P13.
Seleccionar la temperatura de coccion (°C).
100-235°C
50-250°C
o3 50-235°C
100-235°C
AL 100-250°C
(<
=
Temperatura 100-235°C
50-250°C
50-235°C

50°C, 100-220°C

100-220°C

50°C, 100-220°C

{8
®

Ventilador de
refrigeracion

Su aparato esta equipado con un ventilador de refrigeracion.
El ventilador de refrigeracion se activa durante el
funcionamiento y expulsa el aire caliente por encima de la
puerta. El ventilador puede seguir funcionando durante un
tiempo después de apagar el aparato. Precaucion: No cubra
las ranuras de ventilacion, ya que esto puede provocar un
sobrecalentamiento del aparato.

Notas

m El aparato se mantiene frio durante el funcionamiento
del microondas; sin embargo, el ventilador de refrigeracion
se activara igualmente. Puede seguir funcionando incluso
después de que el microondas se haya detenido.

m Puede formarse condensacién en la ventana de la puerta,
las paredes interiores y el suelo. Esto es normal y no afecta al
rendimiento del microondas. Seque la condensacion después
de cocinar.
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m DESCRIPCION DEL PRODUCTO

Accesorios suministrados

Nota: El tipo y la cantidad de accesorios dependen de la demanda real.

()
X2

X2

Tornillos de fijacion para sujetar el
horno al armario Tornillos de fijacién
para sujetar el horno al armario

Rieles laterales

Clips ceramicos

Rejilla para asar

Para asar, por ejemplo, filetes,
salchichas y para tostar pan.

Por razones de seguridad, la bandeja
para hornear debe colocarse
en el gancho lateral en lugar de
directamente sobre la placa inferior

Bandeja para hornear - Bandeja
esmaltada

Para hacer rollos de pastel y asar
pollos enteros.

m Cuando se cocina con la funcion de
microondas, esta prohibido el uso de
la bandeja esmaltada.

\

X1

Bandeja para hornear - Bandeja de
vidrio

Para calentar y cocinar los alimentos
seleccionando la temperatura interna
m Cuando se cocina con la funcién de
microondas, utilice la bandeja de vidrio.
m Se utiliza para recoger liquidos,
como agua y grasa, cuando se
hornean alimentos.

Para garantizar el mejor resultado
de coccion, la bandeja de cristal
debe colocarse en la parte inferior
del soporte lateral, tal y como se
muestra en las siguientes figuras. La
bandeja de cristal debe empujarse a
lo largo de los rieles guia méas bajos
del soporte lateral hasta su posicion.




m DESCRIPCION DEL PRODUCTO

- Rieles laterales

m INSTRUCCIONES DE USO - Microondas

Las microondas se convierten en calor dentro de los alimentos. El microondas
puede utilizarse solo (modo individual) o combinado con otro tipo de calentamiento.
Encontrara informacion sobre los utensilios de horno adecuados y cémo configurar
el microondas en las siguientes secciones.

Nota:
0 - 5 minutos: Pasos de 10 segundos
5-10 minutos: Pasos de 30 segundos

10 — 30 minutos:
30 - 120 minutos:
Superior a los 120 minutos:

Pasos de 1 minuto
Pasos de 5 minutos
Pasos de 30 minutos

Notas sobre los utensilios de horno

Vajilla apta para el uso en el microondas

Utilice utensilios de horno resistentes al calor, fabricados en vidrio, vitroceramica,
porcelana, ceramica o plastico apto para microondas. Estos materiales permiten
el paso eficaz de las microondas.

También puede usar platos para servir, lo que le permite calentar y servir la
comida en el mismo recipiente, ahorrando tiempo y reduciendo la necesidad de
transferir los alimentos.

Importante: Utilice Ginicamente vajilla con detalles decorativos dorados o plateados
si el fabricante indica explicitamente que es apta para microondas.

Utensilios no aptos para microondas

Los utensilios de horno metalicos no son aptos. El metal no permite el paso

de las microondas. Los alimentos en recipientes metalicos tapados permaneceran
frios.

Precaucion - Riesgo de Chispas

Los objetos metalicos—como una cuchara dentro de un vaso—deben mantenerse
a una distancia minima de 2 cm de las paredes del horno y del interior de la puerta.
Las chispas pueden dafiar o romper el cristal interior de la puerta.

Prueba de la Vajilla

Importante: Nunca utilice el microondas sin comida en su interior. La siguiente
prueba de la vajilla es la tnica excepcion a esta regla.

Si no estas seguro de si tu plato es apto para microondas, realiza esta sencilla
prueba:

Coloque el recipiente vacio en el microondas.

1. Calentar a maxima potencia durante 30 segundos a 1 minuto.

2. Controlar cuidadosamente la temperatura del recipiente durante y después del
calentamiento.

- Si el recipiente permanece frio o solo ligeramente tibio, es apto para microondas.
- Si se calienta mucho o produce chispas, no lo utilice en el microondas.

Ajustes del microondas
Ejemplo: Ajuste la potencia del microondas a P06 y el tiempo de coccion a 17
minutos.

Pulse (') una vez para acceder al modo de configuracion de funciones. _ La
temperatura predeterminada aparecera en la pantalla.
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Pulse una vez. Apareceran el nivel de potencia y el tiempo predeterminados
del microondas.

Pulse el boton correspondiente ~\ o \/ para ajustar el nivel de potencia del
microondas a P06.

Pulse el boton correspondiente ~\ o \/ para ajustar el tiempo de coccién a
17:00 min.

Pulse Il (Inicio/Pausa) para empezar a cocinar.
Notas:
1. El nivel de potencia del microondas no se puede cambiar durante la coccion.

2. Si se selecciona P10, el tiempo maximo de coccion es de 30:00 minutos. Si se
seleccionan los niveles P01 a P09, el tiempo méximo de coccidn es de 1:30 horas.

Apertura de la puerta del horno durante el funcionamiento

Abrir la puerta pausa automaticamente el funcionamiento.

Después de cerrar la puerta, pulse >l una vez para reanudar la coccion.
Pausar el funcionamiento

Pulse D>Il para pausar la coccion. Pulse D>l de nuevo para reanudarla.
Modificar el Tiempo de Coccion Durante el Funcionamiento

Pulse el botén correspondiente ~\ o \/ para ajustar el tiempo de coccién
mientras el microondas esta en funcionamiento.

El horno continuara automaticamente con el nuevo tiempo.
Cancelar el funcionamiento
Pulse (') (Cancelar) para detener el funcionamiento en cualquier momento.

m INSTRUCCIONES DE USO
- Funcionamiento MicroCombi

Este modo utiliza la parrilla y el microondas simultdneamente. El microondas
acelera el proceso de coccidn, mientras que la parrilla garantiza que sus alimentos
queden bien dorados y crujientes por fuera.

Ajustes para el Funcionamiento Combinado del Microondas

Ejemplo: &5 T Microondas + Convencional + Ventilador a 200°C y P05 durante
17 minutos.

1. Pulse (') una vez para acceder al modo de configuracion de funciones.
La temperatura predeterminada aparecera en la pantalla.

2. Pulse repetidamente el boton correspondiente ~\ o \/ hasta que aparezca
el simbolo == 7" Modo Combinado.

3.Use ~\ los botones \/ o para ajustar la temperatura a 200°C.

Use los botones /\ 0 \/ para ajustar el tiempo de coccion a 17:00 min.

4. Nota: El tiempo maximo permitido es de 1:30 hr.

5. Pulse @ una vez y, a continuacién ~\ o \/ para ajustar la potencia del
microondas a P05.

6. Pulse D>Il (Inicio) para comenzar a cocinar.

Apertura de la puerta del horno
Al abrir la puerta del horno, la operacién se pausa automaticamente.

Después de cerrar la puerta, pulse D>l (Inicio) una vez para reanudar la coccion.

Apertura de la puerta del horno

Al abrir la puerta del horno, la operacion se pausa automaticamente.

Después de cerrar la puerta, pulse D>l (Inicio) una vez para reanudar la coccion.
Pausar el funcionamiento

Para pausar la coccion, pulse D>l (Inicio/Pausa). Para reanudarla, pulse DI
de nuevo.

Cambio del tiempo de coccion

Durante el funcionamiento, puede ajustar el tiempo de coccién pulsando el botén
correspondiente /\ 0 \/ .

El horno continuara funcionando con el tiempo recién seleccionado.

Cancelar el funcionamiento

Para cancelar la operacion en cualquier momento, pulse (') (Cancelar).
Comprobar el Nivel de Potencia

Para comprobar el nivel de potencia actual del microondas durante el

funcionamiento, pulse @ (Consulta de Potencia). El nivel de potencia
seleccionado se mostrara durante 5 segundos.



m INSTRUCCIONES DE USO
- Programas de Descongelacion

Puede utilizar uno de los tres programas de descongelacion para descongelar
carne, aves 0 pescado.

Ejemplo: Utilice el programa *0 para descongelar 0,50 kg de pescado.

1. Pulse (')_ (AJUSTAR) una vez para acceder al modo de configuracién de

funciones. _ Se mostrard la temperatura predeterminada.

2.Pulse A (Descongelar) una vez. En la pantalla apareceran simbolos como
*0 , d01, y el peso predeterminado.

3. Utilice los botones /~\ o \~ para seleccionar el programa de descongelacion
d03 (para pescado).

4. Utilice los botones ~\ o \/ para ajustar el peso de los alimentos a 0,50 kg.
5. Pulse DIl (Inicio) para iniciar la descongelacion.

Programa Rango de peso

d01 Carne 0,10-1,50 kg

d02 Aves 0,10-1,50 kg

d03 Pescado 0,10-0,80 kg
Notas:

El zumbador sonara para recordarle que debe dar la vuelta a los alimentos durante
la descongelacion. Si no se realiza ninguna accion, el horno seguira funcionando.

Preparacion de los Alimentos

Utilice alimentos que hayan sido congelados a -18°C y almacenados en porciones
lo mas finas posible. Retire todo el embalaje de los alimentos que vaya a
descongelar y péselos. El peso es necesario para ajustar el programa.

Importante: Al descongelar carne o aves, se liberaré liquido. Escurra este liquido
al dar la vuelta a la carne o las aves. No reutilice este liquido ni permita que entre
en contacto con otros alimentos bajo ninguna circunstancia.

Utensilios para horno

Coloque los alimentos en un recipiente poco profundo apto para microondas,
como un plato de ceramica o cristal. No cubra los alimentos.

Tiempo de reposo

Después de descongelar, deje reposar los alimentos entre 10 y 30 minutos més
hasta que la temperatura sea uniforme en todo el alimento. Las piezas de carne
mas grandes requieren mas tiempo de reposo que las mas pequefias. Los cortes
planos y la carne picada deben separarse antes de dejarlos reposar. Transcurrido
este tiempo, puede proceder a cocinar, incluso si el centro de las piezas mas
gruesas todavia esta ligeramente congelado. En esta fase, también puede retirar
las menudencias del pollo.

m INSTRUCCIONES DE USO
- Programas automaticos

Los programas automaticos facilitan enormemente la preparacion de los alimentos.
Solo tiene que seleccionar el programa deseado e introducir el peso de los
alimentos. El programa automatico establecera los pardmetros de coccion
optimos. Puede elegir entre 13 programas.

Configuracion de un Programa

1. Pulse (') una vez para acceder al modo de configuracién de funciones. Se
mostrara la temperatura predeterminada.

2.Pulse A unavez. *(3 ,“dO1”, y aparecera el peso predeterminado en la pantalla.
3. Pulse tres veces el boton » /\  correspondiente. Se mostrara “P01”.

Siga pulsando el botdn ~\ o \/ para seleccionar el menu deseado.

Hay 13 menUs automaticos disponibles.

4. Utilice el botén correspondiente /\ 0 \~ para ajustar el peso de los alimentos.
5. Pulse >Il (Inicio) para comenzar a cocinar.

Notas:

- Los programas marcados con un asterisco (*) requieren precalentamiento.
Cuando el precalentamiento haya finalizado, el horno emitira un pitido. Abra la
puerta, coloque los alimentos en el interior y cierre la puerta. A continuacion, pulse
Dl el boton de Inicio para continuar la coccion.

- Para los menus P04, P06, P07 y P13, omita el paso 4.
Pausar el funcionamiento

Pulse DIl para pausar la operacion.

A continuacion, pulse >l para reanudarla.
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Cancelar el funcionamiento
Pulse (') para cancelar la operacion. Esto se puede hacer en cualquier momento.

Entrar en el Modo de Configuracion de Funciones Durante el proceso de
configuracion, pulse A para entrar en el modo de configuracion de funciones.

- Menu Automatico
Programa no. | Articulo Peso (kg) Potencia w
P01 Vegetales 040 Microondas P09 | 900
Frescos '
0,60
Patatas 0,24
P02 Peladas/ 0,48 Microondas P09 900
Cocidas 0,72
Patata 0,45 Conveccion 220°C+
P03 Horneada 1,00 Microondas P03 900 +1700
P 04* Piezas de Pollo | o Conveccion 220°C | 2200 + 500
(Congelado)
0,40
P 05* Pastel 0,60 Conveccion 160°C | 1700
0,50
P 06* Pie de Manzana | 2,40 Conveccion 180°C | 1700
pPo7* Quiche 1,00 Conveccion 200°C | 2700
Recalentar 0.20
P08 s 0,40 Microondas P09 900
opa
0,60
P09 Placa de Reca- | 0,25 Microondas P09 | 900
lentamiento 0,35
0,10
P10 Recalentar 020 Microondas P09 | 900
Salsa/Guiso
0,30
Pizza 0.20
P 11* 0,40 Conveccion 220°C | 1700
Congelada
0,60
Patatas Fritas 0,30 »
P12+ Congeladas | 0.40 Conveceitns.P21e | 2100
para Horno 0,50
. Conveccion 200°C+
P13 Lasafa 1,60 Microondas P03 900 + 1700

m LIMPIEZAYY MANTENIMIENTO
- Recomendaciones para la limpieza del
horno y el panel frontal

A Advertencias de Seguridad

iRiesgo de descarga eléctrica! La penetracion de humedad puede provocar una
descarga eléctrica. No utilice limpiadores de alta presion ni limpiadores a vapor.
iRiesgo de quemaduras! Nunca limpie el aparato inmediatamente después de
su uso. Deje que se enfrie completamente antes de limpiarlo.

iRiesgo grave para la salud!

La energia del microondas puede escapar si la puerta del compartimiento de
coccion o la junta de la puerta estan dafiadas.

No utilice el aparato si alguno de estos elementos esta dafiado.

Péngase en contacto con el servicio de atencion al cliente inmediatamente.
Notas importantes

m Las ligeras variaciones de color en el panel frontal son normales y se deben al
uso de diferentes materiales (por ejemplo, vidrio, plastico y metal).

m Las sombras en forma de rayas en el panel de la puerta son causadas por los
reflejos de la luz del horno.

m Los olores desagradables (por ejemplo, después de cocinar pescado) se
pueden eliminar facilmente:

Afiada unas gotas de zumo de limén a una taza de agua. Coloque una cuchara
en la taza (para evitar que tarde en hervir) y caliéntela durante 1 0 2 minutos a la
maxima potencia del microondas.

Productos de limpieza - Qué evitar

Para evitar dafios en las superficies del electrodoméstico, no utilice:

m Productos de limpieza abrasivos o con bordes afilados

m Rascadores de metal o cristal (especialmente en la puerta de cristal o la junta
de la puerta)

m Almohadillas duras o esponjas abrasivas

m Productos de limpieza con alto contenido en alcohol

Lave bien los pafios nuevos antes de utilizarlos por primera vez.

Asegurese de que todas las superficies estén completamente secas antes de
volver a utilizar el electrodoméstico.



Pieza Método de Limpieza Notas importantes
Recomendado

Parte Frontal del | Limpie con agua caliente y No utilice limpiadores de cristales

Electrodoméstico | jabén utilizando un pafio de ni rascadores de metal o cristal.

(Acero cocina. Seque con un pafio En el servicio de atencion al

Inoxidable) suave. Elimine inmediatamente | cliente o en tiendas especializadas
los residuos de cal, grasa, se pueden adquirir limpiadores
almidon y clara de huevo para | especiales para acero inoxidable.
evitar la corrosion

Compartimento | Limpielo con agua caliente Si esta muy sucio: no utilice

de Coccién jabonosa o una solucién de aerosoles para hornos, limpiadores
vinagre utilizando un pafio de | agresivos, estropajos, esponjas
cocina. Seque con un pafio asperas ni limpiadores para sartenes,
suave. ya que pueden rayar las superficies.

Deje que todas las superficies se
sequen completamente.

Hueco en el Limpielo con un pafio Evite que el agua se filtre en el

compartimento himedo. motor del plato giratorio o en el

de coccion interior del aparato.

Rejillas Limpielas con agua caliente y | También se pueden utilizar

Metélicas jabén, o en el lavavajillas. limpiadores de acero inoxidable.

Paneles de la Utilice un limpia cristales con | No utilice rascadores de cristal.

Puerta un pafio de cocina.

Junta de la Limpiela con agua caliente y | No frote ni utilice rascadores de

Puerta jabén utilizando un pafio de metal o cristal.
cocina.

m RESOLUCION DE PROBLEMAS

Los fallos de funcionamiento suelen tener explicaciones sencillas. Consulte la
tabla de fallos de funcionamiento antes de ponerse en contacto con nuestro servi-
cio postventa. Si su comida no sale como esperaba, consulte la seccion Guia de
Cocina Experta, donde encontrard numerosos consejos y trucos que le ayudaran
a conseguir resultados perfectos.

iRiesgo de descarga eléctrica!
Las reparaciones incorrectas son peligrosas y pueden provocar lesiones graves.
Las reparaciones solo deben ser realizadas por nuestros ingenieros cualificados
del servicio postventa.
Tabla de Averias

Problema Posible Causa Solucioén / Informacion

Compruebe la caja de
fusibles para asegurarse de
que el disyuntor del aparato
funciona correctamente.
Enchufe el aparato a la toma
de corriente.

Compruebe sila luz de la
cocina funciona.

Desactive el bloqueo para
nifios (consulte la seccién:
Bloqueo para Nifios).
Compruebe si hay restos de
comida o suciedad atrapados
en la puerta.

Disyuntor defectuoso.

El aparato no funciona.
Enchufe no conectado.

Corte de corriente.

Aparece un mensaje en
el panel de visualizacion.

El bloqueo para nifios esta
activo.

El microondas no se
enciende.

La puerta no esta
completamente cerrada.

El nivel de potencia del
microondas seleccionado

) es demasiado bajo.
La comida tarda mas de . .
Se ha introducido una

lo habitual en calentarse . )
. cantidad de comida mayor
en el microondas.

Seleccione un nivel de
potencia mas alto.

Duplicar la cantidad casi
duplica el tiempo de coccion.

de lo habitual.
La comida estabamas fria ~ Remueva o dé la vuelta a los
de lo habitual. alimentos durante la coccion.
No se puede .
P La temperatura, el nivel de
seleccionar un modo ! . " . .
. . potencia o la configuracion ~ Seleccione los ajustes
de funcionamiento o . ; "
) : combinada no estan permitidos.
un nivel de potencia o
. permitidos para este modo.
especificos.
—_ Se ha activado la funcién
£-L1{ aparece en el o o
CTuiap de desconexion por Llame al servicio postventa.

panel de pantalla. seguridad térmica.

Se ha activado la funcién
de desconexion por
seguridad térmica.

E-I1 aparece enel

d all Llame al servicio postventa.
panel de pantalla.

E-17 apareceenel

panel de pantalla.

El calentamiento rapido ha

Llame al servicio postventa.
fallado.

50

m ACRILAMIDA EN LOS ALIMENTOS

¢ Qué alimentos se ven afectados?

La acrilamida se produce principalmente en productos derivados de cereales y
patatas que se cocinan a altas temperaturas, como patatas fritas, chips, tosta-
das, panecillos, pan y productos de panaderia fina (galletas, pan de jengibre,
bizcochos).

Consejos para Minimizar la Acrilamida al Preparar Alimentos

General Reduzca al minimo los tiempos de coccién.

Cocine los alimentos hasta que estén dorados, pero no dema-
siado oscuros.

Los trozos grandes y gruesos de comida contienen menos
acrilamida.

Maximo 200°C con calentamiento superior/inferior o maximo
180°C en modo aire caliente 3D o aire caliente.

El uso de clara y yema de huevo reduce la formacidn de acri-
lamida.

Maximo 190°C con calentamiento superior/inferior o maximo
170°C en modo aire caliente 3D o aire caliente.

Esparza las patatas fritas de forma fina y uniforme sobre la
bandeja de horno.

Cocine al menos 400 g a la vez en una bandeja de horno para
evitar que las patatas se sequen.

m INSTALACION - Datos técnicos

A Mod. MICROONDAS VIRTUS VIRTUS BL/6045

Hornear Galletas

Patatas Fritas al Horno

Modelo TV950E4LL-TVOEQQ
Tension/Frecuencia Nominal 220-230 V~ 50 Hz
Entrada del Microondas 1700 W

Salida del Microondas 900 W

Potencia del Horno 2450-2700 W
Entrada Maxima 2950-3150 W

m Consumo de energia

Informacién sobre el consumo energético y el tiempo maximo para alcanzar el modo de
bajo consumo aplicable.

Modo de espera 08W
Tiempo maximo necesario para que el microondas alcance .

i . ) 20 minutos
automaticamente el modo o estado de bajo consumo aplicable

Importante Informacién acerca de la Instalacion

m Este aparato esta disefiado exclusivamente para su instalacion empotrada en
una cocina.

m No esta disefiado para su uso como aparato de sobremesa ni para su instala-
cion dentro de un armario.

m El mueble empotrado no debe tener un panel trasero directamente detras del
aparato.

m El armario debe tener una abertura de ventilacion de al menos 250 cm?en la
parte delantera.

m Debe mantenerse una distancia minima de 45 mm entre la pared y la base o
el panel trasero del aparato situado encima.

m Para garantizar una ventilacion adecuada, recorte el panel base o instale una
rejilla de ventilacion.

m Las ranuras de ventilacién y las entradas de aire no deben cubrirse bajo
ninguna circunstancia.

Las ranuras de ventilacion y las entradas de aire no deben cubrirse.

m El funcionamiento seguro de este aparato solo puede garantizarse si se ha
instalado de acuerdo con estas instrucciones de instalacion.

m El instalador es responsable de cualquier dafio causado por una instalacion
incorrecta.

m Las unidades en las que se instala el aparato deben ser resistentes al calor
hasta 90°C.

La altura de instalacién no debe ser inferior a 850 mm.

m Todas las dimensiones que se muestran en los diagramas (a menos que se
especifique o contrario) estan en milimetros (mm).

m INSTALACION - Dimensiones de la instalacion

m No sostenga ni transporte el aparato por el tirador de la puerta. El tirador de
la puerta no esta disefiado para soportar el peso del aparato y podria romperse.
1. Deslice con cuidado el microondas dentro del armario, asegurandose de que
quede centrado dentro de la abertura.

2. Abra la puerta

3. Introduzca completamente el aparato en el armario y céntrelo correctamente.
4. Asegurese de que el cable de conexidn no se doble ni se pellizque durante la
instalacion.



5. Fije el aparato en su sitio con los tornillos adecuados.

6. No rellene el espacio entre la encimera y el aparato con listones o paneles
adicionales.

m Dimensiones de la instalacion

~ —min. 550 —]"

*20 mm para paneles metalicos

Ventilacién en la
base min. 250 cm?

Una vez que el horno se haya colocado dentro del mueble del electrodoméstico,
localice los dos orificios en la carcasa del horno y asegurelo utilizando los tornillos
suministrados.

Precaucion: No apriete en exceso los tornillos, ya que esto podria dafiar el horno
o0 el mueble del electrodoméstico. Use solo un destornillador.

Aberturas de
ventilacién detras, 500
’ 2 N —»|
min. 250 cm :5715"6"‘#56018‘
p——

Paneles ]
traseros f
abiertos 450+

v
\

Pies del armario

Ventilacién en la
base min. 250 cm?

Rejilla de

ventilacién

m INSTALLATION - Conexion eléctrica

A Normas de instalacion

Este aparato cumple con las siguientes directivas

DIRECTIVA 2002/96/CE

DIRECTIVA DE BAJA TENSION 2014/35/UE

DIRECTIVA DE COMPATIBILIDAD ELECTROMAGNETICA 2014/30/UE
REGLAMENTO N.° 1935/2004 (contacto con alimentos)

Conexion Eléctrica con Enchufe

(solo para determinados modelos, dependiendo de nuestra gama de productos)
El aparato esta equipado con un enchufe y solo debe conectarse a una toma de
corriente correctamente instalada y con conexién a tierra.

La instalacion de la toma de corriente o la sustitucion del cable de alimentacion
solo debe ser realizada por un electricista cualificado de acuerdo con la normativa
vigente.

Si el enchufe ya no es accesible después de la instalacion, se debe instalar un
interruptor de aislamiento en todos los polos en el lado de la alimentacion, con
una separacion de contacto de al menos 3 mm.

La instalacién debe garantizar la proteccién de los contactos.

Proteccion con fusibles: consulte el Manual del Usuario — Seccion Datos Técnicos.
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Conexion Eléctrica Sin Enchufe

(solo para determinados modelos, dependiendo de nuestra gama de productos)
Este aparato esta disefiado para su instalacion permanente con un cable de
alimentacion de tres hilos y solo puede ser conectado por un profesional autorizado
de acuerdo con el esquema de cableado. Solo un electricista cualificado, que
cumpla con la normativa pertinente, puede sustituir el cable de alimentacién.
No utilice adaptadores multiples, regletas ni cables alargadores. La sobrecarga
supone un riesgo de incendio. Si la conexion ya no es accesible después de la
instalacion, se debe proporcionar un interruptor de aislamiento omnipolar con una
separacion minima entre contactos de 3 mm.

Cableado de Cable de Alimentacion — Cédigos de Colores
Conecte los cables del cable de alimentacion de red segun la siguiente codificacion
de colores:

Color del cable Conexion Simbolo
Verde/amarillo Tierra @ (E)
Azul Neutro N

Marrén Activo L

A Notas especiales para Gran Bretafia y Australia

No conecte el aparato con un enchufe de 13 A ni lo proteja con un fusible de 13 A.
El aparato debe protegerse con un fusible nominal de 16 A o superior. El aparato
debe desconectarse de la fuente de alimentacion durante todos los trabajos de
instalacién. Una vez instalado, debe garantizarse la proteccion contra el contacto
accidental.

INSTALACION - Diagramas de cableado

Leyenda

BK  Negro BL Azul

BR  Marrén R Rojo

WH  Blanco SM Motor del agitador

YL  Amarillo FM Motor del ventilador

GE  Amarillo-Verde CM Motor del Ventilador de Conveccion
GN  Verde oL Lampara LED

GR Gris

Diagramas de cableado
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/\ $RODKI OSTROZNOSCI POZWALAJACE
UNIKNAC MOZLIWEGO NARAZENIA NA NADMIERNE
PROMIENIOWANIE MIKROFALOWE

- Nie uzywaé piekarnika przy otwartych drzwiach, poniewaz moze to

spowodowa¢ szkodliwe narazenie na promieniowanie mikrofalowe. Nie

ingerowac w blokady bezpieczenstwa.

- Nie umieszcza¢ zadnych przedmiotdw miedzy przednig czescig

piekarnika a drzwiami i nie dopuszczac¢ do gromadzenia sie zabrudzen lub

pozostatosci Srodkdw czyszczacych na powierzchniach uszczelniajacych.

OSTRZEZENIE: W przypadku uszkodzenia drzwi lub uszczelek drzwi,

piekarnika nie nalezy uzywa¢ az do momentu gdy zostanie naprawiony

przez wykwalifikowanego technika.

UZUPELNIENIE

Jezeli urzadzenie nie bedzie utrzymywane w czystosci w sposob

poprawny, jego powierzchnia moze ulec zniszczeniu, co moze skrocic

mtnoéé i potencjalnie prowadzi¢ do niebezpiecznej sytuacii.
OSTRZEZENIE, WAZNE WSKAZANIA BEZPIECZENSTWA

Aby ograniczy¢ ryzyko pozaru, porazenia pradem lub nadmiernego narazenia

na promieniowanie mikrofalowe podczas uzywania urzadzenia, przestrzegaé

podstawowych ostrzezen, w tym:

1. Urzadzenie to moze by¢ uzywane przez dzieci w wieku 8 lat i starsze oraz przez

osoby o ograniczonych zdolnosciach fizycznych, percepcyjnych lub umystowych,

a takze przez osoby posiadajgce braki w zakresie doswiadczenia i wiedzy, pod

warunkiem, ze sg nadzorowane i otrzymaty instrukcje dotyczace bezpiecznego

uzytkowania urzadzenia i wystepujacych zagrozen. Dzieci nie mogq sie bawié

urzadzeniem. Czyszczenie i konserwacja wykonywana przez uzytkownika nie

moga by¢ wykonywane przez dzieci pozostawione bez nadzoru.

2. Przeczytaé i przestrzegaé ,Srodkéw ostroznosci pozwalajacych uniknaé

mozliwego narazenia na nadmierne promieniowanie mikrofalowe”

3. Urzadzenie i przewod zasilajacy trzymaé z dala od dzieci ponizej 8 roku zycia.

4. W przypadku gdy przewdd zasilajgcy ulegnie uszkodzeniu, musi by¢ on

wymieniony przez producenta, autoryzowanego przedstawiciela serwisowego lub

osoby o réwnowaznych kwalifikacjach, aby unikna¢ zagrozenia. (Dla urzadzen z

przytaczem typu Y)

5. OSTRZEZENIE: Serwisowanie lub naprawianie urzadzenia, ktére wymaga

zdjecia ostony chronigcej przed promieniowaniem mikrofalowym moze by¢

wykonane wytacznie przez wykwalifikowang osobe.

6. OSTRZEZENIE:Plynéw i innych produktéw spozywczych nie nalezy

podgrzewa¢ w zamknigtych pojemnikach, poniewaz moga one eksplodowac.

7. Urzadzenie moze by¢ uzywane przez dzieci w wieku 8 lat i starsze oraz przez

osoby o ograniczonych zdolnosciach fizycznych, percepcyjnych lub umystowych,

a takze przez osoby posiadajgce braki w zakresie do$wiadczenia i wiedzy, pod

warunkiem, ze sg nadzorowane i otrzymaly instrukcje dotyczace bezpiecznego

uzytkowania urzadzenia i wystepujacych zagrozen.

Dzieci nie moga sie bawi¢ urzadzeniem. Czyszczenie i konserwacja wykonywana

przez uzytkownika nie moga by¢ wykonywane przez dzieci, chyba ze ukorczyly

one 8 rok zycia i sg nadzorowane.

8. Podczas podgrzewania jedzenia w plastikowych lub papierowych pojemnikach

nalezy kontrolowa¢ piekarnik ze wzgledu na mozliwo$¢ zaptonu.

9. Uzywac wytacznie przyrzadéw odpowiednich do stosowania w piekarnikach z

mikrofalami.

10. Jesli pojawi sie dym, wylaczy¢ urzadzenie lub odiaczy¢ je od zasilania,

pozostawi¢ zamknigte drzwi, aby zdusi¢ ewentualny ogien.

11. Podgrzewanie mikrofalowe napojéw moze spowodowac opdznione wrzenie z

gwattownym kipieniem. Z pojemnikami obchodzi¢ si¢ ostroznie

12. Zawarto$¢ butelek do karmienia i stoiczkéw z jedzeniem dla niemowlat nalezy

wymieszaé lub wstrzasna¢, przed podaniem sprawdzi¢ temperature, aby uniknaé

poparzen.

13. Jajek w skorupce oraz catych jajek na twardo nie nalezy podgrzewaé¢ w

piekarniku, poniewaz moga eksplodowa¢ — takze po zakonczeniu podgrzewania

mikrofalowego.

14. Nalezy regularnie oczyszczaé piekarnik i usuwac resztki zywnosci.

15. Nieutrzymywanie piekarnika w stanie czystosci moze prowadzi¢ do

pogorszenia stanu jej powierzchni, co w konsekwencji moze negatywnie wptynaé

na zywotno$¢ urzadzenia i potencjalnie spowodowac niebezpieczng sytuacje.

16. Uzywa¢ wylacznie czujnika temperatury zalecanego dla przedmiotowego

piekarnika. (Dotyczy piekarnikow z funkcjg wykorzystujaca czujnik pomiaru

temperatury.)

17. Piekarnik z mikrofalami nie moze by¢ uzywany przy otwartych drzwiach

dekoracyjnych. (Dotyczy piekarnikdéw z drzwiami dekoracyjnymi.

- Pomieszczenia kuchenne dla personelu w sklepach, biurach i innych miejscach

pracy;
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- Klienci w hotelach, motelach i innych obiektach o charakterze mieszkalnym;

- Domy wiejskie;

- Obiekty typu bed and breakfast.

18. Nalezy uwazac, aby nie przesuna( talerza obrotowego podczas wyjmowania
pojemnikow z urzadzenia. (Dotyczy urzadzen stalych i do zabudowy,
zainstalowanych na wysokosci co najmniej 900 mm od podfogi, wyposazonych
w wyjmowane talerze obrotowe. Nie dotyczy urzadzenr z drzwiami z poziomymi
zawiasami dolnymi)

19 .Urzadzenie nie moze by¢ czyszczone myjkami parowymi.

20. OSTRZEZENIE: Przed wymiang lampy upewni¢ sie, ze urzadzenie jest
wylaczone, aby uniknag ryzyka porazenia pradem.

21. OSTRZEZENIE: Dostepne czesci moga sig nagrzewa¢ podczas uzytkowania.
Trzymaé mate dzieci z daleka.

22. Nie uzywa¢ myjki ciSnieniowe;.

23. Piekarnik z mikrofalami jest przeznaczony wylacznie do podgrzewania
zywno$ci i napojow. Suszenie jedzenia lub odziezy, a takze podgrzewanie wktadek
rozgrzewajacych, kapci, gabek, wilgotnych $cierek lub podobnych przedmiotéw
moze powodowac ryzyko obrazen ciata, zaptonu lub pozaru.

24. Powierzchnia szuflady do przechowywania moze sig nagrzewac.

25. Urzadzenie i jego czesci sq gorace podczas uzywania.

Zachowact ostroznos¢ i unika¢ dotykania elementéw grzewczych. Trzymaé z dala
dzieci ponizej 8 roku zycia, chyba Ze pozostajg one pod nadzorem.

26. Urzadzenie jest gorace podczas uzywania. Unika¢ dotykania elementow
grzewczych znajdujacych sie wewnatrz piekarnika.

Zachowac ostroznos$¢ i unika¢ dotykania elementéw grzewczych znajdujgcych sie
wewnatrz piekarnika.

27. Zakaz uzywania metalowych pojemnikéw na jedzenie i napoje podczas
gotowania w piekarniku.

28. Nie uzywac agresywnych $rodkéw Sciernych i ostrych metalowych skrobakéw
do czyszczenia szyby drzwi piekarnika, gdyz moga one porysowac powierzchni¢ i
w konsekwencji spowodowac jej pekniecie.

29. Urzadzenie jest przeznaczone do wbudowania.

30. Urzadzenie nie moze by¢ zainstalowane za dekoracyjnymi drzwiami, aby
unikna¢ przegrzania. (Nie dotyczy urzadzen wyposazonych w drzwi dekoracyjne)
31. OSTRZEZENIE: Gdy urzadzenie jest uzywane w trybie kombinowanym,
dzieci powinny uzywac piekarnika tylko pod nadzorem dorostych ze wzgledu na
wytwarzane wysokie temperatury. UWAZNIE PRZECZYTAC | ZACHOWAC DO
WYKORZYSTANIA W PRZYSZt0SCI .

Il WSKAZANIA DOTYCZACE ENERGII | SRODOWISKA

Ponizsze wskazania pozwalajg na oszczedno$¢ energii podczas pieczenia i
prazenia i umozliwiajq poprawne zutylizowanie urzadzenia. Oszczedno$¢ energii
m Wstepnie rozgrzewa¢ piekarnik wytacznie, jezeli jest to wskazane w przepisie
lub w tabelach instrukcji obstugi.

m Uzywaé ciemnych, czarnych, lakierowanych lub emaliowanych form do
pieczenia. Majg one wysokg zdolnos¢ pochtaniania ciepfa.

m Stara¢ sig nie otwiera¢ drzwi piekarnika podczas gotowania, pieczenia lub
prazenia.

m Dobrze jest piec kilka wypiekéw, jeden po drugim. Pozwala to wykorzysta¢
utrzymujace sie ciepto. Zmniejsza czas pieczenia dla drugiego wypieku. Ponadto

mozna ustawi¢ obok siebie dwie formy do chleba.
m W przypadku dluzszego czasu gotowania mozna wytgczy¢ piekarnik na 10 minut
przed kofcem czasu pieczenia i wykorzystac ciepto resztkowe do dokonczenia
gotowania.
Il UTYLIZACJA PRZYJAZNA DLA SRODOWISKA Opakowanie
utylizowa¢ zgodnie z normami obowigzujacymi w zakresie ochrony

Srodowiska. Urzadzenie jest zgodne z Dyrektywa Europejska 2012/19/

UE w sprawie zuzytego sprzetu elektrycznego i elektronicznego

(WEEE). Dyrektywa ta okre$la ramy dla zbiérki i recyklingu starych

urzadzen i ma zastosowanie w catej Unii Europejskiej.

B PIERWSZE URUCHOMIENIE —
Czyszczenie akcesoriow: Przed pierwszym uzyciem doktadnie umy¢ akcesoria w
goracej wodzie z mydtem, uzywajac miekkiej szmatki.

Podgrzewanie piekarnika

Aby usung¢ zapach typowy dla nowych piekarnikéw, mozna go podgrzaé,
kiedy jest pusty i zamkniety. Czasem idealnym jest jedna godzina w trybie
termoobiegu przy 250 °C. Upewni¢ sig, ze komorze piekarnika nie pozostaty
zadne pozostatosci opakowan. o

1. Dotkna¢ (') jeden raz, aby wej$¢ w tryb ustawiania funkcji. ___ i wySwietli sie
temperatura domysina.

2. Naciska¢ odpowiednio ~\ lub \/ az do momentu wy$wietlenia @ .

3. Naciska¢ odpowiednio ~\ lub v aby ustawi¢ temperature na 250°C.

4. Naciska¢ odpowiednio ~\ lub \/ aby ustawi¢ czas gotowania na “01:00h”.
5. Dotkna¢ >l . Piekarnik zacznie sie ogrzewac.



A Podgrzewanie zywnos$ci Ryzyko oparzenia! Pod-
czas podgrzewania ptynow, wystepuje ryzyko op6znionego
wrzenia. Oznacza to, ze ciecz moze osiggna¢ temperature
wrzenia, nie tworzac pecherzykéw pary. Nawet niewielki ruch
pojemnika moze spowodowac nagte wrzenie goracej cieczy i
jej rozprysnigcie. Aby unikna¢ ryzyka opdznionego wrzenia,
zawsze podczas podgrzewania ptynéw umiescic tyzke lub inny podobny przed-
miot odporny na wysoka temperature w pojemniku.

m WYSWIETLACZ - Legenda ikon

Panel sterowania
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Przyciski dotykowe umozliwiajg ustawienie roznych dodatkowych funkcjii.
Ustawione warto$ci mozna odczyta¢ na wyswietlaczu.

@ Moc (D)
= Mikrofale
A Menu Auto
L Swiatio
® Zegar
>l Start/Pauza
& Temperatura
A
Regulacja parametrow
\
m INSTRUKCJE UZYWANIA - Ustawienia

Zegar

1. W trybie ustawiania funkcji, nacisna¢ i przytrzymac C przez O3 sekundy, aby
wejS¢ w tryb ustawiania zegara. Wyswietli sie “00:00” i obszar godzin bedzie migac.
2. Dotkng¢ ~\ lub \/ aby ustawi¢ godziny.

3. Dotkna¢ D>l aby potwierdzi¢, obszar minut bedzie migac.

4. Dotkngé ~\ lub \/ aby ustawi¢ minuty.

5. Dotkna¢ D>l aby potwierdzic. Zegar jest ustawiony.

Uwagi:

- Zegar wySwietla czas w formacie 24-godzinnym. Jezeli zegar nie zostanie
ustawiony, moze nie dziata¢ po podtgczeniu do zasilania.

- Jezeli w przeciggu 5 minut podczas ustawiania zegara nie zostanie wykonane
Zadne dziatanie, zegar ustawi sie automatycznie.

Piekarnik

Piekarnik mozna ustawi¢ na rozne sposoby. Ponizej wyjasnimy jak wybra¢
pozadany tryb podgrzewania oraz temperature lub ustawienie grilla.

Ponadto mozna ustawic czas pieczenia dla swojej potrawy.

m Ustawienie typu podgrzewania i temperatury

Na przyktad: ™ Ciepto promieniujace o temperaturze 200 °C przez 25 minut.
1. Dotkna¢ (') jeden raz, aby wej$¢ w tryb ustawiania funkcji. — Wy$wietli sig
temperatura domysina.

2. Naciska¢ odpowiednie przyciski ~\ lub \/ az do momentu pojawienia sie
pozadanego trybu ogrzewania " .
3.Naciska¢ odpowiednie przyciski
200 °C.

4. Naciska¢ odpowiednie przyciski ~\ lub \/ aby ustawi¢ czas gotowania na
25:00 min.

5. Nacisnag na przycisk Start [>Il aby rozpocza¢ gotowanie.

Uwaga: Jezeli ustawienie czasu gotowania nie jest wymagane, krok 4 mozna
pominag.

DomyslIny czas gotowania wynosi 09:00 h.

/\ lub \v aby ustawi¢ temperature na
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m Wiaczanie przerwy

Dotkng¢ D>l (Pauza) lub otworzy¢ drzwi, aby przerwa¢ funkcjonowanie.

Nastepnie nacisna¢ D>l (Start), aby wznowic.

m Zmiana czasu gotowania

a. Jezeli czas gotowania zostat juz ustawiony, nacisng¢ na odpowiedni przycisk
/\ lub \v aby wyregulowa¢ czas podczas funkcjonowania. Piekarnik automa-

tycznie zastosuje ustawiony czas.

b. JeZeli czas gotowania nie zostanie ustawiony:

Nacisng¢ na przycisk ~\ lub \/ — wyswietli sie czas domysiny.

Nastepnie ponownie nacisnaé /\ lub \/ aby wyregulowac czas.

Piekarnik automatycznie zastosuje wybrany czas.

m Zmiana temperatury

Aby wyregulowa¢ temperature podczas funkcjonowania, nacisna¢ na przycisk
A\ ub v

Piekarnik automatycznie zastosuje ustawiong temperature.

m Anulowanie operacji

Nacisna¢ na przycisk @ (Stop/Usun) aby usunaé operacje.

Dziatanie to mozna wykona¢ w dowolnym momencie podczas gotowania.

m Ustawianie minutnika kuchennego

1. W trybie ustawiania funkcji, jeden raz nacisna¢ na przycisk O , aby wejs¢ w

tryb ustawiania minutnika kuchennego. Pojawi sig¢ wyswietlacz: “00:00 min”.

2. Nacisngéna ~\ lub \/ aby ustawi¢ pozadany czas.

3. Nacisnag na przycisk >l aby potwierdzic.

Minutnik kuchenny jest ustawiony.

Uwagi:

1. Minutnik kuchenny funkcjonuje wytacznie jak timer - nie uruchamia i nie

kontroluje gotowania.

2, Jezeli w przeciggu 5 minut podczas ustawiania minutnika kuchennego nie

zostanie wykonane zadne dziatanie, zostanie on ustawiony automatycznie na

ostatni ustawiony czas.

m Sprawdzanie minutnika kuchennego
Podczas odliczania, jezeli chce sie sprawdzi¢ pozostaty czas, nacisnaé jeden raz
na przycisk O. Pozostaty czas wySwietli sie na trzy sekundy.

m Zmiana minutnika kuchennego

Jezeli podczas odliczania chce si¢ zmieni¢ minutnik kuchenny:

Nacisna¢ jeden raz na przycisk (® na minutniku. Wyswietli sie pozostaty czas.
Aby zresetowac czas wykonac¢ kroki 2 i 3 opisane w ,Ustawianie minutnika ku-
chennego”.

m Funkcja Child Lock

Ta funkcja uniemozliwia przypadkowe wiaczenie piekarnika przez dzieci.

Aby aktywowac blokade:

Nacisnag i przytrzymac wcisniety przycisk O przez trzy sekundy.

Wiaczy sie sygnat dzwigkowy i na wySwietlaczu pojawi si¢ ikona blokady.

Aby dezaktywowac blokade:

Kiedy piekarnik jest w stanie zablokowanym, nacisna¢ i przytrzyma¢ wcisniety
przycisk 0 przez trzy sekundy. Wiaczy sie sygnat dzwigkowy i blokada zosta-
nie wytgczona.

m IKONY FUNKCJI

W celu wybrania trybu gotowania, wybra¢ przyciski funkcyjne.

Standardowy Grzanie dotu
Termoobieg = Mikro. +
Termoobieg
AL Termoobieg + o Mikro. +
Wentylator = 2L Standardowy +
anns Ciepto Wentylator
promienidace = Mikro. + Grzanie
T Podwajny grill + dotu + Wentylator
£ Wentylator
— = Mikrofale
Podwdjny grill
* O Programy rozmra-
Grzanie dotu + Zania

Wentylator




m REGULACJA PARAMETROW

m OPIS PRODUKTU

Dostarczone akcesoria

Uzy¢ wcelu ustawienia parametréw. Uwaga: Typ i iloé¢ akcesoriow zalezg od aktualnego zapotrzebowania.
Parametr  Zakres Sruby mocujace do zabezpieczenia
pna— piekarnika w szafie Sruby mocujace
Wybra¢ moc mikrofal (P01 - 125 W, P02 - )@ do zabezpieczenia piekarnika w sza-
o~ 250 W, P03 - 380 W, P04 - 420 W, P05 - 500 X2 e
o~ W, P06 - 600 W, P07 - 670 W, P08 - 770W,
P09 - 850 W, P10 - 900W).
Poziom = Szyny boczne
mocy P01, P03, P05
mikrofal —_
=X~ P01, P03, P05
T
— Ceramiczne zaciski
= P01, P03, P05
Programy Wybra¢ 3 programy rozmrazania. Kratka do grilla

rozmrazania

0

0d d01 do d03.

Wybraé¢ 13 programéw automatycznych.

Menuauto o po1 do P13,
Wybra¢ temperature gotowania (° C ).
100-235°C
50-250°C
¢ 50-235°C
100-235°C
AL 100-250°C
(T
Temperatura = 100-235°C
50-250°C
50-235°C
~= 50°C, 100-220°C
= 100-220°C
(<
== 50°C, 100-220°C
Urzadzenie jest wyposazone w wentylator chtodzacy.
Wentylator chtodzacy wiacza sie podczas funkcjonowania,
aby odprowadza¢ gorace powietrze nad drzwiami. Wentylator
moze pozostawa¢ wiaczony jeszcze przez jakis czas po
wylgczeniu urzadzenia. Przestroga Nie zakrywa¢ otworéw
wentylacyjnych, aby unikna¢ przegrzania urzadzenia.
Wentylator  Uwagi
chlodzacy  m Podczas funkcjonowania mikrofalowego, urzadzenie nie

nagrzewa sie; jednakze, wentylator pozostaje wigczony.
Moze on pozosta¢ wigczony takze po wytaczeniu mikrofal.

m Na szybie drzwi, wewnetrznych $ciankach i dolnej ptycie
moze tworzy¢ sie kondensacja. Jest to zjawisko normalne i
nie wptywa na wydajnos¢ mikrofal. Osuszy¢ kondensacje po
zakonczeniu gotowania.
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Do grillowania, m.in. stekéw, kietbas i
tostowania chleba.
Ze wzgledow bezpieczenstwa bla-
che do pieczenia nalezy umiesci¢ na
bocznym uchwycie, a nie bezpo$red-
nio na dolnej ptycie

Blacha do pieczenia — Blacha ema-
liowana

Do przygotowywania rolady z ciasta i
pieczenia catego kurczaka.

m Podczas gotowania z uzyciem
funkcji mikrofal, zabrania sie uzywa-
nia blachy emaliowanej.

X1

Blacha do pieczenia - Blacha szklana
Do podgrzewania i gotowania zywnos-
ci z wyborem temperatury wewnetrzne;
m Podczas gotowania z uzyciem funk-
cji mikrofal, uzy¢ blachy szklane;.

m UmozZliwia zbieranie ptyndw, takich
jak woda i ttuszcz, podczas pieczenia.
Aby zapewni¢ optymalny efekt goto-
wania, szklang tace nalezy umiesci¢
na spodzie bocznego uchwytu, jak
pokazano na ponizszych ilustracjach.
Szklang forme wsuna¢ po najnizszych
prowadnicach bocznego uchwytu, az
znajdzie sig we wiasciwym miejscu.




m OPIS PRODUKTU

- Szyny boczne

mlo

m INSTRUKCJE UZYWANIA - Kuchenka
mikrofalowa

Mikrofale sa przeksztalcane w cieplo wewnafrz zywnosci. Mikrofale mogq
by¢ uzywane samodzielnie (tryb pojedynczy) lub w potaczeniu z innym typem
ogrzewania. Informacje dotyczace kompatybilnych naczyn i sposobu ustawiania
kuchenki mikrofalowej mozna odnalez¢ w kolejnych sekcjach.

Uwaga:
0 -5 minut; kroki po 10 sekund
5-10 minut; kroki po 30 sekund
10 - 30 minut: kroki po 1 minucie
30 - 120 minut: kroki po 5 minut

Ponad 120 minut: kroki po 30 minut

Uwagi dotyczace naczyn odpowiednich do kuchenki mikrofalowej

Naczynia odpowiednie do uzywania w kuchence mikrofalowej

Uzywa¢ zaroodpornych naczyn wykonanych ze szkia, szkta ceramicznego,
porcelany, ceramiki lub tworzywa sztucznego odpowiedniego do kuchenek
mikrofalowych. Sg to materiaty, ktore umozliwiajg wydajny przeptyw mikrofal.
Ponadto mozna uzywaé naczyn do serwowania, co pozwala podgrza¢ i podaé
jedzenie w tym samym pojemniku, co pozwala oszczedzi¢ czas i uniknaé
koniecznosci przektadania potraw.

Wazne: Naczyn z dekoracyjnym ztotym lub srebrnym zdobieniem mozna uzywac
wylacznie, jezeli producent wyraznie zaznaczyt, ze sg one bezpieczne do uzycia
w kuchence mikrofalowe;.

Naczynia nieodpowiednie do uzywania w kuchence mikrofalowej

Naczynia wykonane z metalu nie s odpowiednie. Metal nie przepuszcza
mikrofal. Zywno$¢ umieszczona w metalowych pojemnikach nie rozgrzeje sie.
Przestroga - Ryzyko iskrzenia

Przedmioty metalowe, jak tyzka pozostawiona w szklance, musza by¢ utrzymywane
na odlegtosci co najmniej 2 cm od cianek kuchenki i wewnetrznej szyby drzwi.
Iskrzenie moze spowodowac uszkodzenie lub pekniecie wewnetrznej szyby drzwi.
Testowanie naczyn

Wazne: Nigdy nie uzywa¢ mikrofal bez umieszczenia zywnosci wewnatrz
urzadzenia. Jedynym wyjatkiem od tej reguty jest testowanie naczyn.

W przypadku watpliwosci co do kompatybilnosci danego naczynia, wykonac nize;
opisany prosty test:

Umiescic puste naczynie wewnatrz kuchenki mikrofalowe;.

1. Podgrzac¢ je do maksymalnej mocy przez czas 30 sekund, do 1 minuty.

2. Ostroznie sprawdzi¢ temperature naczynia podczas i po ogrzewaniu.

- Jezeli naczynie pozostanie ciepte lub jest letnie, jest ono bezpieczne do uzycia
w kuchence mikrofalowej.

- Jezeli naczynie stanie sie gorace lub spowoduje iskrzenie, nie moze by¢ ono
uzywane w kuchence mikrofalowe;.

Ustawianie kuchenki mikrofalowej
Na przykfad: Ustawi¢ moc mikrofal na P06 i czas gotowania na 17 minut.
Nacisng¢ na (') jeden raz, aby wejs¢ w tryb ustawiania funkgji. : Na
wySwietlaczu zostanie wskazana temperatura domysina.

Nacisnaé jeden raz. Na wy$wietlaczu zostanie wskazany poziom mocy
mikrofal i domysIny czas.
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Nacisng¢ na przycisk ~\ lub \~ aby ustawi¢ poziom mocy mikrofal na P06.
Nacisng¢ na przycisk ~\ lub \ aby ustawi¢ czas gotowania na 17:00 min.
Nacisna¢ D>Il (Start/Pauza), aby rozpocza¢ gotowanie.

Uwagi:

1. Poziom mocy mikrofal nie moze by¢ zmieniony podczas gotowania.

2. W przypadku wybrania P10, maksymalny czas gotowania wynosi 30:00 minut.
W przypadku wybrania P01-P09 maksymalny czas gotowania wynosi 01:30
godziny.

Otwieranie drzwi kuchenki podczas funkcjonowania

Otwarcie drzwi powoduje automatyczne wstrzymanie funkcjonowania.

Po zamknieciu drzwi, jeden raz nacisna¢ na >l , aby wznowic gotowanie.
Przerwa podczas funkcjonowania

Nacisna¢ D>l , aby przerwac gotowanie. Nacisna¢ D>l , aby wznowic gotowanie.
Zmiana czasu gotowania podczas funkcjonowania

Nacisng¢ na przycisk ~\ lub \/ , aby wyregulowa¢ czas gotowania podczas
pracy kuchenki mikrofalowej.

Piekarnik automatycznie zastosuje ustawiony czas.
Anulowanie operacji
Nacisnaé (') (Anuluj), aby zatrzyma¢ funkcjonowanie w dowolnym momencie.

m INSTRUKCJE UZYWANIA
- Tryb MicroCombi

Ten tryb wykorzystuje jednocze$nie funkcje grilla i mikrofal. Mikrofale umozliwiajg,
przyspieszenie procesu gotowania, natomiast grill sprawia, ze zywnos$¢ jest
przyjemnie zarumieniona i chrupiaca na zewnatrz.

Ustawienie taczonego dziatania dla mikrofal

Przyktad: = ,,m:, Mikrofale + Standardowy+ Wentylator na 200 °C i P05 na 17_minut.

1. Nacisna¢ na @ jeden raz, aby wejs¢ w tryb ustawiania funkcji. _ Na
wySwietlaczu zostanie wskazana temperatura domysina.

2. Naciska¢ na przycisk ~\ lub v, az do pojawienia sig symbolu funkcji
kombi =

3.Uzy¢ ~\ lub \v do ustawienia temperatury na 200 °C.
Uzy¢ ~\ lub \/ do ustawienia czasu gotowania na 17:00 min.
4. Uwaga: Maksymalny dozwolony czas wynosi 01:30 h.

5. Nacisna¢ jeden raz na 8 , nastepnie uzy¢ ~\ lub \v/ do ustawienia
poziomu mocy mikrofal na P05.

6. Nacisna¢ D>l (Start), aby rozpocza¢ gotowanie.

Otworzy¢ drzwi piekarnika
Otwarcie drzwi piekarnika powoduje automatyczne wstrzymanie funkcjonowania.

Po zamknieciu drzwi, jeden raz nacisnaé na [>Il (Start), aby wznowi¢ gotowanie.

Otworzy¢ drzwi piekarnika
Otwarcie drzwi piekarnika powoduje automatyczne wstrzymanie funkcjonowania.

Po zamknigciu drzwi, jeden raz nacisnaé na DIl (Start), aby wznowi¢ gotowanie.

Przerwa podczas funkcjonowania
Aby przerwa¢ gotowanie, nacisna¢ DIl (Start/Pauza). Aby wznowi¢, ponownie
nacisna¢ na DIl .

Zmiana czasu gotowania
Podczas funkcjonowania mozna zmieni¢ czas gotowania, przez naci$nigcie na
przyciski /\ lub \/ .

Piekarnik dokoriczy proces wykorzystujac nowo ustawiony czas.

Anulowanie operacji
Aby zatrzymac¢ funkcjonowanie, w dowolnym momencie nacisnaé (') (Anuluj).

Sprawdzanie poziomu mocy
Aby sprawdzi¢ aktualny poziom mocy mikrofal nacisna¢ na @ (Sprawdzenie
mocy). Wybrany poziom mocy wys$wietli sie przez 5 sekund.

m INSTRUKCJE UZYWANIA
- Programy rozmrazania

Uzy¢ jednego z trzech program()\Lv rozmrazania do rozmrozenia migsa, drobiu lub ryb.
Na przyktad: Uzy¢ programu do rozmrozenia 0,50 kg ryb. L

1. Jeden raz nacisna¢ (') (SET), aby wejs¢ w tryb ustawiania funkcji.
Wyswietli sie temperatura domysina rozmrazania.



2. Jedenraznacisnaé A (Defrost). Na wyswietlaczu pojawia sie symbole takie
jak *0 , d01, i domysIna waga.

3. Uzy¢ przyciskdw ~\ lub \/ do wybrania programu rozmrazania d03 (lub ryby).
4, Uzy¢ przyciskow ~\ lub \/ do ustawienia wagi zywno$ci na 0,50 kg.

5. Nacisng¢ [>Il (Start), aby rozpocza¢ rozmrazanie.

Program Zakres wagi

d01 migso 0.10-1.50 kg

d02 dréb 0.10-1.50 kg

do3 ryby 0.10-0.80 kg
Uwagi:

Wiaczy sie sygnat dzwiekowy, aby przypomnie¢ o obréceniu zywnosci podczas
rozmrazania. Jezeli nie zostanie wykonane Zadne dziatanie, piekarnik bedzie
kontynuowat funkcjonowanie.

Przygotowanie zywnosci

Uzywac zywnosci mrozonej w -18 °C i przechowywanej w porcjach o odpowiedniej
wielkosci, mozliwie jak najcienszych. Zdja¢ opakowanie z produktu do rozmrozenia
i zwazy¢ produkt. Waga jest niezbedna dla ustawienia programu.

Wazne: Podczas rozmrazania migsa lub drobiu, moze pojawi¢ sig ciecz. Osuszy¢
ciecz podczas obracania miesa lub drobiu. Ciecz nie jest odpowiednia do
ponownego wykorzystania i nie moze w zadnym wypadku zetkna¢ sie z innymi
produktami spozywczymi.

Naczynia odpowiednie do uzywania w kuchence mikrofalowej

Umie$ci¢ zywno$¢ w plytkim naczyniu odpowiednim do uzywania w kuchence
mikrofalowej, takim jak talerz ceramiczny lub szklany. Nie zakrywa¢ zywnosci.

Czas odpoczynku

Po rozmrozeniu, pozostawi¢ zywno$¢ na czas odpoczynku, od 10 do 30 minut, aby
zapewnié rownomierne rozprowadzenie ciepta w catej potrawie. Wigksze kawatki
migsa wymagajg diuzszego czasu odpoczynku niz kawatki mate. Ptaskie kawatki
miesa i migso mielone powinny by¢ rozdzielone przed czasem odpoczynku. Po
uptywie tego czasu rozpocza¢ gotowanie, takze jezeli Srodkowa cze$¢ grubszych
kawatkow jest jeszcze nieznacznie zamrozona. Na tym etapie mozna usungé
podroby z kurczaka.

m INSTRUKCJE UZYWANIA
- Programy automatyczne

Programy automatyczne utatwiajg przygotowywanie potraw.

Wystarczy wybra¢ pozadany program i wpisaC wage zywnosci. Program
samodzielnie ustawi optymalne parametry dla gotowania. Mozna wybra¢ 13
programy.

Ustawianie programu
1. Nacisna¢ na jeden raz, aby wej$¢ w tryb ustawiania funkcji. Wyswietli sie
temperatura domysina rozmrazania.

2. Nacisna¢ na A , jeden raz. *6 , “dO1”, na wySwietlaczu pojawi sie
domy$lna waga.

3. Trzy razy nacisna¢ na odpowiedni przycisk » /™ . Wyswietli sie “P01”.
Kontynuowa¢ naciskanie na przycisk ~\ lub \/ , aby wybra¢ pozadane menu.
Dostepnych jest 13 menu automatycznych.

4. Nacisng¢ na przycisk ~\ lub \/ , aby ustawi¢ wage zywnosci.

5. Nacisna¢ DIl (Start), aby rozpoczagé gotowanie.

Uwagi:

- Programy oznaczone gwiazdka (*) wymagaja wstepnego ogrzewania. Kiedy
wstepne ogrzewanie zostanie zakoriczone, urzadzenie wigczy sygnat dzwigkowy.
Otworzy¢ drzwi, umiescié zywno$¢ wewnafrz urzadzenia i zamknaC drzwi.
Nastepnie nacisnag na przycisk >l Start, aby kontynuowa¢ gotowanie.

- W przypadku menu P04, P06, P07, i P13, pomina¢ krok 4.
Przerwa podczas funkcjonowania

Nacisna¢ na >l , aby przerwaé funkcjonowanie.
Nastepnie nacisna¢ DIl , aby wznowic.

Anulowanie operaciji

Nacisnaé (') aby anulowa¢ operacje. To dziatanie mozna wykona¢ w dowolnym
momencie.

Podczas procesu ustawiania, nacisnaé na A , aby wejsé w tryb ustawiania
funkcii.
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- Menu auto

Nr programu Produkt Waga(kg) Moc w
Swieze 020
P01 W 0.40 Mikrofale P09 900
arzywa
0.60
Ziemianki 0.24
P02 Obrane/ 0.48 Mikrofale P09 900
Gotowane 0.72
Ziemniak 0.45 Termoobieg 220°C+
Po3 gotowany 1.00 Mikrofale P03 900 +1700
Kawatki
P 04* kurczaka 0.55 Termoobieg 220°C+ | 2200 + 500
(Mrozone)
0.40
P 05* Ciasto 0.60 Termoobieg 160°C+ | 1700
0.50
P 06* Szarlotka 240 Termoobieg 180°C+ | 1700
PO7* Tarta 1.00 Termoobieg 200°C+ | 2700
Podgrzewa- 020
P08 odg 0.40 Mikrofale P09 900
nie zupy 0.60
P09 Podgrzewa- | 0.25 Mikrofale P09 900
nie talerza 0.35
rF]’if;dgrzewa- 010
P10 0.20 Mikrofale P09 900
Sosu/Gu-
0.30
laszu
Mrozona 020
P 11* . 0.40 Termoobieg 220°C+ | 1700
pizza
0.60
Mrozone 0.30 ) .
P12t frytki z 0.40 ;‘Z’B"J?b'eg +aot 700
piekarnika 0.50
Termoobieg 200°C+
P13 Lasagna 1.60 Mikrofale P03 900 + 1700

m CZYSZCZENIE | KONSERWACJA
- Zalecenia dotyczace czyszczenia
urzadzenia i panelu przedniego

A Ostrzezenia bezpieczenstwa

Ryzyko porazenia pradem! Penetracja wilgoci moze spowodowaé porazenie
pradem. Nie uzywa¢ myjek wysokoci$nieniowych lub parowych.

Ryzyko poparzen! Nigdy nie czy$ci¢ urzadzenia natychmiast po uzyciu. Poczekaé
na kompletne ochtodzenie, przed oczyszczeniem.

Ryzyko powaznego uszczerbku na zdrowiu!

Energia mikrofalowa moze wydostawa¢ sie na zewnatrz, jesli drzwi komory
gotowania lub uszczelka drzwi ulegng uszkodzeniu.

Nie uzywa¢ urzadzenia w przypadku jakichkolwiek uszkodzen.

Natychmiast skontaktowa¢ sie z dziatem obstugi klienta.

Wazne uwagi

m Niewielkie réznice w kolorze na panelu przednim sg normalne i wynikajg z
uzycia réznych materiatow (np. szkfa, tworzywa sztucznego i metalu).

m Smugi na panelu drzwi powstajg w wyniku odbijania sie $wiatta piekarnika.

m Nieprzyjemne zapachy (np. po gotowaniu ryb) mozna tatwo usunag:

Wia¢ kilka kropel soku z cytryny do kubka z woda. Umiesci¢ kubek z tyzeczka (aby
unikna¢ op6znionego wrzenia) i podgrza¢ przez 1 do 2 minut na maksymalnej
mocy mikrofal.

Srodki czyszczace - Czego unikaé

Aby uniknaé uszkodzenia powierzchni urzadzenia, nie uzywac:

m Ostrych przedmiotow lub $ciernych $rodkéw czyszczacych

m Skrobakéw do metalu lub szkta (szczegdlnie na szklanych drzwiach lub uszc-
zelce drzwi)

m Twardych zmywakdw lub gabek Sciernych

m Produktéw czyszczacych o wysokiej zawartosci alkoholu

Doktadnie umy¢ nowe gabki przed pierwszym uzyciem.

UpewniC sie, ze wszystkie powierzchnie sg catkowicie suche przed ponownym
uzyciem urzadzenia.



Cuesé Zalocana metods Waine uwag m AKRYLAMID W PRODUKTACH SPOZYWCZYCH
czyszczenia ) . . o
Przod Cz);/écié goracg woda z Nie uzywac $rodkéw do mycia W ktorych produktach spozywczych moze wystapic?
urzadzenia (Stal | mydtem, uzywajac $cierki szyb lub metalowych/szklanych Akrylamid powsta.je. gtownie w prOdUkt?‘Ch .ZbOZOV'VyCh i .Ziemhiaczanych pr.zetwar-
nierdzewna) do naczyn. Osuszy¢ miekka | skrobakéw. zanych w wysokiej temperaturze, takich jak chipsy ziemniaczane, frytki, tosty,
Scierka. Natychmiast usuwac | Specjalne Srodki do czyszczenia butki, chleb oraz wyroby cukiernicze (ciastka, pierniki, ciasteczka).
resztki z kamienia, oleju, stali nierdzewnej sg dostepne w
skrobi i biatka jajek, aby sklepach specjalistycznych lub w - — — - — —
uniknag koroz dziale obstugi Klienta. Wsll(azanla dotyczace zmllnllrnallzowanla |Io§0| akrylla.mldu W przygotowywanej Zywnosci
Komora Czysci¢ goraca wodg z W przypadku silnego zabrudzenia: Ogdline Skrécic czas gotowania do minimum. o , ,
gotowania mydtem lub roztworem nie uzywaé sprayu do piekarnika, Gotowac do momentu, gdy Zywno$¢ zarumieni sig, lecz nie bedzie
octu, uzywajag $ciereczki agresywnych $rodkéw Za ciemna.
do naczyrliv. Joqsuszyé miekka cgyszzzquch zmywakow Duze, grube kawatki zywno$ci zawierajg mniejsza ilo$¢ akrylamidu.
Scierka. Sciernych, szorstkich gabek Pieczenie ciastek | Maksymalnie 200 °C z uzyciem grzania géry/dotu lub maksymalnie
lub $rodkow do czyszczenia 180 °C w trybie 3D goracego powietrza lub goracego powietrza.
garnkéw — moga one zarysowac Stosowanie biatka i zéttka jajka pomaga ograniczy¢ tworzenie sie
powierzchnie. Poczekac az akrylamidu.
wszystkie powierzchnie catkowicie Frytki z piekamika | Maksymalnie 190 °C z uzyciem grzania géry/dotu lub maksymalnie
wyschng, 170 °C w trybie 3D goracego powietrza lub goracego powietrza.
Wagtebienie Przetrze¢ wilgotng $cierka. Uwazaé, aby woda nie przenikneta Frytki roztozy¢ cienko i rownomiernie na blasze.
w komorze do napedu talerza obrotowego lub Piec kazdorazowo co najmniej po 400 g na blasze, aby unikna¢
gotowania do wnetrza urzadzenia. wysuszenia.
Ruszty druciane | Czysci¢ goracq wodg z Mozna uzywac takze $rodkéw do .
mydtem lub w zmywarce. czyszczenia stali nierdzewnej. H I NSTALACJA - Dane tech niczne
Panele drzwi Uzy¢ $rodka do czyszczenia | Nie uzywa¢ skrobaka do szkta. f
szyb i Scierki do naczyn. Mod. VIRTUS VIRTUS MICROWAVE BL /6045
Uszczelka drzwi | Przetrze¢ Scierkg do naczyni | Nie skrobaé, nie uzywac¢ skrobakéw
goraca woda z mydtem. do metalu/szkfa. Model TVOS0EALL-TVOEQO
., Napiecie znamionowe/Czestotliwosé 220-230 V~ 50 Hz
m ROZWIAZYWANIE PROBLEMOW Wejsciowa moc mikrofal 1700 W
. . . . L Wyjsciowa moc mikrofal 900 W
Piizy(t:zztny nlgprawlld’rowego. dziatania czdes.to mozna igtwo wyjasnlct. Erz:ad Moc kuchenki 2450-2700 W
skontaktowaniem si¢ z serwisem posprzedazowym, prosimy o przeczytanie ta- Moc maksymalna 2950-3150 W

beli dotyczacej nieprawidtowego dziatania. Jesli potrawa nie bedzie spetnia¢
oczekiwan, przeczyta¢ sekcje Przewodnik kulinarny eksperta, w ktdrym mozna
odnalez¢ wiele pozytecznych wskazéwek i trikéw, ktdre pomogg w osiggnieciu
pozadanych rezultatow.

Ryzyko porazenia pradem!
Nieprawidtowe naprawy powodujg zagrozenie i mogq prowadzi¢ do powaznych
obrazen ciata. Naprawy musza by¢ wykonywane przez wykwalifikowanych inzyn-
ieréw serwisu posprzedazowego.
Tabela nieprawidtowego dziatania

Problem Mozliwa przyczyna Rozwiazanie / Informacja

Sprawdzi¢ listwe
bezpiecznikowa i upewni¢
sie, ze wytacznik obwodowy.
funkcjonuje poprawnie.

Wadliwy wytacznik
obwodowy.

Urzadzenie nie dziafa. Podtaczy¢ wtyczke urzadzenia

Wiyczka nie podiaczona. go gniazdka elektrycznego.

Sprawdzi¢, czy Swiatto

Awaria zasilania. ;
kuchenne wiacza sig.

Na wyswietlaczu
pojawia sig komunikat.

Wytaczy¢ child lock (patrz

Aktywna funkcja child lock. sekcja: Child Lock).

Sprawdzi¢, czy wokot drzwi
nie nagromadzity sie resztki
zywnosci lub brud.

Kuchenka mikrofalowa
nie wigcza sie.

Drzwi nie sg w petni
zamknigte.

Podgrzewanie
zywno$ci w kuchence
mikrofalowej zajmuje
wigecej czasu niz
Zazwyczaj.

Wybrany poziom mocy
mikrofal jest za niski.

Wybra¢ wyzszy poziom
mocy.

We wnetrzu kuchenki
umieszczona zostata wieksza
ilo$¢ zywnosci niz zazwyczaj.

Podwojenie iloci zywnosci
niemalze podwaja czas
gotowania.

Zywno$é byta zimniejsza niz
zazwyczaj.

Przemieszczaé lub obrécié
zywno$¢ podczas gotowania.

Nie mozna ustawi¢
ktérego$ z trybow
roboczych lub poziomu
mocy.

Temperatura, poziom mocy
lub ustawienie kombi nie jest
dozwolone w tym trybie.

Wybra¢ dozwolone
ustawienia.

Zadziatat wytacznik termiczny

L-r pojawia sig na bezpiec_zehstwa, ktory Skontaktovya(: sig z serwisem
wyéwietlaczu. powoduje automatyczne posprzedazowym.
wytaczenie.
Zadziatat wytacznik termiczny
E£-01 pojawia sie bezpieczenstwa, ktory Skontaktowac sie z serwisem
na wy$wietlaczu. powoduje automatyczne posprzedazowym.
wytaczenie.

E-17 pojawia sig
a

na wy$wietlaczu.

Szybkie podgrzewanie nie
powiodto sie.

Skontaktowac sie z serwisem
posprzedazowym.
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m Zuzycie energii

Informacje o zuzyciu energii i maksymalnej mocy potrzebnej do przejscia w tryb niskiego
poboru mocy.

Tryb stand-by 0.8W
Maksymalny czas potrzebny, aby kuchenka mikrofalowa automatycznie .

. 0 - 20 minut
przefaczyta sig w odpowiedni tryb lub stan niskiego poboru mocy

Wazne informacje dotyczace instalacji

m Urzadzenie jest przeznaczone wytacznie do wpuszczenia pomiedzy szafki w ku-
chni.

m Urzadzenie nie jest przeznaczone do postawienia na blacie lub do zabudowy w
szafie.

m Nie umieszczac tylnej $cianki zabudowy kuchennej bezposrednio za urzadzeniem.
m Przednia cze$¢ szafy powinna mie¢ otwor wentylacyjny o minimalnej wielkoSci
250 cm?2.

m Zachowac minimalny odstep 45 mm miedzy $ciang a podstawa i ptyta tylng jedno-
stki znajdujacej sie powyzej.

m Aby zapewni¢ poprawng wentylacje, albo skroci¢ tylng Scianke u podstawy szafki,
albo zainstalowac¢ kratke wentylacyjna.

m W Zadnym wypadku nie zakrywa¢ otworéw wentylacyjnych i wlotéw powietrza.
Nie zakrywa¢ otworéw wentylacyjnych i wlotéw powietrza.

m Bezpieczna praca urzadzenia moze by¢ zapewniona wytgcznie, jezeli zostato ono
zainstalowane zgodnie z podanymi instrukcjami.

m Instalator ponosi petng odpowiedzialno$¢ za szkody spowodowane nieprawidtowa,
instalacja.

m Jednostki pomiedzy ktdre zostanie wpuszczone urzadzenie musza by¢ odporne
na temperatury do 90 °C.

Wysokos¢ instalacyjna nie moze by¢ mniejsza niz 850 mm.

m Wszystkie wymiary wskazane na schematach sg wyrazone w milimetrach (mm) (o
ile nie wskazano inaczej).

m INSTALACJA - Wymiary instalacyjne

m Nie trzymac i nie przenosi¢ urzadzenia trzymajac za uchwyt drzwi. Uchwyt drzwi
nie jest odpowiedni do podtrzymania wagi urzadzenia i moze ulec uszkodzeniu.
1. Ostrozne wsung¢ kuchenke mikrofalowg do szafy, upewniajac sie, ze zostata
poprawnie wycentrowana w otworze.

2. Otworzy¢ drzwi

3. Catkowicie wsunag¢ urzadzenie do szafy i poprawnie wycentrowac.

4. Upewni¢ sig, ze kabel potaczeniowy nie zostat zagiety lub Scisniety podczas
instalacji.

5. Zabezpieczy¢ urzadzenie na miejscu za pomocg odpowiednich $rub.

6. Nie wypetnia¢ przestrzeni migdzy blatem a urzadzeniem za pomoca listew lub plyt.



m Wymiary instalacyjne

19 (*20)*‘\ I'v4
T

— min. 550 —]
*20 mm do metalowych

paneli
min, | 56072,
550

Piyty tylne
otwarte

Wentylacja u podstawy
min. 250 cm?

® O

Po umieszczeniu piekarnika na wtasciwym miejscu w obudowie, odszukaé dwa
otwory na obudowie pieca i zamocowac go za pomoca, dostarczonych srub.
Przestroga: Srub nie dociska¢ nadmiernie, gdyz moze to spowodowac uszkodzenie
piekarnika lub obudowy urzadzenia. Uzywac wytacznie Srubokreta.

Tylne otwory

min 6
wentylacyjne, min. 600
250 cm? Isnslr(‘l)"f‘56018‘
I min 45
Piyty tylne 1
otwarte AISOQ
Wentylacja u SN
podstawy min. W Kratka Nogi szafy
250 cm? '
cm wentylacyjna

m INSTALACJA - Potgczenie elektryczne

A Normy instalacyjne

Przedmiotowe urzadzenie jest zgodne z nastgpujacymi dyrektywami
DYREKTYWA 2002/96/WE

DYREKTYWA NISKONAPIECIOWA 2014/35/UE

DYREKTYWA KOMPATYBILNOSCI ELEKTROMAGNETYCZNEJ 2014/30/UE
ROZPORZADZENIE NR 1935/2004 (kontakt z zywnoscia)

Potaczenie elektryczne z uzyciem wtyczki

(dotyczy wytacznie niektérych modeli, za zaleznosci od gamy produktu)
Urzadzenie jest wyposazone we wtyczke, ktorg nalezy poprawnie podtaczy¢ do
stosownie uziemionego gniazdka elektrycznego.

Montaz gniazdka lub wymiana przewodu zasilajacego moga by¢ wykonane
wylacznie przez wykwalifikowanego elektryka, zgodnie z obowigzujacymi
normami.

Jezeli wtyczka nie bedzie dostepna po zamontowaniu urzadzenia, po stronie
zasilania nalezy zainstalowa¢ wytacznik izolacyjny pozwalajacy na jednoczesne
odtaczenie wszystkich biegundw,, z przerwg stykéw minimum 3 mm.

Instalacja musi zapewnia¢ odpowiednig ochrone stykow.

Ochrona bezpiecznikowa: odnie$¢ sie do sekcji Dane Techniczne w Instrukcji
Uzytkownika.

Potaczenie elektryczne bez wtyczki
(dotyczy wytacznie niektérych modeli, za zaleznosci od gamy produktu)
Urzadzenie jest przeznaczone jest do trwatej instalacji, za pomocg trzy zylowego
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przewodu, i moze by¢ podigczone wytacznie przez upowaznionego elektryka,
zgodnie ze schematem okablowania. Kabel zasilajacy moze by¢ wymieniony
wylacznie przez wykwalifikowanego elektryka, zgodnie z obowigzujacymi
normami. Nie uzywa¢ rozdzielaczy wielogniazdowych, listew zasilajacych lub
przedtuzaczy. Przecigzenie powoduje ryzyko pozaru. Jezeli po zamontowaniu
urzadzenia potaczenie nie bedzie dostepne, nalezy zainstalowat wytgcznik
izolacyjny pozwalajacy na jednoczesne odigczenie wszystkich biegundw,, z
przerwa stykéw minimum 3 mm.

Okablowanie przewodu zasilajacego — Kody koloréw
Podtaczy¢ zyly przewodu zasilajgcego zgodnie z nastepujacym kodem koloréw:

Kolor zyty Potaczenie Symbol
Zielono/Zétty Uziemienie @ (E)
Niebieski Neutralny N
Brazowy Fazowy L

A Uwagi szczegdlne dotyczace Wielkiej Brytanii i Australii

Nie podiacza urzadzenia za pomoca wtyczki 13 A i nie zabezpieczaé
bezpiecznikiem 13 A. Urzadzenie musi by¢ chronione bezpiecznikiem o wartosci
16 A lub wyzszej. Urzadzenie nalezy odtaczy¢ od zasilania podczas wszystkich
prac instalacyjnych. Po zainstalowaniu, zapewni¢ ochrone przed przypadkowym
kontaktem.

INSTALACJA - Schematy okablowania

Legenda
BK  Czamny
BR  Brazowy
WH  Bialy
YL Zéity
GE  Zotto-Zielony
GN  Zielony
GR  Szary
BL  Niebieski
R Czerwony
SM  Silnik mieszacza
FM  Silnik wentylatora
CM  Silnik wentylatora termoobiegu
OL  Lampa ledowa
Schematy okablowania
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A NMPO®YAAZEIZ I'A THN AMO®YIH MIOANHZ
EKOEZHZ ZE YNEPBOAIKH ENEPI'EIA MIKPOKYMATQN

- Mnv €TIxEIpEiTE VO XPNOIUOTIOIRCETE QUTOV TOV QOUPVO WE TNV TTOPTA
QvoIKTH, KaBwg pTTopei va ouveTayetal emikivouvn €kBean aTnv evépyeia
TWV PIKPOKUPATWY. Eival onuavtikd va pnv Tapomoleite TI KAEIdapiég
aopaAiong.

- Mnv Tomobeteite Kavéva avtikeipevo avdueoa atnv Tpdoown Tou
(QoUpVoU Kal 0TV TOPTA KOl NV AQFAVETE UTTOAEIUUATA TPOGWV 1
KaBapIaTIkoU va GuaawpEEUOVTaIl GTIG ETTIPAVEIEG TEYAVOTTOINONG.
MPOEIAOMNOIHZH: EGv n mopta ) T0 OTEYAVOTTOINTIKA OTOIXEIO TNG
mopTag UTToaTOUV {NnMId, 0 PoUPVOG BEV TIPETTEI va XPNCIUOTIOIETAI WG
OTOU ETTIOKEVATTET OTTO ECEIDIKEUPEVO TEXVIKO.

MPOZOHKH

Edv n ouokeur) dev ouvinpeital owoTd Kai dev diatnpeital kabapn, n
emeaveld TG pmopei va eBapei, Ye amotéAeaua va pelwbei n didipkeia
{wnc TG Kai evoeXopévwg va TTPoKANBET k&mmola eTTiKivouvn kardaTaan.

IHMANTIKEX OAHTIEZ ALQAAEIAL -ITPOEIAOINOIHEH
l'a ™ peiwan Tou KIveUvou TTupKayidg, nAekTpotrAngiag, Tpaupatiopol f ékBeong
o€ uTrEPPBOAIKI EVEPYEID UIKPOKUWATWY KATA T XPAON TNG GUOKEURS, TNPEITE TIG
Baaikég TpoPuAALEIS, oupTEpIAAUBAVOUEVWY TwV aKOAOUBWV:
1. Autij n ouokeun popei va xpnoipotoinBei amd raidid nAikiag 8 eTwv kai Gvw
Kall OTTO ATOHA E PEIWHEVEG TWHATIKEG, QIOBNTNPIAKES F) SIAvVONTIKE IKAVOTNTEG,
| e EMeIYn eumeipiag Kar yvwang, epogov autd empAémovTal fi xouv AGpel
0dnyieg OXETIKA Pe TV aoQaAf Xpron Tng OUCKEUAG Kal €XOUV KATAVOACEI
TOUG OXETIKOUG KIvOUvoug. Ta Traidid dev Tpémel va Traidouv We Tn auokeur). O
kaBapiopés kal n ouvtipnan xpHoTn O6ev TIPETTEN va TIPAYHATOTTOIoUVTal OTTO
TaIdIG Xwpic emiBAeyn.
2. AlaBaoTe kai akohouBAaTe T €101KES «Mpo@UAGEEIS yia Tnv AToguyn MiBavrig
‘ExBeang o€ YmepRoAikr) Evépyeia MikpokupdTwy. »
3. Guhdooete T ouakeun Kal 10 KAAWSIO TG pakpid amd Taidid nAkiag KATw
Twv 8 €Twv.
4. Eav 1o kaAwdio Tpoodoaiag utoaTei {nuid, Ba mpémel va avTikataoTabei amd
TOV KOTAOKEUAOTH, TOV QvTITIPOOWTTO GEPPIG ) ATTO TEXVIKO pE TTApSOIa TTpogdvTa
yia Tnv amo@uyn TUX6v Kivauvou. (Mo GUOKEUES e TTpoaapTnua TuTTou Y)
5. MPOEIAOMOIHZH: Eivar emikivduvo yia Ta un apuédia dropa va ekteAolv
epyaaieg ouvtipnong A ETTIOKEURAG TTOU ATTAITOUV TV A@aipean Tou KAAUPPATOG
70 0TT0i0 TTPOCTATEVEI ATTO TNV EKOBETT OTNV EVEPYEID MIKPOKUMATWY.
6. MPOEIAONOIHZH:Yypd kai GAa Tpo@ipa dev Tpémel va (eaTaivovial yéoa
o€ appayiopéva doxeia, Kabwg uTrdpxel Kivduvog va ekpayolyv.
7. Autf n ouakeun ptropei va xpnaiyotoinBei amd maidid nAikiag 8 etwv kar dvw
Kal aTTé ATOpa E PEIWPEVES CWUATIKEG, AIOBNTNPIOKES 1) BIAVONTIKEG IKAVOTNTEG,
| He EMNeIYn epmelpiag kar yvwaong, udvo epdoov autd empBAETovTal i £XOUV
AaBer 0dnyieg oxeTIKG e TNV acQaAr XpAan TG CUGKEUNG Kal EXOUV KATAVOATEI
TOUG OXETIKOUG KIVOUVOUG.
Ta raudié dev mpémel va raiouv pe T ouakeur). O kaBapiopog kai n guviipnaon
XPNOTN Bev TIPETTEN va TIpayuaToTTolobvTal ammd Taidid Xwpic emiBAewn, ekTog edv
eivar 8 ety kai Gvw kai empAETovTal.
8. Otav Cearaivere payntd péoa og TAAOTIKA 1} XApTiva doxeia, TTpémel TTavTa va
TrapaKoAOUBEiTE TOV QoUpvo SIOTI UTTAPXE! N TBavOTNTa AvAPAEENG.
9. Xpnoiyomolgite udvo oKeun Tou €ival KATGAANAa yia Xpron o€ @oUpvoug
MIKQOKUMATWY.
10. Eav Byaivel kammvog, amevepyoToIRaTE A ATTOOUVOEDTE T CUGKEUN aTTo TV
Tpida Kai S1atnPrOTE KAEIOTA TV TIOPTA TOU POUPVOU YIa VO KATACTEIAETE TUXOV
QAOVEG.
11. To {oTapa poenUATWY GTOV POUPVO HIKPOKUMATWY UTTOPE] va 0dnyRoel g€
KaBuaTePnUEVO EKPNKTIKG Bpacid. XelpiaTeiTe To doxeio e TTpoooxn
12. To mepiexOpeVo Twv PUTTIPTIEPS Kal Twv BAlwy Pe TaIBIKEG TPOGES Ba TIPETTEI
VO QVaKIVETal A va avakaTeleTal, v TipIv amd Tnv karavaAwar, 6a mpéTel va
eNéyyeTal n Bepuokpaaia yia TNV amoQuyr KayiyaTog.
13. Auyd pe 10 T00QM KaBWg Kai oAdkAnpa Bpactd auyd dev Tpémel va
(eoTaivovtal g€ QOUPVOUG  WIKPOKUMATWY, KOBWS UTTApyEl  Kivduvog va
EKPaYOUV—aKOUN Kal YETG amd To (¢oTaua.
14. O @olpvog mpémel va kabapifetal TAKTIKA Kal va a@aipolvTal Tuxov
UTTOAEIUOTO TPOPWV.
15. H un diamipnan tou @oUpvou ¢ kabBapn Kardotaon ptropei va odnyroel o€
@Bopd Tng eMQAvEIAG, N oTToia PTTOPET Va ETTNPEATE! apvnTika T didipkela {whg
TNG GUOKEUNG KAl va TIPOKAAETEN KATTOI ETTIKIVOUVN KATAaTaON.
16. Xpnoiyotoicite pdvo Tov aioBntipa Bepupokpaciag Tou cuvigTdral yia
autév Tov @oUpvo. (o eolpvoug TToU TTaPEXOVTaI e EYKATAOTAON yia XpAon
aioBntpa Bepuokpaaiag.)
17. O oUpvog PIKPOKUPATWY TTPETTEI VA AEITOUPYE] PE TN dIGKOOUNTIKK TTopTa
avoikTh. (Ma eoUpvoug e SIOKOTHNTIKA TTOPTA).
- Xwpol koudivag TPocwTTikoU O€ KATaoTAuaTa, ypageia kai dAa epyaaiakd
mepIBAAovTa.
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- A6 meAdreg ot Egvodoyeia, HOTEN kal AAAOUG XWPEOUS OIKIGTIKOU TUTTOU.

- Aypoikieg.

- Xwpol T0TTOU TTAVOI0OV.

18. MMpoooxn va unv LETATOTTIOETE TOV TIEPIOTPEPOLEVO dioko dtav aaipeite
OkKeln amé T ouakeun. (Ma aTaBepEG CUTKEUEG KAl EVTOIXITUEVEG CUTKEUEG TTOU
eival eykareatnuéveg oe amoéatacn 900 mm kar Avw amd 1o 6amedo Kal TTou
d106éTouv amoaTIwpEVOUS TePIaTPEPOUEVOUS diokoug. Aev IOXUEI YIO GUOKEUES
pe TOPTEG TTOU dIaBETOUV 0pICOVTIa TOTTOBETNUEVOUG PEVTETEDEG OTO KATW PEPOG.)
19 .H ouakeun bev Tipémel va kabapideTal e atyokabapiaTr.

20. MPOEIAONOIHZH: BeBaiwbeite 6T  oUGKeUN €ival aTrevepyoTroinuévn TpoToU
QVTIKATAOTATETE TOV AQUTITAPA YIa TNV aTTOQUYR Tou KIvEUvou nAekTpoTTAngiag.
21. NPOEIAOMOIHZH: Ta mpoofdoiya pépn TG OUCKEURG UTTOPEI va
Bepuaivovtal kard  didpkeia TG Xprong. PUAGCTETE Ta pIKPG TTAIDIA HAKPIA.
22. Aev TTPETTEI VA XPNOIUOTTOIEITAI ATHOKABAPIOTAG.

23. O 9oUpvog UIKPOKUPATWY TTPO0PICeTal OTTOKAEIOTIKA yia TO {EaTapa QaynTwv
kal popnuatwy. H &lpavon Tpogipwv f 10 aTéyvwua polxwy, kabwg kai 1o
CeoTapa emBePATWY, TAVTOAWY, TYOUYYOPIWY, BPEYUEVWV TTAVIWY A TTApAHOIWY
QVTIKEIJEVWV UTTOPET va TTpokaAéTel TpaupaTioud, avagAegn R Tupkayid.

24. H em@aveia Twv KOVTIVWY GUPTAPIWY aTroBAkeuang evaExeTal va (eaTabei.
25. H ouokeur| kai Ta TpoaBaciya pépn g BepuaivovTal kard Tn SIGPKEIA TG
xenaong.

Mpoaoyxn, unv ayyiete Ta Bepuavtika atoixeia. Maidid nAikiag katw Twv 8 eTwv
TIPETTEI VO QUAGCTOVTAI JOKPIG EKTOG £QV ETTIBAETTOVTOI GUVEXWG.

26. Katd ) didpkeia TG XpARONG, N ouakeur| Bepuaivetal. ATTOQUYETE TV ETTAQH
ME Ta BepPavTIKG OTOIXEIO OTO ECWTEPIKS TOU YOUPVOU.

MpoaoyA, unv ayyiete Ta BeppavTiké aToIxEIO OTO ETWTEPIKO TOU GOUPVOU.

27. Ta petaMAiKd doxeia TPOPiPwv Kal po@nuaTwy Oev emTpémrovTal KaTd
SIGPKEID PAYEIPEPOTOG PE PIKPOKUPATA.

28. Mn xpnoiyotroieite 10XUpa AciavTikG kaBapioTikG fi aixunpEG WETOAAIKEG
€UOTPES yIa TOV KaBapiopo TG yUAAIvng TIOPTAG TOU QOUPVOU KaBWS UTTopei va
xapdgouv mv emedveia kal va mpokAnBei Bpadan tou yuaAiou.

29. H ouokeun rpoopietal yia evioixiopévn xprion.

30. H ouokeun dev Trpémel va eykaBiotaral Tiow amd dlakoounTikh TopTa
TIPOKEIUEVOU va amoeldyetal n utepBéppavan. (Autd dev 10XUEI Y10 CUTKEUEG
e dIaKOOUNTIK TTOPTA.)

31. MPOEIAOMNOIHZH: Otav n ouakeur AciToupyei aTn ouvduaaTIKr AeIToupyia,
10 TTIdIG TTPETTEN Va XPNaIHoTIoIo0V TN GUCKEUN JOVO UTIO TV €TTiRAEYn evag
evAAika Aoyw Twv Beppokpaaiwv rou mapdyovral. AIABALTE NMPOZEKTIKA KAI
AMOBGHKEYZTE TO MAPON A MEAAONTIKH ANAQOPA

Il ZYMBOYAEX IXETKA ME THN ENEPTEIA KAI TO MEPIBAAAON
Edw pmopeite va Bpeite aupBourEg OXETIKG L TO TIWG va EE0IKOVOUATETE EVEPYEID KaTA
70 YATIKO KAl TTIWG VO aTToppilpeTe owaTd T auakeun aag. E¢oikovounan evépyeiag
m [poBeppdvete Tov Goupvo udvo av autd avagépetal aTn ouvTayn ) oToug
TVAKES Twv 0dnyIwv AsIToupyiag.

m Xpnaolyotolgite okoupa, uatpa Aakapiopéva fi euayié Tawakia ynaiparog.
ATmroppo@ouv Tn BeppdTa 101aiTEPA KAAG.

m Avoigre v TépTa Tou poUpvou 6a0 To duvard Aiy6Tepo aUXVA eV HaYEIPEUETE A WAVETE.
m Eival mpotidrepo va yrivete 1a kéik 10 €va peta 10 dAo. O @olpvog gival
aK6pa GeaTog. AuTo pelwvel Tov Xpdvo wnaiparog yia 1o deutepo kEIK. Mmopeite
emiong va TomoBeTAaeTe 600 TawAKia Wywpiou To £va ditTha aTo dAAo.

m [0 peyaAltepoug Xpdvoug YnailaTog, UTTOPEITE VO ATTEVEPYOTIOIATETE TOV
@oupvo 10 Aetrtd Tpiv ammd 1o TEAOG TOU XPOVOU WNaiUaTOS XPNOIMOTIOIWVTAG TV
uTToA€ITOLEVN BEPUOTNTA YIa TNV OAOKARPWGAN TOU YNJilaTog.

B AMOPPIWH ®IAIKH NPOZ TO NEPIBAAAON Amoppiwte
ouokeuagia ue TeEPIBAMOVTIKA uTreUBuvo TpdTO. AUTH N CUGKEUN
ouppopewveTal Ye Tnv Eupwraikh Odnyia 2012/19/EE oxeTIkd e Ta

AmopAnTa HAekTpikoU kai HAekpovikoU E¢omhiopol (AHHE). Auth

n Odnyia Tapéxel éva mAaiaio yia T guloyn Kal TNV avakUkAwon

TTONWVY CUOKEUWV Kal e@apudletal ag 6An Tnv Eupwiraikh Evwaon.

]

l NPQTH AEITOYPTIA
KaBapiopog Twv afgaoudp lMpotol XpnoIPOTIOINCETE Ta ageqoudp yia TTPWTN
@opd, kaBapioTe Ta GXOAAOTIKA pe (eaTO vePd KaI OOTIOUVI XPNTILOTIOIWVTAG
éva aAako TTavAKI.

MpoBépuavon Tou poupvou

lNa va agaipéoete T Pupwdid aTmd Tov KaivoUupylo oupvo, TTpoBepudvete Tov
@oUpvo evw gival adeiog kail kKAeioTdg. Mia wpa pe @ Aépag atoug 250 °C gival
10avikag. BeaiwBeite 611 dev uTrdpyouv UTToAEiupaTa UNIKWY ouokeuaaoiag péoa
oTov BaAapo Tou goUpvou.
1. MamaoTe 10 (') Mia @opd yia va e10€ABeTe aTn AgiToupyia pubpioewy. __ Kal
Ba eppaviaTei n TPoeTIAEyUEVN Beplokpaaia.

2. MomoTe To avTioToIxo KoUpTTi /N | \/ emavelAnUuEva Péxp! va epgaviaTei o @
3. MNammaTe 10 avtioToIxo KouuTi /N 1 \/ yia va pubuioete T Beppokpaaia
oToug 250°C.

4. MamoTe 10 avtioTolXo Kouuti /N A \/ yia va pubuicete Tov Xpdvo
wnaiparog o€ «01:00hr».

5. Mamate >l . O goupvog apyicel va Bepuaiveral.



A Zéotapa @ayntoU Kivduvog Cepatioyarog! Otav Ce-
aTaiveTe uypd, uTTapyel Kivduvog kaBuaTepnuévou Bpacpou.
Auto onuaivel OTI TO UYPO PTTOPET va @TACEI OE Bgpuokpa-
oia Bpacpol Xwpic va aXnuaniatoly ol YWWoTEG QUOaAIdES
atpou. EaTw Kai n mapayikpr Kivnon ato doxgio Pmopei va
Kavel 10 (eaTd Uypd va EexelNioel amdTopa Kai va mITOINICEl.
la v amoguyr Tou kaBuaTepnuévou Ppaaiou, dtav (eaTaiveTe uypd, ToTTobE-
TEITE TTAVTA €va KOUTAAI 1} TIAPBOIO QVTIKEIPEVO QVBEKTIKG aTn BepuoTnTa péTa
aTo doxeio.

m OOONH - Ymouvnua eikovidiwv

Mivakag eAéyxou

~ ~ ~ ©

i

O]

>l

> >

v v v 8

Ta TARKTPA 0@ XPNOIPOTTOIOUVTaI VIO TN pUBHION Sla@opwy TPOGHE-
TWV AEITOUPYIWV.
Mrropeite va SiaBaaere Tig TIUEG TTOU €XETE puBMiTel 0TV 086V

@ Evepyomoinan (D)

= MikpoKUHaTal

A Mevou Auto

0- Pug

® PoAI

>l ‘Evapgn/Mauon

8 Oeppokpaaia

\

PUBpion mapapérpwy

\V
m OAHFIEZ XPHEHE - Pubyioeic
PoAdi

1. £ Aermoupyia puBpioewv, TariaTe Kal kpatiaTe 10 C yia CK! deutepoAeTTa
yia va €i0éN8ete otn Aeroupyia puBpiong poloyiol. H évdeign «00:00» Ba
EUQAVIOTET Kal Ta YNoia Twv wpwv Ba avaBoaBrivouv.

2.MarAate 7\ | \/ yla va pUBLICETE TIG WPEG.

3. NMamore DIl yia empBeBaiwan, Ta wngia Twv Aetmiv 8a avaBoaBrivouy.

4. Mamote /~\  \/ yia va pubuioete Ta AeTTd.

5. Namote DIl yia empBeBaiwan. To poAdi £xer puBUICTEI.

InNpEInoEIg:

- To poAdI epgaviletar ae poper| 24 wpwv. Edv 10 poAdr dev pubpioTei, dev Ba
AeiToupyei Katé v evepyotroinan.

- Eav dev mpayupatomoinBei kapia evépyela eviog 5 deutepOAETITWV KaTd TN
d1apKela TG pUBUIGNG Tou poAoyioU, To poAdi Ba pubuiaTei autduara.
®oupvog

Ymépyouv didgopor TpdToI yia va pubuioeTe Tov oUpvo oag. XTn auvéxeia Ba
00ag eEnyiOOUE TTWG PTTOPEITE val ETTINEYETE TOV £MIBUNTO TPOTTO BEPUAVONS Kal
Tn Bepuokpaaia A T pUBUICN TOU YKPIA.

Mmopeite emmiong va puBpigeTe Tov Xpdvo Ynaiuatog Tou oUpvou yid TO TTIATO Oag.
m PUOpion Tou Tutrou Oéppavong kol Oeppokpaagiog

Mapaderypa: ™ AkTivopohoUpevn BeppdtnTa atoug 200 C yia 25 AeTrtd.

1. MamioTe 10 (') pio @opd yia va eI0€ABeTe aTn Aeitoupyia puBpioewy.
eppavioTei n TpoeTTIAeypévn Bepuokpaaia.

2. MNamoTe 10 avTiaToIXo KOUPTT /\ 1) \/  eTavelAnuuéva PEXP! va EPQaVIOTE
0 £mBuunTdg TPOTIOC BépUavong T .

3.MamaTe 10 avtigToixo Koupmi /N { \/ yia va pubuioete T Beppokpaaia
oToug 200°C.

4. Tathote 10 QVTIOTOIXO KOUWTH /\ A \/ yid va pubuioete Tov XpOvo
ynoiyarog g€ 25:00 AeTrTa.

5. MamoTe 10 koupti Evapén Pl yia va &kivijoel 1o yriaiyo.

Znueiwan: Edv dev xpeialetal va pubyioete xpovo ynaiparog, WTOpPEITE va
TapaAeiyere o fpa 4.

O mpoemiAeypévog xpovog wnaipatog gival 09:00 wpeg.

Oa
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m Aciroupyia Madong

Namote DIl (Mavon) A avoiére Ty mopTa TOU YoUPVOU Yia va SIakoweTe T AsToupyia.
‘Emeima, marote DIl (Evapdn) yia va ouveyioete.

m AM\ayn Tou Xpévou Wnaoiparog

a. Eav éxel ndn puBpioTei xpdvog wnaiuarog, TTaTACTE TO AVTIGTOIKO KOUUTT /\
N\ yidva TTPOCApPPOCETE TOV XPOVO KaTd Tn didpkeia TG Aeimoupyiag. O goup-
vog Ba guveyioel autopaTa pe Tov vEo Xpovo.

B. Edv bev £xel puBpioTei xpdvog wnaiuarog:

MamaTe To avTiaToIyo KouuTti /N 1 \/ — 0 TIPOETTIAEYLEVOG XPOVOG Ba EpavIaTei.
Emeima, mamote A\ 1\ fava yia va pubuigete Tov Xpovo.

O @oupvog Ba guveyioel autdpaTa Pe Tov ETMIAEYUEVO XPOVO.

m AMayi Tng Oeppokpaaiog

lNa va mpooappoaeTe Tn Beppokpaaia kard Tn SIGPKEIa TNG AsIToupyiag, TaThaTe
T0 QVTIGTOIXO KOUUTi /N | \/ .

O @oupvog Ba ouveyioel autdpata e Tn véa Beppokpaaia.

m AkUpwon Asnoupyiag

Marfote 1o koupti (D) (Mavon/AkUpwan) yia va aKUPWOETE Tn AgIToupyia.
Autd pTTopeite va 1o kavTe OTToIadTIOTE aTIYWA KATA TN SIAPKEIQ TOU HayEIpEUATOG.

m PUBpion Tou Xpovodiakérn Koudivag

1. 2™ Aermoupyia puBpicewy, TATAGTE TO KOUWTTI @ ia @opd yia va WTTEiTe aTn
Aeimoupyia puBpiong Tou xpovodiakdTTn koudivag. H 066vn Ba deigel: «00:00 miny.
2.Mathote 7\ A \/ yia va pubuioeTe Tov mBuuNTO XPOVO.

3. MarAaTe To kouptri empBepaiwong DIl yia va emBepaIioeTe.

O xpovodiakdTTng Koudivag £xel TAEov puBIOTEI.

InpEInaeIg:

1. O xpovodiakdTTNG Kougivag AsIToupyei Hovo wg XpovodiakoTTng — Oev EeKIva
kail Oev EAEyXEI TO payeipepa.

2. Eav 6ev mpaypartotmoinbei kayia evépyeia eviog 5 GeutepoAETITwY vy pubideTe
TOV XPovodIakdTTn koudivag, Ba puBuIoTEl auTduaTa e Tov TeEAEuTaio xpdvo TTou
eixate eI0QYEl.

m ‘EAeyyxog Xpovodiakotrn Koulivag

Kard ™ didpkeia g avtioTpoeng PETpnang, €av BEAeTe va eAEyEeTe Tov Xpovo
TIOU amopével, TATAOTE To koupTri Tou Xpovodiakom (O wia opd. O xpévog
TT0U aTTopével Ba eppavioTel aTnv 086vn yia Tpia deutepdAeTTTa.

m AMayn Tou XpovodiakotrTn Koudivag

Eav xpeiadetal va alAGgete Tov xpovodiakdTrTn koudivag kara T S1apKeia TG
avtioTpoeng PETPNONG:

[MoTACTE TO KOUPTTI TOU XPOVODIAKOTITN @ pia @opd. O xpdvog TToU aTTOpEVEl
Ba eygaviatei gtV 086VN.

AkoAouBnaTe Ta BApara 2 kai 3 amd v evotnTa «PUBpion Tou XpovodiakdTTn
Koudivag» yia va ETavagEPETe ToV XpOVO.

m Aeiroupyia KAeidwpatog Acgaleiag yia Maidia

Mropeite va XpnoIUOTIOIRCETE QUTA TN AEITOUPYIa IO VO ATTOTPEWETE TNV TUXAia
EVEQYOTTOINGT TOU OUPVOU ammd TTaIdId.

Ma v evepyotroinon Tou KAEIBGWHATOG:

MarAoTe TTapaTeTapéva 1o KOUPTTT KAEIBWUATOG 0 yia Tpia OeuTepOAETITA.

Oa akouaTei éva PTTITT Kal T €1KOVidIo TG KAEIdapIag Ba eugaviaTei atnv 084vn.
Ma v amevepyomoinon Tou KAEIBWHOTOG:

Evi 0 @oupvog eival KAEIBwEVOS, TTATAGTE TTAPATETOUEVA TO KOUWTTI KAEIDW-
paTog - yia Tpia deutepdAeTITa. Oa akouaTel va PTTITT Kal To KAgidwpa Ba
amevepyoTToinBei.

m EIKONIAIA AEITOYPTIQN

XpnOILOTIOITE TA KOUNTTIA ASITOUPYIag yia va eTTIAEEETE TOV TPOTTO WNaipaToG.

ZupBarikd Karmw Bepuotnta
Aépag = MiKpok. +
Aépag
) ZupBam,(é + . Mixpocs
< AvepioTpag A W)) SUNBOTIKG +
. 1N K
AxTivoBoAoUpevn AvepioThpag
BeppotnTa ~— Mikpok. +
=== A6 Tkpih + ig;ui C?Tspugmw +
03 Avepiomipag Hiompag
e = MikpoKUpaTal
ArmAd TkpIA

Katw Bepudtnta +
Avepiothpag

Amoyuin




m PYOMIZH NAPAMETPQN

XpnoipoToInoTe Ta o Y10 VO pUBPICETE TIG TTOPOPETPOUS.

Mapaperpog

Eupog

MikpokUpara

EmAESTe 10%0 pikpokupdrwy (P01 - 125 W,
P02 - 250 W, P03 - 380 W, P04 - 420 W,

P05 - 500 W, P06 - 600 W, P07 - 670 W, P08
- 770W, P09 - 850 W, P10 - 900W).

emrimeSo P01, P03, P05
1ox00¢ —_
=X 5L P01, P03, PO5
T
= P01, P03, P05
Mpoypdypara * 0 EmiAéCre 3 mpoypappaTa amoyuéng.
amoyung A6 d01 €wg d03.
. EmAégre 13 autépara poypappata.
Mevou Auto  x06'po1 g P13,
EmiAégre T Beppokpaaia wnaiparog (°C).
100-235°C
50-250°C
¢ 50-235°C
100-235°C
AL 100-250°C
(T
. =<
O¢eppokpacia 100-235°C
50-250°C
50-235°C
~= 50°C, 100-220°C
= 100-220°C
(<
== 50°C, 100-220°C
H ouaokeur) oag diabétel avepiotipa wiéng. O avepioThpag
Yieng evepyotmoieital Katd T OIdpKeId TG Aermoupyiag
kai amofdMetal eotdg aépag emavw amd v mopta. O
QVEUIOTAPOG WTTOPEl va ouvexiael va Aeitoupyei yia éva
MIKPG DIGTTNA KAl PETA TV ATTEVEPYOTTOINGT TNG GUTKEUNG.
MpogoxA:Mnv KaAUTITETE TIG OTTEG AEPITHOU DIOTI PTTOPET val
TIPOKANBEi UTIEPBEPUAVDN TNG TUCKEURAG.
AVepIOTAPAG  ZNMEIWTEIG
Yusng m H ouokeu Tapapével kpua katd T didpkeia TG

AeiToupyiag Twv WIKkpokupaTwy. QoTéo0, 0 avepioTApag Yueng
evepyoroigital. Mropei va guveyioer va Aeimoupyei akoun Kai
METG TN BIAKOTTF A€ITOUPYiag TOU OUPVOU HIKPOKUPATWY.

m EvOéxeTal va gxnUaTIOTEl GUPTTUKVWGON 0TV TTOETA, OTa
€0WTEPIKA TOIXWHATA Kl aTo 5aTTEd0. AuTé €ival puaIoAoyIkd
kai dev enpeadel Tnv amddoan Tou YoUPVOU HIKPOKUMATWY.
ZKOUTTIOTE TUXOV GUUTTUKVWGT WETA TO YHTILO.
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m MEPIFPA®H MPOIONTOZX

Ageooudp ou TTapéxovrai

Znpeiwan: O 100G Kal N ToadTTa Twv ageaoudp eEapTwvTal aTo TIg

TIPAYHATIKEG AVAYKEG.

C(3) @
X2 X2

Bide¢ otepéwong yia ac@ahion Tou

4] @oUpvou aTo viouham Bideg aTepéwang

yia ag@aAion Tou oUpvou aTo VIOUATTI

MAeupikég payeg

Kepapikd kA

ZXapa yKpIA

MNa whAoipo og yKpIA, T.X. UTTPICOAES,
AOUKAVIKQ Kl Y10 @PUYaVIGHa Wwio0.
I Adyoug aogaeiag, To Tawi wnaiparog
TIPETTEI VOl TOTIOBETEITAl OTNV TTAEUPIKN
papdo omipigng avti va TomobeTeiTal
ameubeiag oTnv KaTw EMQAveia

Towi ynoiparog-Emopaitwpévo Tayi
la Tapaokeur) pohoU KEIK Kal WAOIWO
OAGKANPOU KOTOTIOUAOU.

m Orav whAvere pe 1 Aeimoupyia
MIKPOKUpATWY, amayopeletal n xpron
TOU EMITUAATWEVOU TawI00.

X1

Tayi ynaoipatog-TudAivo Tayi

lNa (EaTapa kal payeipepa Twy Qayntwv
€MAEYOVTaG TNV ECWTEPIK Bepuokpaaia
m Orav wrivere Pe T Aeimoupyia PIKpOKU-
HATWV, XPNOIHOTIOINATE TO YUAAIVO TaWI.
m  Xpnolgomoleital yia T ouhhoyn
uypwy, OTwG vePd kai Aitrn katd 10
WnaiIho Tou gayntou.

Moy egaoedhion Tou KaAUTepou duvarou
amoteAéopaTog  ynaipatog, 10 yudAivo
Tayi TpETEl va TOTTOBETEITal OTO KATW
Hépog Tng TAeupikiig papdou aTpIgng,
OTwG Qaivetal oTIG TOPAKATW EIKOVES. To
yudAivo Tayi Tpémer va TomoBeteitanl kard
HAKOG TWV XaUNAGTEPWV paywv-0dnywv
NG TTAEUPIKAG papdou aTipIgnG.




m NEPIFPA®H MPOIONTOX
- MAcupikég payeg
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m OAHIIEX XPHXHL - MikpokUuaTa

Ta pikpokUuaTa PETATPETTOVTAI O€ BEQUOTNTA OTO ECWTEPIKO TWV TPOPiPwY. Ta
MIKpoKUUaTa PTropolv va XpnaipotoinBolv amé udva toug (Asitoupyia solo) f o€
ouvduaapo pe dMov T0To Béppavang. Mmopeite va Bpeite TAnpoQopieg OXETIKA
pe Ta Kat@AAnAa okeln Tou @oUpvou Kai e Tov TPOTTo PUBHITNG TOU poUpvou
MIKPOKUUATWY OTIG TIOPOKATW EVOTNTEG.

Znueiwon;
0-5 Aerrré: BAuaTa Twv 10 deutepPOAETTWV
5-10 Aerrée: BAuaTa Twv 30 deuTePOAETTWV
10 - 30 Aerré: Bripara Tou 1 ActrTou

30 - 120 Aetrréh:
MNavw amoé 120 Aetrra:

Bruara Twv 5 AetTiy
BAuata Twv 30 AeTTTwv

ZNMEIWOEIG OXETIKA PE TO OKEUN TOU POUPVOU

KardAAnAa Midra yia Xprion o€ ®olpvo MikpokupaTwy

Xpnolyotolgite okeun avBekTIKA OTn BeppdtTa katackeuaopéva amd  yuahi,
UOAOKEPAIKO, TTOPTEAGVN, KEPAUIKS A TTAQGTIKG 0CQAAES Y10 QOUPVOUG UIKPOKULATWY.
Auta Ta UAIKG EmITPETTOUV OTA PIKPOKUUATO VA Ta BIOTTEPVOUV e ATTOTEAETHATIKOTNTA.
Mmopeite emiong va xpnoiyomolgite ATa oepPipioparog, Ta omoia 0ag
eMTPETOUV va (eaTaiveTe Kal va oepPipere 10 @ayntd oTo idlo okeloc—
€COIKOVOHWVTAG XPOVO KAl PEIWVOVTAS TNV AVAYKN VIO METAYOPE TOU GaynToU.
ZnuavTikG: Xpnalpotoleite mdra e dlakoaunTik xpuad f aonpévio TAaiaio pévo eav
0 KaTaokeuaoTg dnAwvel pnTd 6Tl Eival ac@al yia Xprion o€ poUpvo UIKPOKUPATWY.
Mn KardAAnAa Zkeon

Ta petaMikd okeln eival akatdAnAa. To uétaho dev ETITPETEI OTA JIKPOKUWATA
va 10 Olamepdoel. Payntd mou Ppiokovial péoa o€ OKETACHEVO WETOMAIKA
doyeia Ba mapapeivouv kpla.

Npoooxn - Kiviuvog Zmvenpwv

MeTaAIKG QvTIKEIYEVa—OTIWG €va KOUTGAI €SO g€ éva TIOTAPI—TIPETTEl va
TIOPAPEVOUV TOUAAYIOTOV 2 €K. JOKPIG OTTO TOl TOIXWHATA TOU QOUPVOU Kal atmd
TO ECWTEPIKO TNG TIOPTAG.

O1 omriBeg pmmopei va rpokaAéaouv {nuid A va Bpaian aTo eawTePIKG yuahi g ToPTAG.
Aokipn KaraAAnAdtnTag Zkevoug

Znuavtikd: Mn AciToupyeite TOTE TOV QOUPVO HIKPOKUPATWY XWpic @aynto
oT0 eowTePIkG Tou. H akdAouBn Gokiuf kataAAnAdTnTag okeoug Eivar n pévn
e€aipean ae autév Tov kavova.

Edv dev eiote aiyoupol yia Tnv kataAAnASTNTa TOU TIATOU 0aG KTEAEDTE QUTAY
NV atAn doKIur;:

TomoBethaTe 10 (1B€EI0 OKEUOG PEGT GTOV POUPVO HIKPOKUHATWY.

1. Zegtaveté 0 0N péyioTn 10XV yia 30 deutepdAeTITa Ewg 1 AeTTTO.

2. EAéyre pooekTikG TN Beppokpaaia Tou akeUoug 1600 katd T didpkeia 600
Kal etd 1o GEaTapa.

- Eav 10 okevog TTapapeivel kpuo A amAwg eEAappwg CeaTo, eival aoParig yia
XPNON G€ OUPVO IKPOKUHATWY.

- Eav (eoTabei moAu fi Byader oTribeg, pnv T0 XPNOIUOTIOIEITE OTOV (QOUPVO
MIKQOKUHATWY.

PUBuIoN TOU POUPVOU HIKPOKUNATWY

Mapdadeiypa: PubyioTe Ty 10X0 Twv pIKPOKUpATWY 0T0 P06 Kai Tov Xp6vo
ynaiyarog ata 17 Aetra. o
MarhaoTe T0 (') pia gopd yia va 10éABeTe 0T Acitoupyia pubpioewy.
TrpoeTIAEypEVN Bepokpaaia Ba eupaviaTei aTnv 086vn.

Matiote 2 yia gopd. To TTPOETIAEYHEVO ETTITTEDO I0XUOG MIKPOKUHATWY KAl O
TTPOETIAEYPEVOS XPOVOS Ba EppavIaToly.

H
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MarAoTe 10 avTioToIXo KOuuTi /\ A \/ yia va pubuioete 1o emimedo 10%U0G
MIKpoKupdTwy aTo POB.

MarAoTe T0 AVTIGTOIKO KOUNT /\ 1} \/ yIa va puBuiCETE TOV XPOVO YNaiuaTog
ota 17:00 Aerrrd.

Mamote DIl (Evapgn/Madon) yia va geKIviael To YRaipo.

INpEInOEIG:

1. To emimedo 1000 TwV HIKPOKUATWY Bev UTTopei var ahage! katd T didpkela
TOU PayEIPEUATOG.

2. EQv civar emAeypévo 1o P10, 0 péyiatog xpovog wnaiparog eival 30:00 Aetrd.
Edv eival emAeypévo éva amd Ta PO1-PQ9, o péyioTog xpdvog ywnaoiuarog eival
1:30 wpa.

Avoiyua Tng MNoprag Tou Poupvou Kara tn Aiapkeia Tng Asitoupyiag

To Gvolypa TG TopTaG SIAKOTITEI QUTOMATA TN ASIToUpYiaL.

Metd 1o kheioipo g moprag, marate DIl pia gopd yia va uveyioe To yhaigo.
Acitoupyia Madong

Namate DIl yia va diakoyerte 1o wiioipo. NMamate DIl §ava yia va ouveyioe!.
AAAayn Tou Xpévou Mayeipéparog Kard tn Aidpkeia Tng Acitoupyiog
MarAoTe 10 QVTioTOIXO KOUWT /\ A \/ yIa va TPOCAPUOCETE Tov Xpdvo
YnaoipaTog v 0 poUpvog eival ae AsiToupyia.

O @oUpvog Ba guvexioel autopaTa Pe Tov vEo XPOvo.

Aeiroupyia AkUpwong

Marhote (') (AkUpwan) yia va GTAPOTAGETE T A€ITOUPYia OTTOIAATTIOTE OTIYUN.

m OAHTIEZ XPHXHX
- Aeiroupyia MicroCombi

Autdg o TpOTOG AciToupyiag XPNOIUOTIOIEF TO YKPIA KaI TO MIKPOKUPATA
TaUTOXPOVA. Ta YIKPOKUKATA ETTITAXUVOUV T O1adIKACTQ WnoiuaTog, Vi TO YKPIA
eEaoalicel wpaio pddiopa kal TpayavotnTa amé E¢w.

PuBpion tng LuvduaoTikng Asitoupyiag MikpokupdTwy

MNapédeiypa; ¥ ,;m:_ Mikpokuuarta + Zuppatiko + Avepiatipag atoug 200°C kai
P05 yia 17 Aerré.

1. MathoTe (') pia @opd yia va e10éAGeTe aTn Acitoupyia puBioewv.  H
TIPOETTIAEYEVN BepUoKpaaTia Ba euavioTei atnv 006vn.

2. MMarAoTe 10 QVTIOTOIXO KOUPTTT /\ { \/  €TAVEIANUPEVD PEXP! VO EUPAVIOTET
10 oUpPoAo Tou X "> ZuvduaotikoU Tpomou Acitoupyiag.

3. XpnaoigotroifaTe 1o A\ | \/ yiava pubyicete T Beppokpaaia atoug 200 °C.

XpnolgomoiRate 10 /\ 1 \/ yia va puByioete Tov Xpovo wnaiuarog ata 17:00 AeTrra.
4. Inpeiwan: O péyioTog emTpemduevog xpdvog eival 01:30 wpa.

5. Mamote pia @opd, émeta XpnOIPOTIOIRNGTE TO A\ 1) \V/
PUBUICETE TO €TTITTEDO 1GXUOG TWV PIKPOKUWATWY aTo PO5.

6. Narote DI (Evapgn) yia va gexiviioel 10 whaipo.

Avolypa Néprag Poupvou

To Gvolypa TG TéPTAG TOu oUpvou BIaKOTITEI AuTdpaTA TN AEIToupyia.
Mertd 10 KAgiaipo g moptag, matate DIl (Evapén) pia gopd yia va auveyioe
70 YAGINO.

Avolypa Néprag Poupvou

To Gvolypa TG TOPTAG TOU PoUpvou BIAKATITEI QUTOUATA Tr AEIToupyia.

Mertd 1o kAeioipo g mopTag, matote Dl (Evapén) pia gopd yia va auveyioe
T0 YAGIWO.

Aeiroupyia Mavong

Ma va diakoyete 1o Yhiaiuo, mamate DIl (Evapén/Mavon). MNa va avapyioel,
¢avamariaTe 1o kouptri >

AAAayn Tou Xpovou Wnoiparog

Kard 1n di0pkeia TG Acitoupyiag, ptmopeite va Tpocappdoere Tov xpdvo
YnaoipaTog TATWVTAG TO AVTIOTOIXO KOUTTT A\ A \/ .

O oupvog Ba guveyioel va AeIToupyei e Tov véo ETTIAEYUEVO XPOVO.

Aeiroupyia AkUpwong

[0 va aKUpwWOETE TV EVEPYEID OTTOIADNTTOTE OTIYUI, TTOTAOTE (') (AkUpwan).

"EAeyxog Tou EmimréSou loyuog

lMa va eAéyEeTe T0 TPEXOV ETTITTIEDO 10YUOG TWV MIKPOKUPATWY KaTd TN SIdIpKEID TG
AerToupyiag, TTatAoTe @ (EAeyxog loxuog). To emiheypévo emimedo 10x00¢ Ba
EPQaVIaTET yIa 5 BEUTEPOAETTTAL.

m OAHlIEZ XPHXIHX
- Mpoypauuata amoyuing

Mmopeite va XpnaoiJoTToIageTe éva amod Ta Tpia TTPOYPANKATA ATTOWUENS Yia va
EemaywaoeTe KpEAg, TTOUAEPIKA 1) Wwap!.

yia va



*
Mapdadelyua: XpnaiUoTmoIfaTe T0 TTPOYPAUUA 0 yiava Emaywoete 0,50 kg wapt.
1. MNamare (') (SET) pia @opa yia va €igéABete aTn Asitoupyia pubuiocwv.
___ Oa epgaviotei n TpoetmiAeypévn Beppokpaaia. .
2.Mamote A (Amowutn) pia popd. Kamoia aUuBoAa, 6Tiwe 0 , “d01” kau
70 TTPOETIAEYUEVO BApOg Ba eupaviaTolv atnv 084vn.
3. XpnaoipotoiRoTe Ta Koupmd /N A\ yia va emAEGETe TO TTPOYpappa
amoyuéng d03 (yia wapr).
4. XpnolyomolAGTE Ta KOUWTIIA /\ 1 \/ yla va puBpicete 10 BAPOG TOU
TpoidvTog aTo 0,50 kg.
5. Mamote DIl (Evapgn) yia va gekivioer n amopugn.

Mpoypappa EUpog Bapoug

d01 Kpéag 0,10-1,50 kg

d02 Moukepika 0,10- 1,50 kg

do3 Yapia 0,10-0,80 kg
InueIwoeg:

H nxnmiki eidomoinon Ba evepyoroinbei yia va oag utrevBupioel va yupioete
10 TPOQINa ammd TV AAAN TTAEupd Katd Tnv améyugn. Edv dev ekteAéoete kapia
eVEPYEIQ, 0 POUPVOG Ba guveyiael va AEITOUpyEi.

NpogToipacio Gayntou

XpnoiyomoioTe TPOQIUA TTOU €xouv katawuxBei aToug -18 °C kai ToU
éxouv amoBnkeutei o€ Pepideg, 600 10 duvatd Mo AeTITéG. AQaipéaTe OAEG TIG
ouokevaaieg amo Ta Tpo@Ia TTou Ba Eemaywaoete kal JuyioTe Ta. To Bapog eival
amapaitTo yia ™ pUBUICN TOU TTPOYPANHATOG.

Inuavrikd: Kard my amoyuén Twv Kpedtwv f Twv Toulepikwy, Ba Byel kamoia
TT006TNTA UYPOU. ZTpayyiaTe autd To uypd dtav yupiaete ammd v GAAn TTAeupd 10
Kpéag i Ta ToukepIkd. Mnv eTTavoypnaIPOTTOIEITE AUTO TO UYPO KOl PNV TO AQrVETE
va £pBer o emaQn Pe GMa Tpd@Ipa o€ oTToIadATIOTE TIEPITITWOT.

Zkeln @oUpvou HIKPOKUHATWY

TomoBetioTe 10 TIPOIGV O€ £va pnxd TATO ACPAAEG yia XpARon Ot PoUpvo
MIKPOKUWATWY, T1.X. KEPAMIKS 1) yuaAivo midTo. Mnv KaAUTITETE TO @aynTo.
Xpo6vog ZekoUpaong

Meré v améwun, aenoTe Ta 1po@Ipa va aTabouv yia emmAéov 10 éwg 30 Aetrrd
péxpl n Bepuokpacia va karaveunBei opoidpopea. Ta ueyaAltepa koppdTia
Kpéatog amaitolv peyaAlTepo Xpovo Eekolpaang amd Ta pikpdTepa. Ta emimeda
KOMHATIO KOl TO TEPAXIOUEVO Kpéag TTPETTEI va XwpilovTal TIpIV atmd Tov Xpovo
gekoUpaang. Metd amd auTdv Tov Xpovo, UTTOPEITE va TTPOXWPHOETE OTO WATIO,
QKON KI OV TO KEVTPO TWV TTIO XOVTPWY KOUUATIWY TIAPAUEVEI EAAQPUG TIAYWHEVO.
Ze autd 10 aTAdI0, UTTOPEITE ETTIONG VO AQPAIPETETE TA EVIOGBIa aTTd TO KOTOTTIOUAO.

m OAHIIEX XPHXHX
- Autéuara rpoypduuaTa

Ta autéuara mPOYPAUKATA KABIGTOUV TV TTPOETOINAGIT TWV GaynTWY TTOAU EUKOAN.
AmAwg emAEETE TO €mMIBUUNTO TTIPOYPAUUA KAl EICAYETE TO BAPOS TWV TPOPIHWV.
To autéparo Tpdypappa Ba puBpicel aTn ouvéxela TI BEATIOTEG TTAPAPETPOUS
wnaiparog. Mmopeite va emAégeTe améd 13 mpdypapya.

PUBuion evég Mpoypauparog

1. Maote 10 (') pia @opd yia va €1géABeTe aTn AeiToupyia puBpicewv. Oa
eppaviaTe n TpoeIAeypévn Bepuokpaaia.

2. MarAote A pia gopd. O evoeitels *6 , “dO1” kai 1o TTpOETTIAEYEVO BAPOG
Ba epgaviaTolv aTnv 006vn.

3. MNarmoTe 1o avtigToixo koupti * /N Tpeig popés. Oa eupaviaTei n évdeign «P01».
ZuveyioTe va TTaTATe TO KOUWTI /N ) \/ yIa va eTIAECETE TO €MIOUUNTS pevou.
Ymépyouv d1aBéaipa 13 autdpara pevou.

4. Xpna1oTmoIaTe 10 avTiaToIo KouuTi N\ 1} /' yiava puBpigeTe 10 BApog Tou payntou.
5. MarAote DIl (Evapgn) yia va Ekivijoer 10 whaipo.

Inueiwoeig:

- Ta TpoypapuaTa Tou ETIgNUaivovTal Je aoTepioko (*) ataitolv TTpoBépuavan.
MoAig ohokAnpw6ei n TpoBEppavan, o QoUpvog EKTIEUTTEN Eva PTTITT. Avoigre v
TépTa, TOTTOBETATTE TA TPOPIUA GTO ECWTEPIKO Kal ETTEITA KAEIOTE TNV TIOPTAL.
‘Emerra mariate 1o koupti D>l Evapgn yia va guveyioel 1o whaiyo.

- MNa 1a pevou P04, P06, PO7 kai P13, mapaAeiyte 10 Briua 4.

Aerroupyia Mavong

Marote DIl yia va Siakowere T Acmoupyia.

Emema marjote DIl yia va ouveyioel.

Aerroupyia Akpwang

MathoTte @ YI0 VO OKUpWOoETE T Acimoupyia. AuTtd UTTOpEiTE va TO KAVTE
OTTOIABTTOTE OTIVHI).

Eioodog atn Acitoupyia PuBuioewv Kard m diapkeia g diadikagiag puBuiong,
TaTAOoTE yia va €16€ABeTe 0N Acimoupyia pubyicewy.
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- Mevou Auto

Mpoypappa ap. | Mpoidv Bapog(kg) | loxig w
Opéoka 020
P01 peoka 0,40 Mikpok(pata P09 | 900
Naxavika
0,60
Nardreg 0,24
P 02 KaBapiopéveg/ | 0,48 MikpokUpara P09 | 900
Bpaapéveg 0,72
, ) 0,45 Aépag 220°C+
P03 Wnm MNarara 100 Mikpokdpara P03 900 +1700
Koppadria
P 04* Kotémoulou 0,55 Aépag 220°C 2200 + 500
(Karewuypéva)
0,40
P 05 Kéik 0,60 Aépag 160°C 1700
0,50
P 06* MnAémiTa 2,40 Aépag 180°C 1700
po7* Kig 1,00 Aépag 200°C 2700
Zé¢oTapa 020
P08 So0 H 0,40 MikpokUpara P09 900
ouTag
0,60
ZéoTapa 0,25 .
P09 Miérou 0.35 Mikpokupara P09 900
ZéoTapa 0,10
P10 Lahroa/ 0,20 MikpokUpara P09 900
Bpaoté 0,30
Karewuypév 020
P 11* i WUYHEVIL | 6 40 Aépag 220°C 1700
itoa
0,60
Karewuypéves | 0,30
P 12* MNarédreg yia 0,40 Aépag+kdtw 220°C | 2700
®oupvo 0,50
) Aépag 200°C+
P13 Aalavia 1,60 Mikpokiyara P03 900 + 1700

m KAOAPIZMOX KAI LYNTHPHZH
- 0dnyiec yia Tov kaBapiopd Tou oupvou Kal
TOU UTTPOCTIVOU TTAVEA

A Mpocidomoinoeig AcpaAgiog

Kivduvog nAektporrAngiog! H cioxwpnon uypaciog pmopei va  Tpokakéoel
nAektpomAngia. Mn xpnaoipomoieite péaa kaBapiopol uynAig rieang A atpokaBapioTég.
Kivduvog eykaupdtwv! Mnv kaBapilete oTé Tn OUCKEUR QUECWG WETA TN
xpnon. AQAaTe TV va Kpuwaoe! vieAws TpotoU Tnv kabapiceTe.

ZoBapag Kivduvog yia Tnv uyeia!

H evépyeia Twv pikpokupdtwy ptopei va diaglyer eav n mopTa Tou BaAduou
Ynoiyarog A To GTEYAVOTIOINTIKG OTOIKEID TG TTOPTAG EXEI UTTOOTET {NuIA.

Mn xpnaoipoTolgiTe T GUOKeEUN €AV KATTOI0 OTTO TO TTAPATIAVW EXEI UTTOOTET {NIC.
EmikovwvroTe apéowg pe v eEUTTNPETNON TIEAATWV.

INUAVTIKEG ZNMPEIWOEIG

m TUOV PIKPEG XpwaTIKEG TTaparhayég oTo uTTpoaTivé TIAveA gival QUTIOAOYIKEG
kai ogeihovtal aTn Xpron S10QOPETIKWY UAIKWY (T1.X. Yuai, TAaaTikd kai péTaAro).
m O1 paBowrtég oKIEG TTOU gXnuaTifovtal gTo TAVEA TG TTOPTAS OQEilovTal TNV
avtavakAaon oo 10 g Tou GoUpvou.

m O1 duodpeateg pupwdIES (T.X. PeTd amd whAoigo wapiol) umopouv va
armopakpuvBolv eUkoAa:

MpoabéaTe Aiyeg aTaydveg amod Xupo Acpoviol ot Eva gAIT¢avi vepd. TomoBethaTe
éva KoutaM péoa ato GAITCAvI (yia va amoTpEWETE Tov KaBuaTtepnuévo Bpacud),
Kal CeoTaveTE yia 1 pe 2 AeTITa aTn PEYIoTN 10XU HIKPOKUPATWV.

KaBapioTikd Mpoidvra — Ti va ATro@euyeTe

Mo va pnv TpokAnBei {nuid OTIG EMIQAVEIES TNG CUTKEUNG, KN XPNOIUOTIOIEITE:

m Aixunpd i Aciavtiké kaBapioTika péoa

m =0oTpeg petdMou A yuahioU (181aitepa ot yuGAivn TOpTa | OTO
QTEYAVOTIOINTIKG OTOIKEIO TNG TTOPTAG)

m ZUpuara kaBapigpoU f Asiavtiké agouyydpia

m KaBapiaTikd mpoidvTa pe uwnAr TIEPIEKTIKOTNTA GE OIVOTIVEUA

MAUveTe Ta KavoUpyia TTavakia kabapiguou KaAG TpIv amd Ty TpwTn Xpron.
BeBaiweite 11 OAeg o1 emipdveleg eivar evieAw aTeyvég TpoToU ypnaIHOTIOITETE EaVA TN GUGKEUN.



m ANTIMETQMNIZH MPOBAHMATQN

O1 B16gpopeg Suoheimoupyieg auyva Exouv amAr egfynon. Avarpégre aTov Trivaka
SuoAEIToupyIwy TTPOTOU ETTIKOIVWVATETE e TO TUANO UTTOOTAPIENG TTEAATWV TNG
eTaipeiag pag. Eav 1o yeupa oag dev eival GTiwg 10 TepIEVaTe, CUPPBOUAEUTEITE TV
evomnTa Odnyog Mayelpikig yia Eidikoug, 6trou ptropeite va Bpeite ToAudipiBueg
OUMPBOUAEG Kal kOATTa yia va TIETUXETE APIOTA aTTOTEAETUATAL.

Kivduvog nAektpotrAngiag!
O1 emiokeuég TTou yivovTal pe AavBaauévo TpOTIo gival EMIKIVOUVES kal PTTopei va
odnynoouv ae gofapd Tpaupartiapd. O1 EMIOKEVES TTPETTEI VA TTPAYHATOTIOIOUVTAl
H6VO aTTO TOUG ECEIBIKEULEVOUG UNXAVIKOUG TOU TUAKATOG UTTOOTAPIENG TrEAATGV.

Nivakag SucAeiToupyiwv

Mpo6BAnua

Meavn aia

Adon / MAnpogopieg

H ouokeun dev

EAatTwparikdg Siakémng
KUKAWHOTOG.

EAéyére Tov Trivaka Twv aoga-
AEILV Y0 v ETTIRERAITETE OTI
0 dIOKOTITNG KUKAWHATOG TNG
OUOKEUNG AEITOUpYET TWATA.

AeIToupyEi. , . Yuvdéare To BUCHO TG GUTKEU-

Blopa n ouvBedeptvo. N oV Tpi¢a Tou peduarog.
- ENéyére edv Aeitoupyei To

AlakoTr peduarTog. QUG TNC KouZivac,

; , . To kAeidwpa acpaleiog Amvapyonom(m Tok As@wpa

Eva pAvupa eppavicetal 1o TQIBIG Eival ac@aAeiag yia maidid (deite

atnv 0Bovn. \slva OTTOINUEVO evomra: Kheidwpa Aogaleiag

PYOTIOINHEVO. yia Naidid).

0 @oUpvog . . . EAéyEre yia TuxOv

UIKPOKUPATWY dgv mgpm Bev £xer Kheioe uTIOAEippaTa TPOPWY TTOU

avaper. ' £xouv TrayISeuTe oTNV TTOPTA.

To C¢oTapa Tou aynTol
Sl0pKel TTEPITTOTEPO
amé 10 ouvnOIoévo aTa
pikpokUpara.

To emAeypévo eTrimedo
10X00G TWV HIKPOKUPATWY
eival oAU xapnAd.

EmAéSTe uynAdTepo emimedo
10%00G.

TommoBetiBnKe peyaAiTepn
TogdtnTa GaynToU amd ot
ouvhBwg.

AimAdoia moadTa YaynTol
amaitei kal dIMAAcIo Xp6vo
ynaiparog.

To @aynté givai mo kpUo
amd 611 ouviBwg.

AvakaréyTe 1} yupiaTe To paynto
kard T didipkela Tou ynafparog.

Aev pmmopei va pubpioTe
£V0 GUYKEKPILEVOG
TpOTOG AcIToupyiag 1
¢éva eTmimedo 10006,

H Beppokpaaia, To emimedo
10x00gG 1} n GUVOUAOTIKI
pUBuIoN dev EmTPETETAN VIO

auTév ToV TPGTIO AEIToupyia.

EmiAEGTe TIG emiTpeTTOpEVES
pubpicelg.

H Aeimoupyia amevepyotroi-

Hevdeldn £-001 ONG TG BEQUIKAC cogaher- | CACOTETO TR
eupavieral oTnv 086vn. gg g)g(a"fvsp%ngﬁledfp uToaTPIENG TIEAATLV.
HA i i- . ,
Hévoegn £-04 i ons gl?nugpgle(:);iz;zsgg?pgils|- Karéote 1o i
ENOQVITETal 0TV 08OV, e gyey svepyomoInge. uToOTAPIENG TrEADTAV.
Heévdeitn £-17 To ypriyopo (éataua KahéaTe To TprApa
eupavileTar oty 0B6vn.  OTETUXE. uTTo0TAPIENG TIEAATWOV.
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Mépog ZuvigTwpevol TpdTrol ZNHAVTIKEG ZNPEIWOEIG [ | AKPYI\AMIAIO ZE TPO¢IMA
Ka® U ) .
M - Kaeap’louou — M —— - Moia Tpd@Ipa eTTnpedlovTal;
Mypgogn’gm, Ogﬂgg'\gn ”2??%:’55?;“' |2 fg‘%”‘,’gggrim E?g)'\%'u'j“ To akpuAapiBio TapayeTal Kupiwg ae TIPOIGVTa OITPGV Kall TIATATaC TIou WAvovTal
( Av%ﬁgiaunog e fva mvd)éﬁ”&&vwm peg xuo)\log. 800TpEC b (0] uan)\ég QspuOKpoqieg, omwg TIGT'CIT('JKIG, naTdeg Tl'mpu Tyavitég, cppgyawcpévo
XahuBag) éva pahakd mmavi. AgaipéoTe AiariBevtal €131kd kabapIoTIKA Wi, YwudKia, Ywyi Kai apTookeudoyiaTa (umiokora, gingerbread, cookies).
apeowg ahara, A, Gpulo yia avoteidwro xaAupa, TuLBoUA yia EAayiaTotroinan Tou Akpuhapidiou Karé Ty Mpoetoipacia Gaynrod
g?#%%ﬁ;‘%%%ws va ﬁggg&rﬂﬁf Eg;%‘fé%ﬂggsmm levika AlaTnpeiTe TOUG XPOVOUS YNOiHaTOS aTO EAGKITTO.
QTIOQUYETE TUY6V BIGBPWON KaTaoTAaTa Whote Ta gaynta péxp! va podoKokKIvicouv aAAd 61 va yivouv TToAU akolpa.
OdAapog KaBapioTe pe {eaTo vepo kal e nepimwoﬁ TTOU €ivall TTOAU Ta peyaiAa, XovTpa KopudTia TTpoiovTwy TiepIEXouv AyoTepo akpuAapidio.
Wnaiparog oamoluvi e 6|('1A9H(1 §u6|90 BPUJ}:IIKOQI Hn'XpnomonoewiTe ) ;:]r?(ﬁgmv |1\/|é£(\)/ Igéocsz ggnog pv)i(g %zlmo;%agl)e; %ﬁgm Gségng/mrw  leyioro
OIHOTIOIWVTAG £va TIAVAKI. | OTIPEI YIa GOUPVOUC, ETIBETIKA ; . : f JePE )
)Z(ﬁgvvgme e évag LAAGKG TIQVi. me%p:ﬁm?a, (?Upp(gxm H xprion qcnpaélou auyoU Kal KpOkou auyoU Pelwvel T Onuioupyia
Kabapiopou, Tpayid ogouyydpia axpuhapidiou.
1) TPOI6VTA KABAPITHOU yia Maréreg Méyioto 190 °C xpnoipomroiwviag Bépuavan emavw/kdtw f péyioTo
myavia — pTopei va xapagouv yia @olpvo | 170 °C ot Acitoupyia Beppot aépa 3D i Bepuou aépa.
TIG EMIQAVEIE. AQHOTE ONEG TIG ATAWOTE TIG TTATATEG OPOIGUOPYA ETTAVW GTO TAYI YnaiuaTog.
EMQAVEIES VO OTEYVWAOUV KAd. Wrote TouhdyioTov 400 g T opd OTo Tawi Wnaiuarog waTe va unv Eepadolyv.
Eooxfi Oahapou | ZkoutrioTe pe éva Bpeypévo Mnv a@rvere 10 vepo va ’ .
Wnaiparog avi. €I0XWPNOEI aTov 0dnyo ToU | E rKATAZTAZH - T£XV| Kd 6860“£VG
TIEPIOTPEPOUEVOU BioKOU fj OTO
E0WTEPIKO TG TUOKEUNG. A Movr. VIRTUS VIRTUS MICROWAVE BL /6045
LUPHATIVEG KaBapioTe pe CeaTd vepd kai Mmopeite emriong va -
IXGPES oaTouvl f oTo TAUVTAPIO XPNOILOTIOINCETE KABAPIOTIKA yia Movrého TV950EALL-TVOEQD
TIATWV. avogeidwto xaAufa. Ovopaarikr Taon/Zuxvémta 220-230 V~ 50 Hz
MaveA Noéprag Xpnoipomoifate éva kaBapioTiké | Mn xpnoipoTToleite {uaTpa Eioodog MikpokupaTwy 1700 W
yia Tgapia pe éva TavdI. yuahioy. E€080¢ MIkpOKUHTWY 900 W
Z1eyavoTroinTikG | ZkouTriaTe xpnaiporoiwviag éva | Mnv TpiBeTe kal un XpnoIHOTIOIEITE loxic Goupvou 2450-2700 W
Z1oixeio Méprag | mavaki pe (a6 vepd kai aamolvi. | {0aTpeg petéAAou/yuahiol. Méyiom Eicodog 2950-3150 W

m KatavaAwon evépyeiag

MAnpogopieg TTPOIOVTOG OXETIKA e TNV KATAVAAWGT EVEPYEIAG KAl TOV LEYIOTO
amaIToUpevo Xpovo yia va @Tacel ae Aemoupyia xapnAig 1axuog.

Aermoupyia Avapovig (Standby) 08W
MéyiaTog amaitoUpevog xpovog yia ToV GoUPVO JIKPOKUNATWY WaTE 20 AerTé
va @raoel autopata atn Aeiroupyia A kardaTaon xapnAig 1ox00g

Inpavtikég MAnpogopieg EykardoTaong

m AuTA N GUOKEUN TTPOOPICETAI HOVO YIa EVTOIKIOUEVN EYKATACTACON O€ Koudiva.
m Acv éxel OXedI00TET yIa XpARON WG ETITPATIECIO GUOKEUR N yIa eyKatdoTaon
pEoa o€ VIOUAQTTI.

m H gooxn Tou viouAatriol dev TIpETTEl val £el TO THOW TTAVEA akpIBwG Trow
Qo6 TN GUOKEUN.

m H eooyr Tou viouAatrioU Tpéel va €xel Avolypa OTo UTTPOCTIVO HEPOG
TouhdyioTov 250 cm?,

m [1pETel va UTTaPXEN KEVO TOUAAXIOTOV 45 mm avApeaa aTov ToixX0 Kal OTn
Baon 1y oo Tiow TaveA TG emavw Povadag.

m [0 v eE00@aAion owaTtol agpiopou, £ite TrEpIopiaTe To TTAVEA TG Baang
€iTe eyKOTAOTACOTE pIa ypihia e€aepiopol.

m O1 omég agpiopol Kai ol igodol Tou aépa dev TIPETTEN va KAAUTITOVTAI O€
Kapia epitrTwon.

O1 omég aepiopol Kai ol €igodol Tou aépa Oev TPETTE val KAAUTITOVTA.

m H ao@alig Aeitoupyia autrg ¢ ouokeunig dlac@alileTal povo edv n
eykardoTaot TG £Xel Yivel CUPQWVA YE TIG TTAPOUCEG 0dnyieg EYKATAGTAONG.
m O gykaraoTdmg eivar umelBuvog yia otroladrToTe {npid Tou TTpokaAEiTal
amé AavBacopévn eykaraaTaan.

m O1 yovadeg aTIg oTTOiEG TOTTOBETEITAI N GUOKEUN TIPETTEI VO AVTEXOUV O€
Beppokpaaia £wg 90 °C.

To Uwog eykar@oTaong dev TPETEN va ival pIKkpoTePo aTmd 850 mm.

m OAeg o1 SlaaTaoeig Tou avaypdgovial ata axediaypaupaTa (EkTog eav
opiCeTar dlaQopeTIKA) eival ae XIAloaTd (mm).

m EFKATALTAZH - AiaoTaoeig eykaraotaong
m Mnv kparare | koupahdre T guakeun amd ™ Aapn e méptag. H Aapr g
moptag dev Exel oxediaaTei yia va atnpilel 10 BAPOS TNG GUOKEUNS KAl UTTAPXE!
TIEPITITWOT) VA OTTACE!.

1. Z0peTe TIPOCEKTIKA TOV QOUPVO MIKPOKUMATWY péoa oTnv utrodoxn Tou
viouhamiou, emReBaiwvovTag 0TI ival KEVIPAPIOPEVO PETT GTO AVOIYHA.

2. Avoigre v mopTa

3. Eioayete oAdkAnpn T ouokeur) péoa oy €0ox Tou viouhammioU kai
KEVTPAPETE TNV CWATA.

4. BeBaiwBeite 61 T0 KOAWDI0 GUVOETNG BEV EiVal TOAKITUEVO f} TONVWHEVO KaTd
TNV eyKatdoTaaon.

5. Z1EPEWATE TN GUOKEUN GTn BE0N TG XPNTIHOTIOIWVTAS TIG KATAAANAES Bideg.
6. Mn yepiere 10 Kevd avApeoa OTov TIAYKO KaI OT GUOKEUR PE TTPOCHETa
dokapia ) TaveA.



m Al00TAOEIG EYKATAOTAONG

19 (*20)*‘\ I'v4
T

*20 mm yia peTaMAIkEG
TTPOCOWEIG

MNiow maveA

© QvoIKTa
E¢aepiopog ot

Baon eAdy. 250 cm?

Ag@oU ToTToBeTATETE TOV POUPVO OTO ECWTEPIKG TNG UTTODOXNAS TOU, EVTOTTIOTE
TIG U0 OTIEG OTO TIEPIBANUA TOU POUPVOU KaI ACPAAICTE TOV XPNCIUOTIOILVTOS
TIG Bideg Tou TapéxovTal. Mpoaoyr: Mn oeiyyete umepPoAikd Tig Bideg, kaBwg
pmopei va TpokAnBei {nuia oTov @olpvo R OTnv UTTOdoXA TNG OUCKEUNG.
Xpnoiyotoieite pbvo karaapidi.
Avoiypara
etaepiopol Tiow, ~ leoo_

A 2
eAdy. 250 cm 5m5IBLt5601?‘

j Tmin 45

MNiow TaveA

t
QavoIKTé 4502

Mo6d1a
viouAariol

E¢oepiopdg om ik d/

Baon eAdy. 250 cmzw P

m EFKATAZTAZH - HAekTpIkr) oUvdEDON

A Kavéveg eykaraoTaong

AUTH ) GUOKEUR GUPPOPQWVETaI pE TIG akdAouBeg Odnyieg

OAHT1A 2002/96/EK

OAHT'IA XAMHAHE TAZHE 2014/35/EE

OAHT'IA HAEKTPOMAINHIKHEZ XYMBATOTHTAZ 2014/30/EE

KANONIZMOZ Ap. 1935/2004 (emraqr pe Tpo@Ipa)

HAekTpiki L0vdeon pe Buopa

(H6vo yia opiopéva povTéAa, avaloya Pe T OEIPd TIPOIGVTWY HaG)

H ouokeur eival e€omAiopévn pe Buopa kai TPETEl va guvdEeTal udvo o€ OwoTd
EYKATETTNHEVN KAl YEIWEVN TTPICA.

H eykardoTaon g Tpidag f n avrikardoTaon Tou kaAwdiou Tpogodoaiag,
TIPETTEN VA eKTEAETAN P6OVO aTO ECEIBIKEUPEVO NAEKTPOAGYO OUNQWVA UE TOUG
10XU0VTEG KavoVIoOUG.

Av 10 BUopa dev eival TTPooPACINO PETG TNV eykataoTaon, Ba Tpémel va
eykabiotaral évag TOAUTTOAIKGG BIOKOTITNG aTTOMGVWONG OTNV TTIAEUPd TG
TP0POdOTIAG, e KEVO TPV TOUAdYIOTOV 3 mm.

Kard v eykardaTaon mpémel va diao@alidetal n TpoaTacia emaQAg.
MpooTacia nAekTpIKAG ao@aAeiag: avarpétre ato Eyyeipidio Xprong — evétnta
Texvikd Aedopéva.

HAekTpikn ZOvdeon Xwpig Buopa

(M6vo yia opiopéva povTéAa, avaAoya pe T OeIpd TTPOIOVTWY pag)

H ouokeur mpoopietal yia péviun eykaraotaon pe KaAwdio Tpo@odociag
TPIWV TTUPAVWY KaIl TTIPETTEI VO GUVOEETI OVO ATTO TTIOTOTTOINUEVO ETTayYeAaTia
TNPWvTag 10 diaypappa kaAwdiwong. Mévo eidikeuuévol nAekTpoAdyol, TTou
TNPOUV TOUG OXETIKOUG KAVOVIOPOUG, ETITPETETAI VA QVTIKABIOTOUV T0 KaAwdio
Tpogodoaiag. Mn xpnaipotoieite TOMATTAEG TIPiCeg, TTOAUTIPICa 1) TTPOEKTATEIG
koAwdiwv. H umeppdptwon umopei va mpokaAéael kivbuvo Qwtidg. Edv n
oUvdeon dev gival TTPOoRACIUN YETA TV ykaTdaTacT, Ba TPETEl va TOTTOBETEITaI
TIOAUTTOAIKGG BIAKOTITNG ATTOUOVWONG e EAAXIOTO KEVO ETTAGWY 3 mm.

Livdean Kahwdiou Tpogpodoaiag — Kwdikoi XpwpaTwv
YuvdéaTe Ta aUppata Tou kaAwdiou Tpogodoaiag aUpewva pe TNV akdAoubn
XPWHATIKA KwdIkoTroinon:

Xpwya kahwdiou Z0vdeon Z0ppoho
Mpdavo/Kitpivo leiwon @ (E)
MrAe Oubdétepo N
Kagé daon L

A Eidikég Znpeiwoeig yia tn MeyaAn Bpetavia kai Tnv AuoTpadia

Mn ouvdéete T ouakeur] xpnaidotoiwvtag Buaua 13 A /| TpoaTaTeloTE TO HE
ac@aAeia 13 A. H ouokeur) TIPETTE va TIPOCTATEUETAI UE OVOUACTIKI) AOQAAEIa
16 A1) heyahutepn. H ouakeun pémel va eival amoguvdedepévn amé Ty TTapoxr
peupaTog Katd T didpkeia Twy epyaaiwy eykatdoTtaong. Metd v oAokAfpwan
NG EYKATACTAONG, TTPETEI VO EEA0PAAIlETaI TTPOGTATIN OTTO TNV TUXAia ETTAQN.

EFKATAZTAZH - Aiaypdupata kaAwdiwaong
Yméuvnua

BK  Maupo

BR  Kagé

WH  Aeukd

YL  Kitpivo

GE  Kitpivo-Mpdoivo
GN  Tpdoivo

GR  Tkpi

BL  Mmhe

R Kékkivo

SM  Morép avadeutipa

FM  Morép avepiotipa

CM  Morép avepioThpa Petagopds Bepuol agpa
OL  Aapmmpag Led

Alaypaupara KaAwdiwong
W i3
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